                                                   Во Всеволожский городской суд Ленинградской области

Заявитель: Бурдина И. Е., 
проживающая по адресу: …

Заинтересованное лицо: Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, расположенная по адресу: 115997, г. Москва, ул. Шабаловка, д. 33

ЗАЯВЛЕНИЕ

о признании незаконным бездействия органа государственной власти 

24 сентября 2009 года я обратилась в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки с запросом о предоставлении информации о том, имеет ли Митлинова Татьяна Анатольевна, 1976 года рождения, диплом о высшем образовании № М 08501 J, и каким учреждением высшего профессионального образования он был выдан.

Мой запрос был рассмотрен начальником Управления надзора и контроля Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки А. А. Королевым, который в своем письме от 14 октября 2009 года № БУ-5326/05-03 сообщил, что «Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» представление физическому лицу информации о персональных данных другого физического лица не предусмотрено».

Таким образом, мне было отказано в ответе на поставленные мной вопросы, т.е отказано в предоставлении информации по моему письменному обращению.

В соответствии со ст. 255 ГПК РФ, к решениям, действиям (бездействию) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, оспариваемых в порядке гражданского судопроизводства, относятся коллегиальные и единоличные решения и действия (бездействие), в результате которых:

нарушены права и свободы гражданина;

созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод;

на гражданина незаконно возложена какая-то обязанность или он незаконно привлечен к ответственности.

Ответ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, в котором  мне отказано в ответе на поставленные вопросы,  является незаконным, нарушает мое право на свободный доступ к информации, которая необходима мне для осуществления своих прав и законных интересов.

На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом.

На основании ч. 2 ст. 24 Конституции РФ органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом. Запрошенная мной информация непосредственно затрагивает мои права.

Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Как указал Конституционный Суд Российской Федерации в своем Постановлении № 3-П от 18 февраля 2000 года: «В силу указанных норм не допускается ограничение прав и свобод в сфере получения информации, в частности права свободно, любым законным способом искать и получать информацию, … если иное не предусмотрено федеральным законом, в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. Исходя из этого… на все… органы государственной власти, распространяется требование Конституции Российской Федерации о соблюдении прав и свобод человека и гражданина, в частности в сфере получения информации».

Статья 3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее - Закон об Информации) среди принципов регулирования в сфере информации, информационных технологий и защиты информации предусматривает:

- установление ограничений доступа к информации только федеральными законами;

- открытость информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и свободный доступ к такой информации, кроме случаев, установленных федеральными законами.

В соответствии с ч. 1 ст. 8 Закона об Информации граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами. В соответствии с ч. 2 ст. 8 этого же закона гражданин (физическое лицо) имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, информации, непосредственно затрагивающей его права и свободы.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 27 июля 2006 года «О персональных данных», на который ссылается в своем ответе заинтересованное лицо, к числу персональных данных относится в том числе  образование, профессия, но при этом  п. 7 ч. 2 ст. 6 указанного закона определяет перечень исключений из данного принципа, к которым относятся в том числе:

«осуществляется обработка персональных данных, подлежащих опубликованию в соответствии с федеральными законами, в том числе персональных данных лиц, замещающих государственные должности, должности государственной гражданской службы, персональных данных кандидатов на выборные государственные или муниципальные должности».

 Митлинова Т. А., данные о которой были запрошены мной, является кандидатом на выборную муниципальную должность, таким образом, вопрос о наличии у нее или отсутствии высшего образования не может являться закрытой информацией. Кроме того, эти сведения непосредственно касаются моих прав, как гражданина, голосующего за того или иного кандидата своего муниципального образования.

Запрошенная мной информация не составляет государственную или служебную тайну, а также непосредственно касается моих прав. В Российской Федерации не существует федеральных законов, которые бы ограничивали право на доступ к запрошенной информации. 

Таким образом, бездействие Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки выразившееся в непредоставлении мне запрошенной информации непосредственно касающейся моих прав и законных интересов, является незаконным и нарушает мое конституционное право на свободный поиск и получение информации.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 254, ст. 258 ГПК РФ,

ПРОШУ:

Признать незаконным бездействие Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, выразившееся в непредоставлении мне информации - о том, имеет ли Митлинова Татьяна Анатольевна 2976 года рождения диплом о высшем образовании № М 08501 J и каким учреждением высшего профессионального образования он был выдан.

Обязать Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки предоставить мне запрошенную информацию в 3-х дневный срок с момента вступления в силу решения суда по настоящему делу.

В случае удовлетворения данного заявления, взыскать с  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки все судебные расходы (на момент подачи заявления. Судебные расходы составляют размер уплаченной государственной пошлины – 100 рублей).

Приложение:

1. Копия заявления от 24 сентября 2009 года (запрос о предоставлении информации);

2. Копия письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 октября 2009 года № БУ-5326/05-03;

3. Квитанция об оплате государственной пошлины;

4. Копия настоящего заявления и приложенных к нему документов.

«23» ноября 2009 года





И. Е. Бурдина

