В Тверской районный  суд г. Москвы

Заявитель: Вдовин Ю. И.,

зарегистрированный по адресу: …

Заинтересованное лицо: Управление  Федеральной службы судебных приставов по г. Москве, расположенное по адресу: 125047, Москва, ул. Бутырский вал, д. 5

ЗАЯВЛЕНИЕ
о признании незаконным бездействия органа государственной власти в предоставлении информации

18 октября 2005 года Дзержинским районным судом Санкт-Петербурга было вынесено решение по делу об оспаривании действий органов исполнительной власти, которым суд обязал Министерство регионального развития Российской Федерации (далее - Минрегион России) в срок до 01 января 2006 года привести информационные ресурсы, размещенные в сети Интернет, в соответствие с Перечнем сведений о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2003 года № 98. Решение вступило в силу 31 октября 2005 года.

В связи с тем, что Минрегионом России не было самостоятельно исполнено решение суда, 24 января 2008 года, мной были отправлены исполнительный лист и заявление о возбуждении исполнительного производства в отношении должника – Минрегиона России – в адрес 1-го МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве.

В связи с тем, что мною по данному делу не было получено ни одного решения (постановления) от судебных приставов принятых по делу, 12 июля 2009 года я отправил заявление в 1-й МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве с просьбой сообщить мне, на какой стадии исполнения находится решение Дзержинского районного суда Санкт-Петербурга от 18 октября 2005 года в отношении Минрегиона России. А также с просьбой выслать копии всех решений (постановлений) судебного пристава, принятых по данному делу.

1-й межрайонный отдел судебных приставов по Центральному Административному Округу Управления Федеральной Службой Судебных Приставов России (далее - 1-ый МО судебных приставов по ЦАО УФССП России) по г. Москве является структурным подразделением Управления Федеральной службы судебных приставов по г. Москве, поэтому оно и является заинтересованным лицом в настоящем заявлении.

Мой запрос был получен 28 июля 2009 года 1-ым МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве, о чем свидетельствует почтовый штамп на уведомлении о доставке. До настоящего времени ответ мной получен не был.

Бездействие, выраженное не предоставлением запрошенной мной информации со стороны 1-го МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве, нарушает мое право на доступ к информации, непосредственно касающейся моих прав и законных интересов. 

В соответствии со ст. 255 ГПК РФ, к решениям, действиям (бездействию) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, оспариваемых в порядке гражданского судопроизводства, относятся коллегиальные и единоличные решения и действия (бездействие), в результате которых:

нарушены права и свободы гражданина;

созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод;

на гражданина незаконно возложена какая-то обязанность или он незаконно привлечен к ответственности.

В соответствии  со ч. 1 ст. 12 Федерального закона «О судебных приставах», в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, предусмотренных федеральным  законом об исполнительном производстве, судебный пристав-исполнитель: 
          предоставляет сторонам исполнительного производства или их представителям возможность знакомиться с материалами исполнительного производства, делать из них выписки, снимать с них копии;

          рассматривает заявления сторон по поводу исполнительного производства и их ходатайства, выносит соответствующие постановления, разъясняя сроки и порядок их обжалования. 

Тем не менее мне не была предоставлена возможность ознакомления с материалами исполнительного производства.

В соответствии со ст. 12 Федерального Закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. В соответствии со ст. 8 этого же закона, письменное обращение подлежит обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления в государственный орган. Таким образом,  с момента регистрации моего заявления от 12 июля 2009 года прошло более 30 дней. В исключительных случаях руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его  рассмотрения гражданина, направившего обращение. Но несмотря на это никаких уведомлений я не получал.

В соответствии со ст. 10 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» государственный орган, орган местного самоуправления или должностное лицо обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное  рассмотрение обращения гражданина, дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом.

На основании ч. 2 ст. 24 Конституции РФ органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом. Запрошенная мной информация непосредственно касается моих прав.

Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.    
      Статья 3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее - Закон об Информации) среди принципов регулирования в сфере информации, информационных технологий и защиты информации предусматривает:
     - установление ограничений доступа к информации только федеральными законами;
     - открытость информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и свободный доступ к такой информации, кроме случаев, установленных федеральными законами.

Тем не менее, в нарушении действующего законодательства, судебным приставом – исполнителем не было своевременно рассмотрено мое обращение и не был дан мне ответ.

В соответствии с ч. 1 ст. 8 Закона об Информации граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами.

 В соответствии с ч. 4 ст. 8 Закона об Информации не может быть ограничен доступ к информации о деятельности органов государственной власти, а также об использовании бюджетных средств (за исключением сведений, составляющих государственную или служебную тайну).

Таким образом, в Российской Федерации не существует федеральных законов, которые бы ограничивали право на доступ к запрошенной информации. Данная информация отражает процесс исполнительного производства в отношении должника – Министерства регионального развития Российской Федерации  1-ым МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве, по делу взыскателем по которому я являюсь.

Согласно ч. 2 ст. 8 Закона об информации, граждане имеют право на получение от государственных органов информации, непосредственно затрагивающей их права и свободы. Данная норма закона основана на положениях ст. 24 Конституции РФ. 

Таким образом, бездействие 1-го МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по г. Москве в предоставлении мне запрошенной информации не предусмотрено действующим законодательством, является незаконным и нарушает моё конституционное право на свободный поиск и получение информации об исполнительном производстве, взыскателем по которому я являюсь.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 254, ст. 258 ГПК РФ,

ПРОШУ:

Признать незаконным бездействие 1-го МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по Москве в предоставлении мне сведений, на какой стадии исполнения находится решение Дзержинского районного суда Санкт-Петербурга от 18 октября 2005 года в отношении Министерства регионального развития Российской Федерации. А также не предоставление копии всех решений (постановлений) судебного пристава, принятых по данному делу. 

Обязать 1-ый МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по Москве предоставить запрошенную информацию в 3-х дневный срок с момента вступления в силу решения суда по настоящему делу.

 В случае признания настоящего заявления подлежащим удовлетворению возложить на 1-го МО судебных приставов по ЦАО УФССП России по Москве все судебные расходы по делу, взыскав их в мою пользу (на момент подачи заявления судебные расходы составляют размер уплаченной госпошлины – 100 рублей).

Приложение:

1. Копия заявления о предоставлении информации от 12 июля 2009;

2. Копия почтового уведомление о доставке со штампом о получении заявления от 28 июля 2009;

3. Квитанция об оплате государственной пошлины;

4. Копия заявления.

Оригиналы документов будут предоставлены на судебном заседании.

«10» ноября 2009 года

                                                                                                                  Ю. И. Вдовин

