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ЗАЯВЛЕНИЕ

о признании недействующим в части Постановления 

Правительства Российской Федерации  от 15 августа 2003 года № 500 «О федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию» 

15 августа 2003 года Правительством Российской Федерации было принято Постановление № 500  «О федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию» (далее — Постановление № 500). 

Данное Постановление было опубликовано в «Российской газете», № 166 от 22.08.2003 г., и вступило в законную силу 30.08.2003 г.

В настоящее время Постановление № 500 действует в редакции Постановлений Правительства РФ от 02 августа 2005 года № 486, от 29 декабря 2007 года № 966,  от 08 декабря 2008 года № 917, от 12 августа 2009 года № 656 (далее по тексту Постановление № 500 понимается как действующее с учетом всех перечисленных редакций).

Указанным Постановлением Правительства РФ было утверждено «Положение о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию» (далее — Положение о фонде).

В Положении о фонде, утвержденном Постановлением № 500, содержится пункт 18 следующего содержания: 

«18. Федеральным органам законодательной и исполнительной власти, а также судебным органам продукция и услуги, указанные в подпункте "г" пункта 15 настоящего Положения, предоставляются бесплатно, другим органам и лицам - за плату, размер которой устанавливается Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии с учетом положений договоров с международными (региональными) и зарубежными организациями по стандартизации о предоставлении прав на распространение документов по стандартизации.

Финансирование расходов, связанных с предоставлением продукции и услуг федеральным органам законодательной и исполнительной власти, а также судебным органам, осуществляется за счет средств федерального бюджета, предусмотренных на содержание федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов.

Плата за указанные продукцию и услуги, за исключением оплаты доставки, одинакова для отечественных и зарубежных потребителей».

В подпункте «г» пункта 15 Положения о фонде указано, что «единая информационная система по техническому регулированию обеспечивает  предоставление следующих видов продукции и услуг:

· информация о документах (об их наличии, сроках действия, внесенных изменениях, пересмотре, замене и отмене), разработчиках и утвердивших их органах;

· документы и копии документов на бумажном носителе и в электронно-цифровой форме;

· информационная продукция и услуги, создаваемые на основе документов федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов».

Таким образом, в пункте 18 Положения о фонде, с учетом содержания пп. «г» п. 15 данного Положения, предусмотрено взимание платы за предоставление следующей информации:

- информация о документах, содержащихся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов (далее — фонд, информационный фонд); 

- документы и их копии в бумажной или электронно-цифровой форме; 

- информационная продукция и услуги, создаваемые на основе фонда. 

Полагаю, что абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 500, в части, устанавливающей плату за  предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, противоречат действующему законодательству и нарушают право на доступ к информации, предоставленное мне Конституцией РФ и Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», что выражается в следующем:

1. Абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде устанавливают ограничение права на доступ к информации, а также противоречат ч. 9 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в соответствии с которой случаи и условия предоставления информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления за плату должны быть определены в федеральном законе.

Информация и документы, относящиеся к федеральному информационному фонду технических регламентов и стандартов, относятся к категории «информации», что вытекает из определения этого понятия, данного в статье 1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее — ФЗ «Об информации...») («информация - это сведения (сообщения, данные) независимо от формы их представления»).

Согласно ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. 

В соответствии с п. 1, 3 ст. 3 ФЗ «Об информации...», одними из основополагающих принципов правового регулирования отношений в сфере информации являются свобода поиска, получения, передачи, производства и распространения информации любым законным способом; открытость информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и свободный доступ к такой информации, кроме случаев, установленных федеральными законами.

Согласно ч. 1 ст. 8 ФЗ «Об информации...», граждане (физические лица) и организации (юридические лица) (далее - организации) вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами.

В соответствии с п. 4 ч. 4 ст. 8 ФЗ «Об информации...», не может быть ограничен доступ к информации, накапливаемой в государственных, муниципальных и иных информационных системах, созданных или предназначенных для обеспечения граждан (физических лиц) и организаций такой информацией.

Таким образом, указанными нормами закреплено право гражданина на доступ к информации, в том числе право на свободный доступ гражданина к информации, накапливаемой в государственных информационных системах, созданных и предназначенных для обеспечения граждан такой информацией.

В соответствии с п. 3 Положения о фонде, одной из целей создания федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов является «обеспечение заинтересованных лиц информацией в сфере технического регулирования».

В п. 5 Положения о фонде предусмотрено создание единой информационной системы по техническому регулированию для целей обеспечения заинтересованных лиц информацией о документах, входящих в состав федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, а также о нормативных документах по оценке соответствия и метрологии.

Из смысла ст. 44 Федерального закона «О техническом регулировании», предусматривающей создание федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов и единой информационной системы по техническому регулированию, также следует, что единая информационная система по техническому регулированию создана и предназначена именно для  обеспечения заинтересованных лиц информацией, содержащейся в фонде.

На основании п. 6 Положения о фонде, единая информационная система по техническому регулированию является информационной системой общего пользования и включает в себя массивы документов в виде официальных публикаций, на бумажном носителе и в электронно-цифровой форме, справочно-поисковый аппарат и соответствующие информационные технологии.

Исходя из определения «информационной системы», данного в п. 3 ст. 2 ФЗ «Об информации...» («информационная система — совокупность содержащейся в базах данных информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий и технических средств»), единая информационная система по техническому регулированию является «информационной системой» в смысле, понимаемом в ФЗ «Об информации...»

Таким образом, федеральный информационный фонд технических регламентов и стандартов является информацией, накапливаемой в государственной информационной системе, предназначенной для обеспечения граждан и организаций информацией в сфере технического регулирования (т.е. в единой информационной системе по техническому регулированию), поэтому доступ к информации из фонда не может быть каким-либо образом ограничен

Полагаю, что оспариваемые нормы Положения о фонде устанавливают ограничение доступа к информации из информационного фонда, накапливаемой в единой информационной системе по техническому регулированию. Как следует из абзаца первого и третьего пункта 18 Положения о фонде, внесение платы является одним из условий доступа граждан и организаций к информации, содержащейся в информационном фонде технических регламентов и стандартов. Размер платы за предоставление такой информации определен в настоящее время в «Прейскуранте на документы и копии документов Федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, а также на информационную продукцию и услуги, представляемые Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии на основе документов федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов на 2009 год»,  утвержденном приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии РФ от 20.03.2009 г. № 967. Из указанного Прейскуранта видно, что плата за предоставление информации из фонда установлена в достаточно крупном размере, что существенно затрудняет доступ значительной части заинтересованных лиц к указанной информации. 

Так, стоимость документов в области стандартизации, метрологии и подтверждения соответствия (ГОСТ, ГОСТ Р и др.) установлена в Прейскуранте в зависимости от количества страниц в документе, причем это касается не только печатных изданий, но и копий документов на электронных носителях, создание которых по идее не предполагает больших затрат, связанных с расходом бумаги и других материалов при копировании документов. Согласно Прейскуранту, стоимость копии на электронном носителе документа с самым минимальным количеством страниц (от 1 до 4 страниц) составляет 159,30 руб.; стоимость же документов с большим количеством страниц составляет: с количеством страниц от 73 до 80 — 708 руб., с количеством страниц от 145 до 152 — 1026,60 руб., с количеством страниц от 225 до 232 — 1380,60 руб. и т.д.  С учетом того, что основную массу актов в области стандартизации составляют документы, которые являются достаточно объемными и содержащими большое количество страниц, немногие граждане могут позволить себе приобрести продукцию, содержащую информацию из фонда, даже на электронных носителях.

Таким образом, абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде в части, устанавливающей возможность предоставления информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов на платной основе,  ограничивают право на доступ к информации, содержащейся в фонде и накапливаемой в единой информационной системе по техническому регулированию, что не соответствует требованиям п. 4 ч. 4 ст. 8 ФЗ «Об информации...».

Согласно ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...», установление платы за предоставление государственным органом или органом местного самоуправления информации о своей деятельности возможно только в случаях и на условиях, которые установлены федеральными законами.

В ФЗ «Об информации...» не раскрывается содержание понятия «информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Однако определение данного понятия дается в Федеральном законе «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (указанный закон официально опубликован и вступает в силу с 01.01.2010 г.) Названный закон на настоящий момент принят уполномоченными государственными органами власти и опубликован в установленном порядке, в ближайшее время он вступит в законную силу. Субъектом законодательной инициативы по вопросу принятия данного федерального закона являлось Правительство РФ. С учетом этого, полагаю, что понятийный аппарат этого федерального закона может быть использован в рамках настоящего дела с целью толкования смысла понятия «информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».      

Согласно ч. 1 ст. 1 названного Федерального закона, «информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - это информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления и организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления (далее - подведомственные организации) либо поступившая в указанные органы и организации. 

С учетом изложенного, информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, а также информационная продукция и услуги, созданные на основе фонда, относятся к категории «информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», поскольку данная информация создается или поступает в государственный орган, а именно в Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии Российской Федерации (далее — Ростехрегулирование), в пределах его компетенции, а именно в рамках реализации закрепленного за ним полномочия по созданию и ведению федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов (п. 5.3.3 «Положения о Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии», утв. Постановлением Правительства РФ от 17.06.2004 г. № 294).

На основании изложенного, информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов относится к категории «информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

Как было отмечено ранее, установление платы за предоставление государственным органом или органом местного самоуправления информации о своей деятельности возможно только в случаях и на условиях, которые установлены федеральными законами (ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...»).

«Случаи» предоставления информации за плату — это те юридические факты, с которыми закон связывает предоставление информации за плату. Категория «случаи» отвечает на вопрос «когда информация предоставляется за плату?», «в каких случаях?» Полагаю, что в качестве «случаев» в федеральном законе, по сути, должны быть указаны те категории информации, которые предоставляются за плату. 

«Условия» предоставления информации за плату — это те конкретные обстоятельства, от которых зависит предоставление информации за плату. Категория «условия» отвечает на вопрос «от каких обстоятельств зависит предоставление информации за плату?», «на каких условиях информация предоставляется за плату?».

Полагаю, что оспариваемыми положениями Постановления Правительства РФ № 500 (абзацем первым и третьим пункта 18 Положения о фонде) устанавливается случай предоставления информации за плату (т.е. указана категория информации, предоставляемой за плату — информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов), а также вводятся отдельные условия предоставления информации за плату (устанавливается, каким образом определятся размер платы, и указывается, что данный размер является одинаковым для отечественных и зарубежных потребителей).

При этом в Федеральном законе «О техническом регулировании» и иных федеральных законах отсутствует норма, устанавливающая возможность взимания платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, а также устанавливающая условия взимания такой платы.

В соответствии с ч. 1 ст. 43 Федерального закона «О техническом регулировнии», «национальные стандарты и общероссийские классификаторы, а также информация об их разработке должны быть доступны заинтересованным лицам».

Согласно ч. 1 ст. 44 Федерального закона «О техническом регулировании», «порядок создания и ведения Федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, а также правила пользования этим фондом устанавливаются Правительством Российской Федерации».

В соответствии с ч. 2 ст. 44 названного закона, «в Российской Федерации в порядке и на условиях, которые установлены Правительством Российской Федерации, создается и функционирует единая информационная система, предназначенная для обеспечения заинтересованных лиц информацией о документах, входящих в состав Федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов. Заинтересованным лицам обеспечивается свободный доступ к создаваемым информационным ресурсам, за исключением случаев, если в интересах сохранения государственной, служебной или коммерческой тайны такой доступ должен быть ограничен».

Таким образом, в федеральном законе не только не предусмотрена возможность взимания платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, но прямо закреплено положение о свободном доступе к такой информации.

Исходя из изложенного, абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 500, незаконно вводят плату за предоставление информации из фонда, поскольку случаи и условия установления платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления могут быть определены только федеральным законом (ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...»). 

2. Устанавливая в абзаце первом и третьем пункта 18 Положения о фонде требование об уплате фискального сбора — платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, Правительство РФ вышло за пределы своих полномочий, поскольку федеральные сборы могут устанавливаться на территории Российской Федерации только на основании федерального закона.

С точки зрения своей правовой природы, плата за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов является  «сбором», определение которого дано в ч. 2 ст. 8 Налогового кодекса РФ.

Согласно ч. 2 ст. 8 Налогового кодекса РФ, под сбором понимается обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого является одним из условий совершения в отношении плательщиков сборов государственными органами, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав или выдачу разрешений.

Плата за предоставление информации из информационного фонда соответствует всем вышеперечисленным признакам: это обязательный взнос (он уплачивается всеми, кто обращается за получением сведений из реестра, за исключением федеральных органов законодательной и исполнительной власти и судебных органов); этот взнос взимается с организаций и юридических лиц; его уплата является условием совершения органами власти юридически значимых действий — действий по предоставлению документов и информации из фонда. Следовательно, плата за предоставление информации из информационного фонда по своей правовой природе является сбором.

Как следует из правовой позиции Конституционного Суда РФ, основанной на ст. 57 Конституции РФ, установить налог или сбор можно только законом и только путем прямого перечисления в нем существенных элементов налогового обязательства (пункт 3 Постановления Конституционного Суда РФ от 18.02.1997 г. № 3-П «По делу о проверке конституционности постановления Правительства Российской Федерации от 28 апреля 1995 года «О введении платы за выдачу лицензий на производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции»; пункт 3 Определения Конституционного Суда РФ от 10.12.2002 г. № 283-О «По запросу Правительства Российской Федерации о проверке конституционности постановления Правительства Российской Федерации от 14 января 2002 года № 8 «О внесении изменений и дополнений в Положение о пошлинах за патентование изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, регистрацию товарных знаков, знаков обслуживания, наименований мест происхождения товаров, предоставление права пользования наименованиями мест происхождения товаров»; пункт 5.2 Постановления Конституционного Суда РФ от 28.02.2006 № 2-П «По делу о проверке конституционности отдельных положений Федерального закона «О связи» в связи с запросом Думы Корякского автономного округа» и др.) 

Таким образом, как указал Конституционный Суд РФ, «взимание обязательных платежей допустимо, только если оно санкционируется федеральным законодателем».

Однако, как было отмечено ранее (в пункте 1 настоящего заявления), в Федеральном законе «О техническом регулировании» и иных федеральных законах отсутствует норма, предусматривающая внесение платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, и устанавливающая существенные элементы этого сбора.

Следовательно, на уровне федерального закона не предусмотрен такой вид сбора, как плата за предоставление информации из информационного фонда.

В ч. 1 ст. 44 Федерального закона «О техническом регулировании» сказано, что правила пользования информационным фондом устанавливаются Правительством РФ. Однако из этой нормы не следует, что Правительство РФ уполномочено вводить плату за предоставление информации из фонда.

Согласно правовой позиции Конституционного Суда РФ, «в соответствии со своими конституционными полномочиями Правительство Российской Федерации посредством нормативных правовых актов может предусматривать обязательные платежи, которые взимаются в публично-правовом порядке, если они не носят налогового характера и допускаются по смыслу федерального закона, возлагающего регулирование исполнения закрепляемых им обязанностей на Правительство Российской Федерации. Правительство Российской Федерации также устанавливает ставки неналоговых платежей (сборов), если это делегировано ему соответствующим федеральным законом, в котором непосредственно определены плательщик и объект обложения».

Таким образом, возможность взимания определенного фискального сбора должна быть установлена на уровне федерального закона, причем в этом федеральном законе должны быть определены плательщики и объект обложения сбором. Только в этом случае Правительство РФ может в своих нормативных правовых актах может регулировать взимание данного сбора. 

Поскольку в федеральном законе отсутствует норма, предусматривающая возможность взимания платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, Правительство РФ неправомерно в своем Постановлении № 500 (абзац первый и третий пункта 18 Положения о фонде) предусмотрело взимание платы за предоставление такой информации.

3. Введение в абзаце первом и третьем пункта 18 Положения о фонде платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов является необоснованным, поскольку в соответствии с п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» такая информация должна предоставляться бесплатно как размещенная в информационно-телекомунникационной сети Интернет.

Согласно п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», бесплатно предоставляется информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная такими органами в информационно-телекоммуникационных сетях.

Как было отмечено ранее (в пункте 1 настоящего заявления), информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, относится к категории «информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», что вытекает из ч. 1 ст. 1 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

В соответствии с п. 4 ст. 2 ФЗ «Об информации...», информационно-телекоммуникационная сеть — это технологическая система, предназначенная для передачи по линиям связи информации, доступ к которой осуществляется с использованием средств вычислительной техники. Таким образом, под указанное понятие подпадает сеть Интернет.

Согласно п. 3 Положения о фонде, в состав федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов входят следующие документы:

а) технические регламенты, утвержденные федеральными законами, указами Президента РФ и постановлениями Правительства РФ, правила и методы исследований (испытаний) и измерений, а также правила отбора образцов для проведения исследований (испытаний) и измерений, необходимые для применения технических регламентов, утверждаемые Правительством РФ;

б) документы национальной системы стандартизации, в том числе национальные стандарты, своды правил, правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации, применяемые в установленном порядке классификации, общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации, а также перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов, и нормативные документы по стандартизации, метрологии, аккредитации и подтверждению соответствия, принятые Государственным комитетом РФ по стандартизации и метрологии и другими федеральными органами исполнительной власти до вступления в силу Федерального закона «О техническом регулировании» (на период до их отмены);

в) международные (региональные) стандарты;

г) национальные стандарты иностранных государств;

д) информация о международных договорах в области стандартизации и подтверждения соответствия и о правилах их применения.

В настоящее время информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов должна быть размещена в сети Интернет, что подтверждается следующим:

Постановлением Правительства РФ от 12.02.2003 г. № 98 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти» (далее — Постановление № 98) утвержден «Перечень сведений  о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, обязательных для размещения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет» (далее - Перечень).

Согласно п. 21 и п. 22 Перечня, обязательному размещению в сети Интернет подлежат, в частности: 

· федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, акты Правительства Российской Федерации и иные нормативные правовые акты, регулирующие сферу деятельности федерального органа исполнительной власти (п. 21 Перечня);

·  акты (постановления, приказы, распоряжения, правила, инструкции, положения и др.) федерального органа исполнительной власти (п. 22 Перечня).

Из указанных норм следует, что обязательному размещению в сети Интернет подлежит та информация из информационного фонда технических регламентов и стандартов, которая содержится в федеральных законах, других нормативных правовых актах и иных актах федеральных органов исполнительной власти, а именно следующая информация: 

· технические регламенты, утвержденные федеральными законами, указами Президента РФ и постановлениями Правительства РФ;

· правила и методы исследований (испытаний) и измерений правила отбора образцов для проведения исследований (испытаний) и измерений, необходимые для применения технических регламентов, утверждаемые Правительством РФ; 

· утвержденные федеральными органами исполнительной власти документы национальной системы стандартизации, в том числе национальные стандарты, своды правил, правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации, применяемые в установленном порядке классификации, общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации, перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов, и иные нормативные документы по стандартизации, метрологии, аккредитации и подтверждению соответствия, утвержденные федеральными органами исполнительной власти.

Кроме того, Постановлением Правительства РФ от 25 сентября 2003 года № 594 (далее — Постановление № 594) принято «Положение об опубликовании национальных стандартов и общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации» (далее — Положение).

Согласно  п. 3 названного Положения, на официальном сайте Ростехрегулирования в сети Интернет публикуется следующая информация:

· тексты национальных стандартов и общероссийских классификаторов (пп. «а» п. 3 Положения);

· уведомления об утверждении национальных стандартов, информация о внесении в них изменений, дополнений, поправок, отмене и замене, тексты изменений, дополнений и поправок, а также национальных стандартов, которые могут на добровольной основе применяться для соблюдения требований технических регламентов (пп. «б» п. 3 Положения);

· перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов (пп. «г» п. 3 Положения).

С учетом изложенного, та информация из информационного фонда технических регламентов и стандартов, которая должна быть размещена в сети Интернет, на основании п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...» должна предоставляться всем заинтересованным лицам бесплатно, причем это касается предоставления информации не только в электронном виде, но и в бумажном виде.

Таким образом, информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов относится к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенной в информационно-телекоммуникационных сетях, поэтому установление платы за предоставление заинтересованным лицам такой информации противоречит положениям п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...» и является незаконным.

Технические регламенты, национальные стандарты и другие документы, содержащиеся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, устанавливают различные требования, которым должна соответствовать та или иная продукция, производство или иная деятельность. При этом, как следует из содержания ч. 1 ст. 46 Федерального закона «О техническом регулировании», требования к продукции и к различным процессам, установленные в нормативных документах федеральных органов исполнительной власти (национальных стандартах, сводах правил и др.), являются обязательными до принятия технических регламентов в соответствующей сфере деятельности. Поэтому мне, как и любому гражданину, важно иметь доступ к данной информации, чтобы иметь представление о том, каким требованиям должна соответствовать предлагаемая мне продукция, выполняемые работы и услуги, и быть уверенным в безопасности этой продукции (работ, услуг). Однако оспариваемыми абзацами пункта 18 Положения о фонде устанавливаются препятствия в доступе к данной информации, а именно закрепляется требование о внесении платы за получение  указанной информации. Между тем, согласно ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...», информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления может предоставляться за плату только в случаях и на условиях, предусмотренных в федеральном законе. Однако в Федеральном законе «О техническом регулировании» и иных федеральных законах отсутствует указание на платность предоставления информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов. Таким образом, оспариваемые нормы Положения о фонде, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 500, нарушают мое право на доступ к информации, содержащейся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов.

Таким образом, абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде (утв. Постановлением Правительства РФ № 500 от 15.08.2003 г.), устанавливающие плату за предоставление информации, содержащейся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, нарушают мое право на доступ к информации и противоречат п. 4 ч. 4, п. 1 ч. 8, ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в связи с чем указанные нормы Положения о фонде должны быть признаны недействующими. 

Поскольку оспариваемые абзацы пункта 18 Положения о фонде не соответствуют именно нормам Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационный технологиях и о защите информации», считаю, что оспариваемый нормативный правовой акт Правительства РФ должен быть признан недействующим в части с момента вступления в силу указанного Федерального закона, а именно с 09 августа 2006 года (Федеральный закон «Об информации...» был опубликован в «Российской газете» № 165, 29.07.2006 г. и вступил в силу по истечении 10 дней с момента официального опубликования, т.е. 09.08.2006 г.) 

Обеспечение открытости информации о деятельности органов государственной власти и доступности государственных информационных ресурсов для граждан и организаций является одним из мероприятий, проводимых в рамках реализации Федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)», утвержденной Постановлением Правительства РФ от 28 января 2002 года № 65 (в ред. от 10.09.2009 № 721) (далее — федеральная программа). Как предусмотрено в федеральной программе (глава 3 раздела III программы), целью указанного мероприятия является повышение открытости информации о деятельности органов государственной власти (обеспечение возможности доступа к ней всех категорий граждан, организаций и институтов гражданского общества) и качества административно-управленческих процессов за счет обеспечения прозрачности деятельности органов государственной власти. Одной из задач, выполняемой в рамках данного мероприятия федеральной программы, является обеспечение доступа граждан и организаций через официальные сайты в сети Интернет к актуальной и достоверной информации, содержащейся в государственных информационных базах данных (регистрах, реестрах, учетных системах), которые ведут органы государственной власти. Как указано в паспорте федеральной программы, ожидаемым конечным результатом реализации федеральной программы является уменьшение административной нагрузки на граждан и организации, связанной с представлением в органы государственной власти необходимой информации, снижение количества вынужденных обращений в органы государственной власти для получения государственных услуг и сокращение времени ожидания получения услуг.

Оспариваемый пункт Положения о фонде содержит нормы, ограничивающие доступ граждан и организаций к информации, содержащейся в государственной информационной системе — федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, т.к. устанавливает излишние административно-финансовые барьеры, препятствующие получению гражданами информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. Таким образом, указанный пункт Положения о фонде не соответствует Федеральной целевой программе «Электронная Россия (2002-2010 годы)», поскольку  противоречит проводящимся в рамках федеральной целевой программы мероприятиям. 

Согласно паспорту Федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)», одним из разработчиков и государственных заказчиков Федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)» является Министерство экономического развития Российской Федерации. 

В соответствии с п. 5.3.7 «Положения о Министерстве экономического развития Российской Федерации» (утв. Постановлением Правительства РФ от 05.06.2008 г. № 437), Минэкономразвития России осуществляет координацию деятельности органов государственной власти и государственных корпораций при формировании и реализации федеральных целевых программ.

С учетом изложенного, поскольку Минэкономразвития России является государственным заказчиком Федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)», и указанный орган исходя из его функций осуществляет контроль за реализацией данной федеральной целевой программы, полагаю, что в процессе оспаривания отдельных норм Положения о фонде в рамках настоящего дела будут затронуты полномочия указанного Министерства в области реализации федеральных целевых программ. В связи с этим, считаю возможным привлечь Министерство экономического развития Российской Федерации к участию в настоящем деле в качестве третьего лица.

Кроме того, полагаю необходимым привлечь к участию в деле в качестве третьего лица  некоммерческое партнерство Институт Развития Свободы Информации (далее - Институт). Согласно п. 2.1 Устава Института, предметом деятельности Института является создание в России открытого информационного пространства, формирование понятного и прозрачного законодательства, регулирующего конституционное право граждан свободно искать, получать, передавать и распространять информацию, а также содействие физическим и юридическим лицам в реализации своих прав на доступ к информации. В соответствии с п. 2.2 Устава, одними из целей, которые реализует Институт в своей деятельности, являются обеспечение открытости информации, имеющей общественный интерес и социальную значимость с помощью правовых средств и методов, а также  содействие гражданам и негосударственным организациям, обращающимся в государственные, в том числе судебные органы за защитой своих прав на доступ к информации. 

На основании изложенного, считаю возможным привлечь к участию в деле в качестве третьего лица Некоммерческое партнерство Институт Развития Свободы Информации, поскольку предметом его деятельности является оказание содействия гражданам в защите их права на доступ к информации.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 251-253 ГПК РФ,

ПРОШУ:

1. Признать абзацы первый и третий пункта 18 «Положения о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2003 года № 500 (с учетом последующих редакций) в части, устанавливающей плату за  предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов,  недействующими с 09 августа 2006 года.

Приложения:

1. Квитанция об уплате государственной пошлины.

2. Экземпляры заявления по количеству лиц, участвующих в деле.

3. Копия Постановления Правительства РФ № 500.

4. Копия устава Некоммерческого партнерства Институт Развития Свободы Информации. 

«___» октября 2009 г. 
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