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Судья Емышева В.А.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОСНОВАНИЕ

по заявлению о признании недействующим в части Постановления Правительства Российской Федерации  от 15 августа 2003 года № 500 «О федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию» 

В производстве Верховного Суда Российской Федерации находится гражданское дело по заявлению Павлова И.Ю. к Правительству Российской Федерации о признании частично недействующим пункта 18 «Положения о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.2003 г. № 500 (далее — Положение о фонде).

В дополнение к правовой позиции, изложенной в поданном в суд заявлении, считаем необходимым пояснить следующее: 

С 01 января 2010 года вступил в силу новый Федеральный закон от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее — Закон о доступе к информации).

Как следует из ч. 1 ст. 2 данного закона, его действие распространяется на отношения, связанные с обеспечением доступа пользователей информацией к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Согласно п. 1 ст. 1 Закона о доступе к информации,  под информацией о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления понимается информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления или организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления, либо поступившая в указанные органы и организации. 

С учетом изложенного определения, информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов (далее — фонд, информационный фонд, фонд технических регламентов), а также информационная продукция и услуги, созданные на основе фонда, относятся к категории «информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», поскольку данная информация создается или поступает в государственный орган, а именно в Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии Российской Федерации (далее — Ростехрегулирование), в пределах его компетенции, а именно в рамках реализации закрепленного за ним полномочия по созданию и ведению Федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов (п. 5.3.3 «Положения о Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии», утв. Постановлением Правительства РФ от 17.06.2004 г. № 294).

Следовательно, нормы Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» распространяют свое действие на отношения,  связанные с обеспечением доступа к информации, содержащейся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов.

Согласно п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации, пользователю информацией предоставляется на бесплатной основе информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная государственным органом, органом местного самоуправления в сети Интернет.

Кроме того, в соответствии с ч. 1 ст. 22 Закона о доступе к информации, плата за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления взимается в случае ее предоставления по запросу, если объем запрашиваемой и полученной информации превышает определенный Правительством Российской Федерации объем информации, предоставляемой на бесплатной основе. 

Согласно ч. 2 ст. 22 Закона о доступе к информации, в случае, предусмотренном частью 1 настоящей статьи, пользователем информацией оплачиваются расходы на изготовление копий запрашиваемых документов и (или) материалов, а также расходы, связанные с их пересылкой по почте.

Таким образом, Законом о доступе к информации, который вступил в силу с 01 января 2010 года, четко регламентированы требования к взиманию платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, к которой относится в том числе и информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов. Во-первых, этим законом закреплено правило о бесплатном предоставлении информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенной в сети Интернет (п. 2 ст. 21 закона). Во-вторых, в соответствии с данным законом плата за предоставление информации по запросу может взиматься только в том случае, если запрашиваемая информация превышает определенный Правительством РФ объем информации, предоставляемой на бесплатной основе. При этом в случае, если запрашиваемая информация превышает установленный Правительством Российской Федерации объем, пользователь информацией должен  оплачивать лишь расходы на изготовление копий запрашиваемых документов и расходы, связанные с их почтовой пересылкой (ч. 1, 2 ст. 22 закона).

Считаем, что оспариваемые абзац первый и третий пункта 18 Положения о фонде, устанавливающие требование о взимании платы за предоставление информации из фонда технических регламентов, не соответствуют п. 2 ст. 21, ч. 1, 2 ст. 22 нового Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», по следующим обстоятельствам:

 Действующими нормативными правовыми актами предусмотрена обязанность по размещению документов из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов в сети Интернет, соответственно на основании п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации такая информация должна предоставляться бесплатно. 

Так, постановлением Правительства РФ от 24.11.2009 г. № 953 (далее — Постановление № 953) утвержден «Перечень информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет» (далее — Перечень). Согласно пункту 9 Перечня, размещению в сети Интернет подлежат акты (постановления, приказы, распоряжения, правила, инструкции, положения и другие акты), изданные федеральным органом исполнительной власти, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, а также сведения о государственной регистрации. Также Постановлением № 953 утвержден «Перечень информации о деятельности Правительства Российской Федерации, размещаемой в сети Интернет», согласно пункту 2 которого в сети Интернет должны быть размещены нормативные правовые акты Правительства РФ.

Таким образом, на основании указанных норм обязательному размещению в сети Интернет подлежит следующая информация из информационного фонда технических регламентов и стандартов: 

· технические регламенты, утвержденные постановлениями Правительства РФ;

· правила и методы исследований (испытаний) и измерений правила отбора образцов для проведения исследований (испытаний) и измерений, необходимые для применения технических регламентов, утверждаемые Правительством РФ; 

· утвержденные федеральными органами исполнительной власти документы национальной системы стандартизации, в том числе национальные стандарты, своды правил, правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации, применяемые в установленном порядке классификации, общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации, перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов, и иные нормативные документы по стандартизации, метрологии, аккредитации и подтверждению соответствия, утвержденные федеральными органами исполнительной власти.

Кроме того, постановлением Правительства РФ от 25.09.2003 г. № 594 (далее — Постановление № 594) принято «Положение об опубликовании национальных стандартов и общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации» (далее — Положение). Согласно  п. 3 названного Положения, на официальном сайте Ростехрегулирования в сети Интернет публикуется следующая информация:

· тексты национальных стандартов и общероссийских классификаторов (пп. «а» п. 3 Положения);

· уведомления об утверждении национальных стандартов, информация о внесении в них изменений, дополнений, поправок, отмене и замене, тексты изменений, дополнений и поправок, а также национальных стандартов, которые могут на добровольной основе применяться для соблюдения требований технических регламентов (пп. «б» п. 3 Положения);

· перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов (пп. «г» п. 3 Положения).

Таким образом, действующее законодательство предусматривает размещение в сети Интернет информации из информационного фонда технических регламентов и стандартов. С учетом этого, в соответствии с п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации такая информация должна предоставляться бесплатно (как в электронном, так и в бумажном виде). Тем не менее, оспариваемые абзацы пункта 18 Положения о фонде предусматривают взимание платы за предоставление данной информации, что не соответствует п. 1 ст. 21 Закона о доступе к информации, предусматривающему бесплатное предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенной в сети Интернет.

Кроме того, в ч. 1 ст. 22 Закона о доступе к информации определены конкретные условия, при наличии которых информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления может предоставляться государственными органами и органами местного самоуправления за плату. Согласно данной норме, плата за предоставление информации может взиматься только при предоставлении информации по запросу и только в случае, если объем запрашиваемой и полученной информации превышает определенный Правительством Российской Федерации объем информации, предоставляемой на бесплатной основе. 

На настоящий момент Правительством РФ еще не принят нормативный правовой акт, определяющий объемы информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, предоставляемой на бесплатной основе. Соответственно, на данный момент не представляется возможным определить те случаи, при которых государственные органы и органы местного самоуправления вправе требовать внесения платы за предоставление информации. С учетом этого полагаем, что правило о внесении платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов, закрепленное на данный момент в оспариваемой норме Положения о фонде, не соответствует требованиям ч. 1 ст. 22 Закона о доступе к информации.

Помимо этого, как следует из ч. 2 ст. 22 Закона о доступе к информации, в тех случаях, когда информация превышает определенный Правительством РФ объем информации, предоставляемой на бесплатной основе, пользователь информацией оплачивает расходы, связанные с изготовлением копий запрашиваемых документов и материалов и их почтовой пересылкой. Таким образом, данная норма предусматривает, что размер платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления не должен превышать размеры расходов, необходимых для изготовления копий документов и их пересылки почтой.

Между тем, на настоящий момент установленный нормативными правовыми актами размер платы за предоставление информации из фонда технических регламентов не соответствует названной норме.

Как указано в оспариваемом абзаце первом пункта 18 Положения о фонде, размер платы за предоставление информации, содержащейся в информационном фонде технических регламентов и стандартов, устанавливается Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии РФ. Размер платы определен в настоящее время в «Прейскуранте на документы и копии документов Федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, а также на информационную продукцию и услуги, представляемые Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии на основе документов федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов на 2009 год»,  утвержденном приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии РФ от 20.03.2009 г. № 967. 

Как следует из данного Прейскуранта, стоимость документов в области стандартизации, метрологии и подтверждения соответствия (ГОСТ, ГОСТ Р и др.) установлена на данный момент в зависимости от количества страниц в документе, причем это касается не только печатных изданий, но и копий документов на электронных носителях, создание которых по идее не зависит от затрат, связанных с расходом бумаги и других материалов при копировании документов. Согласно Прейскуранту, стоимость копии на электронном носителе документа с самым минимальным количеством страниц (от 1 до 4 страниц) составляет 159,30 руб.; стоимость же документов с большим количеством страниц составляет: с количеством страниц от 73 до 80 — 708 руб., с количеством страниц от 145 до 152 — 1026,60 руб., с количеством страниц от 225 до 232 — 1380,60 руб. и т. д.  Между тем полагаем, что размер платы за предоставление информации на электронном носителе не может быть поставлен в зависимость от количества страниц в документе.

Таким образом, есть основания полагать, что размер платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, установленный в настоящее время приказом Ростехрегулирования на основании абзаца первого пункта 18 Положения о фонде, не соответствует фактическому размеру расходов на копирование и почтовую пересылку документов, а именно — превышает размер данных расходов, что не соответствуют требованиям ч. 2 ст. 22 Закона о доступе к информации.

На основании изложенного, абзацы первый и третий пункта 18 Положения о фонде не соответствуют не только нормам Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», но также  не соответствуют п. 1 ст. 21, ч. 1, 2 ст. 22 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», вступившего в силу с 01 января 2010 года, в  связи с чем есть основания для признания оспариваемых норм недействующими.

С учетом настоящего дополнительного правового обоснования, руководствуясь ст. ст. 251-253 ГПК РФ,

ПРОШУ:

1. Признать абзацы первый и третий пункта 18 «Положения о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2003 года № 500 (с учетом последующих редакций) в части, устанавливающей плату за  предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов,  недействующими с 09 августа 2006 года.

02 февраля 2010 г. 

представитель Павлова И.Ю. 
по доверенности
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