ЖЕНСКИЕ ИСТОРИИ

(Белоярский вариант)
«... о дальнейшем поведает с телеэкрана сама Т.К. (запись текста в сокращенном варианте сделана с видеокассеты):

«... 16 сентября этого года из гаража пропало пиво «Балтика». Была спилена дужка замка. Я написала заявление, указала количество похищенного пива, указала, кому я отдала под реализацию. Следствие начал вести Р. Потом он уехал в командировку, и через неделю меня вызывает Ж. Это было 25 сентября. Пока я была по повестке на разговоре, они делали у меня на квартире обыск: искали наркотики, ружья, порвали шубу. Пропало золото – две цепочки и две печатки.

Почему искали у меня? Я не наркоманка, ранее не судима. Я мать одиночка, не замужем. Сыну один год и месяц.

Когда допрос заканчивался, Ж. сказал: «Теперь, Т.А., вы закрываетесь у нас в ИВС на три дня. Через три дня мы предоставим вам обвинение. Если не будет обвинения, мы вас отпустим...» Я в камере маленько подняла себе настроение тем, что против меня никаких обвинений нет: я ранее не судима, виноватой себя не считала.

28 числа вызывают меня: «К., выходи, вас хочет видеть Ж.И.И.». Он мне предоставил обвинение по ст. 306 – заведомо ложные показания, как бы я ввела милицию в заблуждение. Я как бы наврала, что у меня украли. И по 160 статье, ч. 3: от 5 до 10 лет с конфискацией имущества – похищение личного имущества, хотя пиво пришло на имя фирмы «Белояр и Д». На это пиво имеется товарно-транспортная накладная.

Мне сказали: подписывайте – согласны вы с обвинением или не согласны. Я сказала: «И.И., я не согласна». Он говорит: «Отведите К. в камеру, вечером после суда приедем». Меня обвиняли, что я сымитировала кражу и ввела милицию в заблуждение, то есть заведомо ложный донос. Я написала: «Не согласна», и меня увели в камеру.

Мне говорят: «Вас хотят видеть». Я прихожу, сидит П.И.С., и. о. нашего прокурора. Я ей рассказала, как реализовывала пиво, в каком количестве, сказала, что считаю свой арест незаконным и прошу выпустить из ИВС под подписку о невыезде, так как я мать одиночка, у меня маленький ребенок. Она мне сказала: Т.А., я ничего поделать не могу, у нас есть прекрасный Дом малютки, ваш ребенок будет ухожен. Если вы говорите, что у вас больная мама, то есть Дом престарелых, и вы спокойно два месяца отсидите. Если вы чем-то недовольны, то можете обжаловать в течение 10 дней.

Меня «закрыли» 28 сентября на два месяца. 1 октября открывается дверь:«К., на выход». Я вышла и опять попала в этот кабинет. Начальство делает мне ставку с Д. Ю., моим двоюродным братом... Когда Ж. с Д. стали выходить, собралась выходить и я. Тут залетели четыре женщины (перечисляет фамилии двоих, двоих называет по именам).Стали меня бить, крутить руки: «Все равно тебя посадят на восемь лет». Они меня раздели полностью, догола... Они мне стали крутить ноги и бить. Двое (называет имена) держали за руки, а двое (называет имена и фамилии) ладонями били меня по почкам (показывает, как именно – ребром ладони) и кулаками. Когда я стала сопротивляться... они стали крутить мне руки и позвали конвой. Забежали три человека, одного из них я знаю (называет имя). Когда они стали меня бить, то он сказал: я не могу эту женщину ударить. Его заставила (называет имя и фамилию): «Я тебе сказала – бей, а то идет сокращение, и мы тебя уволим». И они стали бить...

В камере со мной сидела А.Ю., она ухаживала за мной... Там есть решетка, через нее постоянно идет перекличка, когда вентиляцию не включают... Они (арестованные) даже кушать не хотели, когда узнали, что женщину избили. А конвой постоянно пугал: если дойдет до прокурора, вам всем устроят «Маски шоу». Это когда садят арестованных на корточки, руки назад и бьют дубинками. Те, что бьют, надевают маски.

В этот же вечер в 9 часов опять открылась дверь: «С вами хочет встретиться М. (начальник следственного отдела)». Я вхожу, он сидит, улыбается и говорит: ну как, Т.А.? Я же предупреждал вас, что если я заинтересуюсь, могу и фирму вашу закрыть, хоть она и юридическая, и работать не дам, и посажу... Я говорю: почему такая несправедливость? В чем меня обвиняют? На каком основании меня стали бить? Он сказал: а тут я хозяин, хочу бью, хочу жалею, хочу люблю, хочу... ну, таким вот образом. Мы говорили с ним буквально 5 минут. Он предложил мне выпить кофе. Я, естественно, от него отказалась и сказала: не считаю нужным с вами разговаривать. Буду говорить только на суде.

Меня сильно тошнило, рвало, были сильные головные боли, из уха кровь шла. Я думала, у меня что то лопнуло.

Снова меня вызвал Ж., а у него куча бумаг. Он мне говорит: «Т.А., вы желаете эти листы подписать без присутствия адвоката?» Я говорю: «Если что-то в пользу меня, то я подпишу». Я прочитала, а там было так написано: «...заявляю, что кражу в гараже совершила я и мне помогал (называет фамилию). Я сказала: «Что вы делаете?» А он: «Если подпишешь, тут же выпустим. У тебя же душа болит за ребенка, ты же его 10 лет ждала». Я говорю: «Да, душа болит, но я знаю, что у меня ребенок пока в надежных руках, потому что мама у меня порядочная. Я подписывать не буду». Он говорит: «Ты хорошо подумала?»

Только я стала выходить, опять залетели эти женщины и стали меня бить. Били, чтобы я подписала эти бумаги. Ломали меня. Били по зверски, еще сильней. Я сказала (называет имя): «Вы так за лето похудели, но я не знала, что в вас столько силы и злости». Она сказала: «А я наслаждаюсь, когда делаю женщинам больно». Тебе же говорит, не рожать, и начала бить по женским органам. По почкам били, сильно болит спина... (Т.К. снимает халат и показывает ушибы на теле: на спине, плечах, груди, руках, ногах).

В заключение хочу сказать нашему прокурору и нашему суду: я хочу, чтобы это видели люди. Чтобы каждый понес наказание. Если здесь это прикроют, хочу, чтобы эта кассета с побоями дошла до прокурора Ханты Мансийского округа и до московского... Я хочу, чтобы все понесли наказание, хочу справедливости...»

Теперь о том, что не вошло в кадр: экспертиза установила на теле Т.К. множественные ушибы жизненно важных органов, закрытую черепно-мозговую травму.

Мы сознательно не называем имена и фамилии тех, кого по праву можно назвать внучками Берии, достойно унаследовавших методы расправы над людьми у патриарха органов внутренних дел Лаврентия Павловича Берии. Но эти имена мы обязательно обнародуем после суда, который, хочется верить, все таки состоится.

В том, что четверо героинь «Женских историй» все будут отрицать, – нет сомнений, но доказать свою непричастность к истязаниям Т. им вряд ли удастся. Помимо ее показаний есть свидетельства других людей, есть неоспоримые данные медицинского освидетельствования, подтверждающие, что побои нанесены в сроки, совпадающие с пребыванием К. в изоляторе временного содержания...»

В. П.
