БУДЕТ ЛЮДЯМ ПРАЗДНИК!

21 августа в мэрии заседали начальники силовых ведомств города. На повестке было два вопроса. Борьба с экстремизмом и терроризмом, а также возрождение ДНД1.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПО ДВОЕ, НЕ СОБИРАТЬСЯ!

По первому вопросу (борьбе с экстремизмом) докладывал начальник штаба УВД Герман Моисеев. Начал издалека:

– В последнее время серьезно обозначилась проблема с организацией и проведением мероприятий массового характера. Как культурно-спортивных, так и политических. Назрела необходимость создать руководящий документ для таких ситуаций.

И чой-то она назрела? Не иначе чеченские боевики запланировали прорыв из Панкисского ущелья по пересохшему руслу Говенки к стенам СЕЗа с целью захвата в заложники пламенных борцов с коммунальной разрухой (дабы использовать их бесценный опыт в деле подрыва экономики Чечни). Есть другая версия. Праздничная. Руководство УВД вкупе с мэрией на днях по-новому взглянуло на православно-производственный календарь. А там! Праздников – как грязи. Да еще и артисты приезжают. И все без присмотра властей. А ну, как народ забалует?

В конце списка праздников тов. Моисеев скромно добавил: «Митинги, пикеты, акции протеста». Так вот где собака порылась! Не потому ли культмассовый вопрос поручили милиционерам?

Митинг встречу с депутатами в августе у стен Серого дома, так сказать, из песни не выкинешь. Пусть всего сотня бабушек возле мэрии всплеснула руками. Но те, кому положено, дело свое знают туго. Все отсняли, обозрели и отрапортовали, куда следует. Не сомневаемся, ВВП был в курсе в тот же день (иначе грош цена нашим чекистам). Из Москвы то все видно: дыма без огня не бывает. И понеслось. Серия административных зуботычин (по инстанциям) и – результат на лице (должностном). Что дальше?

А дальше отопительный сезон – наше ежегодное чрезвычайное происшествие. Со всеми его приметами: разрухой, холодом, течью и тарифами с хорошей динамикой (от слова «динамо»). Или кто-то сомневается, что не протечет и не подорожает?

Так зачем же специальный документ изобретают милиционеры по заказу мэра? Не страх ли это за кресла и стулья в кабинетах власти?

А может, лучше просто работать на благо населения и в согласии с законом и заветами Христа («не укради», например)? Глядишь, и у людей не будет повода являться с плакатами обидного для чиновников содержания к стенам мэрии. А случись приехать в Ковров какой-нибудь знаменитости (говорят, на очереди группа «Любэ»), ковровчане, сытые и нарядные, с розовощекими детишками придут и даже не подумают хулиганить. Мимо урны не плюнут.

СШИЛИ ПЛОТНИКИ ШТАНЫ – ВОТ ТЕБЕ И БРЮКИ

Вторым вопросом было обращение губернатора Николая Виноградова по поводу организации и обеспечения общественного порядка: «Легче всего обвинить в бездействии правоохранительные органы. Сказать, что каждый  должен заниматься собственным делом, отгородившись тем самым от происходящего. Но правоохранительные органы не должны решать проблемы борьбы с преступностью в одиночку. Корни криминала в социальной и политической сферах. Одних уголовных и административных мер недостаточно, чтобы наши дома и улицы перестали быть источником постоянной опасности для всех...

Во Владимире принято решение о возрождении общественных формирований по охране порядка (ДНД). В сельской местности специализированная группа дружинников участвует в раскрытии преступлений и пресечении правонарушений. Начинания изучены и закреплены в областном нормативном акте, подписанном в июне 2002 года. Важно, чтобы они нашли поддержку у органов местного самоуправления... ДНД и отряды содействия милиции нуждаются в оборудовании, средствах связи и финансовой помощи...»

Не иначе, по губернатору, рыба тухнет не с головы (как гласит народная мудрость), а с хвоста. Корни криминала он зрит не в коррумпированных чиновниках, а в текущем мордобое и сельских хулиганах.

И чем же собираются карать бытовых смутьянов? Призывами «Ай-ай-ай, нехорошо»? А если предлагать нечто более радикальное, то и до самоуправства недалече.

А что до финансовой поддержки ДНД, не лучше ли действующих милиционеров рублем и средствами связи поддержать? Хотя в Коврове в этом плане есть некоторые подвижки: руководству милиции из местного бюджета зарплату уже увеличили. Процесс пошел. Смеем надеяться – не за горами и прибавка к жалованью простым ковровским ментам-работягам.

– Мы готовы до конца месяца отправить предложения по ДНД в администрацию, – отрапортовал Илья Уваров.

Советник мэра по безопасности Сергей Седов добавил, что нужен человек, который бы возглавил это движение. И сообщил, что кандидатура уже имеется.

Ну, слава Богу, разобрались. Мы в преддверии нового порядка. Город поделят на протестующих граждан и на тех, кто готов сотрудничать (их, вероятно, пометят красными повязками). И тогда наше муниципальное образование вполне будет подпадать под криминально(жаргонное определение «сучья зона».

Решения по обоим вопросам созреют в сентябре. Аккурат к отопительному сезона. Народ, готовсь.

Сомневается пока лишь зам. начальника УВД Владимир Баластаев: «На этот счет нет федеральных законов...»

Но мэр Вячеслав Арсентьев конкретно подвел черту: «Будем считать, что надо создать рабочую группу: депутат В. Соколов, от мэрии – С. Седов, от милиции – И. Кусакин. А к 1 октября подготовить решение».

Проект решения вынесут на городской совет. Что-то скажут на все это господа депутаты? Интересно, как может решение горсовета регламентировать то, что федеральным законом не отрегулировано?
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