Разговор с читателем 

  Голосовать, нельзя игнорировать 

  Наверняка многим нашим читателям известна классическая  фраза, в которой от одной запятой полностью зависела жизнь человека. Фраза эта звучит так: «Казнить нельзя помиловать». Дилемма. Стоит запятая после глагола «казнить» - все, нет грешника. Поставят закорючку после наречия «нельзя» - молись всевышнему, помилованный, судьба к тебе благосклонной оказалась. Скорее даже не судьба, а тот, кто волен был знак препинания поставить там, где ему заблагорассудится.

   А вспомнилось это, можно сказать, классическое выражение в связи с приблизившимися вплотную выборами депутатов Государственной Думы и депутатов городского собрания городского поселения «Город Валуйки» (накручено-то как, господи). Некоторые знакомые весьма скептически относятся к этому важному моменту в политической жизни страны, задают почти одни и те же вопросы: «А за кого голосовать? Разве это нам что-нибудь даст? КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Единая Россия» - что в лоб, что по лбу. Одни обещания сыплются, а что толку? Я, наверное, не пойду голосовать». Что касается выборов  депутатов городского собрания, то  потенциальные валуйские  избиратели практически о своих пока еще  кандидатах в депутаты ничегошеньки не знают. Ну, разве что единицы. А про их программы толковать и вовсе нечего.
   Тем не менее, отбросим в сторону пессимизм и безразличие, проникнемся чувством гражданского долга и честно исполним его. Поэтому, перефразируя упомянутое выражение, на место сразу же поставим и запятую: «Голосовать, нельзя игнорировать».  Прийти на избирательный участок и опустить в урну правильно заполненные бюллетени диктует и такое обстоятельство. Личным участием в выборах мы поможем  ответить на немаловажный вопрос. А именно: так ли  крепки позиции «Единой России», о которых во время предвыборной кампании не уставали повторять центральные телеканалы? Назывались предварительные цифры опросов, рос вроде бы рейтинг единороссов, говорилось, что на выборах они наберут до 63 процентов голосов избирателей. КПРФ, ЛДПР и «Справедливую Россию» прогнозы никак не балуют. Им отводится место недалеко от «пропускного» барьера в Госдуму, ограниченного 7 процентами. Остальным партиям вообще предложена роль статистов, никак не влияющих на исход голосования. Что будет на  самом деле? Узнаем после выборов, в которых надо участвовать.
   Пищи для размышлений по поводу, за кого отдать свой голос, людям предоставлено с избытком. А ну-ка, одиннадцать партий прямо-таки жаждут видеть своих полномочных представителей в депутатском корпусе Государственной Думы. Вот и идет у избирателей голова кругом – кому отдать предпочтение? Единороссы уверяют, что им не нужны предвыборные обещания, они привыкли конкретными делами отвечать на президентские инициативы. Но многие отлично знают, что «Единая Россия» - партия не рядовых  граждан страны, номенклатурных чиновников и бизнесменов с большими капиталами в ней – счету трудно поддается.

   Не так уж давно Белгородчина входила в так называемый «красный пояс» - то есть регион, в котором многие избиратели отдавали  свои голоса коммунистам. Думается, что прежние позиции КПРФ утеряны. 26 ноября лидер партии Г. Зюганов побывал в Белгороде. Центральное телевидение  в информационном  выпуске отвело этому факту минуту – другую. И на встрече со сторонниками Компартии, как  показано в телесюжете, зал, мягко говоря, битком не был набит - это  не лужниковское общение президента В.Путина с молодыми приверженцами «Единой России», показанное ЦТ-каналами многократно, со всех сторон и в разных ракурсах.

   Союз правых сил (СПС) во время предвыборной компании начал так широкомасштабно раздавать многообещающие посулы во всех российских регионах, где побывали лидеры партии, что получился  эффект бумеранга. Пустопорожние заявления вызвали отрицательный эффект не только у избирателей и рядовых членов Союза, но и у региональных лидеров СПС, их замов и членов политсоветов. Горохом посыпались их заявления о выходе из правой оппозиции. 

   Думается, что у немалого числа валуйчан-избирателей находит поддержку Аграрная партия России. Наш район – сугубо сельскохозяйственный, да и крупные предприятия города – в основном переработчики сельхозпродукции. «Единая Россия» во весь голос заявила о поддержке селян только после того, как президент страны одним из национальных проектов объявил «Развитие АПК». До того они  проблемы сельского хозяйства в упор не замечали. Аграрная же партия пыталась это делать на протяжении всего постперестроечного времени. Так что и у нее наверняка сыщутся свои доброжелатели.
   Буквально на глазах набирает силу «Справедливая Россия». Лидер партии С. Миронов вел широкую предвыборную агитацию в пользу своих единомышленников, не уставал повторять о намеченной программе, уже подготовленном пакете законопроектов в Госдуму нового созыва. По всей видимости, на избирательных участках найдется немало сторонников «Справедливой России». Как, впрочем, сторонников и других партий. Важно, чтобы граждане проявили активность. Чем ни больше будет явки 2 декабря, чем ни больше бюллетеней попадет в урны для голосования, тем полнее  предстанет перед нами расклад проведенных выборов.
   Мы немного коснулись выборов в думский парламент страны. Что можно сказать о голосовании на местном уровне? Затрудняюсь ответить. Даже той скудной информации, которую СМИ предоставляли о кандидатах в депутаты горсовета или райсовета в прежние годы, ныне в местных газетах нет. Кроме справочного материала о том, кто из кандидатов в депутаты городского собрания зарегистрирован по тому или иному избирательному округу. А там ФИО, должность и место работы. Вот и все. Так что голосовать придется за  них, полагаясь на собственную интуицию и обрывочные сведения, почерпнутые понаслышке. В кабине для голосования определиться уже трудно. 

   Главу же администрации муниципального района, как известно, мы на выборах избирать не будем. Лишены такого «удовольствия». За нас это сделают члены муниципального района, открытым голосованием. Так что ожидать каких-либо «сюрпризов» на местном уровне не приходится. Открытое голосование – не бюллетень в урну опускать – все и все на виду. Рука при таком процессе вверх сама прыгнет, когда «за» голосовать нужно.

   Когда вы, уважаемые читатели, возьмете в руки этот номер «Нашей звезды», будет пятница, 30 ноября. А через день дружно и сплоченно – на избирательные участки. Еще раз подумаем о фразе, вынесенной в заголовок: голосовать, нельзя игнорировать.  Пассивность в данном случае – делу не помощник.

   Н. АЛАДЬИН.      

