Взгляд на проблему
Тупик на Мюнстерской улице
Не будь неказистый «аппендикс», соединяющий Почтовую с улицей Горького, заасфальтирован, здесь давно была бы протоптана народная тропа: уже второй десяток лет изо дня в день пропускает он через себя сотни тех, кому пришлось в этой жизни несладко. Помощь ждет обездоленных на вершине крутого проулка, в Центре социальной поддержки - совместном детище городов-партнеров Рязани и Мюнстера. В память о дружбе и общем деле немцы попросили назвать эту извилистую «народную тропу» Мюнстерской улицей. Вряд ли предвидели они, что такими же непростыми окажутся вдруг наши отношения.
Пресловутым тупиком, в который неожиданно уперлось рязанско-мюнстерское сотрудничество, стала ситуация, сложившаяся в последнее время вокруг именно этого главного символа дружбы городов-партнеров - Центра социальной поддержки. «Бомба» взорвалась на немецкой стороне. После визита в Рязань в октябре прошлого года уполномоченной города Мюнстера по делам ЦСП госпожи Юлии Виттиг и представителя газеты «Вестфальские новости» господина Эрхарда Обермайера мюнстерская пресса обрушила на своих читателей сенсационную информацию об обнаруженных в ходе поездки финансовых и организационных недостатках в работе Центра. Наших законопослушных немецких друзей повергло в шок сообщение о том, что директор Центра С.А. Чуфистова, известный и уважаемый в Мюнстере человек, приняла на должность заведующего производством своего сына Дмитрия, не обладающего необходимой для этой работы квалификацией, и установила ему намного превышающую норму зарплату. Еще большее потрясение испытали немцы, узнав, что обеды для малоимущих в благотворительном заведении готовились из продуктов, закупаемых по завышенным ценам через посредническую фирму, владельцем которой является отец жены Дмитрия. Разумеется, общественное мнение Мюнстера единодушно осудило за нарушение принципов благотворительности и моральных норм уважаемую прежде С.А. Чуфистову, а вкупе с ней и главного бухгалтера Центра Т.И. Овсянникову.

Следующим шагом мюнстерской стороны стало информирование рязанских властей о моральной нечистоплотности руководства ЦСП и отказе С.А. Чуфистовой и Т.И. Овсянниковой в праве распоряжаться немецкими средствами. Вместе с тем «Вестфальские новости» заверили своих читателей, на добровольные пожертвования которых в известной степени существовал все эти годы Центр социальной поддержки, что взносы принимаются и дальше, малоимущие рязанцы не останутся без помощи мюнстерских друзей. Но вплоть до смены руководства Центра суммы в евро, необходимые для оплаты обедов и социальной работы, будут отныне не перечисляться на счет предприятия, а передаваться через доверенных лиц. Этот своеобразный ультиматум немцев ни в коей мере не преследовал цели навязывать свою волю Рязани. Просто по законам цивилизованного мира считается нормой, когда уличенные в нечестности руководители, как минимум, добровольно уходят в отставку. Всего-навсего это и имели в виду наши простодушные партнеры, говоря о смене руководства ЦСП. 107

Тем более, что первая реакция официальной Рязани как будто бы совпадала с реакцией Мюнстера. Второго ноября прошлого года в «Вестфальских новостях» была опубликована заметка, озаглавленная «Рязань: мэр принимает решительные меры». В ней, в частности, сообщалось об острой критике, которой подверг П.Д. Маматов позицию директора Центра социальной поддержки, и подтверждалась его солидарность с мнением немецкой стороны: ответственные за подобные нарушения лица не соответствуют занимаемым должностям. Здесь же «ВН» успокаивали своих встревоженных читателей, что главой администрации Рязани подписано распоряжение о проведении в ЦСП независимого расследования. К середине ноября оно должно быть завершено, и тогда-то уж точно коллектив Центра избавится от непорядочных сотрудников. Надо только подождать, просила газета.

Ближе к концу декабря немцы получили, наконец, материалы об итогах расследования в Центре социальной поддержки, которое провела комиссия, составленная из специалистов город​ской администрации. И испытали очередной шок: результатами проверки было установлено, кроме всего прочего, и нецелевое расходование предприятием бюджетных средств. Иначе говоря, часть денег, выделяемых бюджетом на обеды для малоимущих, тратилась на нужды Центра. Или еще конкретней: от каждого и без того грошового тринадцатирублевого обеда отщипывался «кусочек» размером примерно так рубля на два. Не имея возможности вмешиваться во внутренние дела другого государства, немцы все-таки назвали вещи своими именами. В письме, направленном официальным Мюнстером в адрес администрации города Рязани, содержалась деликатная рекомендация не оставлять безнаказанным установленное хищение денежных средств. В ожидании дальнейших решительных действий рязанской стороны «Вестфальские новости» еще раз попросили горожан подождать. А потом еще. И еще. Потому что решительные меры рязанских властей, как оказалось, себя уже исчерпали.

- Несовершенство отечественного законодательства, - разводит руками заместитель главы администрации города по вопросам экономики и финансам А.Н. Кукушкин. - Центр социальной поддержки - это общество с ограниченной ответственностью. Частная, извините,

собственность, охраняемая законом. Поэтому не можем мы со своим уставом, да в чужой монастырь...

В общем же и целом вопрос ЦСП, по мнению заместителя главы администрации, - это обычный вопрос разборок внутри коллектива ООО, в основе которого якобы лежат исключительно денежные интересы его участников. По одну сторону конфликта, естественно, директор и вкупе с ним, как водится, главбух, по другую - все остальные, недовольные тем, как ведется распределение прибыли. Город пока занимает стороннюю позицию, выжидая, когда конфликт разрешится собственными силами. Коль скоро этого не произойдет, стороны будут разведены насильственно. Вариантов «развода» существует несколько, но по любому из них в прежнем своем виде Центр социальной поддержки существовать уже не сможет.

Как видим, взгляды городских властей на ситуацию вокруг ЦСП за три с небольшим месяца поменялись кардинальным образом. От острого неприятия поведения руководства Центра и заверений, что там будут созданы все условия для дальнейшей нормальной работы, до позиции стороннего наблюдателя за развитием «внутреннего» конфликта. Впрочем, может, ни​каких перемен в этих взглядах и не происходило, а просто у официальной Рязани всегда существовали два мнения: одно, так сказать, для зарубежного представительства, другое - для внутреннего пользования? Думать именно так, кстати, заставляет и таинственная судьба материалов пресловутого независимого расследования. Немцы, повторюсь, были ознакомлены с ними во второй половине декабря, у нас же ни информация о проверке в Центре, ни, тем более, ее результаты никакой огласке не предавались. По словам А.Н. Кукушкина, в настоящее время эти материалы скрупулезно изучаются уже другой комиссией - теперь городского Совета. Ну а уж как долго продлится изучение и какой вердикт вынесут депутаты, никому не известно.

Тем временем конфликт в ЦСП, обозначенный заместителем главы городской администрации как «внутренний», и не думает приближаться к завершению. Директор Центра, по образному выражению того же А.Н. Кукушкина, «закусила удила», и ожидать от нее добровольной отставки, мягко говоря, наивно. Официальный срок ее полномочий истекает в ноябре. Возможно и их досрочное прекращение, но при условии, что участники 000 «ЦСП» от​дадут за это решение, как минимум, две трети своих голосов от общего их количества. Сформировавшаяся же в Центре оппозиция руководству не набирает и половины от необходимого числа. Остальные, запуганные «страшилками» Светланы Александровны Чуфистовой о том, что город хочет отобрать их прекрасно обжитое (на немецкие деньги) здание, а коллектив разогнать, ведут себя с ней, как кролики с удавом.

Вот такой «родной» получается тупик. Совершенно естественно, что немецкая сторона воспринимает всю эту ситуацию не иначе, как театр абсурда: что же это за неприкосновенная частная собственность, которой разрешено все, даже обкрадывать обездоленных? И что это за бесправная власть, которая позволяет на территории своего города совершаться подобному без​законию? Наконец, что это за претендующая на звание цивилизованной страна, в которой так откровенно и цинично попираются элементарные нормы человеческого общежития?.

Очень бы, конечно, хотелось, чтобы рязанские господа, безусловно, разыгрывающие в этой игре какие-то свои карты, задумались о том, что именно в такой последовательности возникают риторические вопросы у наших друзей из Мюнстера. Но еще больше хочется верить, что дружба между двумя городами, выстроенная и выстраданная, одухотворенная добрыми и красивыми помыслами многих людей, дружба, на которой выросло уже целое поколение новых рязанцев и новых мюнстерцев, перейдет по наследству их детям и внукам, а не заблудится в уродливом тупике. Эта опасность для нее сегодня очень реальна. Занимая стороннюю позицию, власти Рязани, по сути, отдали на откуп нескольким нечистоплотным людям судьбу партнерства между городами. «Закусившая удила» Светлана Александровна стремится на полную катушку использовать предоставленные ей до ноября полномочия и окончательно закрепить за своей семьей раскрученное на пожертвования немцев предприятие. Оппозиция в Центре медленно, но верно изживается. Сын Дима, прежде было уволенный, вновь вернулся в коллектив, правда, пока в должности повара. А общественное мнение Рязани начинают потихоньку готовить к мысли, что немцы устали нам помогать. Так что надо, мол, их за все поблагодарить и отпустить с миром.

Немцы помогать не устали. Там, в Мюнстере очень много людей, для которых слова «Рязань», «Центр социальной поддержки» давно перестали быть просто словами. Для друзей безвременно ушедшего весной 99-го Петера Виттига Центр - это воплощенная память о светлом и бескорыстном человеке. Именно Петер был автором идеи о создании в Рязани совместного благотворительного заведения, вдохновителем и организатором практически всех добрых дел Центра. И сделать их он хотел еще очень много... Для жены Петера Юлии, ставшей после смерти мужа преемницей в его делах, отныне и навсегда проблемы Центра стали ее личными проблемами, ее бессонными ночами. Ну а сотни мюнстерцев нашли в далеком российском городе своих родных людей - названных сестер и братьев, детей и внуков. Родных, как известно, не бросают. Если же рвать, Светлана Александровна, то рвать придется по-живому...

Сейчас к отправке через доверенных лиц готовы очередные 50 тысяч евро. «Отпуская» немцев, Чуфистова прекрасно осознает, что заменить ежемесячные 200 тысяч «мюнстерских» рублей ни Рязань, ни, тем более, 000 «ЦСП» не смогут. Это значит, что 400 человек малоимущих рязанцев перестанут получать бесплатные обеды, среди них, возможно, и Татьяна Фетисова с ее пенсией по инвалидности в размере 766 рублей и хронически больным сыном.

Около 90 одиноких стариков и инвалидов останутся без помощи социальных работников: многим из них после этой ужасной новости потребовалась «Скорая помощь». Для 60 детей-инвалидов, 11 из которых практически не видят, и для двадцатипятилетнего Романа Щербакова, признанного медиками необучаемым, прекратятся занятия с преподавателями росписью по стеклу, лепкой фигурок из теста, флористикой, тоже оплачиваемые немцами.

За каждым из этих имен, волевым решением бездушных людей оставленных без маленькой поддержки и без большой радости, - своя боль, своя трагедия и своя благодарность судьбе за то, что оказалась в Рязани улица Мюнстерская. Перед самым Новым годом Людмила Клюева, мать пятерых детей, принесла в Центр написанное ею и посвященное этой улице стихотворение.

«Много на ней стариков

обездоленных,

Много разбитых сердец.

Верят старушки,

на этой вот улице

Будет всем бедам конец».

Оставьте же этим бедным людям их веру и их радость, господа, которым все еще мало. Иначе Бог вас не поймет...

Елена УВАРОВА.

