Кому живется весело, вольготно на Руси?..

Много в нашем обществе появилось необычных институтов, по западному образцу создали и биржу труда, якобы, заботясь о нас, простых гражданах. Поверьте, дорогие читатели, рука бы не поднялась писать об этом, если бы не парадоксальная ситуация, которая сложилась в системе работы этой службы в Погаре. Боже упаси, я нисколько не умаляю достоинства в большинстве своем погарских жителей, имеющих образование (высшее или средне специальное), которым негде сегодня устроиться в районе на работу. Но ведь дело доходит до абсурда: на бирже стоят специалисты, которые сегодня востребованы в районе. Пишем заявки, приходят безработные с талонами, отмечаем о необходимости приема на работу, люди уходят, но работников мы не видим, а на бирже продолжают стоять специалисты, в которых наше предприятие нуждается. Давайте поразмышляем: более 600 человек стоит на бирже, каждому платят не менее 1000 рублей в месяц, это 600 тысяч рублей налогоплательщиков, наших с вами денежных средств, которые бы пошли на иные программы, да штат конторы, занимающейся безработными, с компьютерами и с евроремонтом, персональной автомашиной. Посильно ли все это обществу?

Уважаемый, Н.В. Г-н, отчитайтесь перед жителями района, чем занимается ваша организация, сделайте анализ по профессиям из списка стоящих на бирже.  Организуйте курсы на базе биржи будущих токарей, столяров и плотников, швей-мотористок. Ведь все прекрасно знают, что 90% на бирже стоят, и где-то подрабатывают, а в, хозяйств района за штурвал трактора некого посадить. Пусть зарабатывают, но под контролем биржи и для нужд района.

Полгода прошу работников биржи укомплектовать тарный цех и пилораму рабочими. Присылают по отработанной схеме, либо инвалидов, либо тех, кому любой труд в тягость.

Дорогой Н. В. Г-н, помогите лично сами решить этот кадровый вопрос, тогда все работники лесхоза будут голосовать за вас, если вы вновь будете выставлять свою кандидатуру на любых выборах.

Г. Ж-В – директор сельского лесхоза.  
