Газета «Вести» г. Липецк
«А сестры-то и не было»
Недавно одна местная газета выдала сенсацию: в Липецке живет, оказывается, с семьей 79-летняя сестра молодогвардейца Олега Кошевого! Да к тому же условия их существования ужасны: ни достатка, ни жилья. А первое время, по прибытии из отчуждающегося Казахстана, Кошевые обитали то на вокзале, то в подвале.
Прочитаешь такую статью и покраснеешь до ушей от стыда за родной город - черствый и неблагодарный к родственникам легендарного героя!
Естественно, наш корреспондент, преисполнившись желанием помочь исправить несправедливость, устремилась к сестре героя Ольге Ивановне Булганиной, в девичестве Кошевой.
Однако чем дольше длилась встреча, тем больше сомнений возникало у журналиста.
Сначала о степени родства героини публикации в местной газете и героя «Молодой гвардии». Ольга Ивановна, листая семейный альбом, показывала на одной фотографии якобы родных братьев Василия и Ивана Кошевых. Таким образом, выходило, что она двоюродная сестра героя. И не смущало Ольгу Ивановну нисколько то обстоятельство, что отца Олега звали Василий Федосеевич, ее папу – Иван Прокофьевич. У деда Олега, Федосея Остаповича, не было брата по имени Прокофий. Следовательно, Ольга Ивановна никак не может быть не только родной, но даже двоюродной или троюродной сестрой Олега Кошевого!
Однако, войдя во вкус, она очень красочно расписывала свои дружеские отношения с Олегом, Сережей Тюлениным, Любой Шевцовой, свою работу в подполье, где она была, якобы, связной между молодогвардейцами и партизанским отрядом. Только Ольга Ивановна Кошевая-Булганина не знает, что после войны органы безопасности провели тщательную проверку деятельности молодогвардейцев. В списке, состоящем из 103 человек и утвержденном Советом Министров, ее имя и имена ее родных братьев Ивана и Леонида, которые, по ее словам, тоже работали в одной с ней «пятерке», отсутствуют.
Весьма сомнительны и воспоминания Ольги Ивановны об отце Олега и его матери. Никогда Василия Федосеевича Кошевого не объявляли врагом народа и не отправляли в ссылку. Напротив, во время войны он сражался на фронте. А в 194 5 году вместе со второй женой Марией Ивановной Чуб переехал в Краснодон, где и прожил весь остаток жизни. Умер он в 197 8 году.
И Елена Николаевна Кошевая никогда не уезжала в Москву со своим вторым мужем Ильей Тимофеевичем Кашуком, не оставляла своего сына одного во время войны. Тем более, именно в Краснодон она с Олегом попала перед самой войной, переехав жить к своему брату Николаю Коростелеву. Второй муж Елены Николаевны от старой травмы, полученной во время гражданской войны, скончался в Киеве в конце 1939 года.
Воспоминания «сестры Олега Кошевого» приходится признать не то что «неточными», а уж чистой воды выдумкой. Чтобы в этом убедиться, мы не поленились позвонить директору музея «Молодой гвардии» в Краснодоне Анатолию Григорьевичу Никитенко, который подтвердил, что у Олега Кошевого не было сестры, и сказал буквально следующее: «За мои 37 лет работы в этом музее я сталкивался неоднократно с подобными ситуациями. Нам приходилось опровергать и «сестер» Сережи Тюленина, и «братьев» Ульяны Громовой, и «племянников» Вани Землянухина. Сейчас в музее есть целый стенд с публикациями и документами о «лжеродственниках» героев. Прискорбно одно, что все они пытались воспользоваться именами настоящих героев, как правило, в корыстных целях».
К сожалению, Анатолий Григорьевич оказался прав. Ольга Ивановна Булганина/ очутившись с дочерью и внуком в Липецке без крыши над головой, не нашла ничего лучшего, как оповестить местные власти о своем родстве с Героем Советского Союза Олегом Кошевым. Об этом она упоминала в своих заявлениях и в мэрию, и горсовет, и губернатору.
И что в итоге? Ольга Ивановна Булганина с дочерью Галиной Васильевной Лариной и внуком Алексеем за три года дважды получали адресную помощь в общей сумме на 4,5 тысячи рублей. Они признаны гражданами России и вынужденными переселенцами, что позволило Ольге Ивановне Кошевой-Булганиной оформить пенсию, встать на льготную очередь на квартиру. Все эти права положены были Булганиным-Лариным по закону и так, вне зависимости от родства с героем. И возникает вопрос: надо ли было ради всех этих, мягко говоря, «завоеваний», обращаться к мифотворчеству?
Однако ответ на этот вопрос не однозначен. Трагедия, которую пережила Галина Васильевна, дочь Ольги Ивановны, лишила их семью всякого доверия к официальным властям. И вот почему.
Старший сын Лариной Дмитрий был призван в армию в 1993 году из Ершовска Саратовской области, где он жил во второй семье своего отца Николая Ларина. Галина Васильевна с младшим сыном Алексеем и бабушкой Ольгой Ивановной оставались в Алма-Ате. Службу Дмитрий проходил на флоте в Петрозаводске. Уже незадолго до демобилизации матрос Ларин вдруг, ни с того ни с сего, заканчивает жизнь самоубийством через повешение. При этом оставляет странную предсмертную записку: «Извините, товарищ командир, я так не мог жить, в моей смерти прошу никого не винить, м-с Ларин».
Как не мог жить Дмитрий Ларин? Материалы уголовного дела не проливают свет на причину, по которой совершен суицид. Разве только заключения посмертной судебно-психиатрической и дополнительной судебно-психиатрической экспертиз. Они однозначно установили, что матрос Ларин является личностью шизоидного склада и совершил самоубийство, будучи невменяем.
Данное заключение основывалось исключительно на показаниях сослуживцев, которые дружно рассказывали о том, что при жизни Дмитрий высказывал мысли о вере в магию, в потусторонние силы, о желании бороться с «империей зла», о намерении «уйти в параллельные миры». Почему этот «дружный» хор молчал полтора года службы матроса Ларина, сказать трудно.
Гроб в сопровождении пятерых сослуживцев был доставлен в г. Ершовск только две недели спустя. Вскрывать его родственникам не разрешили, хотя Галина Васильевна - мать Дмитрия - очень просила об этом. Что-то неладное чуяло материнское сердце, но чувства к делу не пришьешь. Восемь лет она писала во все инстанции, добиваясь пересмотра дела. И вот, наконец, долгожданный приказ командира войсковой части N№90930, капитана третьего ранга Кравца расставил все точки над «i». Черным по белому было написано: «В приказ N№160 от 19.07.1994 года внести изменение в формулировку, что смерть матроса Д. Н. Ларина связана с исполнением обязанностей военной службы».
Теперь Галина Ивановна знает, что ей положены две пенсии в соответствии с законом РФ «О пенсионном обеспечении родителей погибших военнослужащих, проходивших военную службу по призыву». Но вот тогда, в 1994 году, ей этого никто не объяснил. Не выплатили ей ни страховку, ни деньги на погребение и установку памятника. Видимо, забыли люди в погонах разъяснить женщине ее права. Кто же теперь компенсирует ей материальные потери за все эти восемь лет? О моральных просто промолчим.
Ведь чего стоит одно только официальное извещение, присланное Лариной из Липецкого военного комиссариата за подписью Олега Кузнецова: «Извещаю, что Ваш сын покончил жизнь самоубийством через повешение. Смерть связана с исполнением обязанностей воинской службы».
Видимо, самоубийство может войти «в исполнение обязанностей воинской службы» лишь в том случае, если чиновник, пославший извещение, заполнял его чисто механически, соединив в одну фразу две несовместимые формулировки. Это говорит о многом.
Вполне возможно, что равнодушие со стороны многих чиновников, с которыми сталкивались Булганины-Ларины на протяжении долгих лет, и подвигло Ольгу Ивановну к фантазированию. Может быть, не очень надеясь на положенное по закону внимание к себе, и решила пожилая женщина для блага своей семьи обратить на себя внимание таким вот необычным способом - назваться сестрой Олега Кошевого?
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