	Дмитрий Рогозин опасается кражи "Родины"
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Фото: МИХАИЛ КВАСОВ
Во вторник вечером в Воронеже прошла учредительная конференция регионального отделения общественного объединения "Народно-патриотический союз "Родина"" (ООО НПСР). Ее возглавил руководитель воронежского штаба кандидата в президенты РФ Сергея Глазьева Геннадий Сейдалиев. Бывший соратник господина Глазьева по блоку "Родина", вице-спикер Госдумы Дмитрий Рогозин, узнав о создании отделения "глазьевской "Родины"" в его "вотчине", обещал приехать и "конкретно разобраться". 

   Бывший председатель комитета по международным делам, а ныне вице-спикер Госдумы Дмитрий Рогозин в декабре прошлого года уже в третий раз избран депутатом от Аннинского избирательного округа Воронежской области. На госдумовских выборах блок "Родина", сопредседателем которого он является, собрал здесь почти 20% голосов избирателей (при среднероссийском показателе 8,9%). Успех "Родины" в регионе связан в первую очередь с личной популярностью Дмитрия Рогозина.
   30 января в Москве прошел учредительный съезд общероссийской общественной организации "Народно-патриотический союз "Родина"", на котором председателем организации был избран руководитель фракции "Родина" в Госдуме, кандидат на должность президента РФ Сергей Глазьев. Сопредседатель "Родины" Дмитрий Рогозин назвал то собрание "глазьевской тусовкой" и "митингом в поддержку президентских амбиций господина Глазьева". 
   Во вторник вечером в Воронеже собралась учредительная конференция воронежского регионального отделения ООО НПС "Родина" под председательством доверенного лица кандидата в президенты РФ Сергея Глазьева Геннадия Сейдалиева. Организаторы заявили, что конференцию намеревался посетить председатель ООО НПСР Сергей Глазьев, но он отменил поездку в связи с необходимость "решать серьезные вопросы в Красноярске". 
   В конференции приняли участие около 70 человек, которые в течение сорока минут утвердили устав, избрали руководство воронежской ячейки и делегатов на общероссийский съезд "Родины", назначенный на 7 марта. Все решения принимались единогласно, во время "протокольных" речей участники собрания откровенно скучали. "Зря я призналась, что у меня есть при себе паспорт", – заявила молодая женщина из числа учредителей, которая сидела рядом с корреспондентом „Ъ“. "Если мне за участие в конференции мой директор не выпишет премию, я выйду из партии", – добавила она, но на вопрос корреспондента „Ъ“, где она работает и какое отношение к "Родине" имеет ее руководитель, отвечать отказалась. 
   Председателем воронежской ячейки ООО НПСР был избран Геннадий Сейдалиев. Ему же отделение доверило представлять Воронежскую область на съезде в Москве. В своем выступлении господин Сейдалиев пообещал "не подвести ваше доверие и наше руководство". Он также заявил, что в настоящее время руководит воронежским штабом кандидата Глазьева, который, по словам Геннадия Сейдалиева, "скоро может стать президентом или премьер-министром". 

Ъ

Геннадию Сейдалиеву 39 лет. Свою карьеру он начал с должности слесаря Воронежского мехзавода, впоследствии работал в различных коммерческих структурах. В 1994 году был осужден Ленинским райсудом Воронеже по статье 174 УК РФ ("Вымогательство"). В политической жизни участвует с 1998 года. Называл себя помощником депутата Госдумы Виктора Алксниса, а потом – помощником вице-спикера Госдумы Сергея Бабурина, а также членом мифического Высшего экологического совета при Госдуме. В 2001 году возглавил воронежскую ячейку "бабуринской" партии "Народная воля", которая впоследствии стала одним из учредителей блока "Родина". На прошлогодних выборах в Госдуму господин Сейдалиев выдвигался от "Родины" по межрегиональному списку "Курская дуга", однако в парламент не прошел. В документах, поданных в избирком, Геннадий Сейдалиев указал свой годовой доход в размере одного рубля, который он заработал в воронежском отделении "Народной воли".

   В предвыборном штабе кандидата Сергея Глазьева „Ъ“ подтвердили полномочия Геннадия Сейдалиева как координатора по организации учредительной конференции воронежского отделения ООО НПСР и его доверенного лица, однако пресс-секретарь господина Глазьева Нелли Орлова опровергла слова господина Сейдалиева о планировавшемся визите в Воронеж ее патрона. 
   Вице-спикер Госдумы Дмитрий Рогозин, узнав о создании в Воронежской области ООО НПС "Родина", заявил, что ее учредители не имеют права использовать название блока "Родина". "Это такая народная политическая забава в России – создавать клонов. Они на уровне биологии и генетики пока запрещены, а на уровне политики – дело крайне распространенное", – заявил господин Рогозин. По его мнению, единственный орган, который вправе выступать от имени блока "Родина", – это высший совет блока, сопредседателем которого он является. 
   Учредителей воронежской ячейки НПС "Родина" господин Рогозин назвал "аферистами, которые пытаются украсть чужой политический капитал". Дмитрий Рогозин пообещал вскоре приехать в Воронежскую область и "конкретно разобраться, кто вообще что зарегистрировал, чтобы больше никому неповадно было". 
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