В Верховный Суд Российской Федерации

121260, г. Москва, ул. Поварская, д. 15 

Заявитель: Павлов И.Ю.
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103274 , г. Москва, Краснопресненская наб., д. 2 
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Министерство экономического развития Российской Федерации 

125993, ГСП-3, г. Москва, А-47, 1-я Тверская-Ямская ул., д.1,3 

Некоммерческое партнерство Институт Развития Свободы Информации

191040, Санкт-Петербург, пр. Лиговский, 87, литер А, помещение 23-Н, офис 300

адрес для почтовой корреспонденции:

196105, г. Санкт-Петербург, а/я 354 

Государственная пошлина: 100 руб. 00 коп.

Дело № ГКПИ09-1540

КАССАЦИОННАЯ ЖАЛОБА

на решение Верховного Суда Российской Федерации 
от 02 февраля 2010 года по делу № ГКПИ09-1540

Павлов И.Ю. обратился в Верховный Суд Российской Федерации с заявлением о признании частично недействующим пункта 18 «Положения о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.2003 г. № 500 (далее — Положение о фонде).

Решением Верховного Суда Российской Федерации от 02 февраля 2010 года заявителю было отказано в удовлетворении данного заявления.

С указанным решением не согласны, считаем его подлежащим отмене в связи с неправильным применением судом норм материального права при разрешении данного дела. 

1. Вывод суда первой инстанции о том, что указанная в подпункте «г» пункта 15 Положения о фонде информация не относится к информации о деятельности государственных органов  и органов местного самоуправления, размещенной в сети Интернет и предоставляемой бесплатно, является необоснованным.

В своем решении суд первой инстанции ссылается  на следующие нормы:

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 27.07.2006 г. № 149-ФЗ (далее — ФЗ «Об информации...») граждане (физические лица) и организации (юридические лица) вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных данным Федеральным законом и другими федеральными законами (часть 1); гражданин (физическое лицо) имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, информации, непосредственно затрагивающей его права и свободы (часть 2); предоставляется бесплатно информация: о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная такими органами в информационно-телекоммуникационных сетях; затрагивающая права и установленные законодательством Российской Федерации обязанности заинтересованного лица; иная установленная законом информация (пункты 1, 2, 3 части 8); установление платы за предоставление государственным органом или органом местного самоуправления информации о своей деятельности возможно только в случаях и на условиях, которые установлены федеральными законами (часть 9).

Из приведенных норм судом делается вывод о том, что информация предоставляется за плату, за исключением случаев, перечисленных в ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...» (абзац 4 на странице 4 решения суда).

При этом в своем решении суд указывает, что информация, указанная в пп. «г» п. 15 Положения о фонде, не относится к информации, размещенной в сети Интернет и предоставляемой бесплатно (абзац 2 на странице 4 решения суда).

Данный вывод суда первой инстанции считаем необоснованным и незаконным, поскольку информация, указанная в пп. «г» п. 15 Положения о фонде, подпадает под случаи бесплатного предоставления информации, указанные в ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», что подтверждается следующим:

Подпунктом «г» пункта 15 Положения о фонде установлено, что единая информационная система по техническому регулированию обеспечивает  предоставление следующих видов продукции и услуг:

· информация о документах (об их наличии, сроках действия, внесенных изменениях, пересмотре, замене и отмене), разработчиках и утвердивших их органах;

· документы и копии документов на бумажном носителе и в электронно-цифровой форме;

· информационная продукция и услуги, создаваемые на основе документов федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов.

Названные в пп. «г» п. 15 Положения о фонде виды продукции и услуг относятся к категории информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, что выражается в следующем:

Согласно ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее — Закон о доступе к информации), «информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - это информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления и организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления (далее - подведомственные организации) либо поступившая в указанные органы и организации. 

С учетом изложенного, информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, а также информационная продукция и услуги, созданные на основе фонда, относятся к категории «информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», поскольку данная информация создается или поступает в государственный орган —  в Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии Российской Федерации (далее — Ростехрегулирование), в пределах его компетенции, а именно в рамках реализации закрепленного за ним полномочия по созданию и ведению федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов (п. 5.3.3 «Положения о Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии», утв. Постановлением Правительства РФ от 17.06.2004 г. № 294).

Кроме того, действующим законодательством предусмотрено размещение информации, содержащейся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и указанной в пп. «г» п. 15 Положения о фонде, в сети Интернет.

Так, постановлением Правительства РФ от 24.11.2009 г. № 953 (далее — Постановление № 953) утвержден «Перечень информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет» (далее — Перечень). Согласно пункту 9 Перечня, размещению в сети Интернет подлежат акты (постановления, приказы, распоряжения, правила, инструкции, положения и другие акты), изданные федеральным органом исполнительной власти, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, а также сведения о государственной регистрации. Также Постановлением № 953 утвержден «Перечень информации о деятельности Правительства Российской Федерации, размещаемой в сети Интернет», согласно пункту 2 которого в сети Интернет должны быть размещены нормативные правовые акты Правительства РФ.

Таким образом, на основании указанных норм обязательному размещению в сети Интернет подлежит следующая информация из информационного фонда технических регламентов и стандартов: 

1. технические регламенты, утвержденные постановлениями Правительства РФ;

2. правила и методы исследований (испытаний) и измерений правила отбора образцов для проведения исследований (испытаний) и измерений, необходимые для применения технических регламентов, утверждаемые Правительством РФ; 

3. утвержденные федеральными органами исполнительной власти документы национальной системы стандартизации, в том числе национальные стандарты, своды правил, правила стандартизации, нормы и рекомендации в области стандартизации, применяемые в установленном порядке классификации, общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации, перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов, и иные нормативные документы по стандартизации, метрологии, аккредитации и подтверждению соответствия, утвержденные федеральными органами исполнительной власти.

Кроме того, постановлением Правительства РФ от 25.09.2003 г. № 594 (далее — Постановление № 594) принято «Положение об опубликовании национальных стандартов и общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации» (далее — Положение). Согласно  п. 3 названного Положения, на официальном сайте Ростехрегулирования в сети Интернет публикуется следующая информация:

1. тексты национальных стандартов и общероссийских классификаторов (пп. «а» п. 3 Положения);

2. уведомления об утверждении национальных стандартов, информация о внесении в них изменений, дополнений, поправок, отмене и замене, тексты изменений, дополнений и поправок, а также национальных стандартов, которые могут на добровольной основе применяться для соблюдения требований технических регламентов (пп. «б» п. 3 Положения);

3. перечни национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технических регламентов (пп. «г» п. 3 Положения).

Таким образом, информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и указанная в  пп. «г» п. 15 Положения о фонде, размещается в настоящее время в сети Интернет. 

Факт размещения такой информации в сети Интернет был также подтвержден пояснениями представителя заинтересованного лица в судебном заседании 02 февраля 2010 года.  

На основании изложенного, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и указанная в пп. «г» п. 15 Положения о фонде информация относится к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенной в сети Интернет. Следовательно, такая информация в силу прямого указания закона, а именно в соответствии с п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...»,  должна предоставляться всем заинтересованным лицам бесплатно (не только в электронном, но и в бумажном виде).

Кроме того, в соответствии с п. 2 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», п. 3 ст. 21 Закона о доступе к информации, бесплатно должна предоставляться информация, затрагивающая права и установленные законодательством РФ обязанности заинтересованного лица (заинтересованного пользователя информацией).

Считаем, что информация, содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и указанная в пп. «г» п. 15 Положения о фонде, является информацией, затрагивающей права заявителя.

В соответствии с действующим законодательством, а именно в соответствии со ст. 8-10 Закона РФ «О защите прав потребителей», заявитель как потребитель продукции (товаров, работ, услуг) имеет право на информацию о предлагаемых ему товарах (работах, услугах), в том числе на информацию о том, каким обязательным требованиям должна соответствовать такая продукция (работы, услуги). 

Заявителю, как и любому гражданину, важно иметь доступ к документам в области технического регулирования, чтобы иметь представление о том, каким обязательным требованиям должна соответствовать предлагаемая ему продукция, выполняемые работы и услуги, и быть уверенным в безопасности этой продукции (работ, услуг).

На основании изложенного, считаем, что содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов информация (национальные стандарты, своды правил, иные документы в области технического регулирования) является информацией, затрагивающей права заявителя, а также других граждан, в силу  чего на основании п. 2 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», п. 3 ст. 21 Закона о доступе к информации такая информация должна предоставляться бесплатно.

2. Вывод суда о том, что бесплатному предоставлению подлежит не любая размещенная в сети Интернет информация, а только информация, размещенная в сети Интернет в соответствии с перечнем, принятым в порядке ч. 3 ст. 13, ч. 4 ст. 14 Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ, не соответствует действующему законодательству и является необоснованным.

В своем решении суд указывает, что в силу статьи 21  Закона об информации пользователю информацией предоставляется на бесплатной основе информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления: предоставляемая в устной форме; размещаемая государственным органом, органом местного самоуправления в сети Интернет, а также в отведенных для размещения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления местах; затрагивающая права и установленные законодательством Российской Федерации обязанности заинтересованного пользователя информацией; иная установленная законом информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также иная установленная муниципальными правовыми актами информация о деятельности органов местного самоуправления.

Далее судом отмечается следующее (абзацы 3-5 на странице 5 решения суда):

«Состав информации, размещаемой государственными органами, органами местного самоуправления в сети Интернет, определяется соответствующими перечнями информации о деятельности указанных органов. Перечень информации о деятельности федеральных государственных органов, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных государственных органов утверждается Правительством Российской Федерации (часть 3 статьи 13, часть 4 статьи 14 Федерального закона от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ).

Из приведенных нормативных правовых положений следует, что пользователь вправе требовать предоставления ему на бесплатной основе информации, размещенной Ростехрегулированием в соответствии с перечнем, утвержденным Правительством Российской Федерации в сети Интернет.

В утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2009 г. № 953 Перечне информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети интернет, отсутствует информация, указанная в подпункте «г» пункта 15 Положения, и, следовательно, эта информация не подлежит предоставлению пользователю на бесплатной основе».

Вывод суда о том, что бесплатному предоставлению подлежит не любая размещенная в сети Интернет информация, а только информация, указанная в утвержденном Правительством перечне, является необоснованным и не соответствует действующему законодательству, что выражается в следующем:

На основании ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», а также п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации, бесплатно предоставляется информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная такими органами в сети Интернет.

Из данных норм следует, что бесплатному предоставлению подлежит любая информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная в сети Интернет, а не только та информация, которая указана в утвержденном Правительством РФ перечне информации, размещаемой федеральными органами исполнительной власти в сети Интернет. Сам факт размещения в сети Интернет определенной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления уже влечет за  собой обязанность органов власти по бесплатному предоставлению такой информации вне зависимости от того, указана ли эта категория информации в утвержденном Правительством РФ перечне.

С учетом изложенного, вывод суда о том, что бесплатному предоставлению подлежит не любая размещенная в сети Интернет информация, а только содержащаяся в утвержденном Правительством РФ перечне, является необоснованным.

Кроме того, вывод суда о том, в утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.11.2009 г. № 953 «Перечне информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет», отсутствует информация, указанная в пп. «г» п. 15 Положения о фонде,  также является необоснованным.

В своем решении суд отмечает, что «нельзя признать обоснованными ссылки заявителя на пункт 9 Перечня, в котором указаны акты (постановления, приказы, распоряжения, правила, инструкции, положения и другие акты), изданные федеральным органом исполнительной власти, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, а также сведения о государственной регистрации. Пункт 9 содержится в разделе II. (Информация о нормотворческой деятельности федерального органа исполнительной власти) и к Ростехрегулированию не может быть применим, поскольку Ростехрегулирование в соответствии с пунктом 7 Положения о нем, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июня 2004 г. № 294, не вправе осуществлять нормативно-правовое регулирование и, кроме того, стандарты, в том числе и национальные стандарты, не относятся к нормативным правовым актам федерального органа исполнительной власти» (абзац 6 на странице 5 решения).

Между тем, данный вывод суда не соответствует законодательству и является необоснованным.

По смыслу п. 9 Перечня, размещению в сети Интернет подлежат не только нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, но и любые акты, среди которых указаны «постановления, приказы, распоряжения, правила, инструкции, положения и другие акты, изданные федеральным органом исполнительной власти...». 

Национальные стандарты и другие документы технического регулирования, содержащиеся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов, не относятся к нормативным правовым актам, однако они являются «другими актами», а именно — нормативно-техническими актами.

Данные акты содержат нормы, регулирующие отношения в сфере технического регулирования и устанавливающие требования к различным видам продукции, работ, услуг, а именно содержат характеристики продукции, правила осуществления и характеристики процессов проектирования, характеристик  (вытекает из определения термина «стандарт», содержащегося в ст. 2 ФЗ «О техническом регулировании»).

Кроме того, в силу п. 1 ст. 46 ФЗ «О техническом регулировании» содержащиеся в национальных стандартах и иных нормативно-технических документах требования к продукции, работам, услугам носят обязательный характер, т. е. они обязательны для исполнения субъектами, осуществляющими производство определенной продукции, выполнение работ, оказание услуг.

Как следует из определений понятий «технический регламент», «национальный стандарт», указанных в ст. 2 ФЗ «О техническом регулировании», названные нормативно-технические акты утверждаются актами федерального органа исполнительной власти по техническому регулированию (например, национальные стандарты) либо актами иных органов власти (например, технические регламенты).

В силу отмеченных особенностей нормативно-технических актов считаем, что они также относятся к актам, которые подлежат размещению в сети Интернет в соответствии с утвержденным Правительством РФ перечнем.

Таким образом, в п. 9 Перечня предусмотрено размещение в сети Интернет не только нормативных правовых актов, но и других актов федеральных органов исполнительной власти, к которым относятся в том числе нормативно-технические акты — документы в области технического регулирования, содержащиеся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и указанные в пп. «г» п. 15 Положения о фонде.

Кроме того, отдельные документы технического регулирования утверждаются нормативными правовыми актами. Так, в соответствии с абз. 25 ст. 2 Федерального закона «О техническом регулировании» (в ред. от 30.12.2009 г.), технические регламенты могут быть приняты федеральным законом, указом Президента РФ, постановлением Правительства РФ или нормативным правовым актом федерального органа исполнительной власти по техническому регулированию. Перечисленные документы по своей правовой природе относятся к нормативным правовым актам, и размещение их в сети Интернет предусмотрено п. 2 «Перечня информации о деятельности Правительства Российской Федерации, размещаемой в сети Интернет», а также п. 9 «Перечня информации о деятельности федеральных органов исполнительно власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет» (Перечни утверждены Постановлением Правительства РФ от 24.11.2009 г. № 953).

На основании изложенного, вывод суда о том, что информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов не подлежит бесплатному предоставлению, поскольку она не относится к информации, размещаемой в сети Интернет в соответствии Перечнем, утвержденным Правительством РФ на основании ч. 3 ст. 13, ч. 4 ст. 14 Закона о доступе к информации, не соответствует законодательству и является необоснованным.

3. Судом необоснованно не применена при разрешении дела норма ч. 9 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в соответствии с которой установление платы за предоставление государственным органом или органом местного самоуправления информации о своей деятельности возможно только в случаях и на условиях, которые установлены федеральными законами. 

Как отмечает суд в своем решении, Федеральный закон от 27.12.2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» (далее — ФЗ «О техническом регулировании») не устанавливает право на бесплатное получение информации, за исключением случаев предоставления документов в области стандартизации безвозмездно по требованию органов государственной власти или по запросу суда (пункт 9 статьи 44) (абзац 4 на странице 4 решения суда).

Между тем, тот факт, что в ФЗ «О техническом регулировании» не содержится прямого указания на бесплатное предоставление всем заинтересованным лицам информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, еще свидетельствует о наличии права государственных органов на взимание платы за предоставление такого вида информации.

На основании ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...»,  установление платы за предоставление государственным органом или органом местного самоуправления информации о своей деятельности возможно только в случаях и на условиях, которые установлены федеральными законами. 

Из указанной нормы следует, что взимание платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления будет являться законным только в том случае, если существует федеральный закон, в котором определены случаи и условия взимания платы за предоставление соответствующей информации.

Согласно п. 9 ст. 44 ФЗ «О техническом регулировании» (пункт дополнительно включен в закон с 11 января 2010 года Федеральным законом от 30.12.2009 г. № 385-ФЗ), «в случаях, если лицензионными договорами с иностранными правообладателями, а также международными соглашениями и иными нормами международного права предусматриваются возмездность и (или) недопустимость предоставления открытого доступа к документам в области стандартизации, национальный орган по стандартизации организует официальное опубликование в печатном издании федерального органа исполнительной власти по техническому регулированию и размещение в информационной системе общего пользования в электронно-цифровой форме сведений о размере платы за предоставление соответствующих документов и правил их распространения». 

Данная норма предусматривает взимание платы за предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов только в том случае, если  лицензионными договорами с иностранными правообладателями, а также международными соглашениями и иными нормами международного права предусматриваются возмездность и (или) недопустимость предоставления открытого доступа к документам в области стандартизации.

Таким образом, Федеральным законом «О техническом регулировании» закреплен конкретный случай, при котором информация из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов предоставляется за плату. 

Между тем, оспариваемым абзацем первым п. 18 Положения о фонде предусмотрено, что «федеральным органам законодательной и исполнительной власти, а также судебным органам продукция и услуги, указанные в подпункте "г" пункта 15 настоящего Положения [к указанной продукции и услугам по смыслу пп. «г» п. 15  Положения о фонде относится содержащаяся в федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов информация, а также продукция и услуги, созданные на основе такой информации], предоставляются бесплатно, другим органам и лицам - за плату, размер которой устанавливается Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии с учетом положений договоров с международными (региональными) и зарубежными организациями по стандартизации о предоставлении прав на распространение документов по стандартизации». 

Таким образом, оспариваемая норма Положения о фонде предусматривает взимание платы во всех случаях предоставления информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов, в то время как ФЗ «О техническом регулировании» предусматривает взимание платы за указанную информацию только в случае, если возмездность установлена в лицензионных договорах с иностранными правообладателями, международными соглашениями, иными нормами международного права. 

Из изложенного следует, что оспариваемые абзацы первый и третий п. 18 Положения о фонде устанавливают дополнительные случаи платного предоставления информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления (в данном случае — информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов) по сравнению с теми случаями, которые указаны в Федеральном законе «О техническом регулировании», что не соответствует требованиям ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...».

Несмотря на отмеченные обстоятельства, судом не была применена при разрешении дела ч. 9 ст. 8 ФЗ «Об информации...», подлежащая применению в данном случае, что является основанием для отмены решения суда в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 362, абз. 2 ст. 363 ГПК РФ.

4. Вывод суда об отсутствии нарушения оспариваемыми нормами права заявителя свободно искать и получать информацию является необоснованным.

Согласно ч. 1 ст. 251 ГПК РФ, гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части. 

В данном случае оспариваемой нормой постановления Правительства РФ нарушается  право заявителя на информацию, которое гарантировано следующими нормативными правовыми актами:

В соответствии с ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом.

Согласно ч. 1 ст. 8 ФЗ «Об информации...»,граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников  при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами.

В соответствии с ч. 4 ст. 8 ФЗ «Об информации...», не может быть ограничен доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Согласно п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», бесплатно предоставляется информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная такими органами в информационно-телекоммуникационных сетях.

В соответствии с п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации, пользователю информацией предоставляется на бесплатной основе информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная государственным органом, органом местного самоуправления в сети Интернет.

Кроме того, в соответствии с ч. 1 ст. 22 Закона о доступе к информации, плата за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления взимается в случае ее предоставления по запросу, если объем запрашиваемой и полученной информации превышает определенный Правительством Российской Федерации объем информации, предоставляемой на бесплатной основе. Согласно ч. 2 ст. 22 Закона о доступе к информации, в случае, предусмотренном частью 1 настоящей статьи, пользователем информацией оплачиваются расходы на изготовление копий запрашиваемых документов и (или) материалов, а также расходы, связанные с их пересылкой по почте.

Таким образом, оспариваемыми положениями Постановления Правительства РФ нарушается гарантированное мне действующим законодательством право на информацию, в том числе право на бесплатное получение информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенной этими органами в сети Интернет (в данном случае — право на бесплатное получение информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов). 

Тот факт, что заинтересованные лица в настоящее время имеют право бесплатно ознакомиться с текстами документов, входящих в федеральный информационный фонд технических регламентов и стандартов, на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии РФ и в фондах центральных библиотек страны еще не означает отсутствие нарушения права заявителя на доступ к информации. Полагаем, что размещенная в сети Интернет информация на основании п. 1 ч. 8 ст. 8 ФЗ «Об информации...», п. 2 ст. 21 Закона о доступе к информации должна предоставляться по запросу любого лица бесплатно в том числе в документированном виде. 

Кроме того, согласно ст. 22 Закона о доступе к информации, платное предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления допустимо только в том случае, если объем запрашиваемой и полученной информации превышает определенный Правительством Российской Федерации объем информации, предоставляемой на бесплатной основе. При платном предоставлении информации пользователем информацией должны оплачиваться только расходы на изготовление копий запрашиваемых документов и (или) материалов, а также расходы, связанные с их пересылкой по почте.

Между тем, на настоящий момент установленный нормативными правовыми актами размер платы за предоставление информации из фонда технических регламентов не соответствует названной норме, на что было указано заявителем в приобщенном к материалам дела в судебном заседании 02 февраля 2010 года дополнительном правовом  обосновании. 

Таким образом, оспариваемые абзац первый и третий пункта 18 Положения о фонде нарушают право заявителя на свободный доступ к информации, которое гарантировано Конституцией РФ и федеральными законами (Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»). 

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 361-363 ГПК РФ,

ПРОШУ:

Решение Верховного Суда Российской Федерации от 02 февраля 2009 года по делу 
№ ГКПИ09-1540 отменить и вынести новое решение, которым удовлетворить заявление Павлова Ивана Юрьевича о признании недействующими с 09 августа 2006 года абзацев первого и третьего пункта 18 «Положения о федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов и единой информационной системе по техническому регулированию», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2003 года № 500 в части, устанавливающей плату за  предоставление информации из федерального информационного фонда технических регламентов и стандартов.

Приложения:

1. Экземпляры кассационной жалобы по количеству лиц, участвующих в деле.

10 марта 2010 г. 
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