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Ответчик: 

Садоводческое некоммерческое товарищество «Дозовец» в лице председателя СНТ «Дозовец» Герасимовой Татьяны Николаевны

адрес: Ленинградская область, Кировский район, массив «Горы-3» СНТ «Дозовец»

номер дела в суде первой инстанции: 

№ 2-96/2011

номер дела в суде кассационной инстанции: 

№ 33-1415/2011

ЧАСТНАЯ ЖАЛОБА

на определение Судебной коллегии по гражданским делам 
Ленинградского областного суда об отказе в пересмотре судебного постановления 
по новым обстоятельствам

Алексеева В. С. обратилась в Ленинградский областной суд с заявлением о пересмотре по новым обстоятельствам кассационного определения Судебной коллегии по гражданским делам Ленинградского областного суда от 23 марта 2011 года № 33-1415/2011 (номер дела в суде первой инстанции - № 2-96/2011) по делу по иску Алексеевой В.С. к СНТ «Дозовец» об обязании предоставить информацию.

Определением Судебной коллегии по гражданским делам Ленинградского областного суда от 20 сентября 2012 года Алексеевой В.С. было отказано в удовлетворении ее заявления о пересмотре судебного постановления по новым обстоятельствам.

С указанным определением не согласна, считаю его незаконным, необоснованным и подлежащим отмене.

На основании ч. 2 ст. 397 ГПК РФ, на определение суда об отказе в удовлетворении заявления о пересмотре судебных постановлений по новым обстоятельствам может быть подана частная жалоба.

Согласно п. 3 ч. 2 ст. 331 ГПК РФ, частная жалоба на определение областного суда рассматривается апелляционной инстанцией областного суда. 

В соответствии со ст. 332 ГПК РФ, частная жалоба может быть подана в течение 15 дней со дня вынесения определения судом первой инстанции. 

Поскольку на настоящий момент определение Судебной коллегии по гражданским делам Ленинградского областного суда от 20.09.2012 года об отказе в пересмотре судебного постановления по новым обстоятельствам не изготовлено и мной не получено, я не имею возможности подать мотивированную частную жалобу, содержащую подробную аргументацию моего несогласия с выводами суда. С учетом изложенного, мотивированная частная жалоба будет мной подана после получения копии обжалуемого определения от 20.09.2012 г.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 331-334, 397 ГПК РФ,

прошу: 

1. Определение Судебной коллегии по гражданским делам Ленинградского областного суда от 20.09.2012 г. об отказе в пересмотре по новым обстоятельствам кассационного определения Судебной коллегии по гражданским делам Ленинградского областного суда от 23 марта 2011 года № 33-1415/2011 (номер дела в суде первой инстанции - № 2-96/2011) по делу по иску Алексеевой В.С. к СНТ «Дозовец» об обязании предоставить информацию — отменить и разрешить вопрос по существу.

04 октября 2012 г. 







Алексеева В.С.

