Честь имею
Полковник запаса Моисеев С. Б. Родился в … году на Тамбовщине. Возглавлял Главное управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям области с … по .. годы, а затем областное управление по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Общий стаж воинской службы 30 лет.

Прочитал статью М.Карасева «В Тамбове появился свой Дымовский». Почти как Дубровский, но Дубровский литературный персонаж. Власть нужно критиковать, критикой которая может дать основание сделать жизнь Тамбовчан еще лучше. А здесь В. Шуняев прав, Э.А.Немцов не владеет ситуацией. По своему роду деятельности мне приходилось еженедельно бывать на совещаниях, проводимых Главой администрации области О.И. Бетиным. Периодически на этих совещаниях, где присутствуют все руководители исполнительных органов власти, докладывает В.Толмачев, руководитель статистического управления. У этого человека фальсификаций и приписок не бывает. Он представитель федеральных органов власти.

На первой странице газеты фотография Э.А.Немцова в погонах. Вот за это и обидно, что в погонах. Фотографию подобрали не лучшую, рубашка мятая, вид непонятный, без головного убора. Не убедительно! Как военнослужащий, как полковник скажу, мне стыдно за этого полковника. Нас готовили в военных Вузах, в войсках, а затем и мы готовили так же подчиненных - быть опорой власти, надежно защищать рубежи нашего отечества, не повторять ошибок Великой Отечественной, защищать и оборонять наше государство, наш народ, природные ресурсы. Но ни на одной кафедре не учили выдавать «жареные» факты на руководителей нашей страны, руководителя субъекта Российской Федерации.

Тем более говорить о каких-то фактах Президенту страны не имея подтверждающих документов - это обман, это фальсификация, это уголовная ответственность. После этого полковнику в отставке, говоря словами героя фильма «Освобождение», нужно уйти в конец окопа и застрелиться. Вы просто проиграли Э.А. Обидно то, что Ваш бездумный поступок может бросить тень на весь офицерский корпус Тамбовского гарнизона. К счастью есть такие офицеры запаса как О.Юдин, В. Дюков, А. Подобедов, В.Сафронов, В.Торбин и сотни, тысячи других которые не пойдут за Вами. Да и фото на обороте 1-ой странице, где Вы без погон больше напоминает студента перед экзаменатором, когда студент пришел на экзамен не подготовленный и просит простить его, вымаливая троечку.

Обсуждая статью, М.Карасева почти все спрашивают: «А кто такой этот Немцов?» Фамилия созвучна с губернатором Нижегородским, на фото испуганный, нерешительный человек. Вас Э.А. в Тамбове не знают, Вы не лидер и никто Вас не помнит, и не вспомнит.

В 69 лет пора сидеть на даче, с удочкой или писать мемуары о прошедших годах военной службы.

Я уверен, что у Э.Немцова нет сторонников среди офицеров, а если и есть. Их единицы!

О.И. Бетина я знаю с 1992г., когда прибыл для дальнейшего прохождения воинской службы в г. Тамбов. В 1993 г. во время аварии на нефтепроводе в Бондарском районе на р. Хмелина, и в 1995г. во время аварии на п.о. Пигмент, с выбросом в атмосферу фосгена, я понял насколько этот человек лично организован, требователен, конкретен, грамотен. Это вождь, это лидер.

В первый же год после избрания О.И. Бетина на пост Главы администрации области мне была поставлена задача показать готовность дежурных сил и смен, пожарных и аварийно-спасательных расчетов, медицины катастроф. Было подготовлено и проведено учение с привлечением спасательных формирований области и г. Тамбова, нештатных аварийно-спасательных формирований и кадетских корпусов. На учениях присутствовали О.И. Бетин и А.Ю. Ильин. Глава администрации области дал высокую оценку действиям спасателей. В тоже время О.И. Бетин указал на недостаточную оснащенность спасателей техникой и новым спасательным снаряжением и оборудованием.

Усилиями Председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям области В.И. Андреева при поддержке главы администрации области О.И. Бетина, пожарно-спасательные формирования получили автопожарные цистерны водоизмещением 6-8 куб.м воды, взамен 2-3 куб.м. Были приобретены и поставлены в расчеты автоколенчатый подъемник с выбросом стрелы на 50метров, модульная котельная мощностью 1мгвт., дизельные электростанции на 100 и 200квт., аварийно-спасательные автомобили, оборудование, снаряжение, новые плавсредства и снаряжение для водолазов. Все это позволяет своевременно оказать действенную помощь людям, попавшим в беду.

Огромная материальная помощь оказывалась и оказывается гражданам, пострадавшим от природных катаклизмов. Выделяются средства из резерва на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций, муниципальным образованием.

Благодаря усилиям О.И. Бетина был ликвидирован источник чрезвычайной ситуации под г. Уварово - утилизованно более 9 тысяч тонн серной кислоты.

Были приведены в порядок все биотермические ямы на территории области, до этого являвшие собой источники сибирской язвы для животных. В настоящее время корме многочисленных проектов успешно реализуется программа области «Развитие крестьянских семейных молочных ферм». За короткий период с сентября 2009г. построено 6 молочных ферм, три из которых работают на полную мощь. Реализация этой программы продолжается. В 2010 году молочные фермы будут строиться в Бондарском, Моршанском, Уметском районах. Я возглавляю отдел по реализации этой программы, и вижу все позитивное, что делается губернатором области. Как и в царские времена, так и сейчас сочетание слов «Честь имею» говорит о чести офицера, о верности долгу, о благородстве.

Вы Эдуард Александрович пренебрегли офицерской честью, бросили тень на офицерский состав. Я уверен вы сработали против себя. Общаясь с офицерами запаса я не услышал одобрений в Ваш адрес, а только возмущение и негодование. Это Ваша непродуманная ошибка. Вы должны публично извиниться перед О.И. Бетиным, и больше никогда не напоминать о себе никакими выступлениями ни по радио, ни в интернете, ни в прессе. Лучше ходите в церковь и молитесь, молитесь, молитесь!

Честь имею!
С.Б. Моисеев

