ГЛАВА
ГОРОДСКОГО ОКРУГА Д. МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
143000, Московская область,  г.Д., пл.30-летия Победы, 1, Тел.540-64-62, (279)24-104
От 17.11.2006  № 20-14/274
РУКОВОДИТЕЛЬ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА Д. МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
143000, Московская область,  г.Д., пл.30-летия Победы, 1, Тел.540-64-62, (279)24-104
От 17.11.2006  № 1-15/855
В Домодедовский городской суд
ИСТЕЦ:
Руководитель администрации 
Городского округа Домодедово 
Городецкий Дмитрий Игоревич 
Домодедово, 
пл. 30-летия Победы 1
ОТВЕТЧИК:
Зайцев Александр Михайлович
…
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите чести и достоинства
В своем заявлении от 06.06.2006 № 17 на имя председателя счетной палаты Российской Федерации С.В.С. председатель исполкома Московской областной общественной организации «Общественная солидарность и альтернатива» Зайцев A.M. распространил сведения, сведения не соответствуют действительности - и порочат" "мою честь, достоинство и деловую репутацию.
В данном заявлении ответчик указывает о моих преступных действиях, связанных с хищениями из бюджета муниципального образования, его нецелевом использовании и мошенничестве.

Распространенные сведения порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию и не соответствуют действительности.
Заявитель указывает: «Участие руководителя администрации во многих уставных капиталах коммерческих предприятий района не виде муниципального участия, а в частном виде, т.е. предполагаемые финансовые доли уходит мимо бюджета».
Данные сведения соответствуют действительности, порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию .
Заявитель указывает «Завышенные нормы рентабельности всех муниципальных унитарных предприятий, обеспечивающие предоставление коммунальных услуг, и услуг общепита в школах, детсадах, больницах. Позволяющее на запланированный бюджетом рубль на душу населения подавать меньший физический объем товара и услуги. А закупку осуществлять по нормальной оптовой цене от поставщика или производителя. Разница в экономии неизвестна бюджету, видимо на счетах третьих фирм.»
Данные сведения не соответствуют действительности - и порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию.
Далее Заявитель указывает «Наличие неких благотворительных фондов не на бюджетных: счетах. Например фонд строительства парка культуры и отдыха собрал примерно 145 млн. руб., обязательным порядком от предпринимателей района, при этом запланировано бюджетом на эти цели 45 млн. руб. По окончании года по отчету все средства израсходованы. Но инвентаризации вложенных средств в строительство парка не было, а между тем на глаз видна существенная разница».
Данные сведения не соответствуют действительности и порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию..
Заявитель указывает «На выборах главы городского округа Домодедово 2005 г. все траты на предвыборную агитацию и транспортные расходы плюс зарплаты муниципальных служащих проходили как обычно в режиме работы аппарата администрации и в рабочее время. По окончании выборов главой было издано Постановление, о выделении 1,5 млн. руб. на организацию в г. Сочи семинара по вопросам местного самоуправления в Городском округе Домодедово, с трансфертом, питанием, алкоголем, фруктами, и развлечениями, продолжительностью 7 дней. Это явилось обеспеченном «награды» каждому, кто обеспечил победу главы за выборах 2005. Что является взяткой».
Данные   сведения  не  соответствуют  действительности  и  порочат  мою  честь, достоинство и деловую репутацию.
Не соответствуют действительности и порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные заявителем, а именно « Имеются документы, подтверждающие наличие подложных  фирм двойников, имеющих   реквизиты администрации муниципального образования Домодедово, (Что объясняет все вышеск.)».
 Таким образом, сведения,  распространенные Зайцевым A.M.  в заявлении от 06.06.2006 на имя председателя Счетной палаты Российской Федерации С.В. Степашина, не соответствуют  действительности, порочат мою  честь,  достоинство и  деловую репутацию,
Считаю, что обращение Зайцева А.М. с данным заявлением на имя председателя Счетной палаты Российской Федерации С.В. Степашина не имело под собой никаких оснований и продиктовано не намерением исполнитъ свой гражданский долг или защитить права и охраняемые законом интересы, а исключительно намерением причинить мне вред, то есть имело место злоупотребление правом (пункты 1и 2 ст. 10 Гражданского кодекса российской Федерации).
На основании вышеизложенного и в соответствии со ст. 152 ГК РФ
ПРОШУ:
1. Признать не соответствующими действительности, порочащими мою честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные Зайцевым A.M. в заявлении от 06.06.2006 № 17 на имя председателя Счетной палаты Российской Федерации C.В. Степашина:
«Участия руководителя администрации во многих уставных капиталах коммерческих предприятий района не виде муниципального участия, а в частном виде, т.е. предполагаемые финансовые доли уходят мимо бюджета.
Завышенные нормы рентабельности всех муниципальных унитарных предприятий, обеспечивающие предоставление коммунальных услуг, и услуг общепита в школах, детсадах, больницах. Позволяющее на запланированный бюджетом рубль на душу населения подавать меньший физический объем товара и услуги. А закупку осуществлять по нормальной оптовой цене от поставщика или производителя. Разница в экономии неизвестна бюджету, видимо на счетах третьих фирм.
Наличие неких благотворительных фондов не на бюджетных счетах. Например фонд строительства парка культуры и отдыха собрал примерно 145 млн. руб, обязательным порядком от предпринимателей района, при этом запланировано бюджетом на эти цели 45 млн. руб. По окончании года по отчету все средства израсходованы. Но инвентаризации вложенных средств в строительство парка не было, а между тем на глаз видна существенная разница.
На выборах главы городского округа Домодедово 2005 г. все траты на предвыборную агитацию и транспортные расходы плюс зарплаты муниципальных служащих проходили как обычно в режиме работы аппарата администрации и в рабочее время. По окончании выборов главой было издано Постановление о выделении 1,5 млн. руб. на организацию в г. Сочи семинара по вопросам местного самоуправления в Городским округе Домодедово, с трансфертом,- питанием, алкоголем, фруктами, и развлечениями, продолжительностью 7 дней. Это явилось обеспечением «награды» каждому, кто обеспечил победу главы на выборах 2005. Что является взяткой.
Имеются документы, подтверждающие наличие подложных фирм-двойников, имеющих реквизиты администрации муниципального образования Домодедово (Что объясняет все выше.)».
2. Обязать ответчика выплатить денежную компенсацию морального вреда в размере 300 000 (триста тысяч рублей).
Приложение:  квитанция об оплате госпошлины;
копия искового заявления для ответчика;
 копия заявления от 06.06.2006 № 17.
Руководитель администрации



Д.И. Городецкий
Глава городского округа



Л.П. Ковалевский
