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Исковое заявление 
В  газете «Московская правда» от 24.01.2006г. № 14(25312) под заголовком «Тополиный пух» была опубликована статья корреспондента данного издания Е. Серовой.
В статье автор пишет: «Рядом с Москвой безо всяких разрешительных документов сжигают двигатели ракет», «…Ветер, как известно по небу гуляет. И, к сожалению, приносит москвичам не только тополиный пух...А надышавшись, мы болеем и умираем. И, что самое интересное, нас травят за наши же денежки!», «...А главное, на этот опасный процесс не было получено необходимых разрешений, проект вообще не проходил государственную экологическую экспертизу. Надзорные органы об этом «тополином» аутодафе вообще ничегошеньки не знали», «Жителям подмосковного Софрина теперь не позавидуешь: как вредные выбросы повлияли на их здоровье, неизвестно», «Почему же Российское космическое агентство (Росавиакосмос), а хозяином ракет является именно оно, сжигает ракеты, где ему вздумается, создавая гражданам своей страны экологические проблемы?.» автор дает справку: «В рамках договора по сокращению стратегических наступательных вооружений проводится ликвидация ракет путем их прожига: твердо-топливный блок ракеты укрепляют не бетонном основании с сжигают это приводит к выбросу в атмосферу значительного количества загрязняющих веществ, среди которых - оксиды углерода, азота, соляная кислота, диоксиды (чрезвычайно стойкие органические загрязнители, которые десятилетиями могут присутствовать в окружающей среде и вызывать расстройство иммунной системы людей)», «...А значит, конкретно просчитать причиненный нам всем вред невозможно. Подумаешь дети будут зеленые рождаться. Но ведь не доказано, в этом «тополиный» дух виноват!».
Все эти громкие заявления автор связывает с деятельностью государственного боеприпасного полигона ФГУП «НИИ «Геодезия». В подтверждение своих доводов приводит слова начальника управления Ростехнадзора по Московской области Можаева «Это для нас неожиданный объект. Мы об этом ничего не знаем. С лицензией к нам никто не обращался» и слова заместителя руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Н. Киселева «Ростехнадзор о проекте ничего не знал и разрешения на него не давал». Далее автор статьи приводит читателям текст интервью с доктором химических наук, президентом Союза «За химическую безопасность» Л. Федоровым, суть рассуждений которого «…Росавиакосмос заплатил полигону бюджетные деньги (между прочим налогоплательщиков!), а те стали жечь «Тополя». На вопрос Серовой: «Насколько же вредны выбросы от сжигания «Тополей» окружающей среде в целом и жителям Москвы и Подмосковья в частности?» Пономарев отвечает: «Сказать Вам честно? Состав топлива держат в строжайшем секрете», Я считаю, что при сжигании подобных двигателей выделение диоксанов неизбежно» и при этом делает оговорку «Но представители власти и «официальные экологи» со мной не соглашаются».
Считаем, что автор статьи Е. Серова в отсутствие каких либо обоснованных доказательств, не обладая достоверной информацией и специальными знаниями относительно работ проводимых НИИ «Геодезия», на страницах газеты, фактически обвинила НИИ «Геодезия», что предприятие представляет угрозу для жизни и здоровья жителей Москвы и Подмосковья, а также для будущего поколения.

НИИ «Геодезия» создано в 1932 г. для проведения испытаний вооружения и военной техники для укрепления безопасности и обороноспособности государства. В 1982г. предприятие награждено орденом Трудового красного знамени за большой вклад в разработку, проведение испытаний и освоение серийного производства новейших образцов военной техники. Указом Президента РФ от 14.07.1992г. № 762 предприятию присвоен статус государственного боеприпасного полигона России. За годы своего существования НИИ «Геодезия» отработал и сдал на вооружение тысячи новейших видов артиллерийского и ракетного вооружения, военной техники и боеприпасов, в т.ч. знаменитую «Катюшу».
Таким образом, десятилетиями полигон силами и знаниями своих сотрудников создавал свое имя и репутацию надежного, уважаемого, высокоэффективного, научного предприятия оборонной отрасли, работающего на благо государства и его граждан.

Что касается, работ по уничтожению твердотопливных ракет, то данные работы ведутся на основании международного договора от 31.12.1991г. между СССР и США о сокращении и ограничении стратегических наступательных вооружений (СНВ - 1) Федерального закона РФ от 27.12.1995 г. 213-ФЗ «О государственном оборонном заказе и лицензии на производство и проведение испытаний боеприпасов, твердотопливных ракетных двигателей и их составных частей (серия 1477-Б-БП-Р-П № 001929).
Цель договора – уменьшение опасности и безопасности возникновения ядерной войны и упрочнения международного мира и безопасности посредством сокращения ограничения в согласованном количестве межконтинентальных баллистических ракет и других видов вооружения.

Данным соглашением предусмотрена ликвидация ракет, как со стороны СССР, так и со стороны США.

Согласно приложения к договору о СНВ – 1 в СССР местом проведения испытаний обозначено г. Красноармейск (Меморандум, приложение I п.5в).

НИИ «Геодезия» осуществляет ликвидацию ракет в соответствии с Протоколом о процедурах ликвидации, который является неотъемлемой частью Договора о СНВ – 1, а также техническим регламентом, который ежегодно начиная с 1982г. проходит экспертизу в Минобороны РФ.
Российская Федерация в соглашении с США от 24.05.2002г. подтвердила, что договор о СНВ -1 действует до 31.12.2012г., тем самым в силу ст. 2 ФЗ РФ от 15.07.1995 г. №101-ФЗ «О международных договорах Российской Федерации» подтвердила намерение добросовестно выполнять международное обязательство по сокращению стратегических наступательных вооружений предусмотренных Договоров о СНВ – 1.

Факт пролонгации Российской Федерацией договора о СНВ – 1 в период действия ст.11 ФЗ РФ от 23.11.1995г № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», устанавливающей, что международный договор на этапе проекта должен проходить обязательную государственную экспертизу, подтверждает прохождение государственной экологической экспертизы и ее положительном заключении  и о соответствии положений договора национальному законодательству, составной частью которого является законодательство об охране окружающей среды. Следовательно, проведение экологической экспертизы действующего международного договора не требуется.

Согласно результатов мониторинга атмосферного воздуха, проводимого государственного санитарно-эпидемиологического надзора ФМБА России и результатов анализов передвижной установки FTIR (сертификат № 9281 от 28.12.2005, 08.12.2005г., 09.12.2005г 20.12.2005г.) превышения ПДК загрязняющих веществ в окружающую среду отсутствуют.
Таким образом, доводы Е.Серовой об угрозе деятельности НИИ «Геодезия» не соответствуют действительности и влияют на деловую репутацию предприятия.

Ссылка на слова представителей Ростехнадзора и общественной организации является необоснованной поскольку, в первом случае действующий международный договор не подлежит экспертизе Ростехнадзором, созданным 30.07.2004 г. в соответствии с постановлением Правительства РФ № 401, во втором случае представитель общественной организации, выражает лишь свое субъективное мнение, не подкрепленное необходимыми доказательствами.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 152 ГК РФ, ст. 43,46 ФЗ «О средствах массовой информации»

ПРОШУ

1. Обязать ЗАО «Редакция газеты «Московская правда» опровергнуть порочащие деловую репутацию ФКП «НИИ «Геодезия» нижеперечисленные сведения «Рядом с Москвой безо всяких разрешительных документов сжигают двигатели ракет», «…Ветер, как известно по небу гуляет. И, к сожалению, приносит москвичам не только тополиный пух...А надышавшись, мы болеем и умираем. И, что самое интересное, нас травят за наши же денежки!», «...А главное, на этот опасный процесс не было получено необходимых разрешений, проект вообще не проходил государственную экологическую экспертизу. Надзорные органы об этом «тополином» аутодафе вообще ничегошеньки не знали», «Жителям подмосковного Софрина теперь не позавидуешь: как вредные выбросы повлияли на их здоровье, неизвестно», «Почему же Российское космическое агентство (Росавиакосмос), а хозяином ракет является именно оно, сжигает ракеты, где ему вздумается, создавая гражданам своей страны экологические проблемы?.», «Как же все-таки удалось предать огласке действия предприятия, которое не имеет лицензии, не имеет декларации промышленной безопасности и вообще не числится у технадзора среди опасных предприятий», «...А значит, конкретно просчитать причиненный нам всем вред невозможно. Подумаешь дети будут зеленые рождаться…».
2. Взыскать с ЗАО «Редакция газеты «Московская правда» 5000000, 00 (пять миллионов) рублей, в качестве компенсации морального вреда, понесенного НИИ «Геодезия».
Приложение:

1) Копия публикации – 3 л.

2) Копия лицензии (серия 1477-Б-П № 001929) – 1л.
3) Доказательство уплаты госпошлины – 1л.
4) Доказательство направления копии искового заявления ответчику – 1л.
5) Копия свидетельства о гос. регистрации ФКП «НИИ «Геодезия» - 1л.
6) Копия Устава ФКП «НИИ «Геодезия» - 11л.
