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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 

о взыскании компенсации за моральный вред

Я являюсь матерью двух сыновей Корнева Владимира Александровича и Корнева Александра Александровича. Для любой матери ее дети являются целью и смыслом всей ее жизни. Недавно - 7 мая 2005 года на обоих моих сыновей совершено нападение с применением огнестрельного оружия. В результате чего оба оказались в больнице в тяжелом состоянии. Можно представить; как мне было тяжело, я была просто убита горем.

После этих, трагических для меня событий, 12 мая 2005 года в газете города Старый Оскол «Зори» я читаю статью Баркалова М. под рубрикой «Шок» - «Стрельба в микрорайоне Студенческий», и испытываю действительно шок.

Мало того, что мои дети находятся в больнице, еще их доброе имя порочат в средствах массовой информации, называют членами организованной преступной группировки и наркосбытчиками.

Сведения, изложенные в данной статье, не только не соответствуют действительности, но и носят явно оскорбительный для меня характер.

Конечно, фамилии имена и отчества моих сыновей не фигурировали в статье, но кто еще, как не я, могла сразу узнать, что героями данной статьи являются мои сыновья. Ведь преступление, описанное в статье, произошло на моих глазах, кроме того, оно громкое и имело резонанс в городе. Подобного преступления в городе 7 мая 2005 года не было. А прозвища «Хмырь» и «Немец» закрепились за сыновьями еще со школьных лет.

Вышеуказанная статья возмутила меня до глубины души, там нет ни слова правды, кроме того, что кто-то пытался убить моих сыновей и того, что со школьной скамьи их прозвища «Хмырь» и «Немец». Поэтому я вынужден обратиться в суд с требованием компенсации, причиненного мне морального вреда.

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 20 декабря 1994 г. N 10"Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда" Под моральным вредом понимаются нравственные или физические страдания, причиненные действиями (бездействием), посягающими на принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона нематериальные блага, в том числе достоинство личности.

Моральный вред, в частности, может заключаться в нравственных переживаниях в связи распространением не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина. В соответствии с ст.1100. ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется «независимо от вины причинителя вреда в случаях, когда вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию.

Вышеуказанная публикация, нанесла мне тяжелую моральную травму. Переживания за жизнь детей усугубились еще и тем, что как я и они после публикации данной статьи будут смотреть в глаза людям, ведь многим в городе сразу стало понятно о ком в статье идет речь, Особенно оскорбляет то, что журналист, при подготовке материала к публикации основывался только на слухах, он не поговорил ни с моими родственниками, которые присутствовали при совершении преступления, ни с органами следствия. Он не подумал, как эта информация скажется на моем физическом состоянии и моральном состоянии моей семьи.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 22-24 ГПК РФ

ПРОШУ:

1. Обязать газету «Зори» напечатать опровержение сведений. распространенных в статье «Стрельба в микрорайоне Студенческий»,

2. Взыскать, с ответчиков в мою пользу компенсацию морального вреда в размере 300 000 рублей,

Приложения:


1. Статья «Стрельба в микрорайоне Студенческий» газета «Зори» №75 за 12 мая 2005 года.

2. Копии искового заявления.

3. Квитанция об оплате госпошлины.

4. Копия свидетельства о рождении Корнева А.А.

5. Копия свидетельства о рождении Корнева В.А.


        (Дубкова Р.И.)

