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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 

о защите чести и достоинства и взыскании компенсации за моральный вред

12 мая 2005 года в газете города Старый Оскол «Зори» была опубликована статья Баркалова М, под рубрикой «Шок» - «Стрельба в микрорайоне Студенческий».

Сведения, изложенные а данной статье, не только не соответствуют действительности, но и носят явно оскорбительный для меня характер.

Меня, Корнева А.А., автор статьи назвал Фашистом и это в тот момент, когда вся наша страна праздновала годовщину Великой Победы над фашистскими захватчиками. Такая кличка была бы для меня невыносимым оскорблением. Я всегда гордился тем, что являюсь гражданином Великой страны, одержавшей Великую Победу. Я бы по мужски разобрался бы с каждым кто бы посмел меня так назвать. В действительности мое прозвище «Немец», согласитесь, далеко не одно и то же.

Кроме того, в статье я назван сподручным представителя одной из преступных группировок и наркосбытчика по прозвищу «Хмырь». И то и другое является уголовно наказуемым деянием. В соответствии с 49 статьей Конституции любой считается невиновным в совершении преступления, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда.

Конечно, моя фамилия имя отчество не фигурировали в статье, но все знакомые и деловые партнеры знают меня как брата «Хмыря». Т.к. у моего старшего брата Корнева Владимира Александровича есть, закрепившееся за ним с детства, прозвище «Хмырь». И мое прозвище «Немец» закрепилась за мной еще со школьных лет, и многие в городе меня знают это. Кроме того, преступление, по которому я, кстати, прохожу в качестве потерпевшего, громкое и имело резонанс в городе. Подобного преступления в городе 7 мая 2005 года не было. Поэтому всем знакомым сразу стало очевидно, что речь идет именно обо мне.

На самом деле, я не участвовал в разборке, как пишут в статье, а шел домой в момент совершения преступления вместе с матерью и малолетним ребенком - моим сыном. Хотя, я не обязан что-либо доказывать - обязанность доказывания действительности, распространенных сведений лежит на ответчике.

Вышеуказанная статья возмутила меня до глубины души, там нет в отношении меня ни слова правды, кроме того, что кто-то пытался убить меня. Поэтому я вынужден обратиться в суд с защитой своей чести и достоинства и компенсацией, причиненного мне морального вреда.

В соответствии со статьей 23 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени, Статьей 29 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется свобода мысли и слова, а также свобода массовой информации.

Согласно части 4 статьи 15 Конституции Российской Федерации общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации являются составной частью ее правовой системы. Применительно к свободе массовой информации на территории Российской Федерации действует статья 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, в соответствии с частью_1 которой каждый человек имеет право свободно выражать свое мнение. Это право включает свободу придерживаться своего мнения, получать и распространять информацию и идеи без какого-либо вмешательства со стороны публичных властей и независимо от государственных границ.

Вместе с тем в части 2 статьи 10 названной Конвенции указано, что осуществление этих свобод, налагающее обязанности и ответственность, может быть сопряжено с определенными формальностями, условиями, ограничениями или санкциями, которые предусмотрены законом и необходимы в демократическом обществе в интересах национальной безопасности, территориальной целостности или общественного порядка, в целях предотвращения беспорядков или преступлений, для охраны здоровья и нравственности, защиты репутации или прав других лиц, предотвращения разглашения информации, полученной конфиденциально, или обеспечения авторитета и беспристрастности правосудия. При этом положения данной нормы должны толковаться в соответствии с правовой позицией Европейского Суда по правам человека, выраженной в его постановлениях.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В соответствии с п.4 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24 февраля 2005 г. N 3"О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц" и пунктами 1 и 7 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений. При этом законом не предусмотрено обязательное предварительное обращение с таким требованием к ответчику, в том числе и в случае, когда иск предъявлен к редакции средства массовой информации, в котором были распространены указанные выше сведения.

В соответствии с п.7 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24 февраля 2005 г. N 3"О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц" обстоятельствами, имеющими в силу статьи_ 152 Гражданского кодекса Российской Федерации значение для дела являются: факт распространения ответчиком сведений об истце, порочащий характер этих сведений и несоответствие их действительности.

Под распространением сведений, порочащих честь и достоинство граждан или деловую репутацию граждан и юридических лиц, следует понимать опубликование таких сведений в печати. В моей ситуации сведения, безусловно, распространены, т.к. опубликованы в  средстве массовой информации.

Не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах или событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения. Обязанность доказывания того, что сведения соответствуют действительности  лежит на ответчике.

Порочащими, в частности, являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринимательской деятельности, нарушении деловой этики или обычаев делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица. В данной ситуации, да еще в нашей стране - Фашист - это оскорбительное клеймо, которое я не собираюсь носить.

Исходя из вышеизложенного, я считаю, что имею полное право требовать опровержение сведений, распространенных газетой и компенсацию морального вреда.

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 20 декабря 1994 г. N 10"Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда" Под моральным вредом понимаются нравственные или физические страдания, причиненные действиями (бездействием), посягающими на принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона нематериальные блага, в том числе

ДОСТОИНСТВО ЛИЧНОСТИ.

Моральный вред, в частности, может заключаться в нравственных переживаниях в связи с распространением не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина.

В соответствии со ст.1100. ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда в случаях, когда вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию.

Моральные страдания, вызванные публикацией, усугубили мое тяжелое физическое состояние. Особенно оскорбляет то, что журналист, при подготовке материала к публикации основывался только на слухах, он не поговорил ни с моими родственниками, которые присутствовали при совершении преступления, ни с органами следствия. Он не подумал как эта информация скажется на моем физическом состоянии и моральном состоянии моей семьи.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 22-24 ГПК РФ

ПРОШУ:

1. Обязать газету «Зори» напечатать опровержение сведений, распространенных в статье «Стрельба в микрорайоне Студенческий». 

2. Взыскать с ответчиков в мою пользу компенсацию морального вреда в размере 300 000 рублей.

Приложения:

1. Статья «Стрельба в микрорайоне Студенческий» газета «Зори» №75 за 12 мая 2005 года.

2. Копии искового заявления.

3. Квитанция об оплате госпошлины.

Корнев А.А..

