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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите чести, достоинства, деловой репутации 
и компенсации морального вреда.
В газете «Экономика и жизнь - Черноземье» № 9(09) от 22-28 мая 2004 года на страницах 1 и 4 ответчиком опубликована статья корреспондента Р. Сорокина. «Пристав по заказу?», в которой содержатся не соответствующие действительности, порочащие мои честь, достоинство и деловую репутацию сведения.
В частности, к ним относятся сведения о том, что: с передачей Гнеушеву исполнительного производства № … всякая работа по взысканию долгов с ЗАО НПК «Энергия» наглухо прекратилась: судебный пристав А. Гнеушев не выполнял свои непосредственные обязанности, был пассивен; пристав Гнеушев проявил себя только тем, что не спешил исполнять решения суда; Гнеушев включал на полную катушку исполнительские «тормоза»; судебный пристав-исполнитель Гнеушев был заинтересован в определенном исходе исполнительного производства № …; пристав Гнеушев «тянул резину» в ходе исполнительного производства; пристав А.Гнеушев «сел» на имущество концерна «Энергия»: и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных испытывал к Гнеушеву странную привязанность; и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и пристав Советского РПСП Гнеушев славно поработали на пару; и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и Гнеушев образовали тандем и вели некую партию; у и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и Гнеушева были общие материальные интересы и цели; исполнительное производство № … непременно возвращается к Гнеушеву; спорткомплекс «Энергии» был выставлен покупателям; а символическую цену; объекты недвижимости по …, … и … попали в сферу интересов Гнеушева; у и.о. главного судебного пристава Черных и его «делового партнера» Гнеушева получился славный междусобойчик.
В целом, вся статья выдержана в недопустимо оскорбительном тоне, корреспондент газеты позволил себе делать двусмысленные намеки, обвиняя меня в том числе в совершении уголовно наказуемых деяний. Более того, в статье содержится множество недостоверных и противоречащих друг другу фактов. Например, сначала утверждается, что с 13 апреля 2004 года исполнительное производство № … забрал себе и надежно похоронил в своем сейфе А.Черных, а уже в следующих абзацах красочно расписывается, что эпопея с этим исполнительным производством в мае 2004 года достигла кульминации, тогда же производились исполнительные действия и т.д. К тому же, в мае 2004 года я физически не мог играть никакую «партию» в исполнительном производстве № …, так как еще 30 апреля 2004 года уволился из службы судебных приставов по собственному желанию.
Таким образом, распространением не соответствующих действительности, порочащих мои честь, достоинство и деловую репутацию сведений, мне причинены нравственные страдания, выразившиеся в душевных переживаниях, напряженности в семейных отношениях, необходимости объясняться с друзьями и знакомыми, претерпевании недоверчивости и подозрительности со стороны большого круга лиц, подрыве авторитета у бывших коллег по работе.
Причиненный мне моральный вред я оцениваю в 200000 рублей. Указанный размер обосновывается тем. что упомянутая статья является большой по объему, занимает передовую полосу в газете, сама газета выпускается значительным тиражом, представляя собой еженедельник экономической направленности, распространяемый среди экономически активной части населения Черноземного региона под популярной и широко известной маркой «Экономика и жизнь». Кроме того, только моя фамилия указана в тексте статьи 14 раз, не считая других упоминаний вроде «нижестоящий коллега», «этот судебный пристав», «судебный пристав» и пр., причем каждый раз упоминание носит, в основном, негативный характер.
На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 151, 152, 1099, 1100 и 1101 Гражданского кодекса РФ, статьями 43, 44, 56 и 62 Закона РФ «О средствах массовой информации», 
прошу:

1) обязать ответчика опровергнуть следующие не соответствующие действительности и порочащие мои честь, достоинство и деловую репутацию сведения, содержащиеся в статье «Пристав по заказу?», опубликованной в газете «Экономика и жизнь - Черноземье» № 9(09) от 22-28 мая 2004 года: с передачей Г. исполнительного производства № … всякая работа по взысканию долгов с ЗАО НПК «Энергия» наглухо прекратилась; судебный пристав А.Гнеушев не выполнял свои непосредственные обязанности, был пассивен; пристав Гнеушев проявил себя только тем, что не спешил исполнять решения суда; Гнеушев включал на полную катушку исполнительские «тормоза»; судебный пристав-исполнитель Гнеушев был заинтересован в определенном исходе исполнительного производства № …; пристав Гнеушев «тянул орезину» в ходе исполнительного производства; пристав А.Гнеушев «сел» на имущество концерна «Энергия»; и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных испытывал к Гнеушеву странную привязанность; и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и пристав Советского РПСП Гнеушев славно поработали на пару; и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и Гнеушев образовали тандем и вели некую партию; у и.о. главного судебного пристава Воронежской области Черных и Гнеушев были общие материальные интересы и цели; исполнительное производство № … непременно возвращается к Гнеушеву; спорткомплекс «Энергии» был выставлен покупателям за символическую цену; объекты недвижимости по …, … и … попали в сферу интересов Гнеушева; у и.о. главного судебного пристава Черных и его «делового партнера» Гнеушева получился славный междусобойчик;
2) взыскать с ответчика в мою пользу 200000 рублей в счет компенсации причиненного морального вреда.
ПРИЛОЖЕНИЕ: 1. Квитанция об оплате госпошлины.
2. Копия искового заявления.
3. Газета «Экономика и жизнь - Черноземье» № 9(09) от 22-28 мая 2004 года.
Доказательства:

1. В чем выразились моральный вред?

2. Размер морального вреда, чем обоснов. в дальнейшем не публиковались?

3. В чем выражался моральный вред, оскорбительный тон.

Вы хотите предотвратить возможные публикаций таким большим размером возмещения морального вреда.

Объяснять семье, друзьям, бывшим коллегам?
10 июня 2004 года. 








Гнеушев А.Г.
