СУД ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА  ВОРОНЕЖА

ИСТЕЦ:Табачников Бронислав Яковлевич,

прож.: ...

ОТВЕТЧИКИ: 1. Сурков Иван Михайлович,

прож.: ...

2. Редакция газеты «Берег», г. Воронеж, 

ул. Ворошилова, 12.

Об опровержении несоответсвующих действительности, порочащих честь и достоинство сведений.

ИСКОВОЕ  ЗАЯВЛЕНИЕ

4 апреля 2003 года в газете «Берег» была опубликована статья профессора Воронежского агрономического университета И.М. Суркова «Образование или халтура», которая посвящена деятельности Воронежского экономическо-правового института и его бывшего ректора Ю. Золотовского. Несколько строк статьи были посвящены мне.

В грубой и оскорбительной форме Сурков И.М. утверждает, что «вызывает возмущение патриотической общественности организация Ю. Золотовским и завкафедрой этого института Б. Табачниковым антироссийских, русофобских конференций, причем международных. В прошлом году на такую конференцию пригласили антирусски настроенных западных украинцев и поляков, которые в своих докладах рьяно доказывали, что у русских нет будущего».

Данное утверждение ответчика не соответствует действительности, оно голословно, не аргументировано и никаких доказательств в подтверждение сказанного не приведено.

В апреле 200.2 года мною была организована международная научно-практическая конференция, посвященная этнологическим процессам в современном правовом

государстве. Автора статьи на конференции не было. Не присутствовали на конференции и «антирусски настроенные западные украинцы», поэтому их фамилии И.М. Сурков в статье не указывает. Принимавшие участие в конференции представители Польши, как видно из опубликованных материалов, русской или российской проблематики не касались. Доклад Буйвид Курэк Эвы был посвящен балканской проблеме после распада Югославии. Ставовы Эва и Фаленски Томаш говорили об этнических проблемах в самой Польше.

Указанные обстоятельства подтверждаются опубликованными материалами конференции и присутствовавшими на конференции доктором исторических наук, профессором, деканом исторического факультета ВГУ Анатолием Захаровичем Винниковым и доктором исторических наук, профессором, заслуженным деятелем науки РФ, заведующим кафедры отечественной истории исторического факультета ВГУ Михаилом Дмитриевичем Карпачевым, чье письмо было опубликовано в газете «Берег» № 18 /644/ за 1 мая 2003 года под рубрикой «Неуместное обобщение».

Опубликованная в газете статья Суркова И.М. поставила меня в неловкое положение перед знающими меня людьми, и вызвала негативное отношение, как к статье, так и к ее автору. Она порочит мою честь, достоинство, деловую репутацию.

Помимо преподавательской работы я являюсь членом Консультативного Совета при главе администрации Воронежской области. Моя репутация безупречна.

Кроме того, я являюсь театральным критиком и на протяжении многих лет выступаю в печати и перед зрителями на сценах Воронежских театров, выступаю перед зрителями в Воронежской филармонии, пропагандирую отечественную и зарубежную музыку, веду концерты.

А как я должен смотреть в глаза своей русской жене и дочерям, принявшим национальность матери, если И.М. Сурков публично обвиняет меня в русофобстве?

На протяжении почти 40 лет я веду научно-педагогическую работу в вузах Воронежа. Основой этой деятельности является методология познания. Меня же обвиняют в фобиях ( «фобос» в переводе с греческого - страх). Таким образом, Сурков подрывает мою профессиональную честь, утверждая, что я руководствуюсь не научной методологией, но страхами, то есть болезненными ощущениями.

Поскольку в опубликованной в печати статье И.М. Суркова содержатся сведения, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию, то в соответствии со ст. 152 ГК РФ и ст.ст.43,44 Закона РФ «О средствах массовой информации» от 27 декабря 1991 года газета «Берег» должна опубликовать опровержение, высказанных в мой адрес И.М. Сурковым не соответствующих действительности измышлений.

Распространением ответчиками в средствах массовой информации порочащих мою честь и достоинство, и не соответствующих действительности сведений, мне причинен моральный вред, размер компенсации которого я оцениваю в 100 тыс. рублей.

На основании ст.100 ГПК РФ мне должны быть возмещены за счет ответчиков расходы за оплату услуг представителя.

На основании изложенного, ст.ст.З, 100 ГПК РФ, ст.ст. 151, 152 ГК РФ, ст.ст. 43, 44, 62 Закона РФ «О средствах массовой информации» от 27 декабря 1991 года прошу признать несоответствующими действительности опубликованные в газете «Берег» №14 за 4 апреля 2003 года в статье И.М. Суркова «Образование или халтура» сведения о том, что я организовывал антирусские русофобские международные конференции, что на международную конференцию, проходившую 9-10 апреля 2002 года пригласил антирусски настроенных западных украинцев и поляков, которые в своих выступлениях рьяно доказывали, что у русских нет будущего," обязать редакцию газеты «Берег» опубликовать опровержение на приведенный выше фрагмент из статьи И.М. Суркова, взыскать с ответчиков в мою пользу компенсацию морального вреда по 50 тыс. рублей с каждого, а также взыскать расходы за оплату услуг представителя в сумме 3 тыс. рублей.

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству в соответствии с п.9 ст.150 ГПК РФ прошу истребовать из редакции газеты «Берег»:

1. Письмо в редакцию Анатолия Захаровича Винникова и Михаила Дмитриевича Карпачева от 9 апреля 2003 года.

2. Письмо председателя Воронежского отделения союза театральных деятелей » народной артистки РФ Людмилы Кравцовой.

3. Письмо на имя главного редактора газеты учителей и преподавателей истории и общественных дисциплин Баранниковой М.И., Ершовой А.В., Барковской О.Л. и др.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Копии искового заявления - 2 экз.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Газета «Берег»№14 от 4 апреля 2003 года - 3 экз.

4. Газета «Берег» №18 от I мая 2003 года - 3 экз.

5. Копия письма в редакцию газеты «Берег» М. Карпачева и А. Винникова  - 2 экз.

6. Копия письма редактору газеты «Берег» Иванову С.П. от 15 мая 2003 года народной артистки РФ Л. Кравцовой - 2 экз.

7. Копия письма главному редактору газеты «Берег» от учителей и преподавателей истории - 2 экз.

8. Копия удостоверения Табачникова Б.Я., выданного администрацией Воронежской области - 3 экз.

9. Копия свидетельства о браке Табачникова Б.Я. и Голубевой А.А. - 3 экз.

10. Копия свидетельства о рождении Голубевой А.А. - 3 экз.

11. Копия свидетельства об установлении отцовства в отношении Голубевой М.Б. - 3 экз.

12. Квитанция юридической консультации.

13. Статья Г. Псарева «А судьи кто?», газета Воронежский курьер от 6 мая 2003 года -3 экз.

«28» мая 2003 г.                                                                                           Б.Я. Табачников

