Старорусский городской суд
ИСТЕЦ: Быкова Екатерина Федоровна, проживающая по адресу: …
ОТВЕТЧИК: Николаева Елена Николаевна, проживающая по адресу: …
Газета «Старая Русса», юридический адрес редакции: г. Старая Русса, ул. Ленина, д. 7
ТРЕТЬИ ЛИЦА: Банковский Александр Николаевич, проживающий по адресу: ...
Администрация Старорусского муниципального района, юридический адрес: г. Старая Руса, Советская набережная, д. 1
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите чести, достоинства и деловой репутации, компенсации морального вреда,
причиненного оскорблением
В номере 192(2497) газеты «Старая Русса» от 18.11.2006 года опубликована статья «Патриотизмом здесь и не пахнет», под авторством Елены Николаевой. На странице 1 газеты статья авансирована заголовком «Не оставляйте людей без пенсии».
Автор статьи, основываясь на факте наличия долгов ООО «Старорусское ПАТП», позволила себе опубликовать искаженные сведения, дать оценочные суждения оскорбительного свойства как в отношении меня лично, так и в отношении организации, в которой я работаю, а также в отношении партии «Патриоты России», членом которой я являюсь.
Статья сопровождается коллажом, где совмещаются мой портрет, крылья у меня за спиной, конфигурация пальцев рук в виде «кукиша», направленного в адрес Пенсионного фонда РФ и фотография плачущей пенсионерки. Далее в статье приводятся сведения, что «ПАТП несколько раз тупо, однообразно как в канализацию смывалось от уплаты долгов». Далее указывается, что - «за все годы директора в ПАТП менялись, но незыблемым монументом на посту оставалась главный бухгалтер Екатерина Федоровна Быкова», которая воспользовалась в беседе с журналистом «козырной картой» и указала, что «как бы ни рыпались судебные приставы, но собственного имущества у Старорусского ПАТП нет, а значит, предприятие никто ни с одного бока не укусит». Далее автор статьи обвиняет ПАТП в нецелевом использовании прибыли, а партию «Патриоты России» в высокопарных предвыборных обещаниях. В заключение статьи НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ЛЮДЕЙ БЕЗ ПЕНСИЙ
На вопросы журналиста отвечает Елена Игнатьевна КОЛПИНА, начальник
Управления Пенсионного фонда РФ в Старорусском районе (межрайонного).
- Согласно статистическим данным около трети россиян получают зарплату «в конвертах». Так ли это?
- Но это официальная статистика, на самом же деле цифра значительно выше. Эксперты Пенсионного фонда России считают, что до 50 процентов всех выплачиваемых зарплат люди получают полностью или частично в «конвертах».
- Понятно, что делается это работодателями для того, чтобы сэкономить на взносах и налогах. А как это повлияет на размер пенсии?
- Тем, кто начал трудовую деятельность после 1 января 2002 года, пенсия будет назначаться только исходя из сумм взносов, накопленных на лицевом счете. Тем же, кто начал трудовую жизнь до 1 января 2002 года, пенсия рассчитывается, во-первых, исходя из заработанного до этого трудового стажа и среднего заработка за 2 последних перед пенсионной реформой года (2000-2001) или любых 5 лет из трудовой биографии до 2002 года. Во-вторых, с учетом сумм, поступивших на лицевой счет после 1 января 2002 года.
- Получается, что в любом случае на размер пенсии влияют страховые взносы. А если работодатель не перечисляет страховые взносы в Пенсионный фонд?
- Сегодня, помимо постоянного напоминания о необходимости уплаты и погашения задолженности, руководители предприятий-должников вызываются на комиссии при администрации города и района. Если же решить проблему таким путем не удается, то документы на принудительное взыскание передаются в арбитражный суд. После положительного решения суда долги взыскиваются судебными приставами с применением всех предусмотренных законодательством мер, включая продажу имущества должника.
- Какие предприятия-должники в нашем городе на сегодняшний день?
- Сейчас крупными должниками в Пенсионный фонд являются ЗАО ТПП «Стиль», ООО «Старорусское пассажирское автотранспортное предприятие». Причем ПАТП, имея большую задолженность, не перечисляет за своих работников и текущие платежи.
- Чем же это грозит работникам вышеперечисленных предприятий?
- В первую очередь уменьшение пенсии для работников предпенсионного возраста, а для молодежи в будущем - полное отсутствие трудовой пенсии. Ведь для тех, кто начал работать позже 1 января 2002 года, формула очень проста: нет взносов - нет пенсии.
- Можно пояснить на конкретном примере, как неуплата страховых взносов влияет на размер пенсии?
- Пожалуйста. В сентябре 2006 года работник ПАТП выходит на пенсию. Его средняя зарплата за 2006 год составляла 3180 руб. Предприятие не уплатило за него в 2003 году 25% страховых взносов, в 2004 году - 30%, а за 2005 год и 6 месяцев 2006 года поступлений в Пенсионный фонд от ПАТП не было вообще. Из-за вышеупомянутых неуплат ежемесячный размер пенсии уменьшился на 45 руб.88 коп. Много это или мало -решайте сами. Но не забывайте, что эта сумма индексируется с каждым очередным повышением пенсии, которое проводится минимум два раза в год.
- А если бы зарплата была выше?
- Тогда и недополученная сумма была бы больше. При средней зарплате в 6000 руб. пенсионер недополучал бы уже 90 рублей ежемесячно. Кроме того, существует прямая зависимость и от периода неуплаты. Чем дольше за человека не уплачиваются страховые взносы, тем меньше будет его пенсия.
ПАТРИОТИЗМОМ ЗДЕСЬ И НЕ ПАХНЕТ
А пахнет чем-то другим. О чем это мы? Да снова о нашем любимом ПАТП, а точнее о том, как умудрилось это предприятие накопить многомиллионные долги перед Пенсионным фондом, налоговыми органами и другими организациями. Причем инициатором разговора на страницах газеты об этом предприятии стала не редакция, которую недалекие люди обвиняют в травле ПАТП, а Управление Пенсионного фонда РФ в Старорусском районе, в которое постоянно обращаются с вопросами работники ПАТП.
Главное - вовремя смыться
Руководители Управления Пенсионного фонда не редко выступают на страницах нашей газеты. Помнится, в одном из первых интервью, посвященных финансовой непорядочности работодателей - неплательщиков взносов в ПФ, журналист расспрашивал о том, что, может быть, не все так страшно: поправит предприятие со временем свое материальное положение, да и погасит долги перед Пенсионным фондом. Так-то оно так, но к нашему Старорусскому ПАТП это не имеет никакого отношения. А все потому, что регулярно действовало оно по любимой схеме ухода от долгов. Накопило несколько лет назад Старорусское ПАТП долгов перед Пенсионным, налоговыми органами и другими организациями и затеяло реорганизацию. Было создано дочернее ГОУП, а потом на свет появился филиал № 9 ГОУП «Новпассажиравтотранс», существовавший до ноября 2003 года. Накопил долги, разваливался потихоньку и снова решил провести реорганизацию. И опять - конкурсный управляющий и банкротство. И опять Пенсионный ничего не получил. Народилось и работает пока ООО «Старорусское ПАТП». Форма «ООО» означает, что это частное предприятие (со всеми вытекающими отсюда обязательствами перед государственными фондами и инспекциями). Так вот, юридическое лицо ООО «Старорусское ПАТП» имеет уже сейчас долгов только перед Пенсионным фондом более 3 млн. рублей страховых взносов. Да плюс на руках у судебных приставов исполнительных листов арбитражного суда к взысканию с ПАТП 4 млн. рублей долгов и штрафов в пользу налоговой инспекции, Северо-Западного Телекома, Новгородрегионгаза, Русской транспортной страховой компании... Тупо, однообразно ПАТП несколько раз как в канализацию смывалось от уплаты долгов. Как, впрочем, и многие другие хлипкие предприятия в Старорусском районе, особенно на селе. А люди при этом оставались без пенсий или с пенсией минимальной. Подыскивает ли ПАТП себе сегодня очередную «канализационную трубу»? А кто его знает! Ни пуля, ни рогатка
За эти годы директора в ПАТП менялись, но незыблемым монументом на посту оставалась главный бухгалтер Екатерина Федоровна Быкова (15с лишним лет). С ней и встретился автор этой статьи, чтобы узнать, как дошло предприятие до жизни такой. Оговорюсь сразу, что впоследствии визит журналиста в кабинет Е.Ф. Быковой преподносился окружающим самой Екатериной Федоровной как наезд с угрозами. А так как главный бухгалтер часто любит повторять, что «в борьбе за ПАТП ее остановит разве что пуля в лоб», то хочу признаться: «Не виноватая я! Ни пулей, ни рогаткой Е.Ф. Быковой не угрожала!»
Что же касается финансового состояния ПАТП, то кого только в своих бедах ни обвиняла Екатерина Федоровна! И председателя комитета финансов администрации Старорусского муниципального района А.П. Куропаткину за то, что та «не защитила» в области сумму выпадающих доходов ПАТП и даже не внесла эту сумму (40,8 млн. рублей) в протокол разногласий. И, конечно же, «газельщиков» - каждого по отдельности и вместе взятых -зато, что «отобрали» у ПАТП часть дотаций на перевозку льготных категорий граждан, и за то, что работают не по графику, перехватывают пассажиров у рейсовых автобусов и тем самым лишают ПАТП еще тысяч и миллионов рублей доходов.

Практически во всем тексте статьи содержится изложение домыслов и множество извращенной информации. Оценка автором в статье моих профессиональных и личностных качеств носит оскорбительный характер, не выдерживая никаких рамок приличия и уважения.
Обвинение в непрофессионализме нанесло непоправимый ущерб моей деловой репутации. В кругу своих коллег я пользуюсь исключительным доверием в финансовых вопросах, которое основано на том, что ни разу не было замечено стремление присвоить какие- либо средства. Моя кандидатура отмечена почетной грамотой Администрации Новгородской области за многолетний добросовестный труд. Я чрезвычайно дорожу своим добрым именем в общественной и политической среде, и после публикации мне причиняет глубокие нравственные страдания оправдываться перед коллегами и избирателями за поступки, которых я не совершала.

Обвинением в неспособности справиться, как Депутату, с общегородскими проблемами мне нанесено глубокое оскорбление. После получения изложенных в статье сведений населением города может быть поставлена под сомнение вся деятельность Думы Старорусского муниципального района.

Более того, публикация указанных измышлений перечеркивает добросовестный труд коллектива предприятия, где я работаю и где на меня возлагается ответственность и надежды в развитии этой организаций, в т. ч. в стабилизации его финансового состояния.

Газета «Старая Русса» имеет тираж 5481 экземпляров. Часть ее тиража распространяется по организациям, предприятиям и учреждениям, в том числе в органы власти, с которыми мне приходится контактировать в связи со своей деятельностью. Искаженная информация намеренно широко освещалась ответчиками в средствах массовой информации, в том числе и на сайте сети Интернет, и это нанесло ощутимый ущерб как моей репутации, так и общественной значимости политической партии «Патриоты России», ведь распространенная обо мне информация содержала лишь негативные сведения.

В связи с вышеизложенным оцениваю нанесенный мне моральный вред в размере 1 000 000 (одного миллиона) рублей.

Исходя из вышесказанного в соответствии со ст. 151, 152 ГК РФ:

ПРОШУ:

1. Признать сведения, содержащиеся в статье, порочащими честь и достоинство Быковой Екатерины Федоровны.

2. Обязать ответчиков принести мне публичные извинения.
3. Взыскать с ответчиков в мою пользу моральный вред в сумме 1 000 000 (один миллион) рублей.
          4. В подтверждение иска вызвать в суд свидетелей:

1. Шагину Веру Викторовну, проживающую по адресу: …
2. Буравцову Людмилу Ивановну, проживающую по адресу: …
3. Бубнову Ирину Владимировну, проживающую по адресу: …
4. Кашицына Александра Павловича, проживающего по адресу: …
Приложение:
1. Копия статьи «Патриотизмом здесь и не пахнет» -3 экз.
2. Копия обращения депутатов Старорусской Думы - 3 экз.
3. Копия обращения трудового коллектива ООО «Старорусское ПАТП» - 3 экз.
4. Квитанция об уплате госпошлины -1 экз.
