Куда: Суд Советского района 

г.Воронежа Адрес:г.Воронеж,ул.Домостроителей,30

Истец: Чернов Сергей Юрьевич

Ответчик: 000 "Редакция"Новая газета" в Воронеже" 

Адрес: г. Воронеж , пер. Путиловский, 3

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите чести, достоинства и деловой репутации в 

порядке ст.152 ГК РФ

Я Чернов С.Ю. обращаюсь с иском в суд для защиты чести, достоинства и

деловой репутации по следующим причинам и основаниям:

Я с 07.10.2002г. по 19.03.2004г. работал в должности главного врача в Муниципальном учреждении здравоохранения г.Воронежа "Родильный дом №2"

Уволился в порядке перевода в ВГМА имени Бурденко Н.Н., где и работаю в настоящее время.

Ответчиком в газете "Новая газета в Воронеже" за №20Р/26.03.-01.04. 2004г./ была опубликована статья Ольги Бренер -обозревателя этой газеты "Вирус "Комильфо", в которой рассматривался случай заболевания новорожденных в роддоме №2.

Случай этот действительно имел место в феврале 2004г. после нескольких дней выписки новорожденных из роддома в период эпидемии гриппа.

Эта публикация: имела право на существование, так как от состояния здоровья детей зависит будущее нашего общества.

Однако, используя эти обстоятельства, редакция газеты в этой статье опубликовала сведения и высказывания, оскорбляющие меня, подрывающие честь и достоинство и мою деловую репутацию.

I. В статье ставится под сомнение правильность моего назначения на указанную должность по_мотивам моей профессиональной непригодности и отсутствия надлежащих деловых качеств, а также необходимого образования.

2. Утверждается,что я ненадлежаще исполнял свои должностные обязанности, что привело к негативным последствиям.

Конкретно в статье напечатано в этой связи следующее:"Мы уже писали, что главврач роддома Сергей Чернов попал сюда при весьма загадочных обстоятельствах. Неплохой наверное бизнесмен / до роддомаон работал коммерческим представителем фирмы «Байер» по совместительству сын декана лечфака ВГМА профессора Чернова, никогда никакого отношения ни к гинекологии, неонаталогии не имел. Многие были мягко говоря, удивлены таким назначением."

    "С приходом Чернова дела в стенах роддома закрутились на грани фола. Портретная галерея артистов российской эстрады в кабинете главврача, продюсером которых по совместительству с "Байером" был лично Сергей Юрьевич. Три детских смертности за довольно короткий срок. Одно «служебное» самоубийство.

"Впрочем, может, и вправду в продюсере Кобзона и "Аспирина-Упса" однажды открылся такой родовспомогательный дар, что общепризнанно затмил все дипломы воронежских акушеров-гинекологов. Где зарыт этот дар или ещё какая собака - сейчас по городу слухов ходит много. Наиболее правдоподобный - первые лица в горздраве должны защищать диссертацию у профессора Чернова".

Фактически изложенные сведения в статье не соответствуют действительности и подрывают мою деловую репутацию.

Бизнесменом, продюсером артистов РФ и Кобзона, коммерческим представителем фирмы "Байер", продюсером Аспирина - Упса", я никогда не был.

Портретной галереи артистов эстрады у меня в кабинете не было, у меня в кабинете был портрет Президента РФ В.В.Путина и Герб РФ.

Никаких дел на грани фола в роддоме не было, также не было "служебных самоубийств",в том числе и без кавычек не было.

Ни одного случая смерти новорождённого по вине сотрудников роддома № 2 в период моей работы главврачом не было, иначе бы возбудили уголовное дело и виновных привлекли к уголовной или другой ответственности.

Моё назначение на должность было обоснованным, так как я имею высшее медицинское образование, закончил ординатуру, аспирантуру, работал заместителем главного врача в МУЗ городская больница №5. Стаж работы в системе здравоохранения до роддома №2 составлял 9 лет.

За период работы в роддоме №2 имею 4 поощрения.

Имею несколько Сертификатов по организации работы и управления в здравоохранении, что и даёт право на занятие руководящих должностей, при этом нет необходимости иметь специальность акушера-гинеколога.

Защита диссертаций в ВГМА отношения к вышеизложенному не имеет.

3. Кроме того, следующее высказывание "...по совместительству сын декана лечфака ВГМА профессора Чернова…"  оскорбляет меня, мою честь и достоинство, Я никогда и ни чьим сыном по совместительству не был.

Чернов Юрий Николаевич профессор, заведующий кафедрой ВГМА, декан лечебного факультета, заслуженный врач России - мой настоящий отец, а я его настоящий сын. Насмехаться над близкими родственными отношениями, оскорблять чувства отцовства и сына аморально и никому недозволено.

Данная газета вышла тиражом более 1О тысяч - экземпляров. Даже если 1 экз. прочитали 1-2 человека, то мою репутацию и деловую репутацию опорочили в глазах многих десятков тысяч человек, а, может, и больше. Тем более, что прочитанное затем обсуждается многими людьми. Аналогично и по оскорблению чести и достоинства, родственных чувств.

Публикация газетой "Новая газета в Воронеже" сведений, не соответствующих действительности порочит мою честь и достоинство и деловую репутацию, что создаёт общественное мнение. Оно влияет на осуществление мной профессиональной деятельности врача, а также на занятие руководящих должностей в системе здравоохранения и других сферах.

Содеянное причиняет мне нравственные и моральные страдания, т.к. я уважаю общественное мнение, общество и не могу находиться вне этого.

Мне причинён моральный вред, компенсацию вреда в денежном выражении я оцениваю в размере 500 тысяч рублей /пятьсот тысяч/.

Кроме того, считаю необходимым, чтобы редакция газеты опубликовала: опровержение вышеуказанных сведений и в этой же публикации принесла мне публичные извинения.

На основании изложенного, ст.151-152 ГК РФ

п р о ш у:

I. Обязать ответчика 000 "Редакция "Новая газета" в Воронеже" опубликовать опровержение статьи Ольги Бренер - обозревателя этой газеты -'Вирус Комильфо" от 23.03. - 01.04.2004г. за номером 20Р в части вышеуказанных несоответствующих действительности сведений, подрывающих, порочащих мою честь и достоинство, деловую репутацию.

В опровержении принести мне публичные извинения.

2. Взыскать с ответчика в мою пользу денежную компенсацию в размере 500 ОООр./пятьсот тысяч/ за причинённый мне моральный вред.

копия доверенности на представителя в суде Сбоева А.В. приложение: квитанция на госпошлину, копия иска для ответчика,

материалы в 2-х экземплярах: копия статьи "Вирус "Комильфо", копии -свидетельство о рождении, аттестат о среднем образовании, диплом с отличием ВГМИ, удостоверение к диплому, сертификат А №I227576, сертификат А №I833833; А №082707; А №I242863: , №I42:, удостоверение повышения, квалификации: , копия трудовой книжки на 10 листах.

Истец: Чернов С.Ю.    Дата:11.06. 2004г.

