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Арбитражный суд

Воронежской области


394030, Российская Федерация, город Воронеж, ул.Среднемосковская, дом № 77 Дело № … Судья Письменный СИ.

Истец:

Закрытое акционерное общество

«Кочетковъ»


308017, Российская Федерация, город Белгород, улица Макаренко, дом № 14

Ответчик:

Закрытое акционерное общество

«Коммерсантъ» в Воронеже»


394030, город Воронеж,
улица

Среднемосковская,        дом № 31

Дополнение к ИСКОВОМУ ЗАЯВЛЕНИЕ

об опровержении опубликованных в средствах массовой информации сведений, не

соответствующих действительности и порочащих деловую репутацию

На основании статьи 49 Арбитражно-процессуального кодекса предоставляющей истцу права по изменению предмета иска и статьи 66 АПК определяющей порядок предоставления доказательств, предоставляем дополнение к исковому заявлению.

В период с 22 ноября 2006 года по 11 апреля 2007г. ЗАО «Коммерсантъ» в Воронеже осуществил ряд публикаций, в которых представлял ЗАО «Кочетковъ» в негативном свете, как незначительного участника рынка мяса птицы и продуктов мясопереработки. На сегодняшний день, недостоверность и порочащий характер одной из статей установлен вступившим в законную силу решением суда. Так 27 марта 2007г. Арбитражный суд Белгородской области вынес решение по иску ЗАО «Кочетковъ» к ЗАО «Приосколье» о защите деловой репутации( номер дела №…).

Как видно из материалов дела, 29 ноября 2006г. в выпуске №223 (№3554 с момента возобновления издания) издания «Коммерсантъ. Белгородская область», издателем которой является ЗАО «Коммерсантъ» в Воронеже», в рубрике «Животноводство» была опубликована статья под заголовком «Федеральный полет. Белгородские птицехолдинги выходят на новый уровень», автором которой обозначена Карабут Татьяна. Данная статья также была опубликована на официальном сайте издания www.kommersant.ru (линк на данную статью в сети Интернет http:www.kommersant.comch.ru/color6/p1121.shtml). В том же выпуске на 16 странице так же опубликовано интервью, взятое Татьяной Карабут у Геннадия Бобрицкого - Председателя Совета директоров ЗАО «Приосколье».

Интервью опубликовано под заголовком «Мы идем туда, где есть спрос на куриное мясо» (в тексте далее - интервью).

Одной из тем статьи и интервью явилось освещение сделки по приобретению Закрытым акционерным обществом «Приосколье» Закрытого акционерного общества «Кочетковъ». Именно с освещения указанной темы и начинается статья.

В ходе судебного заседания установлено, что в действительности же данная сделка не имела места быть и переговоры о ее заключении также не проводились. Таким образом, ЗАО "Кочетковъ" в данной статье представлено в ином, отличающемся от действительного положения дел свете. Установлен порочащий характер сведений распространенных ЗАО «Приосколье» в отношении ЗАО "Кочетковъ".

Решение суда по делу № … от 27марта 2007г., по иску ЗАО "Кочетковъ" к ЗАО «Приосколье» о об опровержении опубликованных в средствах массовой информации (ЗАО «Коммерсантъ» в Воронеже») сведений, не соответствующих действительности и порочащих деловую репутацию вступило в законную силу 27 апреля 2007г.

11 апреля 2007г. в номере № 60 ЗАО ЗАО «Коммерсантъ» в Воронеже» опубликовал очередную статью с информацией о не состоявшейся сделке по приобретению Закрытым акционерным обществом «Приосколье» Закрытого акционерного общества «Кочетковъ». Именно с освещения указанной темы и начинается статья «Куриный срыв». В тексте данной статье продолжается интерпретация компании ЗАО "Кочетковъ" как незначительного участника рынка куриного мяса в Белгородской области и на федеральном уровне.

ЗАО «Коммерсантъ» продолжил распространение сведений из интервью Геннадия Бобрицкого, несмотря на то, что при общении с представителями ЗАО "Кочетковъ" -редакции ЗАО «Коммерсантъ» неоднократно сообщалось о ведущихся судебных процессах по опровержению опубликованных в интервью и статьях сведениях.

Так в тексте статьи имеется следующая информация «
Косвенной причиной

срыва сделки, по мнению господина Бобрицкого, стали публикации в «Коммерсанте», в которых Геннадий Бобрицкий говорил о поглощении «Приоскольем» «Кочеткова», в результате чего между руководителями агрохолдингов возникли напряженные отношения. В частности, в интервью «Ъ», опубликованном в приложении «Белгородская область», господин Бобрицкий по поводу сделки заявил: «Думаю, что до конца зимы-весны следующего года (2007-го. - «Ъ») сделка будет завершена. Поглощение крупными компаниями мелких неизбежно и правильно. ЗАО «Кочетковъ» интересен тем, что мы получаем сразу готовый бизнес».

Публикации данных статей вызывают недоумение у руководства компании ЗАО "Кочетковъ" так как их массовость и периодичность издания заставляют предполагать, что это прием недобросовестной конкуренции с использованием средств массовой информации. Готовность редакции ЗАО «Коммерсантъ» к публикации статей в которых содержится недостоверная и порочащая информация - порочащий характер которой установлен решением суда, также не подлежит иному толкованию, как наличие сговора и намеренный характер данных публикаций, с целью ослабления конкурентной организации.

В соответствии с нормами пункта 1 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации (ГК РФ) гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности. Нормы пункта 7 указанной статьи ГК РФ установлено, что данные правила соответственно применяются к защите деловой репутации юридического лица.

Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации (пункт 2 статьи 152 ГК РФ).

В связи с вышеизложенным, на основании норм пунктов 1 и 2 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации, в соответствии с нормами подпункта 5 пункта 1 статьи 33, статей 125 и 126 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации

прошу:

1. Признать несоответствующими действительности и порочащими деловую репутацию ЗАО "Кочетковъ" сведения распространенные Закрытое акционерное общество «Коммерсантъ» в Воронеже»   по осуществлению сделки по приобретению ЗАО «Кочетковъ», опубликованные 22 ноября 2006 года в выпуске № 218 (№ 3549 с момента возобновления издания) издания «Коммерсантъ. Белгородская область», издателем которого является Закрытое акционерное общество «Коммерсантъ» в Воронеже», в рубрике «Сделка» в статье под заголовком «Промсвязьбанк избавился от куриного бизнеса».

2. Обязать Закрытое акционерное общество «Коммерсантъ» в Воронеже» опубликовать в ближайшем номере издания «Коммерсантъ. Черноземье» опровержение опубликованных в статье «Промсвязьбанк избавился от куриного бизнеса» номера 218 от 22 ноября 2006 года издания «Коммерсантъ. Белгородская область» сведений по осуществлению сделки по приобретению ЗАО «Кочетковъ», не соответствующих действительности и порочащих деловую репутацию ЗАО "Кочетковъ", распространенных Закрытое акционерное общество «Коммерсантъ» в Воронеже.

Приложения:

1. Копия решения арбитражного суда Белгородской области от 27 марта 2007г. .номер дела №…
2. копия статьи «Куриный Срыв» в номере № 60 от 11.04.07

3. Копия статьи «Федеральный полет. Белгородские птицехолдинги выходят на новый уровень.»

4. Копия Интервью Г.Бобрицкого «мы идем туда, где есть спрос на куриное мясо»

5. Копия Устава ООО «Ермакъ» - 6л.

Представитель ЗАО «Кочетковъ»                                                                       Н.А. Руденко

