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Исковое заявление
о защите чести, достоинства и деловой репутации гражданина и взыскании компенсации морального вреда.
11 апреля 2009 года в газете «Каширские Зори», редакцией которой является Областное Го​сударственное учреждение «Редакция Каширской районной газеты «Каширские Зори», на второй полосе выпуска газеты Ns 28 была опубликована статья А. Прытковой ««Черная ды​ра» в Каширском бюджете»

В данной статье содержатся сведения, не соответствующие действительности и носящие кле​ветнический характер, которые порочат мои честь, достоинство и деловую репутацию. В частности, это утверждения о том, что:

1.  «С июня 2006 года и по 26 сентября 2008 года в районный бюджет поступило 15 миллионов рублей от ООО «Бунге СНГ».

2. «Но, несмотря на миллионные авансы, дело не клеилось. Строители месяцами не появля​лись на водозаборе. По спинам работников отдела капитального строительства, его главного специалиста Сергея Михайловича Лосева побежали мурашки. Утекали бюджетные денежки, а стройка стояла. Взял Сергей Михайлович на себя смелость - напомнил господину Калашни​кову о «мертвой» стройке и «живых» бюджетных деньгах, на что ответ получил исчерпы​вающий: «Мы с Юриком договорились. А ты для меня кто? Недосуг мне отвечать на твои на​ивные вопросы. Мне поручено еще землицы прикупить в с. Боево. Тем и занимаюсь»».
3. «
наш пострел везде успел. Он с Матвеевым и по поводу бюджетных денег договорился, и землицы! прикупил. Одним словом: ладилось дело у Юрика с Шуриком. Днем скупали и  прихватывали, а по вечерам с 41 канала вещал Матвеев народу.... Не забывались и соседи: Лискинцы и Аннинцы. « Что за народ нас окружает? - дивился Юрий Александрович. - Стоит Авдееву с Щевцовым рубль вложить, как сразу стены вырастают в их районах. Я парень другого склада. Я могу миллионы вложить, а вы ничего не увидите»».
4. « С 26 июня 2006 года по 26 сентября 2008 года из районного бюджета на строительство водозабора было перечислено ООО «Гарант» 11 727 000 рублей. А что же сделано? Забор размером 586 метров, здание станции и канализация. « А как же вода?» - спросите вы. «До воды далеко», - ответим мы. Чтоб воды испить, надо много сил и денег теперь вложить. По​строить 3 скважины, установить технологическое оборудование, построить два резервуара для хранения чистой воды, два ниточных водопровода, выполнить работы по благоустройству территории и, конечно, забор достроить. Одиноко ему, бедолаге, за 11 миллионов недостро​енным стоять»,
5. « 26 марта 2009 года по факту проведенной проверки было вынесено постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его К-производству. Было установлено, что долж​ностные лица ООО «Гарант» с целью хищения бюджетных средств из бюджета Каширского района путем обмана и злоупотребления доверием, не имея намерения исполнять взятые на себя обязательства по строительству водозаборной станции в поселке Колодезный, неправомерно завладев деньгами, причинив этим самым бюджету крупный материальный ущерб о особо крупном размере
…
Согласно п. 7 Постановления пленума Верховного Суда РФ №3 от 24.02.2005 года « О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репута​ции граждан и юридических лиц», порочащими являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином действующего законодательства, совершения нечестного поступка, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринима​тельской деятельности, нарушений дедовой этики или обычая делового оборота, которые умаляют деловую репутацию гражданина.

Приведенные выше высказывания из статьи А. Прутковой целиком и полностью  ложны и не имеют под собой каких либо оснований. Эти обвинения не подкреплены ссылками на какие-либо документы, которые могли бы подтвердить написанное.  Более того! Таких докумен​тов просто не существует в природе…высказывания,  приведенные в статье, порочат мою честь, достоинство и деловую репута​цию. Эти высказывания позволяют сделать совершенно однозначный и ошибочный вывод о крайне недобросовестном исполнении мною обязанностей главы администрации Каширского района и предельно неэтичном поведении по отношению к выразившим мне свое доверие из​бирателям. Более того: автор статьи А. Прыткова фактически обвинила меня в том, что я яв​ляюсь, как минимум участником, а, возможно, и организатором преступной группы, создан​ной с целью хищения средств из бюджета Каширского района в особо крупном размере. Ибо те деяния, которые А. Прыткова приписывает мне в своей статье, определенно попадают под действие ст.210(«Организация преступного сообщества»), ст.35 («Совершение преступлений группой лиц, группой лиц по предварительному сговору, организованной группой или пре​ступным сообществом (преступной организацией)», ст. 159 («Мошенничество»), ст. 165 («Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием») Уго​ловного кодекса РФ.

В статье А. Прытковой содержится целый ряд прямых указаний на то, что я являюсь ак​тивным участником несуществующей преступной группировки: «Мы с Юриком договори​лись. А ты для меня кто? Некогда мне отвечать на твои наивные вопросы. Мне поручено еще землицы прикупить в с. Боево. Тем и занимаюсь»- заявляет якобы в разговоре с главным спе​циалистом отдела капитального строительства администрации Каширского района СМ. Ло​севым директор ООО «Гарант» А.С. Калашников. «Наш пострел везде успел. Он с Матвее​вым и по поводу бюджетных денег договорился, и землицы прикупил. Одним словом ска​зать: ладилось дело у Юрика с Шуриком, Днем скупали и прихватывали, а по вечерам с 41 канала вешал Матвеев народу...»- комментирует этот вымышленный разговор А. Прыткова. Цель комментария - убедить читателя в том, что я «договорился» с членами несуществующей преступной группы, которая скупает земли на бюджетные деньги, которые ей никогда не вы​делялись, и в отношении деяний которой возбуждено уголовное дело, которого также не су​ществует в природе. И я, вместе с членами этой несуществующей группы, занимаюсь «при​хватыванием» земли за бюджетные деньги.

Принципиально важным моментом является следующее обстоятельство. Автор статьи А. Прыткова всеми силами пытается убедить читателя в том, что опубликованный материал оп​ределенно не является выражением ее личного мнения. Как раз наоборот: А. Прыткова стре​мится создать впечатление достоверности, представить дело таким образом, будто бы в осно​ве опубликованного материала лежат совершенно достоверные, официально подтвержденные факты. Подтверждением сказанного могут служить описанные в статье обстоятельства «воз​буждения» «уголовного дела».

Именно нынешний глава района Н.Д.Тюрин, подчеркивает в своей статье А. Прыткова, обра​тился в ГУВД Воронежской области с заявлением о проведении проверки использования бюджетных средств и привлечении к ответственности должностных лиц ООО «Гарант». О «принятом решении» и сообщить заявителю (т.е. главе района Н. Д: Тюрину), пишет А. Прыткова и добавляет: «Ну а мы, уважаемые каширцы, доводим эту информацию до вас. На​род должен знать своих «героев» во всей их красе».

А. Прыткова, таким образом, совершенно определенно дает понять читателю, что речь идет не о ее личном мнении или пожелании (ах, как бы было замечательно, если бы Матвеев совершил какое - либо преступление, попался и было бы возбуждено уголовное дело), до читателя доводится совершенно однозначная и ложная информация о том, что Матвеев прямо причастен к совершению преступных действий по расхищению бюджетных средств и что А. Прыткова фактически действует по поручению нынешнего главы администрации Каширского района Н. Д. Тюрина, о чем и информирует «уважаемых каширцев». А дабы еще более уси​лить эффект от данной «информации», А. Прыткова в «постановлении о возбуждении уго​ловного дела» использует формулировки, применимые исключительно в обвинительном за​ключении («с целью хищения денежных средств из бюджета», «путем обмана и злоупотреб​ления доверием», «не имея намерения выполнять взятые на себя обязательства», «неправо​мерно завладели деньгами», «материальный ущерб в особо крупном размере»).
Еще одним принципиальным моментом является явно выраженное желание А. Прытковой нанести мне личное оскорбление, представив меня человеком, как минимум, неадекват​ным. С этой целью А. Прыткова приводит в своей статье, якобы принадлежащее мне, выска​зывание: « Я парень другого склада. Я могу миллион вложить, и вы ничего не увидите». Зая​вить подобное, на мой взгляд, может только человек, являющийся клиническим идиотом. Стремление А. Прытковой унизить, оскорбить столь нелюбимого ею Матвеева выражается также и в неоднократном использовании таких уничижительных оборотов, как « Мы с Юриком договорились», « Ладилось дело у Юрика с Шуриком».

Сведения, распространенные в статье ««Черная дыра» в Каширском бюджете», опреде​ленно порочат мою честь, достоинство, наносят ущерб моей деловой репутации профессио​нального политика, и, кроме того, причиняют моральный вред.

Полагаю, что изложенные факты являются основанием для наступления ответственности, предусмотренной ст. ст. 151 и 152 ГК РФ для А. Прытковой, как лица, распространившего ложные, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию сведения и компенсировать причиненный моральный вред.

Статьями 151 и 152 ГК РФ предусмотрены обязанности виновного опровергнуть распро​страненные недостоверные, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию сведения и компенсировать причиненный моральный вред.

В соответствии со ст. 56 ФЗ «О средствах массовой информации» от 27 декабря 1991 года №2141-1, ответственность за нарушение законодательства РФ о средствах массовой инфор​мации возлагается, в том числе, на учредителей, издателей и редакции средств массовой ин​формации, опубликовавших недостоверные сведения.

В соответствии со ст. 151 и ст.ст. 1099-1101 ГК РФ гражданин, которому причинен мораль​ный вред действиями, нарушающими его неимущественные права, может требовать компен​сации морального вреда в денежной форме. Учитывая степень причиненных нравственных страданий, считаю, что моральный вред будет компенсирован в случае выплаты денежных средств в сумме 400 000 (четырехсот тысяч) рублей.

В связи с вышеизложенным и на основании ст.ст.: 150,151,152,1099-1101 ГК РФ, руково​дствуясь ст.ст.: 3, 24, 31 ГПК РФ,
ПРОШУ:
Обязать ответчиков - редакцию газеты «Каширские Зори» опубликовать опровержение распро​страненных ими недостоверных сведений в очередном номере газеты «Каширские Зори», раз​местив опровержение в том же формате и на том же листе полосы, что и опровергаемые све​дения (текст опровержения приложен). Взыскать с ответчиков в пользу истца денежные средства в размере 400 000 (четырехсот тысяч) рублей в качестве компенсации морального вреда. Учитывая степень вины в распространении сведений, не соответствующих действительности, распределить среди ответчиков обязанно​сти по уплате денежных средств в следующем порядке:

Взыскать с ответчика - редакции газеты «Каширские Зори» - 100 000 (сто тысяч) рублей. Взыскать с ответчика Прытковой А.А. - 300 000 (триста тысяч) рублей.
Порядок распределения сумм, предназначенных к взысканию, объясняется тем обстоя​тельством, что А. Прыткова занимает должность заместителя главы администрации Кашир​ского района по экономике, и не могла не знать о том, что 000_«Гарант» не получало никаких средств из бюджета Каширского района. В своей статье А. Прыткова постоянно повторя​ет фразу о якобы бюджетных средствах, которыми ООО «Гарант» «завладел неправомерно». Сама статья имеет название ««Черная дыра» в Каширском бюджете». Распространение заве​домо ложной информации о якобы похищенных бюджетных средствах преследуют, очевидно, цель - максимально скомпрометировать меня как политика, ибо избиратели, всегда и при всех обстоятельствах, предельно остро реагируют на обвинения в хищении именно бюджетных средств. Действия Л. Прытковой, на мой взгляд, определенно содержат признаки состава преступления, предусмотренной ст. 129 УК РФ («Клевета»).


ПРИЛОЖЕНИЯ:
1. Копия статьи ««Черная дыра в Каширском бюджете» в №»28 газеты «Каширские Зори» от 11.04.2009 года.

2. Квитанция, подтверждающая оплату государственной пошлины.

3.  Копия паспорта.

Матвеев Ю.А.

