В Федеральный суд
Октябрьского района г. Рязани
Истец: Чуфистова С.А.,
прож.: ...
Ответчик: 1. Редакция газеты «Рязанские ведомости»,
адрес: 390023 г. Рязань, ул. Горького, д. 14.
2. Уварова Е. - корреспондент газеты «Рязанские ведомости».

Исковое заявление о защите чести, достоинства и деловой репутации.

28 февраля 2003 года корреспондентом газеты «Рязанские ведомости» Е. Уваровой на 4 странице газеты была опубликована статья «Тупик на Мюнстерской улице».
В этой публикации автор и редакция распространили сведения, не соответствующие действи​тельности, содержащие утверждения о нарушении мной законодательства и моральных принци​пов. Эти сведения порочат мою честь и достоинство как гражданина и деловую репутацию руко​водителя - Директора ООО «Центр социальной помощи».
Автор и редакция в статье «Тупик на Мюнстерской улице» обвинили меня в финансовых и ор​ганизационных недостатках в работе «Центра социальной помощи», хищении бюджетных средств, в нравственной «нечистоплотности», стремлении закрепить за «своей семьей «раскру​ченное» на пожертвования немцев предприятие, жертвуя дружбой партнеров - наших городов».
Следствием этой публикации явилось Постановление Главы администрации №825 от 12.03.2003 г., согласно которому имущество муниципалитета изъято у 000 «Центр социальной помощи». Я и коллектив остались без работы.
Автор обвиняя меня, в нарушении Закона и нравственности, пишет, что «Наших законопос​лушных немецких друзей повергло в шок сообщение, что директор Центра С.А. Чуфистова, из​вестный и уважаемый в Мюнстре человек», «приняла на должность заведующего производством своего сына Дмитрия, ... и установила ему намного превышающую норму зарплату. Еще большее потрясение испытали немцы, узнав, что обеды ... готовились из продуктов, закупаемых по завы​шенным ценам через ... фирму, владельцем которой является отец жены Дмитрия».
Далее редакция и автор сообщает властям и жителям городов Рязани и Мюнстера, что про​веркой было установлено, и «нецелевое расходование предприятием бюджетных средств. Иначе говоря, часть денег, выделяемых бюджетом на обеды для малоимущих, тратились на нужды Центра, или еще конкретней: от каждого и без того грошового тридцатирублевого обеда отщипы​вался «кусочек» размером примерно так рубля на два».
Затем редакция и автор, ссылаясь на неизвестное мне письмо, конкретно называют меня пре​ступницей, просят городскую власть и правоохранительные органы «не оставлять безнаказанным установленное хищение денежных средств».
Далее автор, убеждая читателей в том, что я преступник и похищаю бюджетные средства, по​вторно восклицает «что же это за неприкосновенная частная собственность, которой разрешает​ся все, даже обкрадывать обездоленных? И что это за бесправная власть, которая позволяет на территории своего города совершаться подобному беззаконию?»
Чуть ниже автор обвиняет меня в том, что я в нарушение Закона, Устава и учредительного до​говора общества стремлюсь «окончательно закрепить за своей семьей раскрученное на пожерт​вование немцев предприятие».
Редакция и автор неоднократно называют меня безнравственной, оскорбляя нечистоплотной, сообщают читателем, что я цинично попирала нормы человеческого общежития, следствием чего дружба рязанцев и мюнстерцев может заблудиться в «уродливом» тупике, если я буду продол​жать руководить предприятием, занимающимся гуманным делом по социальной поддержке обез​доленных на бюджетные средства и пожертвования немцев.
В связи с тем, что опубликованные в корреспонденции обвинения и оценки - сведения, не со​ответствующие действительности, и редакция и автор статьи «Тупик на Мюнстерской улице» зло​употребил и своими правами, распространив в печати информацию о нарушении мной Закона и моральных принципов, опорочил меня как гражданина и руководителя, не проверив ее достовер​ность, чем нарушили Закон РФ «О средствах массовой информации» и поэтому в соответствии со ст. ст. 151, 152, ГК РФ, ст. йт. 43,44, 62 Закона РФ «О средствах массовой информации»
Прошу:
1. Обязать редакцию газеты «Рязанские ведомости» и журналиста Е. Уварову - авторов
статьи «Тупик на Мюнстерской улице», опубликованной на 4 странице газеты «Рязанские ведомости» 28 февраля 2003 года опровергнуть сведения, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию, путем опубликования опровержения в этой же газете, на этой же странице.

2. Обязать ответчиков в качестве компенсации морального вреда за причиненные мне нравственные страдания выплатить мне денежную компенсацию в размере 150 000 (сто пятьдесят ты​сяч) рублей.
Приложение:
1. 4 страница газеты «Рязанские ведомости» от 28 февраля 2003 г.

2. Квитанция об уплате госпошлины.
Чуфистова С.А.  27 марта 2003 г.

