В Волоконовский районный 
суд Белгородской области

Истец:  Коноваленко С. К.
Ответчик:  Васильев В. В. – начальник 

 отдела   экологического контроля

 по Волоконовскому району

Третье лицо: Общественно – политическая газета 

Волоконовского района «Красный Октябрь»,

 юрид. адрес: п. Волоконовка, ул. Ленина, 63

О защите чести,  достоинства,  деловой репутации  

и компенсации  морального вреда

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

22 марта 2005 года на странице №3 номера 24 общественно-политической газеты  Волоконовского района «Красный Октябрь» было опубликовано интервью с начальником  отдела   государственного   экологического контроля по   Волоконовскому   району Васильевым В.Н.   «Пока с природой в ладу», в котором Васильев В.Н. распространил сведения, которые  порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию.

В    указанном  интервью Васильев В.Н.указывает, что индивидуальный предприниматель    С. К.  Коноваленко    за    невыполнение    экологических    требований подвергнут штрафу в размере 5000 рублей, а также по статье КоАП    «Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ», по протесту прокурора в пользу экологического контроля находится в судебном производстве. Кроме того   в указанном интервью Васильев В.Н. назвал предпринимателей, которые сегодня не в ладу с законом   в том числе и меня, а также указал, что я уличен в непорядочном деле, а именно в выбросе мусора на территорию бывшего аэродрома, лесных насаждений, в овраги, в водоохранных зонах наших рек и прудов.
Это заведомая ложь, ибо я пользуюсь заслуженным уважением по месту жительства, а также у коллег по бизнесу.
В судебном производстве в отношении меня в настоящее время нет дел пол статье КоАП РФ «Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ» по протесту прокурора.
Согласно решения Волоконовского районного суда от 02.12.2004 года Протест прокурора Волоконовского района в пользу экологического контроля оставлен без удовлетворения. Данное решение обжалованию в кассационном порядке не подлежит.
Кроме того, я никогда не выбрасывал мусор на территорию бывшего аэродрома, лесные насаждения, в овраги, в водоохранных зонах наших рек и прудов.

Считаю, что ответчик распространил сведения, которые порочат мою честь и деловую репутацию. Для меня указанное интервью являются большим потрясением, с момента опубликования я постоянно страдаю и переживаю.

После опубликования этого интервью коллеги по бизнесу и потребители моего магазина указывают на то, что я нарушаю закон и не хотят со мной работать.

Согласно ст. 152 ГК РФ  Гражданин вправе требовать по суду опровержения  порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространяющий такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.
В результате распространения сведений, которые порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию ответчик причинил мне нравственные страдания, моральный вред, который я оцениваю на 100 000 рублей.
В  соответствии со ст. 151 ГК РФ, если гражданину причинен моральный вред действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягательством на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя  посягающими на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
 На основании изложенного, руководствуясь ст.150, 151, 152 ГК РФ 

ПРОШУ:
Обязать начальника отдела экологического контроля по Волоконовскому району Васильева В.Н. опровергнуть порочащие мою честь и деловую репутацию сведения, указанные на странице №3 номера 24 общественно-политической 
газеты Волоконовского района  «Красный Октябрь» в интервью с начальником отдела государственного экологического контроля по Волоконовскому району Васильевым В.Н. «Пока с природой в ладу».
Взыскать с Васильева В.Н.  в мою пользу  в счет компенсации морального вреда 100 000 рублей.

Приложение:

Квитанция об уплате госпошлины,

копия искового заявления,

копия газеты,

решения суда от 02.12.04 г.,

постановление от 05.08.2004 года,

Постановление от 22.10.2004 года,

Определение суда.

