В Федеральный суд Ленинского

Района г. Воронежа

Истец: Лобанов Ю.Б., прож.,

…
ответчик: редакция газеты «Берег»

адрес редакции: г. Воронеж, ул.

Ворошилова 12

3-е лицо: корреспондент газеты

К. Чаплин

г. Воронеж, ул. Ворошилова 12.

«О защите чести, достоинства, деловой

репутации и возмещения морального

вреда» 

Исковое заявление

Я, капитан внутренней службы Лобанов Ю. Б., являюсь сотрудником ГУП учреждения ОЖ-118/2 УИН МЮ по Воронежской области, где прохожу службу в должности старшего инженера отдела маркетинга. 26 октября 2001 года в газете «Берег» №43 была опубликована статья К. Чаплина «Двоечникам закон не писан» в котором в третьем столбце имеется следующая запись «…Инженер отдела маркетинга Лобанов – не без позволения надо думать, высшего начальства зоны – не донес до кассы предприятия 29,8 тыс. рублей, которые были выручены от выездной торговли». Указанная выдержка из статьи порочит мою честь, достоинство и деловую репутацию, поскольку это не соответствует действительности. Это подтверждается актом проверки контрольно-ревизионного отдела УИН МЮ по Воронежской области.

Указанная публикация нарушает ст. 49 Конституции РФ, в которой говорится, что виновным в совершении преступления можно признать только в установленном законом порядке, вступившую в законную силу приговором суда.

Данная статья причинила мне моральный вред, поскольку газета издается большим тиражом и порочащие меня сведения распространены по территории Воронежской области и других регионов где реализуется газета «Берег». Это сведения подрывают мой авторитет как работника отдела маркетинга и честь офицера Министерства Юстиции. Более того, я незаконно признан виновным в совершении хищения путем присвоения денег, что отрицательно сказывается на моих деловых контактах, а это в свою очередь влечет неполноценное выполнение моих функциональных обязанностей. 

В связи с изложенным, руководствуясь ст.ст 151, 152, 1099, 1100, 1101 ГК РФ

ПРОШУ:

1. Обязать ответчика опубликовать в газете «Берег» опровержение порочащих меня сведений.

2. Взыскать моральный вред, размер которого я оцениваю в один миллион рублей.

Приложение: 1. Квитанция гос. пошлины.

3. копия статьи газеты «Берег» №43

04 сентября 2001 года.

