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Исковое заявление

о защите чести, достоинства и компенсации морального вреда

В марте 2000 года прокуратура Белгородской области распространила в СМИ, в частности, в самой многотиражной газете области «Белгородская правда» сообщение своей пресс-службы, где содержались порочащие меня и не соответствующие действительности сведения о совершении мною противозаконных деяний по которым возбуждено уголовное дело по ст. 285 ч.2 УК РФ. Широкое оповещение о якобы совершенном мною преступлении причинило мне нравственные и физические страдания, в результате чего обострилась болезнь, я вынужден был пройти курс лечения. Усилило степень моих нравственных страданий и то, что это сообщение было сделано в канун выборов главы местного самоуправления Ракитянского района, на который я баллотировался повторно. Любому же предвзято оценивающему действия прокуратуры очевидно, что они носят не юридический, а политический характер.

Что это политическое решение и никаких злоупотреблений должностными полномочиями я не совершал по утверждению самой прокуратуры.

Свидетельство этому, во- первых, письмо 7/27-455-99 еще от 25 ноября 1999 года направленное Контрольно-отчетной палате области, а также постановление следователя по особо важным делам облпрокуратуры Белого В.В. от 7 июля 2000 года о прекращении уголовного дела, возбужденного в отношении меня по ч.2 ст. 285 УК РФ в связи с отсутствием в моих действиях состава преступления.

Фактически облпрокуратура сама признала, что она нарушила мои конституционные права, закрепленные ст.ст. 17, 21, 23 Конституции РФ, а значит дело носило заказной, политический характер. Вновь я перенес физические и нравственные страдания, когда областная прокуратура отказала мне в удовлетворении моих законных прав, гарантированных ст. 21 Конституции РФ о распространении через свою пресс-службу сообщения о прекращении возбужденного уголовного дела в отношении меня в связи с отсутствием в моих действиях состава преступления. При этом облпрокуратура грубо нарушила требования действующих Указа президиума Верховного Совета СССР № 4892-х от 18 мая 1981 года и Инструкции по применению положения о порядке возмещения ущерба, причиненного гражданину незаконными действиями органов дознания, предварительного следствия прокуратуры и суда, созданной во исполнение Указа, в частности, пункт 10 Положения.

Ответ областной прокуратуры иначе как издевательством над законностью и лично мной я не могу оценивать. Ведь не могут же работники прокуратуры не знать что согласно статьи 57 «Закона о СМИ» сообщение пресс-служб организаций считается официальным документом и редакции СМИ ответственности за их содержания не несут, в соответствии с требованием ч.2 п.2 ст.152 ГК РФ. «Если указанные сведения содержатся в документе, исходящем от организации, такой документ подлежит замене или отзыву». Из сути этой нормы прямо вытекает, что опровержение сведений, порочащих гражданина, должно быть произведено тем же способом, которым они были распространены.

Кроме того облпрокуратура в нарушение п.2 ст.49 Конституции РФ предложила мне доказывать свою невиновность. Считаю, что своими действиями прокуратура причинила мне моральный вред, который нельзя выразить в денежном выражении, так как понятия как честь, достоинство человека, а тем более здоровья, такого эквивалента не имеют.

В тоже время, по-моему мнению, выплата мне ответчиком денежной компенсации в сумме 12000 рублей частично компенсирует причиненный мне моральный вред.

В соответствии с п.1,5 ст.152 и ч.3 ст.1100 ГК РФ прошу:

1. Обязать ответчика опровергнуть распространенные облпрокуратурой порочащие мою честь и достоинство сведения путем размещения в СМИ сообщения пресс-службы о прекращении уголовного дела в связи с отсутствием в моих действиях состава преступления.

2. Взыскать с Министерства Финансов РФ денежную компенсацию причиненного мне прокуратурой морального вреда в сумме 12000 рублей.

Приложение.

1. Две копии искового заявления для ответчиков.

2. Копия постановления о прекращении уголовного дела — 9л.

3. Копия сообщения пресс-службы — 1л.

4. Копия письма №40-1-01 от 15.01.01 — 1л.

5. Копия письма №7127-445-99 — 1л.

6. Копия мед. справки — 1л.

7. Квитанция об оплате госпошлины.

18 февраля 2003 года.

