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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

В период с 27 мая 2005 года по настоящее время на форуме, организованном создателем и администратором электронного философского журнала (адрес:http://phenomen.ru) И.Н. Шкуратовым, под названием «Шкуратов как объект плагиата» (адрес форума: http://phenomen.ru/forum/index.php?showtopic=87) систематически публиковались оскорбительные и клеветнические материалы в мой адрес.

Участники форума называют меня философским олигархом, «жирным червем», звучат обвинения в трусости (цитата: «Сердюков просто следует своим жизненным принципам. Из нихглавный: «моя хата с краю, я ничего не знаю». Молчит, ожидая решения ВАК. Пытается замять скандал, используя связи и знакомства с немаленькими людьми. Это молчание, как свидетельство трусости, - лучший ответ, расставляющий все точки над i. Я не забыл о своем обещании и готовлю интересное сообщение о докторской диссертации Сердюкова. К сожалению, очень занят на работе и прошу немного подождать. На форумах  «Новой газеты» и «Литературной газеты» я открыл тему «Черви в древе познания», поместив туда текст одноименной статьи и ссылку на обличительные материалы форума phenomen.ru») и т.п.

На форуме подвергаются сомнению и очерняются:

моя честность и профессиональная квалификация как педагога и ученого (цитаты: «Амбициозный все же тип этот Сердюков. Быть научным руководителем диссертации по феноменологии, это, знаете ли, изобразить из себя эдакую фигуру. Феноменология - интересное философское направление, но вместе с тем и одна из самых трудных философских специализаций. Я вообще думаю, что у нас настоящих профессиональных феноменологов в стране по фамилиям перечислять можно, а тут, на тебе: среди этих феноменологов и Ю. Сердюков вроде как затесался. Никогда в феноменологической литературе такого имени не встречал; вот уж «век живи - век учись». А Васька слушает да ест. Черную икру на проставах после защиты своих свежевыпеченных "кандидатов"» «О перспективах судебного преследования емельяновых-сердюковых расскажет статья, недавно опубликованная в "Литературной газете" (www.lgz.ru) Плагиат в законе Мне запомнилась давно прочитанная в «ЛГ» острота: «Чтобы написать одну плохую книгу, сколько надо прочитать хороших!» Увы, заимствование среди пишущей братии не редкость. Те, у кого не хватает своих мыслей или материала, а желание напечататься неодолимо, порой беззастенчиво присваивают чужой труд, даже не заботясь о перефразировании». «Это Юрий Михайлович Сердюков, доктор философских наук, профессор, председатель  регионального диссертационного совета по философским наукам при Дальневосточном государственном университете путей сообщения.  Любопытно.... Наверное, это тот самый Сердюков, о котором можно найти информацию на Интернет-страничке http://nio.khb.ru/person/361. Теперь немного расскажу о философских лавочках. Ваш друг Сердюков открыл аспирантуру и в Уссурийском государственном педагогическом университете. Там единолично готовит аспирантов по специальности «Социальная философия». Подробную      информацию об этом можно найти по адресу www.uspi.ru/sci_work/aspfpk.shtml Он что, швец, жнец и на дуде игрец? В КГУ им. Беринга и ДВГУПС Сердюков давно строгает специалистов по специальности «Онтология и теория познания». «Алексей, я могу рассказать Вам больше, потому что был лично знаком с Сердюковым. Он никак не контролирует работу своих аспирантов, когда ставит перед ними цель слепить «кирпич» диссертации. Кандидатские экзамены принимает сам, без свидетелей. Потом какой-нибудь доктор философских наук вносит свою подпись в протокол задним числом. Во время обучения аспиранты часто меняют тему и методологию своего исследования, но за несколько месяцев до защиты у них вдруг, как чертик из табакерки, появляется связный, красиво написанный текст. Представители ВАК могут легко проверить все сказанное мной, если захотят. Только захотят ли? Я готов публично извиниться перед Сердюковым, если он внятно и вразумительно опровергнет приведенную здесь информацию. Хочу, однако, предупредить «олигарха», что вскоре помещу в эту тему подробный рассказ о его собственной докторской диссертации «Нерефлексивные формы познания». Начрук недалеко ушел от своих подопечных. Забегая вперед обращу внимание публики лишь на одну маленькую деталь. Почему Вы, Юрий Михайлович, привели в библиографическом списке использованной литературы так много книг на иностранных языках, которые никак не связаны с текстом и даже с темой диссертации?);

моя компетентность в качестве председателя Регионального диссертационного совета ДМ 218.003.02 по философским наукам (цитата: «Недавно я получил официальную копию письма (написано 28 июня 2006, отправлено 15 августа 2006) за подписью начальника отдела гуманитарных и общественных наук Управления  государственной аттестации научных и научно-педагогических работников Загузова Н.И. в адрес диссертационного совета. Из этого письма следует, что представленные мной материалы направлены для рассмотрения в диссертационный совет ДМ.003.02, председателем которого является Сердкжов Ю.М. Я разочарован решением рассмотреть мое заявление и материалы по диссертации Емельянова А.М. в диссертационном совете, председателем которого является Сердюков Ю.М. - научный руководитель по диссертации Емельянова АМ, который, по моему мнению, уже продемонстрировал свою позицию, предоставив место для публикации в своем журнале полемической статьи против меня Емельянову А.М. (см. выше) и отказавшись ответить на мое письмо, содержавшее корректные вопросы (письма от И.Н. Шкуратова я не получал. - Ю.С). Кроме того, у меня имеется ряд вопросов к ВАК РФ по самому диссертационному совету, который присудил ученую степень Емельянову А.М. и которому ныне направлены для рассмотрения мои материалы».);

моя деятельность в качестве главного редактора научно-теоретического журнала Совета ректоров вузов Дальневосточного федерального округа «Социальные и гуманитарные науки на Дальнем Востоке» (цитата: «Ну, наконец-то! Наш философский «олигарх» ощутил, что на нем задымилась квадратная шляпа и теперь судорожно тушит пламя. После двух месяцев ожидания он решил нанести форуму phenomen.ru ответный удар. Правда, как всегда, трусливо и подло, будто ножом в спину. С момента открытия темы Иван Николаевич Шкуратов огласил свое главное требование. Он честно и открыто попросил «господина» Емельянова отозваться и ответить на все обвинения. Иван показал себя порядочным человеком и не назвал фамилию того, кто «руководил» списыванием его диссертации. Это сделал я, потому что знал «дальневосточного филофастера» лично. Юрий Михайлович Сердюков - это большая «шишка». В его царской собственности находится не только региональный диссертационный совет, но и целый журнал под названием «Социальные и гуманитарные науки на Дальнем Востоке». На страницах и сайте этого журнала (http://www.festu.khv.ru./site/docs/jornal.htm) недавно появилась статья АМ Емельянова «Пафос обличительства и научное творчество: история одной инсинуации». Предполагаю, что текст написал сам Сердюков. Это и есть ответ на обвинения в плагиате. Однако никто не поместил его в форум. Незаинтересованному читателю будет слишком заметно, как весь гневный «пафос» сводится к преступной максиме «воровать можно, ежели другие воруют» и указаниям на куски текста, которые не были переписаны из чужой диссертации. Для «отмазки» же перед коллегами-подчиненными и «так сойдет»);

моя деятельность как председателя оргкомитета Второго Международного симпозиума «Культурно-экономическое сотрудничество стран Северо-Восточной Азии, прошедшего в г. Хабаровске 18-19 мая 2006 года (цитаты: «Последую примеру Аллы приведу здесь сообщение агентства Восток-Медиа, найденное в Интернете: «II международный научный симпозиум завершился в Хабаровске. ХАБАРОВСК. 19 мая. ВОСТОК МЕДИА - Второй международный симпозиум «Культурно-экономическое сотрудничество стран северо-восточной Азии» завершился сегодня в Дальневосточном государственном университете путей сообщения. В нем приняли участие представители научных кругов   Китая, Японии, республики Корея, Дальнего Востока, Москвы, Санкт-Петербурга. Как рассказал корреспонденту РИА «Восток-Медиа» директор Центра гуманитарных и социально-экономических исследований, председатель оргкомитета симпозиума, профессор Юрий Сердюков, в рамках конференции работали шесть секций, на которых учёные представили исследования по различным направлениям современной науки. Речь шла не только о вопросах транспортного и экономического сотрудничества, социально-политических связях, но и о развитии межкультурных коммуникаций, формировании единого образовательного пространства, проблемах развития правовых систем. А вечером участники симпозиума отправились в вояж по Амуру на теплоходе, чтобы продолжить научные дискуссии в   неформальной обстановке».  ВостокМедиа, www/vostokmedia.com». Как видите, свои философские проблемы в "неформальной обстановке" господин Сердюков решает довольно часто», «По-моему, это нормальное криминально-коммерческое предприятие. Кандидат рано или поздно станет доктором. Деньги, вложенные в одну степень, вернутся с большой накруткой, когда получишь другую. Сегодня ты завкафедрой, а завтра решаешь вопросы философии с на теплоходе о девочками и экономистами из Кореи»).

В настоящее время эти материалы стали широко известны научно-педагогической общественности (по данным сайта с ними познакомилось более двух тысяч человек, включая членов экспертного совета по философии, культурологии и социологии ВАК Минобрнауки РФ, сотрудников ВАК и т.д.). Они нанесли существенный вред моей деловой репутации, состоят формировании ко мне негативного отношения у представителей научно-педагогического сообщества и необходимости постоянно давать разъяснения и опровергать размещенную И.Н. Шкуратовым клеветническую информацию.

Поэтому, на основании:

• статьи 23 Конституции РФ, согласно которой достоинство личности охраняет государством, и ничто не может быть основанием для его умаления, при этом к право на защиту своей чести и доброго имени;

• статьи 152 Гражданского кодекса РФ;

• части 9 статьи 2 Закона РФ «О средствах массовой информации», согласно которой надлежащими ответчиками по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации являются не только авторы не соответствующих действительности порочащих сведений, которых невозможно идентифицировать, а также лица, распространившие эти сведения, в данном случае администратор и редактор сайта;

прошу суд:

1. Принять мое Исковое заявление к рассмотрению.

2. Взыскать со Шкуратова И.Н. моральный вред в размере 100 000 (сто тысяч) рублей в мою пользу.

3.Обязать Шкуратова И.Н. опровергнуть порочащие сведения и извиниться на главной странице сайта http://phenomen.ru. Срок размещения данного заявления должен в два раза превышать срок размещения на нем порочащих меня материалов.

4. Потребовать от Шкуратова И. Н. полного удаления с сайта всех материалов, где речь идет обо мне и моих работах.

5. В порядке статьи 100 ГПК РФ взыскать в пользу адвокатского кабинета «Клопотенко Олег Михайлович» расходы на оплату услуг адвоката в размере 10 тысяч рублей, а также расходы по уплате госпошлины в размере 100 рублей. (Статья 333.19 НК РФ пункт 3.)

Приложение:

Копии Искового заявления по числу лиц, участвующих в деле.

Копия Доверенности на право подписи Искового заявления, по числу лиц, участвующих в деле.

Квитанция об уплате госпошлины.

Дело с материалами темы «Шкуратов как объект плагиата (адрес:http://phenomen.ru/forum/index.php?showtopic=87).

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 24 февраля 2005 г. №3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц».

9 ноября 2006г.

