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Исковое заявление

о защите чести, достоинства и деловой репутации

В мае 1984 г. я был включен в списки очередников на получение 2-х комнатной квартиры на состав семьи из трех человек (я, моя жена, сын) в УВД администрации Белгородской области. В июне 1987г. моей жене была выделена квартира №245 в доме №28 по ул. Чапаева г. Белгорода, по месту ее работы в тресте «Белгородгоргаз». Данная квартира не улучшила наши жилищные условия, т.к. была выделена в счет 0,4% отчислений от вводимой жилой площади (решение Горисполкома №240 от 2.06.1987г.). Согласно решения Белгородского облисполкома №96 от 27.02.1986г. квартиры выделяемые под 0,4% отчислений от вводимого жилья являются служебными, в связи с чем за мной сохранилось право на получение жилья согласно норм жилищного законодательства и не обязывало меня ставить в известность ЖБК УВД о факте получения моей женой квартиры.

В октябре 1987г наш брак с женой был расторгнут, а в апреле 1988 года я по решению Октябрьского суда был выписан из квартиры. Об изменении состава семьи я своевременно известил председателя жилищно-бытовой УВД, предоставил решение суда о расторжении брака, а позднее - свидетельство ЗАГСа о расторжении брака. В соответствии с этими документами был изменен мой состав семьи и я остался на очереди на получение однокомнатной квартиры именно 18 мая 1984 года.

В июне 1998 года решением жилищно-бытовой комиссии УВД мне была выделена комната с подселением в квартире №65 дома № 15-а по ул. Губкина г. Белгорода, что не соответствовало ст. 28 Жилищного Кодекса РФ. При распределении одновременно были грубо нарушены и другие нормы жилищного законодательства. А именно: две однокомнатные квартиры в доме №15-а по ул. Губкина (№№ 45 и 52) были выделены лицам состоявшими в списках очередников для получения жилья после меня. В виду явного нарушения действующего законодательства комитетом по управлению Западным округом администрации г. Белгорода данные квартиры не были утверждены на заселение и ордера не выдавались. Комитет по управлению Западным округом г. Белгорода еще в 1998 году потребовал привести очередность и распределение однокомнатных квартир в соответствие с нормами Закона (протокол №19 от 9.09.1998г.), однако ЖБК УВД это решение проигнорировало.

Все эти обстоятельства вынудили обратиться в декабре 1998 года с жалобой в Октябрьский районный суд г. Белгорода «На неправомерные действия должностного органа».

Узнав о подаче жалобы в суд, председатель ЖБК УВД Селюков А.И. буквально за неделю до судебного заседания принял решение об исключении меня из списков очередников с 1984 года и самоуправно поставил меня в очередь с 1990 года, чтобы не выделять мне квартиру, которая была на распределении. Это решение также было принято с нарушениями Закона, а именно: не было моего заявления об изменении очередности, и не была представлена справка БТИ, выписка из лицевого счета, справка об обследовании моих жилищных условий.

Я вынужден был подать дополнительную жалобу о восстановлении меня в списках очередников. Суд первой инстанции частично удовлетворил мою жалобу. 13 июля 1999 года кассационная коллегия областного суда постановило новое решение и восстановила меня в списках с 18.05.1984 года, обязав ЖБК УВД предоставить мне жилое помещение в соответствии с очередностью и нормами жилищного законодательства РФ. Постановление кассационной коллегии вступило в законную силу с момента его принятие, однако ЖБК УВД, в нарушение Закона, стало уклоняться от его исполнения. При этом приводились различные надуманные причины, вводя в заблуждение и меня, и судебных приставов-исполнителей. Так, по утверждению секретаря жилищно-бытовой комиссии никому не распределенная квартира №66 в доме 15-а по ул. Губкина якобы «будет использована для технических нужд УВД» ЖБК УВД также проигнорировало тот факт, что квартиры №45 и №52 были заселены лицами, стоявшими в очереди после меня и проживали в них без ордеров, т.е произошел самозахват данных квартир. Эти действия УВД наносили мне физические и моральные страдания, ведь такое «исполнение Закона» позволял себе государственный орган, призванный и обязанный соблюдать Закон. Для исполнения судебного решения мне пришлось обращаться в Прокуратуру области, к заместителю председателя Правительства администрации Белгородской области, начальнику департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Сухареву А.А., в администрацию г. Белгорода. И лишь после того как 10.02.2000 года постановлением старшего судебного пристава Западного округа Галактионова Н.Н. был наложен арест на кв. 66 дома 15-а по ул. Губкина, в конце апреля 2000 года мне был выдан ордер на данную квартиру. Таким образом УВД выполняло судебное решение около 10 месяцев.

Казалось бы все вопросы разрешены, мои хождения и мытарства закончены, но оказалось, что нет. В середине мая 2001 года отделением правового обеспечения и международного сотрудничества штаба УВД Белгородской области во все структурные подразделения УВД и ГО-РОВД был направлен «Обзор судебной практики по гражданско-правовым спорам с участием органов внутренних дел Белгородской области за 1998-2000 годы». В данном обзоре в искаженной форме представлена информация о том, что я эту квартиру получил якобы незаконно, обманным путем. В нем прямо указано, что я якобы скрыл факт получения квартиры моей бывшей женой, что сознательно, с целью выгоды, ухудшил свои жилищные условия в октябре 1990 года. Эти утверждения являются прямой ложью, не имеющей никакой правовой основы и наносят мне значительные моральные и физические страдания. Ведь в системе МВД я проработал более 18 лет, не имел ни одного взыскания по службе, 21 раз за положительные результаты в работе поощрялся руководством УВД и УВО при УВД, по службе характеризовался положительно, потерял здоровье (в период прохождения службы состоял на спецучете в поликлинике УВД, в дальнейшем стал инвалидом третьей группы). И вот оценка моей работы - я обманщик, который наглым образом обманул и руководство УВД, и своих товарищей по службе. Вот оценка меня как сотрудника и как человека.

Понимая, что Закон на моей стороне в споре о восстановлении в списках очередников для получения жилья, ответчик сознательно опорочил мою честь, мое человеческое достоинство и деловую репутацию, среди сотрудников милиции, с которыми мне приходилось работать. По вине ответчика я представлен как непорядочный и корыстолюбивый человек.

В результате неправомерных действий ответчика мне причинен моральный вред, который я оцениваю в сумме 50 тысяч рублей.

На основании вышеизложенного и в соответствии со статьями 151, 152, 1101 ГК РФ

Прошу: 

1. Обязать ответчика опубликовать опровержение на факты, изложенные в «Обзоре судебной практики по гражданско-правовым спорам с участие ОВД Белгородской области за 1998-2000 годы», которые прямо и необоснованно порочат мою честь, достоинство и деловую репутацию.

2. Взыскать с ответчика компенсацию морального вреда в мою пользу в размере 50 000 рублей.

26.06.2001г.                                                                                                                           Г.И. Звягинцев

