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Заявление

об уточнении исковых требований

В Российском региональном еженедельнике «МК» в Белгороде» № 32 1 (259) за 11-18 августа 2004 года на с. 3 под заголовком «Что с «Центральной»? опубликована статья автора Лады Юрилевой, в которой содержаться сведения не соответствующие действительности и порочащие мою честь и достоинство.

Такими сведениями являются следующие:

«Бывшая директор гостиницы Татьяна Ротарь, скрылась в неизвестном направлении, бросив своих сослуживцев на произвол судьбы и прихватив наиболее ценное имущество»;

«В результате учредитель принял решение уволить директора ОАО  «Гостиница «Центральная» по ст. 81 ТК РФ (п. 6 а — прогул)»;

«Чтобы выполнить обязательства г-жи Ротарь перед бывшими сотрудниками гостиницы»;

«Но даже после этого Татьяна Васильевна Ротарь не объявилась сама и, следовательно, имущество гостиницы (как то: автомобиль «Тойота PV 4», ноутбук ASUS L 1400 Се1еron 1133 и т.д.) не возвратила. Поэтому нынешнее руководство гостиницы было вынуждено обратиться за помощью в прессу. Т.В. Ротарь просят как можно скорее прийти в гостиницу, сдать позаимствованное имущество и уволится в установленном порядке».

Согласно ст. 43 закона. РФ «О средствах массовой информации» Редакция средств массовой информации обязана опровергнуть распространенные сведения, если она не располагает доказательствами того, что распространенные сведения соответствуют действительности.

Сведения, изложенные в статье «Что с «Центральной» есть ни что иное как домыслы автора статьи.

Фактически в статье утверждается, что мной совершены уголовно наказуемые деяния, тогда как ни каких законных оснований для подобных измышлений автор не имел.


19 августа 2004 года я обратилась в редакцию с требованием об опровержении в соответствии со ст. 43, 44 Закона «О средствах массовой информации».

По настоящее время опровержение не опубликовано, письменное уведомление редакции мне не поступило.

Редакция так же не предоставила доказательств тому, что распространенные в статье сведения не соответствуют действительности.

Названной статьей опорочена моя честь, достоинство и деловая репутация, так как каких-либо правонарушений я не совершала, к уголовной ответственности и суду не привлекалась.

Согласно ст. 56 Закона «О средствах массовой информации» учредители, редакции, издатели, распространители, должностные лица, журналисты, авторы распространенных сообщений и материалов несут ответственность за нарушения законодательства о средствах массовой информации.

Как мне стало известно, главным редактором еженедельника «МК — в Белгороде» является Калуцкий А.У. - ответчик по настоящему делу, он же автор статьи «Что с Центральной?», опубликовав ее под псевдонимом Лада Юрилева.

Правом на издательскую деятельность и распространение периодического печатного издания «МК в Белгороде» на территории г. Белгорода и Белгородской области обладает общество с ограниченной ответственностью «Виват — Эксперт».

В результате неправомерных действий редакции, опубликовавшей ложные сведения, мне причинены нравственные страдания - моральный вред, размер компенсации которого я определяю в сто тысяч рублей.

На основании изложенного в соответствии со ст. ст. 151, 152 ПС РФ,-

Прошу:

1. Обязать редакцию Российского регионального еженедельника «Московский комсомолец в Белгороде» опровергнуть порочащие мою честь достоинство и деловую репутацию, сведения опубликованные в №32 (259) за 11-18 августа 2004 года на с. 3 под заголовком «Что с «Центральной?», путем опубликования опровержения следующего содержания: Считать несоответствующими действительности следующее:

«Бывшая директор гостиницы Татьяна Ротарь, скрылась в неизвестном направлении, бросив своих сослуживцев на произвол судьбы и прихватив наиболее ценное имущество»;

«В результате учредитель принял решение уволить директора ОАО Гостиница «Центральная» по ст. 81 ТК РФ (п. 6 а - прогул)»;

«Но даже после этого Татьяна Васильевна Ротарь не объявилась сама и следовательно, имущество гостиницы (как то: автомобиль «Тойота PV 4» Ноутбук АSUS L 1400 Се1еron 1133 и тд.) не возвратила. Поэтому нынешнее руководство гостиницы было вынуждено обратиться за помощью в прессу. Т.В. Ротарь просят как можно скорее прийти в гостиницу, сдать позаимствованное имущество и уволится в установленном порядке».

2. Взыскать в возмещение морального вреда с ответчиков в солидарном порядке 100 000 рублей.

Приложения:

· еженедельник № 32

· копия требования об опровержении

· квитанция об уплате госпошлины

· сообщение ЗАО «МК-Регион»

· сообщение в адрес МОБ ОД УВД г. Белгорода

Т.В. Ротарь

15.11.2004г.

