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В газете «Московский комсомолец в Белгороде» № 39 (317) от 28 сентября -05 октября 2005 года была опубликована статья «Титаник для губернатора», автором которой является М.Кузнецова.

В указанной статье утверждается следующее: «Губернатор Белгородской области входит в число «платиновых» миллионеров», «Губернатор Белгородской области Е. Савченко, сумма задекларированного дохода которого едва превышает 10 тыс. долларов США, привык отдыхать с размахом. Чего стоит круиз Е.С. в Афины на десяти палубном лайнере «Вестердам»;

При этом в статье говорится, что указанный тур является дорогостоящим и «даже для очень состоятельных россиян не по карману».

Далее следует: «К слову, обошелся отдых главы для областного бюджета в 50 тыс. евро».

Сведения, содержащиеся в данной статье являются порочащими мою честь и достоинство по следующим основаниям.

Автор статьи распространил сведения, что я вхожу в число «платиновых» миллионеров.

Я, в соответствии с требованиями законодательства, ежегодно подаю декларацию о своих доходах в налоговую инспекцию.

Сведения о моих доходах содержатся в соответствующих контролирующих организациях, а также, в связи с выборами в Белгородскую областную Думу я подавал декларацию о доходах и эта информация доступна для всеобщего сведения и размещается на стендах в помещениях избирательных участковых комиссий.

Исполняя обязанности высшего должностного лица субъекта РФ, я получаю за это денежное вознаграждение и иных источников доходов, кроме предусмотренных законодательством (доходы от научной, преподавательской деятельности) я не имею.

Мои доходы не исчисляются миллионами. И это подтверждается декларациями, которые я подаю в налоговую инспекцию.

На каком основании М. Кузнецова причислила меня к числу «платиновых» миллионеров я не знаю и считаю, что распространив эти ложные сведения на страницах газеты, она опорочила мою репутацию как губернатора области и как личности. Жители Белгородской области могут сделать вывод о том, что я нарушаю принесенную при вступлении в должность присягу о добросовестном выполнении возложенных на меня высоких обязанностей губернатора области, соблюдении Конституции  РФ и действующего законодательства и использую свое служебное положение для личного обогащения.

Автор статьи также утверждает следующее: «К слову, обошелся отдых главы для областного бюджета в 50 тыс. евро».

Указанное утверждение не соответствует действительности, поскольку я не принимал  участие в круизе на лайнере «Вестердам», и, тем более, из областного бюджета никогда не выделялись средства на оплату моего отдыха, покупки указанного круиза, иных целей, не предусмотренных правовыми актами области об областном бюджете, что подтверждается официальной справкой департамента финансов и бюджетной политики области. Автор статьи Марина Кузнецова распространила ложные сведения, которые содержат обвинения меня в нарушении закона, злоупотреблении должностным положением, порочат мои честь и достоинство.

Из обнародованных М. Кузнецовой сведений следует, что я, пользуясь служебным положением, с превышением полномочий и нарушением закона нецелевым способом использовал бюджетные средства. Причем в особо крупных размерах. То есть совершил уголовное преступление.

Приведенные в статье сведения имеют порочащий характер, так как являются обвинением меня в нарушении законодательства, выразившееся в использовании средств областного бюджета в личных целях, совершении нечестного поступка, неэтичном поведении, недобросовестности.

Указанные сведения были распространены посредством опубликования в периодическом печатном издании, распространяемом на территории Белгородской области — в российской региональной еженедельной газете «Московский комсомолец в Белгороде».

Кроме того, по факту распространения указанных сведений прокуратурой Белгородской области  04.10.2005 года (следователем по особо важным делам С.М. Коцюмбас) возбуждено уголовное дело по статье 129 Уголовного кодекса РФ «Клевета».

2. В том же номере газеты в рамках статьи «Титаник» для губернатора» была размещена «Справка МК» следующего содержания: «В конце 80-х годов «отец» всех белгородцев занимал высокую должность в областной иерархии власти. По нашим сведениям, уже на тот момент Савченко был замечен в спекулятивном перераспределении автомобилей «Волга», предназначавшихся для льготной категории граждан. Тогда незаконно было продано более 50 машин означенной марки. Первым тревогу забил прямой начальник Савченко, первый секретарь обкома КПСС А.Ф. Пономарев. Он и отстранил нашего «героя» от должности».

Сведения, содержащиеся в данной статье являются сведениями, порочащими мою честь и достоинство по следующим основаниям.

Указанные утверждения не соответствуют действительности, поскольку в моей трудовой деятельности нет ни одного факта увольнения с должности за совершение виновных действий, за совершение хищения имущества, либо его растраты, в том числе за нецелевое расходование денежных средств.

В отношении меня никогда не проводились проверки, уголовные дела по обвинению в совершении каких бы то ни было преступлений не возбуждались. Не имеется ни одного приговора суда, ни одного решения уполномоченного органа о применении административных взысканий.

Более того, по факту распространения сведений газетой «Слово коммуниста» о том, что якобы в начале 90-х годов, находясь на должности заместителя председателя Белгородского облисполкома, я продавал лимитированный государством легковой транспорт, использовал служебное положение в личных целях,  за что был освобожден от должности и вынужден был покинуть область, в Свердловском районном суде г. Белгорода рассматривалось дело по моему иску в адрес газеты «Слово коммуниста». В ходе судебного разбирательства было установлено, что указанные сведения являются не соответствующими действительности, что также признал и ответчик. В связи с чем было опубликовано опровержение в газете «Слово коммуниста», а производство по делу прекращено на основании мирного соглашения.

Приведенные в статье сведения имеют порочащий характер, так как являются обвинением меня в совершении преступления, нарушении законодательства, совершении нечестного поступка, неэтичном поведении, недобросовестности.

Указанные сведения были распространены посредством опубликования в периодическом печатном издании, распространяемом на территории Белгородской области — в российской региональной еженедельной газете «Московский комсомолец в Белгороде».

Согласно Конституции Российской Федерации (часть 1 статьи 21) ничто не может служить основанием для умаления достоинства личности, охраняемого государством. В соответствии со статьей 150 ГК РФ честь, достоинство, деловая репутация рассматриваются как нематериальное благо и защищаются ГК РФ и другими законами.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции РФ право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 ГК РФ право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных несоответствующих действительности, порочащих сведений, является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В соответствии с пунктами 1 и 7 статьи 152 ГК РФ гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений.

В соответствии с пунктом 7 постановления Пленума Верховного суда РФ № 3 от 24 февраля 2005 года «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах и событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения.

В силу п.1 ст.152 ГК РФ В силу пункта 1 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации обязанность доказывать соответствие действительности распространенных сведений лежит на ответчике. Истец обязан доказать факт распространения сведений лицом, к которому предъявлен иск, а также порочащий характер этих сведений.

Правом на ответ и правом требовать опровержения несоответствующих действительности сведений губернатор Белгородской области не воспользовался и к ответчику не обращался.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 12, 152 Гражданского кодекса РФ, ст. 139, 140 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, ст. 44 Закона РФ «О средствах массовой информации» и в соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда РФ № 3 от 24 февраля 2005 года «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц»,

ПРОШУ:

1. Признать сведения, опубликованные в газете «Московский комсомолец в Белгороде» № 39 (317) от 28 сентября -05 октября 2005 в статье  «Титаник для губернатора», а именно:

«Губернатор Белгородской области входит в число «платиновых» миллионеров»;

«Губернатор Белгородской области Е. Савченко, сумма задекларированного дохода которого едва превышает 10 тыс. долларов США, привык отдыхать с размахом. Чего стоит круиз Е. С. в Афины на десяти палубном лайнере «Вестердам»;

«обошелся отдых главы для областного бюджета в 50 тыс. евро»;

«Савченко был замечен в спекулятивном перераспределении автомобилей «Волга», предназначавшихся для льготной категории граждан. Тогда незаконно было продано более 50 машин означенной марки. Первым тревогу забил прямой начальник Савченко, первый секретарь обкома КПСС А.Ф. Пономарев. Он и отстранил нашего «героя» от должности» не соответствующими действительности, порочащими честь и достоинство губернатора Белгородской области.

2. Обязать ответчиков опубликовать набранное тем же шрифтом опровержение (прилагается) и поместить его под заголовком «Опровержение» на том же месте полосы газеты, что и опровергаемый материал.

Приложение:

1. Копии искового заявления на 5 л. в 3 экз.

2. Текст статьи «Титаник» для губернатора» в 1 экз.

3. Текст опровержения.

4. Копия доверенности представителя на 1 л. в 1 экз.

6 октября 2005г.

Представитель по доверенности                                                             М.Зюлин

