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О защите чести, достоинства, деловой репутации. О компенсации морального .

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

В еженедельной газете "Новая газета" в Воронеже" от 27 ноября-3 декабря 2001г. за №70(210) на стр.4-5 была опубликована статья под названием "В трясине". Ссылаясь на "слухи", дополняя их собственными домыслами, автор статьи в форме высказывания своего мнения делает выводы из которых следует, что я, как зам. прокурора области по следствию причастен к коррупции якобы имеющей место в среде прокурорских работников. Нарушаю законные интересы и права граждан и юридических лиц, использую свое служебное положение в личных корыстных целях.

Он утверждает, что я оказывал помощь некоторым коммерческим организациям, в частности, фирме «Грифлит», путем создания трудностей в бизнесе их конкурентам. Что за эту помощь фирма оплатила стоимость моей туристической путевки в Тунис.

Что я, имея хорошие отношения с фирмой «Грифлит» якобы создал серьезные осложнения руководителям АО "Кожгалантерея" вступивших в спор с "Грифлитом" за часть недвижимости АОЗТ "Воронежснаб". "Воронежснаб" запугали всевозможными неприятностями, в том числе и со стороны прокуратуры", после чего автор делает умозаключение: "..., а то спрашивается, зачем "грифлитовцам" потом своего друга в Тунис надо было катать?"

Продолжая придумывать доказательства моей заинтересован​ности в поддержке фирмы «Грифлит» подобным образом, автор сослался и на то, что прокуратура Центрального района г.Воронежа собиралась возбудить уголовное дело в отношении руководства научно-образовательного центра ВГМА за "какие-то финансовые нарушения", "но лишь до тех пор, пока не узнала, что директор этого Центра является одним из учредителей фирмы "Грифлит". Только после такого утверждения автор поторопился высказать предположение: "А может, они это и не знали вовсе".

В статье утверждается и то, что в прокуратуру области поступила информация от акционеров универмага "Россия" о моей личной заинтересованности в прекращении дела в отношении руководителей универмага.

Не менее оскорбительно для меня помещение в газете снимка дома, в котором проживает моя семья, сопровождаемого словами "Скромный особняк заместителя прокурора. Скромный, но не по прокурорской зарплате." Этим высказыванием автор предлагает читателям усомниться в моей честности, в том, что единственным источником моих доходов является зарплата.

Помимо вышеизложенных утверждений и оценок, автор позволил себе констатировать как факт получение мною и другими работниками прокуратуры не иначе как взяток за прекращение уголовных дел на стадии предварительного расследования. Указал даже размер платы за это. ("А знаете ли вы, сколько стоит прекратить более менее крупное уголовное дело по тому же мошенничеству? Не менее 10000 "зеленых". И это у нас в Воронеже...". Что я таким образом "кормлюсь" неофициально " отсюда у них (надо понимать и у меня) "бабки" на евроремонты, особняки и дорогие машины".

Тут же совершенно противоположное утверждение, что в отношении сотрудников милиции все наоборот "прокуратурой уголовные дела... возбуждаются без достаточных на то оснований...,и расследование ведется с явно обвинительным уклоном".

Все выше перечисленные факты и утверждения, содержащиеся в статье, не соответствуют действительности, порочат мою деловую репутацию, честь и достоинство.

Прокуратура- орган, надзирающий за соблюдением законности в жизни общества. Символ честности и неподкупности ее представителей.

Статья разрушает это справедливое представление у граждан, подрывает их доверие к прокуратуре в целом и ко мне лично, в частности. Она наносит большой урон делу борьбы с преступностью, а мне лично - моральный вред, который я оцениваю в 100000 руб.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 152,151 ГК РФ, ст.62 Закона РФ "О средствах массовой информации".

ПРОШУ:

1. Признать несоответствующими действительности, порочащими мою деловую репутацию, честь и достоинство, следующие указанные в статье факты и утверждения.

- "А ведь прокурорские официально кормятся,

 главным образом, не с этого. Выходит что кормятся неофициально". Отсюда "у них "бабки" на евроремонты, особняки и дорогие машины."


- Наличие примеров "незаконного вмешательства

высокопоставленных работников прокуратуры в расследование "милицейских" уголовных дел". 
- Наличие информации "от акционеров универмага о  личной заинтересованности в прекращении этого дела..., зам. прокурора по следствию Ивана Замараева, поступившую в прокуратуру области."


- Прокуратурой "уголовные дела зачастую возбуждаются без достаточных на то оснований."
- Иван Иванович оказывал помощь некоторым коммерческим организациям," "делается это...,путем создания трудностей в бизнесе их конкурентам." 
- "Прокурор... выезжал на отдых в Тунис... за счет  фирмы «Грифлит». "Примерно в то самое "дружественное" время у руководителей АО "Кожгалантерея", вступивших в спор с «Грифлитом» за часть недвижимости АОЗТ "Воронежснаб" возникли серьезные осложнения. Замордовали их проверками. А "Воронежснаб" запугали

всевозможными неприятностями, в том числе и со стороны прокуратуры области.... Вероятно, все конкуренты в итоге повели себя "правильно", а то, спрашивается, зачем "грифлитовцам" потом своего друга в Тунис надо было катать"?

· "...Прокуратура Центрального района " зацепила" руководство научно-образовательного центра ВГМА, даже дело уголовное возбуждать собирались. Но лишь до тех пор, пока не узнали, что директор этого центра является одним из учредителей фирмы «Грифлит».

· Сопроводительную надпись к фотоснимку "скромный особняк заместителя прокурора..., но не по прокурорской зарплате".

2. Обязать редакцию газеты "Новая газета" в Воронеже", автора статьи " В трясине" Константинова Е. опровергнуть эти факты и утверждения в той же газете, на тех же страницах, тем же шрифтом.

3. Взыскать с ответчиков в качестве компенсации морального вреда 100000 руб.

4.Взыскать с ответчиков расходы по оплате помощи моего представителя в суде.

Приложение: 
1.Ксерокопия статьи " В трясине"

2.Квитанция об уплате госпошлины. 
3.Копии искового заявления для ответчиков.

