Шебекинский районный суд

Истец: Закурдаев Сергей Васильевич

Ответчик: 1. Газета «МК» в Белгороде»

адрес: г. Белгород ул. Преображенская, 86

2. Грицаева Анна Ананьевна

цена иска 50 000 руб.

Исковое заявление о защите чести

и достоинства и взыскании морального вреда

14-21 сентября 2005г. в газете «МК» в Белгороде» по обращению Грицаевой А.А. была опубликована порочащая меня публикация о лжесвидетельстве: «Правоохранительные структуры нашли даже свидетеля, который утверждал, что был очевидцем передачи Грицаевой ее земляками денег, в обмен на которые она обещала качественные юридические услуги и правовую помощь,...».

· «... Сосед по дому Закурдаев, который, кстати, и выступил в суде главным свидетелем обвинения,...».

Против меня не заводилось дело о лжесвидетельстве, на суде я говорил только правду.

· «... За домом находится участок в четыре сотки земли. Закурдаев установил сетку, сделав тем самым невозможным выход на этот участок...». Я загородил сеткой свой участок который находится в собственности моей матери (Закурдаевой Лидии Фирсановны). Свидетельство о государственной регистрации права. Дата выдачи 3 июля 2003г. Кадастровый номер 31:17:20 01 005:0014. Существующие ограничения (обременения) права не зарегистрированы.

· «... Забил водопровод, закрыл выход на чердак...» - как можно забить водопровод? Если у нее не работают краны или забиты трубы пусть вызовет сантехников. Чердак у нас не закрыт и я слышал по телевизору, что в связи с террористическими актами чердачные и подвальные помещения должны быть закрыты на ключ.

· «Закурдаев, чувствуя поддержку властей, и вовсе распоясался: 26 августа он забил Грицаевой входную дверь...». Зачем мне забивать им входную дверь, кстати у них железные ворота, как их можно забить?

· «... постоянно угрожает больной матери Грицаевой. Пару раз даже пытался применить силу, замахивался лопатой...» - Грицаева П.П. инвалид I группы и по состоянию здоровья не выходит ни на улицу, ни на огород, можно ли угрожать или даже замахиваться на нее если ты ее даже не видишь. А вот Грицаева А.А. постоянно угрожает и оскорбляет меня и мою жену и мы неоднократно жаловались в милицию по этому поводу.

Дочь (8 лет) прочитав статью расплакалась, расстроилась, у нее целый вечер болела голова, отец для нее самый добрый, любимый человек на свете на которого она хочет быть похожа.

На основании статей 150,151,152,1100 и 1101 прошу суд обязать газету «МК» в Белгороде» и Грицаеву А.А. опровергнуть порочащие мою честь и достоинство сведения: - лжесвидетельство и остальную по словам газеты - «дикую травлю семьи Грицаевых», взыскать с ответчиков моральный вред в сумме 50 000 рублей.

В подтверждение иска вызвать в суд свидетелей:

1. Главу сельской администрации Черкашину.

2. Шкверко Д.А.

Приложения:

1. Копии газетной статьи.

2. Копии свидетельства права на собственность.

3. Копии ходатайства из прокуратуры материалов проверки по заявлению Грицаевой А.А.

4. Госпошлина.

5. Копии искового заявления.

25.09.2005г.

