В Шебекинский районный суд Белгородской области

ИСТИЦА: Попова Евдокия Федоровна

ОТВЕТЧИКИ:

1. Редакция Белгородской областной общественно-политической

газеты «Белгородская правда», юридический адрес:

г. Белгород, ГСП, проспект Славы (ул. Фрунзе), 100.

2. Тельных Людмила Вадимовна

3. Демина Светлана Васильевна

ЦЕНА ИСКА: Моральный вред 300.000 рублей

Исковое заявление 

о защите чести достоинства и деловой репутации

15 апреля 2005 года в Белгородской областной общественно-политической газете «Белгородская правда» №51 была опубликована статья под названием «А мы все судимся...», авторами которой указаны ответчики Тельных Л.В. и Демина С.В.

В данной статье содержатся несоответствующие действительности сведения о том, что якобы я, будучи директором Общества с ограниченной ответственностью «Нефто», причинила указанному юридическому лицу ущерб на сумму более миллиона рублей.

Нахожу данные сведения, распространенные в средстве массовой информации, надуманными и оскорбляющими мою честь, достоинство и деловую репутацию.

В обоснование искового заявления могу привести следующие доводы.

С июня 2004 года со стороны учредителей ООО «Нефто» Тельных Л.В., Деминой С.В. и Скорнякова А.Н. в отношении меня начали предприниматься дискриминационные действия в сфере труда, которые продолжаются по настоящее время.

Так с указанной даты по настоящее время я четыре раза была незаконно отстранена от должности директора ООО «Нефто». Названные неправомерные действия работодателя каждый раз мною были обжалованы в суд. На настоящее время имеются следующие вступившие в законную силу судебные решения:

· решение мирового судьи судебного участка №3 Шебекинского района и г. Шебекино от 09.12.2004 года о признании незаконным приказа о моем переводе с должности директора на должность заместителя директора общества по юридическим вопросам и о восстановлении меня в прежней должности;

· решение Шебекинского районного суда от 17.01.2005 года о моем восстановлении на работе в должности директора общества;

· решение Шебекинского районного суда Белгородской области от 10.03.2005 года о моем восстановлении на работе в должности директора общества;

Сейчас в производстве Шебекинского районного суда Белгородской области находится еще одно гражданское дело о моем очередном увольнении с должности директора ООО «Нефто».

Причем в качестве оснований для моих двух последних увольнений учредителями указывалось то, что я якобы причинила ущерб предприятию, который при моем увольнении 31.01.2005 года — 1.083.803 рубля 57 копеек. В решениях общих собраний учредителей о моих увольнениях приводились те же доводы, которые приведены в газетной статье.

Однако решением суда от 10.03.2005 года мое увольнение по мотиву причинения материального ущерба предприятию было признано незаконным.

На протяжении почти полугода учредители ООО «Нефто» выдвигают в отношении меня обвинения в причинении вреда обществу, что я категорически отрицаю.

В соответствии с законом (ст. 248 ТК РФ) если работник не согласен добровольно возместить причиненный работодателю ущерб, а сумма причиненного ущерба, подлежащая взысканию с работника, превышает его средний месячный заработок, то взыскание осуществляется в судебном порядке.

Не смотря на это, названные лица не желают идти правовым путем, а именно обратиться в суд с соответствующим исковым заявлением и на принципах равенства и состязательности сторон обосновать свои претензии ко мне.

При наличии спорной ситуации, не имея ни судебного решения, ни какого-либо другого документа, которым была бы установлена моя вина в причинении материального вреда ООО «Нефто», Демина СВ. и Тельных Л.В. в статье «А мы все судимся...» указали несоответствующую действительности информацию о причинении мною материального вреда этому юридическому лицу на сумму более миллиона рублей.

В свою очередь редакция газеты «Белгородская правда», не проверив информацию, предоставленную Деминой СВ. и Тельных Л.В., опубликовали названную статью.

Согласно ст. 152 ПС РФ гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Гражданин в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Я оцениваю причиненный мне моральный вред в денежном выражении в размере 300.000 рублей.

Согласно положений ч. 1 ст. 31 ГПК РФ я воспользуюсь своим правом на подачу иска по месту жительства одного из ответчиков — Деминой С.В.

В соответствии со ст. 150-152 ГК РФ с учетом разъяснений, содержащихся в постановлении Пленума Верховного Суда РФ №3 от 24.02.2005 года «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц», - 

ПРОШУ СУД:

1. Признать сведения, содержащиеся в статье «А мы все судимся...», опубликованной 15.04.2005 года в Белгородской областной общественно-политической газете «Белгородская правда», о том, что я, будучи директором Общества с ограниченной ответственностью «Нефто» причинила указанному юридическому лицу в сумме более миллиона рублей, не соответствующими действительности, и обязать редакцию этого средства массовой информации опубликовать опровержение в течение десяти дней с даты вступления судебного решения в законную силу.

2. Взыскать в мою пользу в счет денежной компенсации причиненного мне морального вреда с редакции газеты «Белгородская правда», Тельных Л.В. и Деминой С.В. 300.000 рублей в солидарном порядке, то есть по 100.000 рублей с каждого ответчика.

Приложение:

1.Копия искового заявления - 3 экз.

2. Копии судебных решений по трудовым спорам по фактам моего увольнения с работы с должности директора ООО «Нефто» - по 3 экз.

3. Копии постановлений органа дознания, вынесенных по результатам рассмотрения жалоб учредителей ООО «Нефто» о причинении мною материального вреда обществу - по 3 экз.

4.Квитанция об оплате госпошлины в размере 100 рублей.

5. Ксерокопия статьи «А мы все судимся...».

22 апреля 2005 года                                                                                   Попова Е.Ф.

