В Октябрьский городской суд г. Белгорода

Истец: Шаталова Анна Алексеевна,

проживающая:...

Ответчик: редакция газеты

«Московский комсомолец»

г. Белгород, ул. Преображенская, 86

Людоговский Юрий Михайлович

Исковое заявление

о защите чести, достоинства и деловой репутации

27 апреля-4 мая 2005 года редакция газеты «Московский комсомолец» и лично корреспондент газеты Людоговский Юрий Михайлович в рубрике сведения «право над беспределом» на стр. 14 дал сведения про меня и моего сына тиражом 146000 экз. Суд моего сына длился с 28 декабря 2004 г. до 21 февраля 2005 года. Я шла свидетелем и долгое время находилась в коридоре.

19 января Крещение Господне, я принесла «святой воды» из церкви. Мне разрешили после суда немного побыть с сыном. Я дала сыну святой воды и сбрызнула сына. Немного воды попало на сиденье, разве это преступление.

Людоговский пишет вдруг с места срывается мать и начинает яростно поливать «святой водой» сиденье — это ложь. Я — инвалид, но не фанатик. А читала газету «Сам себе лекарь»,  где есть молитвы. И календарики церковные, которые брала в киоске города. Это тоже — преступление.

Людоговский пишет о сыне — рецидивист, это ложь.

За преступление, которое совершил сын в 17 лет, и за причининенный ущерб 480 руб. сын отбыл наказание. Судимости погашены и до 30 сентября 2004г. сын не судим.

А про забытые заповеди Божьи: не убий, не укради, уважай и почитай старших. Сын не убийца, за кражу 480 руб. отсидел.

А мать Людоговского — Качанова Анастасия Ивановна лишила жизни 17-летнего юношу. Статья вышла 13 января, умерла 28 января этого года.

Украла мать Людоговского у детей отца. Отец Людоговский М.В. был женат, имел детей. Дети жены были старше матери Людоговского.

Людоговский пишет, что родители Шаталова были в больнице — это ложь. Кто видел родителей Шаталова в больнице?

Рабочий стаж мой около 18 лет. Я проработала честно и достойно. Прежде чем клеветать, унижать, оскорблять жителей села, в котором родился сам, нужно подумать о себе. Кто я- есть, кто мои родители. От хорошего плода родился я, или от плохого. Людоговский оклеветал, унизил, оскорбил нас инвалидов. Мы родители Шаталова — оба инвалиды.

... Есть характеристика от 15 соседей, которые знают сына с детства, характеристика с работы, школы. Кто слышал проклятие жителей?

Людоговский сделал сына царьком, королем и т.д.

За свое преступление сын понес наказание.

Родители Шаталова в шоке после сведений в газете. Шок до сих пор не прошел. Из-за слабого здоровья я не присутствовала на вынесении приговора. Но Людоговский и газета добавили нам на то слабое здоровье свое донесение.

В результате незаконных действий ответчика мне причинен моральный вред:

пропал сон, аппетит, ухудшилось зрение от слез, стыдно смотреть в глаза людям, объясняться по поводу написанного, быть униженным.

Страдания свои оцениваю в 20 000 руб. В соответствии со ст. 151, 152 ГК РФ

прошу:

Обязать редакцию газеты «Московский комсомолец» и лично корреспондента Людоговского Ю.М. опровергнуть порочащие мою честь и достоинство сведения в газете «Московский комсомолец» на стр. 14. Сообщив письменно мне за нее об этом.

Взыскать с ответчика моральный вред в сумме 20 000 руб.

Приложение:

Копия газеты «Московский комсомолец» от 27 апреля — 4 мая 2005 г.

Копия газеты «Заря» от 13 января 1998 г.

Копия справки Сер. МС3

Копия искового заявления

Шаталова Анна Алексеевна

12.08.2005г.

