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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите деловой репутации

12 мая 2003 года с 18-10 час. до 18-25 час., в средствах массовой информации — в радиоэфире ФГУП ГТРК «Белгород» транслировалось выступление кандидата на должность губернатора Белгородской области Алтухова В.П., содержащее ложные сведения, порочащие деловую репутацию администрации Белгородской области. Автором текста являлся сам Алтухов В.П.

Так, выступлением Алтухова В.П. было распространено утверждение, что:

«В настоящее время в России в открытой форме взят курс на полную капитализацию экономики, причем в самой хищнической и бесчеловечной форме... По разным регионам России эти процессы  протекают по своему: там, где у власти народно-патриотические силы это идет с учетом интересов большинства граждан, где-то, напротив в самом циничном и аморальном виде, с полным пренебрежением к мнению народа... Белгородская область идет по второму варианту».

«Перерабатывающая промышленность ... принадлежит не белгородцам и перерабатывает заморское мясо, разливает заморские фруктовые соки, вместо переработки молока. Закупочные цены на сельхозпродукцию и розничные цены на продукты питания диктуют не рынок, а московские хозяева, режим полного благоденствия которым создает областная власть».

«Изощренные технологии, применяемые в инвестировании сельхозпредприятий, начиная с создания областной продовольственной корпорации, а также, так называемых инвестиционных компаний типа «Белкукуруза», «Рифагро», «Белгранкорма», «Русагро», «Стойленская нива» и другие привели большинство хозяйств к банкротству».

«Стремление властей области добиться отдачи с каждого гектара земли и каждого метра производственных площадей путем привлечения инвестиций предпринимателей, конечно, благое дело. Но не такой же ценой не такими изуверскими методами это делать по отношению к населению области! Ведь искусственное банкротство предприятий ведет к банкротству бюджета области, городов и районов, сотни тысяч человек становятся нищими, а какой то десяток человек неимоверно обогащается». «... сошлемся на последний случай искусственного банкротства предприятия. Речь идет о Нежегольском элеваторе Щебекинского района».

«В области стало практикой завышать налоговые сборы значительно превышающие федеральные и по сравнению с другими регионами России... На текущий год принят закон о транспортном налоге, который в несколько раз превышает ставку федерального закона и намного больше чем в других регионах России».

«Крайне неблагополучной является ситуация в сфере жилищно-коммунального хозяйства».

«... чубайсовские и гайдаровские методый шоковой терапии процветают на Белгородчине».

«Областная власть не желает слышать наш голос, игнорирует наши конкретные предложения. Значит она берет ответственность на себя за все происходящие безобразия».

Все эти сведения не соответствуют действительности, являются ложными, порочащими деловую репутацию истца, а именно путем приведения недостоверных фактов влияют на оценку профессиональной деятельности исполнительной власти — администрации Белгородской области при исполнении ею своих обязанностей.

В силу статьи 150 Гражданского кодекса Российской Федерации деловая репутация рассматривается как нематериальное благо и защищается в соответствии с Кодексом и другими законами.

В соответствии со статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения порочащих его деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Приведенные выше словесные конструкции и смысловые единицы текста подпадают под признаки «сведений, не соответствующих действительности».

Содержательно-смысловая направленность спорного текста состоит в создании негативного образа истца, наносит ущерб деловой репутации.

ПРОСИМ:

1. Признать вышеуказанные сведения не соответствующими действительности, порочащими деловую репутацию истца.

2. Обязать ФГУП ГТРК «Белгород» и Алтухова В.П. опровергнуть ложные сведения, распространенные через СМИ — ФГУП ГТРК «Белгород» 12 мая 2003 года в радиоэфире путем трансляции выступления данного опровержения за счет ответчиков.

3. Обязать ответчиков представить в судебное заседание текст спорных выступлений на бумажном носителе.

Приложения:

Копия искового заявления в двух экземплярах.

13 мая 2003 г.

Представитель исца по доверенности




М.А. Зюлин

