В Октябрьский районный суд г. Белгорода

г. Белгород, ул. Красина №31

Истец: Калашников А.Т., прож.

....

Ответчик: Редакция газеты «Белгородские известия»

г. Белгород, ул. Народная, 70

Редакция газеты «Единство»

г. Белгород, ул. Народная, 55

О защите чести, достоинства и деловой

репутации и взыскании морального вреда в

сумме 500 млн. руб.

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

09 августа 1997г. в газете «Белгородские известия» опубликована публикация, озаглавленная «Портрет на фоне» авторами которой являются А.Чернецов и В.Дунаев.

Изложенные в публикации данные и высказывания полностью не соответствуют действительности, являются ложными и унижающими мои честь, достоинство и деловую репутацию.

1. В первой части публикации, авторы, анализируя мое появление на Лебединском ГОКе, якобы по благословению бывшего генерального директора Карпова В.В., делают вывода о том, что я занял пост генерального директора путем анонимок, «подзуживания» подчиненных и сталкивания соратников. Якобы, после переизбрания Карпова В.В. и назначения меня руководителем комбината, Карпов В.В. - 

«директор-покровитель стал врагом номер один и понес за свое благородство заслуженное наказание: он, первостроитель комбината, его создатель, сейчас изгой в горняцком городе Губкине и назвать фамилию Карпова в присутствии господина Калашникова небезопасно для любого члена коллектива, то бишь акционера Лебединского ГОКа».

Я считаю указанные данные не соответствующими действительности. Я не сделал ни одного какого-либо действия и не принял какого-либо решения, для того, чтобы Карпов В.В. стал изгоем «в горняцком городе Губкине» или же в каком-либо ином месте. Фамилия Карпов — произнесенная в моем присутствии любым человеком, а не только акционером Лебединского ГОКа, никаких негативных последствий — служебных, моральных или физических, для любого гражданина, не имела и не могла иметь. Никаким преследованиям с моей стороны, как генерального директора и как гражданина, за произнесение фамилии Карпов, никто не подвергался и не подвергается по сей день.

2. В публикации отмечено -

«Крупнейшее и одна из самых новых предприятий Европы, строившееся всей страной, тихо и незаметно стало странным акционерным общество. Странным, потому что акционеры, т.е. люди, которые формально должны участвовать в его управлении, на самом деле не имеют возможности узнать какая каша варится в этом акционером котле и кто, где и какой ложкой ее хлебает. Ряд фирм, владеющих акциями Лебединского ГОКа, вот уже несколько лет требуют аудиторской проверки предприятия, однако получают решительный отказ от генерального директора».

Эти сведения также являются ложными, не соответствующими действительности и ущемляющими мои честь, достоинство и деловую репутацию руководителя крупнейшего в России горно рудного предприятия.

Я в 1992г. как руководитель бывшего государственного предприятия Лебединский Горно-обогатительный комбинат не вправе был решать вопрос о тихой или громкой его приватизации, влиять на то, чтобы оно было преобразовано в акционерное общество странное или не странное для кого-то. Это решение было принято в соответствии с Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год (утверждена постановлением ВС РФ от 11 июня 1992г. №2980-1, (с изменениями от 25 декабря 1992г. и от 1 июля 1993г.), Указами Президента РФ и Постановлениями Правительства РФ. Решение о приватизации Лебединского ГОКа было принято государственными органами гласно и открыто и преобразование его в открытое акционерное общество проведено без всяких нарушений законодательства — какие либо акты или решения уполномоченных на то органов об ином отсутствуют.

С 1992г. по настоящее время ни один акционер — физическое или юридическое лицо, не требовали проведения в АО «Лебединский ГОК» аудиторской проверки.

Каждый год, в соответствии с требованиями законодательства, в АО «Лебединский ГОК» такие аудиторские проверки проводились рядом ведущих российских и зарубежных аудиторских фирм (одна из них была аудитором Центрального банка РФ) с результатами которых в обязательном порядке имел право перед каждым годовым собранием акционеров ознакомиться в открытой печати любой акционер.

Я, как генеральный директор, никогда не запрещал проводить какие-либо аудиторские проверки деятельности Общества, к тому же никаких требований об этом не поступало.

3. Далее в статье указано -

«Ходят упорные слухи о том, что на ГОКе создали систему, при которой не платиться часть налогов в бюджет России и не производится продажа экспертной выручки, а прибыль по таким операциям остается за границей».

Нет ни одного решения правомочных государственных органов о создании на Гоке какой-либо системы, при которой не платится часть налогов в бюджет России и не производится продажа экспортной выручки. Данные сведения являются фактически ложным обвинением меня в совершении налогового преступления.

4. Как будто бы:

«Для реализации этой схемы в Швейцарском городе Лугано, говорят недовольные акционеры, в 1994 году без разрешения Центробанка России была зарегистрирована фирма «Lebgok AG»... Маленький секрет этой операции состоял в том, что в нарушение Закона Лебединский ГОК учредил эту фирму без согласия и лицензии Центробанка РФ (вложения уставного капитала в предприятия, создаваемые за рубежом).

Я утверждаю, что фирма «ЛебГОК АГ» в г. Лугано в Швейцарии не учреждалась для реализации каких-либо схем по сокрытию доходов или неуплате налогов в бюджет Российской Федерации или области. Решениями судов, органов налоговой инспекции, полиции, прокуратуры, валютного контроля или таможни газета не располагала и не имеет в настоящее время, т.к. их нет в природе.

5. Кроме этого утверждается:

«Таким образом, в Швейцарии, на полностью контролируемой г-ном Калашниковым фирме, только в уставном капитале находятся незаконно появившиеся там 2 млн. швейцарских франков (около полутора миллионов долларов), которые могут быть использованы как угодно, в том числе переведены на иные контролируемые предприимчивым генеральным директором, счета».

Все средства — как в долларах, в рублях, в иной валюте, которые оказывались на балансе фирмы «ЛебГОК АГ» находились и находятся там без каких-либо нарушений законодательства Российской Федерации и Швейцарии. Выводы авторов публикации о том, что 2 млн. швейцарских франков, находящиеся в уставном капитале, могут быть куда-то использованы плод больного воображения. Все счета, которые имеются у меня (как выражается газета — контролируются мной) открыты на совершенно законных основаниях, неоднократно проверялись всевозможными правоохранительными органами, фактов незаконного перевода туда денежных средств никем не было установлено.

6. Авторы указывают:

«Система, созданная г-ном Калашниковым, действует следующим образом. ГОК поставляет сырье Новолипецкому комбинату по умышленно заниженным ценам. Поставки же металла, выработанного из этого сырья, осуществляются на Italiana») и в Австрии №... Istana LTD, открытый в Трастовой компании Merril Linch Bank Austria.

Злые языки утверждают, что эти счета могут быть личными или контролируемыми Анатолием Тимофеевичем. Только за два месяца на счет Istana было переведено 450 тысяч долларов, еще через считанные дни — 140 тысяч. Не являются ли эти денежки частью тех самых 1 млн. 130 тысяч долларов, которые должен был получить Лебединский ГОК?

... Вот сакраментальны вопрос: сколько денег нужно человеку, когда быт устроен, когда перечень движимости и недвижимости навряд ли уместиться на нескольких листах, когда облагодетельствованы ближние и дальние родственники и пресловутая кроличья шапка может присниться только в кошмарном сне?

Вышеприведенные данные, изложенные в публикации «Портрет на фоне» являются ложными, не соответствующими действительности и унижающими мои честь и достоинство. Порочат меня как руководителя 17-тысячного коллектива, обвиняют меня в совершении тяжких правонарушений, преследуемых по уголовному закону.

Публикация является фактически свободным изложением давней статьи аналогичного содержания в газете «Сегодня» за 17.11.95г. проверяли которую все мыслимые и не мыслимые правоохранительные органы, которые не нашли ни состава преступления, ни состава налоговых или валютных нарушений или же иных махинаций.

Указанные факты ложности утверждений, приведенных в публикации, были с достоверностью известны редакции газеты «Белгородские известия», тем более учредителем ее являются администрация области и областная Дума, имевшие в своем распоряжении документальное подтверждение отсутствия составов нарушений закона с моей стороны и со стороны АО «Лебединский ГОК».

Кроме распространения публикации «Портрет на фоне» в газете «Белгородские известия» за 09.08.97г. в г. Белгороде, она была распространена также и во многих районных центрах области (см. публикацию в газете «Единство» за 01.08.97г.), что свидетельствует о развернутой компании по распространению в отношении меня лживых сведений с целью опорочить мои честь и достоинство.

Распространением заведомо ложных, не соответствующих действительности сведений, мне причинен моральный вред. Меня знают достаточно хорошо в пределах Белгородской области, а также в деловых кругах России и за рубежом. Обвинения меня в многомиллионных хищениях валютной выручки Лебединского ГОКа, сокрытии доходов предприятия и своих личных от налогообложения на миллионы долларов США — это самые тяжкие для меня, как для руководителя и как для честного человека, обвинения. Ни одно слово упомянутой публикации в газете «Белгородские известия» не может быть подверждено его авторами и редакцией газеты. Более того, авторам публикации и редакции газеты было заведомо известно, что приводимые ими факты недостоверны, т.к. в областных средствах массовой информации ранее были публикации о принятых решениях соответствующими органами об отсутствии каких-либо нарушениях как лично с моей стороны, так и со стороны АО «Лебединский ГОК».

Учитывая заведомую ложность сведений, изложенных в статье, степень распространенности их среди неограниченного круга лиц, размер морального вреда я оцениваю в сумме 500 млн. рублей, что является малой долей той суммы, которую мне инкриминирует редакция газеты «Белгородские известия» и авторы публикации.

В соответствии с п. 2 ст. 49 Закона РФ от 27 декабря 1991г. №2124-1 «О средствах массовой информации» (с изменениями от 13 января, 6 июня, 19 июля, 27 декабря 1995г.) журналист и редакция обязаны проверять достоверность распространяемой ими информации. За распространение недостоверной информации, которая порочит честь и достоинство и деловую репутацию физических  и юридических лиц, редакция несет ответственность в силу ст. ст. 56 и 62 названного Закона РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 48, 49, 56 и 62 Закона РФ от 27 декабря 1991г. №2124-1 «О средствах массовой информации», ст.ст. 151 и 152 ГК РФ, ст.ст. 25, 126, 127 ГПК РФ,

ПРОШУ:

1. Признать не соответствующими действительности, порочащими мои честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные в отношении меня в публикации «Портрет на фоне» в газете «Белгородские известия» за 09 августа 1997г.

2. Взыскать 500 млн. руб. в качестве компенсации мне за причинение морального вреда в результате распространения не соответствующих действительности сведений, которые перечислить на расчетный счет Старооскольского детского дома.

3. На основании ст. 134 ГПК РФ прошу до вынесения решения по настоящему делу судом принять меры обеспечения иска:

а) наложить арест на денежные средства, находящиеся на расчетном счете газеты «Белгородские известия», а также на имущество, принадлежащее газете,

б) запретить редакции газеты «Белгородские известия» публиковать любые материалы касающиеся меня и АО «Лебединский ГОК», а также порядка рассмотрения настоящего дела, т.к. возможны другие публикации, не соответствующие действительности и умаляющие мои честь и достоинство.

Приложение: ксерокория публикации «Портрет на фоне» в газете «Белгородские известия» за 09 августа 1997г.,

кваитанция об оплате госпошлины,

копия искового заявления.

3.09.97г. (подпись) Калашников А.Т.

