В Федеральный суд Советского района г.Махачкалы
На основании доверенности от 28.07.2006года №8219 в интересах 
и от имени Яралиева И.М. - адвокат Зейналов З.Э. адрес: г.Махачкала
ул. Э.Капиева, 4, (раб. тел. 67-2949)
ИСТЕЦ: Яралиев Имам Музамудинович, адрес: г.Махачкала,

Ул.И.Казака, 5-а. кв.4.

ОТВЕТЧИКИ: 1) Редакция газеты «Новое дело», адрес; г.Махачкала,

ул.Умаханова, 12 
2) Джафаров Тимур, адрес; г.Махачкала, ул.Умаханова, 12.
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите чести и достоинства, деловой репутации и взыскании морального вреда
В газете «Новое дело» №28(757) от 21 июля ЗООбгода на страницах 1-2 опубликована статья корреспондента названной газеты - Тимура Джафарова под заголовком «По собственному желанию», содержащая следующие фрагменты:
«...версия о добровольной отставке вызывает сомнения. Скорее, она была«добровольно-принудительной»;
«…в должности Яралиев И.М. пришёл не самым правовым путём. Имам Яралиев и был назначен прокурором - в русле существовавшей тогда национально-кадровой политики»; 
«.. в последние годы он сохранял должность во многом благодаря генпрокурору Устинову»;
«в том же году Имам Яралиев стал членом Государственного совета - вопреки законодательству, запрещающему совмещать государственные посты»;
«утвердившись в должности, Имам Яралиев объявил себя «отцом лезгин» -соплеменники должны были называть его не иначе как Имам-дах («дах» - по лезгински «отец»). А жителям Южного Дагестана внушалась мысль, что именно Яраланев станет следующим председателем Госсовета. В 2002г, в Юждаге об этом говорилось открыто. А в узком кругу особо приближённых уже распределяли министерские портфели»;
«по данным майора Измайлова, прокурор республики владеет несколькими доходными предприятиями, оформленными на родственников. Так, члены его тухума построили нефтебазу и сеть АЗС в Дербентском районе республики, при этом получав ГСМ из Азербайджана без уплаты таможенных сборов, пошлин и налогов. Прибрали к рукам Магарамкентский сырзавод, который переоборудовали под винно-водочный, а затем разлив водки перевели на консервный завод в посёлке Белиджи. Им же принадлежит завод минеральных вод «Рычал-Су» (прежний его владелец Максим Медиков был вынужден продать уже проданное другим покупателям производство (сделку «аннулировали») после, того как на него завели уголовное дело и взяли под стражу»;
«родной дядя прокурора Дуньям Яралиев публично заявил, что его племянник привёз к нему на своей машине и попросил спрятать оружие: три пистолета Макарова, пистолет ТТ, чешский пистолет и три автомата Калашникова, сказав при этом, что оружие изъято прокуратурой по уголовным делам и, что «нашей семье оно пригодится»;
«...Яралиева обвиняли в том, что он затягивает расследование нескольких громких дел, якобы в его сейфе хранятся палки с уголовными делами, которые он время от времени использует в качестве компромата против своих противников»;

«.,,что тот (глава администрации Кумторкалинского района - Сапиюла Карачаев) остаётся в должности, несмотря на заведённое против него уголовное дело, благодаря покровительству Яралиева, который не передаёт дело в суд»,
В соответствии с п. 1 ст. 152 ГК РФ гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.
В соответствии с п.7 постановлений Пленума Верховного Суда РФ от 24.02.2005 года №3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» обстоятельствами имеющими в силу ст. 152 ГК РФ значение для дела, являются факт распространения ответчиком сведений об истце, порочащий характер этих сведений и несоответствие их действительности.
Порочащими, в частности, являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершение нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринимательской деятельности, нарушений деловой этики или обычаев делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица.
Под распространением сведений, порочащих честь и достоинство граждан иди деловую репутацию граждан и юридических лиц, следует понимать опубликование таких сведений в печати, трансляцию по радио и телевидению, демонстрацию в кинохроникалных программах и других средствах массовой информации, распространение в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи, изложение в служебных характеристиках, публичных выступлениях, заявлениях, адресованных должностным лицам, или сообщение в той или иной, в том числе устной форме хотя бы одному лицу. Сообщение таких сведений лицу, которого они касаются, не может признаваться их распространением, если лицом, сообщившим данные сведения, были приняты достаточные меры конфиденциальности с тем, чтобы они не стали известными третьим лицам.
Согласно п.7 названного постановления не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах или событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения (при этом критерием отличия имеющих место утверждений о фактах от оценочных Суждений (мнений, убеждений) является возможность проверки таких сведений на предмет соответствия их действительности. 
В силу п.1 ст. 152 ГК РФ обязанность доказывать соответствие действительности распространённых сведений лежит на ответчике.
Лживые и клеветнические измышления ответчика, распространение им в печати не соответствующих действительности сведений о нарушении Яралиевым И.М. действующего законодательства, совершении преступлений и иных поступков, не совместимых с должностью прокурора РД, а именно, что: «к должности Ярадиев пришёл не самым правовым путём; что утвердившись в должности» Имам Яралиев объявил себя «отцом лезгин» - соплеменники должны были называть его не иначе как Имям-лзх («дах» - по лезгински «отец»); что прокурор владеет несколькими доходными предприятиями, оформленными на родственников; что он привёз к дяде на своей машине и попросил спрятать оружие: три пистолета Макарова, пистолет ТТ, чешский пистолет и три автомата Калашникова, сказав, что «нашей семье оно пригодится»; что в его сейфе хранятся папки с уголовными делами., которые он время, от времени использует в качестве-компромата против своих противников; что благодаря покровительству Яралиева, который не передает дело в суд, глава администрации Кумторкалинскрго района Сапиюла Карачаев остаётся в должности» следует рассматривать как сведения, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию истца. Каких-либо конкретных доказательственных фактов, подтверждающих соответствие действительности указанных сведений, ответчик не приводит.
Утверждение ответчика о том, что «к должности Яралиев И.М, пришёл не самым, правовым путём Имам Яралиев и был назначен прокурором - в русле существовавшей  тогда национально-кадровой политики»; что «…в последние годы он сохранял должность  во многом благодаря генпрокурору Устинову» опровергается принятым Народным Собранием РД постановлением от 28.09.1995года, согласно которому в соответствии со ст.81 Конституции РД было дано согласие для назначения на должность Прокурора РД Яралиева И.М. Согласно приказу (Врио) Генерального прокурора РФ О.И.Гайданова от  12.10.1995 года за №749-К, изданному в соответствии с п.3 ст,129 Конституции РФ и п.1  ст.12 Закона «О прокуратуре РФ», истец - Яралиев И.М. назначен прокурором Республики Дагестан сроком на 5 лет. освободив от обязанностей первого заместителя прокурора РД.
Распространение ответчиком указанных клеветнических сведений сопряжено с обвинением истца в нарушении ряда Законов, а именно:
Федеральным Законом от 17.01.1992г. №2202-1 «О прокуратуре РФ» определено, что прокуратура является органом осуществляющим от имени РФ надзор за соблюдением Конституции РФ, исполнением законов, действующих на территории РФ» выполняющим иные функции, установленные федеральными законами;
Федеральным Законом от 13.12.1996г. №150-ФЗ «Об оружии» установлен запрет (либо ограничение) на оборот оружия; 
Действующим законодательством РФ о государственной службе установлены ограничения и запреты, связанные с такой службой, в т.ч. запрет заниматься  предпринимательской деятельностью, участвовать на платной основе в деятельности органов управления коммерческой организацией, а также приобретать ценные бумаги по ]которым может быть получен доход;
В ст.ст. 81 и 82 УПК РФ содержаться требования к хранению вещественных доказательств, при расследовании уголовных дел, а именно, что вещественные доказательства запрещенные к обращению, подлежат передаче в соответствующие учреждения или уничтожаются.
Доводы ответчика о том, что «полный перечень прегрешений (имея в виду -прокурора РД, в т.ч. приводимые им в данной статье), опубликовал в «Новой газете» её обозреватель Вячеслав Измайлов» не может являться основанием для признания приводимых ответчиком в статье сведений соответствующими действительности и освобождений его от гражданско-правовой ответственности за их распространение.
Так, в соответствии со ст.49 Закона РФ «О средствах массовой информации» журналист обязан проверять достоверность сообщаемой им информации.
Согласно ст.57 названного Закона основание для освобождения от ответственности редакции, главного редактора, журналиста за распространение недостоверных, порочащих сведений имеет место тогда, когда до опубликования статьи оспариваемые сведения присутствовали в обязательных сообщениях, были получены от информационных агентств, содержались в ответе на запрос информации либо в материалах пресс-служб государственных органов, организаций, учреждений, предприятий, органов общественных объединений, являются дословным воспроизведением фрагментов выступлений народных депутатов, а также официальных выступлений должностных лиц государственных j органов, организаций и общественных объединений, содержатся в текстах, не подлежащих редактированию в соответствии с Законом, или являются дословным воспроизведением сообщений и материалов или их фрагментов, распространённых другим средством массовой информации.
В силу этих требований на ответчика возлагалась обязанность по проверке распространённых им сведений на предмет их соответствия действительности до их распространения s СМИ, что им фактически не было сделано.
Вместе с тем, решением Басманного районного суда г.Москвы от 04.04.2006годз постановлено: обязать автономную некоммерческую организацию «Редакционно-Издательский Дом «Новая газета» в течение 10 дней со дня вступления решения в законную силу опровергнуть опубликованные в газете «Новая газета» №70 (1095) от 22-25 сентября 2005года в статье под заголовком «Прокурор Дагестана устал работать на богатого дядю. Ссора в клане Яралиевых привела к массовым арестам» сведения о том, что Яралиев Имам Музамудинович, являясь прокурором РД, вложил денежные средства в кооператив «Жар-птица» и являлся его реальным хозяином, передал на хранение своим родственникам оружие, которое проходило по уголовным делам и было изъято у террористов и бандитов; взыскать с Измайлова Вячеслава Яковлевича в пользу Яралиева И.М. компенсацию морального вреда в размере 3000 рублей.
Согласно п.5 упомянутого постановления Пленума надлежащими ответчиками по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации является не только автор не соответствующих действительности порочащих сведений, а также лица, распространившие эти сведения. Если оспариваемые сведения были распространены в средствах массовой информации, то надлежащими ответчиками являются автор и редакция соответствующего средства массовой информации, а в случае, если редакция средства массовой информации не является юридическим лицом, к участию в деле в качестве ответчика может быть привлечен учредитель данного средства массовой информации.
Согласно ст.151 ГК РФ, если гражданину причинён моральный вред (физические или  нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага; а  -также в других случаях предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
Пункт 5 ст. 152 ГК РФ предусматривает, что гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причинённых их распространением.
В соответствии со ст. 1101 ГК РФ размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости. Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учётом фактических обстоятельств, при которых был причинён моральный вред, и индивидуальные особенности потерпевшего.
За время работы в должности прокурора РД более 10 лет истец никогда не имел жалоб от поднадзорных прокуратуре силовых структур на нарушения ям законов. В ходе проведённой прокурором отдела Главного управления в Южном федеральном округе Генеральной Прокуратуры РФ Самодумовой В.Г. проверки (дата завершения проверки -01.09.2005г) ни один из доводов, изложенных в обращении Яралиева Дуньяма Казимагомедовича, поступившего в Глав 8.08.2005г. из Управления делами Федеральной службы безопасности РФ, своего подтверждения не нашёл. Ответчик в СМИ - «Новое дело» тиражом в 19651 экземпляр («самый большой среди республиканских газет») распространил мнение о том, что истец, находясь на должности прокурора РД, совершал действия противоречащие требованиям выше упомянутых федеральных законов. Ответчик своими клеветническими измышлениями задел честь, человеческое достоинство и безупречную репутацию истца, что заставляет испытывать его нервные стрессы, нравственные страдания.
Исходя яз указанных обстоятельств моральный пред истец оценивает в размере 50.000рублей, который подлежит взысканию с каждого из ответчиков.
На основании изложенного, в соответствии со ст,ст.151, 152, 1101 ГК РФ, ПРОШУ:
1). Обязать редакцию газеты «Новое дело» признать не соответствующими действительности и, порочащими честь и достоинство истца - Яралиева Имама Музамудиновича сведения, изложенные в газете «Новое дело» Лгз28(757) от 21 июля 2006года на страницах 1-2 в статье корреспондента Тимура Джафарова под заголовком «По собственному желанию», путём опубликования в газете «Новое дело» опровержения следующего содержания:
«Считать не соответствующими действительности опубликованные в статье корреспондента Тимура Джафарова под заголовком «По собственному желанию» в газете «Новое дело» №28(757) от 21 июля 2006года следующие сведения:
«...версия о добровольной отставке вызывает сомнения. Скорее она была «добровольно-принудительной»;
«...к должности Яралиев И.М. пришёл не самым правовым путём Имам Яралиев и  был назначен прокурором - в русле существовавшей тогда национально-кадровой политики»; 
«.. в последние годы он сохранял должность во многом благодаря генпрокурору Устинову»;
«в том же году Имам Яралиев стал членом Государственного Совета - вопреки законодательству, запрещающему совмещать государственные посты»; 
«утвердившись в должности. Имам Яралиев объявил себя «отцом лезгин» - соплеменники должны были называть, его не иначе как Ймам-дах («дах» - по лезгински -«отец»). А Мигелям Южного Дагестана внушалась мысль, что именно Яралиев станет следующим председателем Госсовета. В 2002г. в Юждаге об этом говорилось открыто. А и узком кругу особо приближённых уже распределяли министерские портфели»;
«по данным майора Измайлова, прокурор республики владеет несколькими доходными предприятиями, оформленными на родственников. Так, члены его тухума построили нефтебазу и сеть АЗС. в Дербентском районе республики, при этом получая ГСМ из Азербайджана без уплаты таможенных сборов, пошлин и налогов. Прибрали к рукам Магарамкентский сырзавод, который переоборудовали под винно-водочный, а затем разлив водки перевели на консервный завод в посёлке Белиджи. Им же принадлежит завод минеральных вод «Рычал-Су» (прежний его владелец Максим Медиков был вынужден продать уже проданное другим покупателям производство (сделку «аннулировали») после, того как на него завели уголовное дело и взяли под стражу»;
«родной дядя прокурора Дуньям Яралиев публично заявил» что его племянник привез к нему на своей машине и попросил спрятать оружие: три пистолета Макарова, пистолет ТТ, чешский пистолет и три автомата Калашникова, сказав при этом» что оружие изъято прокуратурой по уголовным делам и. что «нашей семье оно пригодится»;
«...Яралиева обвиняли в том, что он затягивает расследование нескольких громких дел, якобы в его сейфе хранятся папки с уголовными делами, которые он время от времени использует в качестве компромата против своих противников»;
«...что тот (глава администрации Кумторкаливского района - Сапиюла Караваев) остаётся в должности, несмотря на заведённое против него уголовное дело, благодаря ' покровительству Яралиева, который не передаёт дело в суд».
2) Взыскать с редакции газеты «Новое дело» в пользу истца Яралиева И.М. омпенсацию морального вреда в размере 50.000 (пятьдесят тысяча) рублей; 
3). Взыскать с корреспондента газеты «Новое дело» в пользу истца Яралиева И.М.  компенсацию морального вреда в размере 50.000 (пятьдесят тысяча) рублей.
ПРИЛОЖЕНИЕ:

1) Газета «Новое дело» №28(757) от 21.07,2006г. 
2) Копия решения Басманного районного суда г.Москвы от 4.04.0бг, 
3) Копия постановления Народного Собрания РД от 28.09.1995г. 
4) Приказ Врио Генерального прокурора РФ от 12.10.10051й, №749-л
5) Копия рапорта прокурора отдела Главного управления в Южном Федеральном округе Генеральной прокуратуры РФ от 1.00.2005г. 
6) Копия об уплате госпошлины

7) Копия иска - 2 экз. 
8) Копия доверенности истца на представительство в суде.
Дата подачи иска: 16.08.2006
Представитель истца

По доверенности от 28.07.2006г.

За №8219 



Адвокат Зейналов З.Э.
