В Советский районный суд

г. Воронежа

Истец: Коломыцев Алексей Валерьевич

Ответчики: ООО «Редакция «Новой газеты» в Воронеже»

Корреспондент газеты Александр Ягодкин

Исковое заявление

о защите чести, достоинства и деловой репутации, компенсации

морального вреда.

В номере 49Р (825) еженедельника «Новой газеты в Воронеже» за 26 ноября- 2 декабря 2002 г. под рубрикой «Хроника абсурда» была опубликована статья «Правоохранители Зазеркалья».

В данной статье был приведен негативный, не соответствующий действительности факт в отношении меня как бывшего сотрудника милиции. В частности, автор данной статьи распространил сведения о том, что я, будучи майором милиции, : «В прессу дали информацию о фактах из уголовного дела, инициированного самой Генпрокуратурой. Причем попала в прессу и справка ФСБ о том, что даже за ней сын прокурора организовал наружное наблюдение. И что на «стрелку» с бандитами насчет контроля за Лискинским маслозаводом тоже явился майор милиции Коломыцев. Правда, в гражданском.»

Сведения опубликованные в вышеназванной статье и изложенные в настоящем исковом заявлении являются недостоверными, порочащими мою честь, достоинство и деловую репутацию. Публикация этих сведений причинила мне нравственные страдания.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ,

прошу:

Признать опубликованное в «Новой газете в Воронеже» и изложенное в настоящем исковом заявлении - недостоверными сведениями, порочащими мою честь, достоинство и деловую репутацию.

Обязать «Новую газету в Воронеже» дать опровержение в ближайшем номере.

Взыскать с ответчиков в мою пользу в счёт компенсации причинённого мне морального вреда: с ООО «Редакция Новой газеты» - 500 000 рублей, с корреспондента Александра Ягодкина - 50 000 рублей.

Приложение:

1.Копии настоящего искового заявления - 2.

2.Квитанция об уплате госпошлины.

3.Ксерокопия статьи.

(Подпись) Коломыцев А. В.

