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ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите деловой репутации.

В газете «Газета» за 11.02.2005г. был опубликован материал корреспондента С.Рябова « Новая правда о трансгенах»,  в котором указано, что по данным исследования Головного испытательного Центра пищевой продукции при ГУ НИИ питания РАМН ЗАО «Хлебозавод №22»  использует ГМ-компоненты при производстве кондитерских, хлебобулочных и мучных изделий.

В ответе от 21.02.2005г.  на наше обращение от  17.02.2005г. корреспондент С. Рябов и редактор отдела денег И. Замуруева сообщили, что « ссылка на исследования Головного испытательного Центра пищевой продукции при ГУ НИИ питания РАМН не относиться к ЗАО «Хлебозавод №22». Такие сведения взяты из второго издания Справочника Гринпис для  потребителей « Как избежать использования ГМ-продуктов».

Заявитель направил письмо от 28.02.2005г. №… в адрес Гринпис России, в котором просил исключить из красного списка Справочника ЗАО «Хлебозавод №22» и опубликовать опровержение в газете «Газета», так как эти сведения не соответствуют действительности, о чём сообщить заявителю.

До настоящего времени ответа от Гринпис России заявитель не получил.

Заявитель считает,  внесение его в красный список Справочника в число производителей, использующих ГМ-компоненты при выработке хлебобулочных,   кондитерских и  мучных изделий  не соответствует действительности  и распространение такой  информации  мере) выпуск  в свободное пользование потребителями  Справочника, помещение в  Интернете наносит вред деловой  репутации заявителя.

Так, ознакомившись с опубликованной информацией  «Новая правда о трансгенах» в газете «Газета» от 11.02.05г. наш договорной покупатель предприниматель Казначеева З.Е., которые по договору поставки получал ежедневно у заявителя хлебной продукции на сумму от 100 т.руб до 100 труб с 23.03.05г. прекратил ее покупать, сославшись на данную публикацию. Кроме того, за период с 11.02.05г. по 31.03.05г. 16 покупателей (список прилагается) перестали покупать хлебную продукцию заявителя. Заявитель понёс реальный ущерб по вине ответчиков в связи с опубликованием непроверенной информации, который выразился в реальном снижении объёма продаж на 16% за период с 11.02.02г. по 20.02.05г., что подтверждается данными накопительной ведомости (прилагается)
В Справочнике указано, что он составлен на основании ответов компаний-производителей, а также выборочных проверок,  проведённых Гринпис и другими организациями (не указано). Заявитель никаких ответов по данному вопросу (запросу) никому не давал,  никто его продукцию не проверял.  В разделе Справочника (стр.8) «Что означают различные цвета?» Гринпис указывает, что красный цвет означает название компаний-производителей, которые не отказались от использования ГМИ при производстве продуктов питания или не предоставили о себе информацию. Заявитель никакой информации Гринпис не предоставлял.
В Справочнике даётся явный намёк на возможные пищевые отравления при употреблении1 продуктов с ГМ-компонентами,  возрастание риска онкологических заболеваний, хотя тут же замечают, « что последствия потребления ГМ-продуктов неизвестны, а их безопасность не доказана».  Однако на основании всего лишь «не предоставления о себе информации» Гринпис спокойно вносит в красный список такие организации Справочника, распространяет по всей сети Интернет не проверенную информацию, а газета «Газета» публикует эту информацию.
Между тем, заявитель только за период с 2000г. по 2004 год имеет 27 Дипломов за высокое качество выпускаемой хлебной продукции, на каждый вид продукции  выдан компетентными органами сертификат соответствия, санитарно-эпидемиологические и санитарно-гигиенические заключения (при необходимости могут быть предоставлены в судебное заседание). На предприятии трудятся 75 ветеранов труда хлебопекарной промышленности Москвы, которые возмущены распространением информации  не соответствующей действительности.
Согласно п.7 ст. 152 ГК РФ право на судебную защиту деловой репутации  принадлежит и юридическому лицу. Данное положение подтверждено Определением Конституционного Суда Российской Федерации от 04.12.2003г. №508-0, п.15 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.02.2005г. №3, Постановлением Европейского Суда по правам человека от 06.04.2000г. по делу «Комингерсол С.А. против Португалии», который пришёл к выводу о том, что суд не может исключить возможность присуждения коммерческой организации компенсации за нематериальные убытки.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 11, 12, 152 ГК РФ заявитель просит суд:
1. Признать сведения, изложенные в Справочнике Гринпис за декабрь 2004г. и в газете «Газета» от 11.02.2005г.  в статье С. Рябова «новая  правда о трансгенах» не
соответствующие действительности и порочащие деловую репутацию ЗАО
«Хлебозавод №22». 
2 Обязать Гринпис России и газету «Газета» опубликовать сообщение о решении Арбитражного суда г.Москвы о признании этих сведений недействительными и порочащими деловую репутацию заявителя. 
3. Взыскать с Гринпис России и газеты «Газета» солидарно сумму 138754,85 руб. в пользу заявителя за понесённые материальные потери, вызванные умалением его деловой репутации, учитывая степень и область распространения, характер и содержание не проверенной  информации. 
4. Взыскать с ответчиков расходы по госпошлине.
Приложения: 1. Статья «Новая  правда о трансгенах» (копия;
2. Справочная (копия)
3. письмо от 17.02.05г.

4. ответ от 21.02.05г.

5. письмо от 28.02.05г.

6. квитанция отправки «33501 (копия)

7. список покупателей

8. свидетельство о регистрации заявителя (копия)
9. Выписка из устава

10. Госпошлина

11. квитанция отправки с уведомлением.
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