Федеральный суд Ленинского района г, .Воронежа 394006, г. Воронеж, ул. Красноармейская, дом 2

истец: Щербинин Игорь Вячеславович проживает: ...

ответчик: Редакция газеты «Труд- Черноземье»

394018, г. Воронеж, ул. Платонова., дом 19

о защите чести и достоинства, деловой репутации и взыскании морального вреда

Газета «Труд-Черноземье» в № 3 от 27 января 2005 года поместила подборку материалов корреспондентов данного издания под заголовком «Удары по «Опоре». Указанная подборка материалов корреспондентов газеты «Труд- Черноземье» состоит из трех частей, одна из которых обозначена в газете как «репортаж с предвыборного съезда», именована подзаголовком «будем отстреливаться?», автором данной части обозначена Елена Викторова...

Елена Викторова, будучи корреспондентом газеты «Труд-Черноземье», распространила обо мне сведения, не соответствующие действительности, комментируя моё выступление на съезде предпринимателей города Воронежа, который состоялся в январе 2005 года в Доме Актёра. Елена Викторова приводит цитату из моего выступления на съезде: «И если Скрынников встанет на моём пути, в него тоже буду стрелять.);

Действительно, я выступал на съезде предпринимателей с некоторой критикой политики, проводимой администрацией города в отношении предпринимателей. В газете «Труд-Черноземье» № 3 от 27 января 2005 года распространены сведения, порочащие, мою честь и достоинство не соответствующие действительности, поскольку о своих намерениях «стрелять в Скрынникова» я в своём выступлении на съезде не говорил, данная информация является вымыслом корреспондента газеты «Труд-Черноземье».

В п. 2 Постановления Пленума Верховного Суда РФ ОТ 18 августа 1992 года № 13 «О некоторых вопросах, возникших при рассмотрении судами дел о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» указано;

«Под распространением сведений, порочащих честь и достоинство граждан или деловую репутацию граждан и юридических лиц, о котором указывается в статье 152 первой части Гражданского Кодекса РФ, следует понимать опубликование таких сведений в печати... Порочащими являются также не соответствующие действительности сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином действующего законодательства, которые умаляют честь и достоинство гражданина...»

В результате действий ответчика наступили неблагоприятные для меня последствия, в частности последовали конфликтные ситуации в моей семье, обвинение газетой «Труд-Черноземье» в приготовлении к совершению тяжкого преступления характеризует меня, как не законопослушного гражданина. Статья в газете «Труд-Черноземье» нанесла сильный удар моей репутации воина- интернационалиста., причинила мне нравственные страдания и нанесла моральный вред, который я оцениваю г сто тысяч рублей.

На основании изложенного, в соответствии со ст. 150, 151, 152, 1099, 1100, 1101 ГК РФ, ст. 28 ГПК РФ

ПРОШУ:

1.
Обязать ответчика опровергнуть порочащие мои честь и достоинство сведения, изложенные в подборке материалов корреспондентов газеты «Труд-Черноземье» № 3 от 27 января 2005 года путем публикации опровержения следующего содержания:

«Считать не соответствующими действительности, опубликованные в подборке материалов корреспондентов газеты «Труд-Черноземье» № 3 от 27 января 2005 года «Удары по опоре» следующие сведения:

- Игорь Щербинин в выступлении на съезде предпринимателей г. Воронежа заявил: «И если Скрынников встанет на моём пути, в него тоже буду стрелять...»;

2.
Взыскать в пользу истца, Щербинина Игоря Вячеславовича, в возмещение морального вреда, с ответчика, газеты «Труд-Черноземье», сто тысяч рублей.

Приложение:

1. Копия искового заявления;

2. Квитанция об оплате государственной пошлины;

3. Копия газетной публикации.

2 февраля 2005г.
(подпись)

Щербинин И.В.

