В Арбитражный суд Воронежской области

Истец:  ГУП ВО «ВОРОНЕЖИНВЕСТ», расположенное по адресу: 394000, г. Воронеж, ул.25 октября, д.45

Ответчики: 1. ЗАО «КП в Воронеже», расположенное по адресу: 394049, г. Воронеж, ул. Лидии Рябцевой, 54

2. Анохин Юрий Михайлович,

проживающий по адресу:

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите деловой репутации

В номере газеты «Комсомольская правда» (Воронежский выпуск) от 15 августа 2003 года была произведена публикация под названием «Вор всегда кричит «держи вора!».

Указанная публикация была размещена в рубрике «Прямая линия» и оформлена в виде ответов на вопросы читателей газеты председателя комиссии областной Думы по законодательству, безопасности и правам человека Юрия Михайловича Анохина.

Считаем, что содержащиеся в статье утверждения Анохина Ю.М., касающиеся деятельности ГУП «Воронежинвест», носят порочащий характер, не соответствуют действительности и причиняют вред деловой репутации нашего предприятия.

В указанном материале Анохин Ю.М. в ответ на вопрос одного из читателей газеты о мерах, предпринимаемых в борьбе с коррупцией, говорит в том числе, и о деятельности ГУП «Воронежинвест». При этом Анохин Ю.М. совершенно безосновательно, не приведя ни одного доказательства, обвиняет ГУП «Воронежинвест» в совершении таких действий, как «продажа урожая по заниженным ценам, экспорт пшеницы в оффшоры, фальсификация документов, покупка техники по завышенным ценам».

Данные утверждения целиком и полностью ложны и не имеют под собой каких-либо оснований. Обвинения Анохина Ю.М. не подкреплены ссылками ни на один из документов, который мог бы подтвердить его слова.

Принципиально важным моментом является и следующее обстоятельство. Деятельность ГУП «Воронежинвест», обозначенная Анохиным Ю.М. таким образом, приводится им как пример происходящих в области коррупционных явлений. Высказывания, касающиеся деятельности нашего предприятия (как и все иные содержащиеся в статье утверждения) приведены под общим заголовком «Вор всегда кричит «держи вора!». В самой публикации данная фраза предваряет слова, касающиеся деятельности именно ГУП «Воронежинвест». Таким образом, утверждения, касающиеся нашей деятельности, приведены в контексте, имеющем крайне негативную направленность, что уже само по себе не может не умалять деловой репутации предприятия.

Безосновательное вменение в вину нашему предприятию совершения противоправных действий, таких, например, как фальсификация документов, а также тот факт, что деятельность

ГУП «Воронежинвест» отождествляется Анохиным Ю.М. с коррупцией, наносит вред деловой репутации нашего предприятия, его коллективу, формирует общественное мнение о нем как о группе людей, единственной целью деятельности которых является личное обогащение и готовых ради этого идти на любые нарушения норм как права, так и морали.

Газета «Комсомольская правда» (Воронежский выпуск) имеет многотысячный тираж. Соответственно, со статьей «Вор всегда кричит «держи вора!» ознакомилось большое количество читателей, среди которых люди, работающие на предприятиях и в организациях, являющихся нашими партнерами либо потенциальными партнерами. Тем самым, распространение указанных сведений, порочащих деловую репутацию ГУП «Воронежинвест», наносит нашему предприятию имущественный вред.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ юридическое лицо, вправе требовать по суду опровержения порочащих его деловую репутацию сведений. Такие сведения, распространенные в средствах массовой информации, должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

Согласно Постановлению Пленума Верховного суда РФ от 18.08.1992 г. №11 «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении судами дел о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» порочащими являются несоответствующие действительности сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или организацией действующего законодательства или моральных принципов (в частности, сведения, порочащие производственно-хозяйственную деятельность), которые умаляют честь и достоинство.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 150, 152 ГК РФ, а также ст. 43, 44, 56, 62 Закона РФ «О средствах массовой информации»,

прошу:

I. Обязать ответчиков опровергнуть в газете «Комсомольская правда» (Воронежский выпуск) распространенные в указанной публикации и причиняющие вред деловой репутации ГУП «Воронежинвест» сведения.

Приложения:

1. Копия статьи.

2. Квитанции с описью вложения, подтверждающие направление исковых заявлений ответчикам.

3. Платежное поручение на уплату государственной пошлины.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации.

5. Копия устава ГУП «Воронежинвест».

6. Контракт с директором.

