В Нижневартовский городской суд

Ханты-Мансийского автономного округа Тюменской области

Истец Криволапова З.И.,

проживающая: г. Нижневартовск,

Ответчики 1. Редакция газеты «Семейный бюджет» .

Адрес: г. Нижневартовск, Торговая

компания «Самотлор»;

2. Семериков В.В.

Адрес: г. Нижневартовск,

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о возмещении морального вреда, причиненного распространением

сведений, умышленно унижающих честь, достоинство и подрывающих

деловую репутацию.
Газета «Семейный бюджет» 29 ноября 2002 года № 35 (37) опубликовала корреспонденцию В. Семерикова «Палата № 6», в которой автор распространил сведения, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию. Автор, в частности, рассказывая о состоявшемся 21 ноября 2002 года собрании членов Нижневартовской организации Союза журналистов России, председателем которого я была избрана, поставив под сомнение самостоятельность принятия решений участниками собрания, говорит: «Никто из вас так и не заметил, что Криволапова химичит вами...» Таким образом, мне приписывается совершение действий, противоречащих этике общественного деятеля, каковым я являюсь в силу того, что в течение 17 лет меня избирают ответственным секретарем городской журналистской организации. Семериков обвиняет меня в навязывании участникам собрания своего мнения и даже в принуждении к высказыванию каких бы то ни было мнений. На самом деле ни к участию в работе собрания, ни к высказыванию мнений в Союзе журналистов никто и никогда никого не принуждал и не принуждает. А выше приведенное высказывание ответчика порочит мою честь, достоинство и подрывает деловую репутацию как чело века и журналиста.

Кроме того, в материале содержится ряд высказываний, наносящих вред деловой репутации Нижневартовской городской организации Союза журналистов в целом, а значит и мне, его руководителю, в частности. Так, в публикации присутствуют прямые сравнения Нижневартовского Союза журналистов с «серпентарием» и с «Палатой № 6» известного литературного произведения А.П. Чехова, в котором рассказывается о том, как в палате № 6 содержались умалишенные.

Само собрание уничижительно называется «провинциальным, суетливым действом», и далее в тексте в очередной раз подчеркивается, что я причастна к формированию мнений участников собрания по поводу обсуждаемых вопросов: «...на данном собрании была разыграна классическая партия...»; «...любая компания (в том числе и кампания) всегда начинается с чьей-то частной инициативы. В данном случае инициативу взяла на себя Криволапова...»

Далее говорится о наличии у меня «шкурного интереса» в обсуждаемом на собрании вопросе, потому что главный редактор «Местного времени» В.М. Пятырова, по мнению автора статьи, является моим работодателем. Эта информация не соответствует действительности, так как я никогда не работала и в настоящее время не работаю, то есть не состояла и не состою в трудовых отношениях с редакцией газеты «Местное время». Все это наносит серьезный вред моей чести и деловой репутации.

В «Семейном бюджете» содержатся оскорбительные в мой адрес и в адрес городского Союза журналистов России высказывания: «... то ли по милой своей рассеянности, то ли по некоторой своей придурковатости госпожа Криволапова...», «...на хрена вообще такой (как Нижневартовский) Союз нужен...» Все вышеперечисленное серьезно нарушает такие мои неимущественные права, как достоинство личности и доброе имя, подлежащее защите на основании статьи 150 Гражданского кодекса РФ.

В соответствии с пунктом 1 статьи 152 ГК РФ лично я вправе требовать от редакции газеты опровержения сведений, оскорбляющих мою честь и достоинство, если господин Семериков, распространивший такие сведения, в судебном порядке не докажет, что они соответствуют действительности. Считаю возможным требовать публикации в газете «Семейный бюджет» материала, содержащего извинения за оскорбления и за опороченную репутацию, как мою, так и Нижневартовского Союза журналистов в объеме не менее одной газетной полосы. Именно такую площадь занимала корреспонденция «Палата № 6».

Кроме того, пунктом 5 статьи 152 ГК РФ предусмотрена возможность гражданина, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь и достоинство, наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения морального вреда, причиненного их распространителем. Статья 1100 Гражданского кодекса РФ, кроме того, устанавливает, что компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда в случаях, когда вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию гражданина. На основании вышеизложенного и ст. ст. 150–152, 1099–1101 ГК РФ
ПРОШУ
1. Обязать ответчика опровергнуть распространенные им в газете «Семейный бюджет» от 29 ноября 2002 года № 35 (37) сведения, порочащие мою честь и достоинство, путем публикации материала, содержащего извинения за нанесенные лично мне оскорбления и за опороченную деловую репутацию Нижневартовского городского Союза журналистов России, ответственным секретарем которого я являюсь, в объеме не менее одной газетной полосы.

2. Взыскать с ответчиков в качестве компенсации морального вреда по 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей с каждого в мою пользу.

Приложения
1. Копии искового заявления для направления ответчикам.

2. Квитанция, подтверждающая уплату истцом государственной пошлины за подачу искового заявления.

3. Экземпляр газеты «Семейный бюджет» за 29 ноября 2002 года № 35.
