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Дополнение к исковому заявлению

о компенсации морального вреда, о защите чести и достоинства

В номере 31(228) от 30 июля 2003 года газета «Провинциальный репортер», редакция которой является структурным подразделением ООО «Вести» была опубликована  статья журналиста Берсановой Л.П. «А сестры-то и не было».

16 февраля 2004 года я обратилась с иском о взыскании с ответчиков в мою пользу компенсации мне морального вреда в 1000000 рублей (один млн. руб.).

В качестве основания иска я указала то, что ответчики публично распространили обо мне  и моей семье сведения которые не соответствуют действительности, порочат мою честь и достоинство, честь и достоинство моей семьи.

В статье «А сестры-то и не было», опубликованной в газете «Провинциальный репортер» утверждается обвинение меня в совершении мошенничества, а именно, в незаконном получении адресной материальной помощи, в незаконном оформлении и получении пенсии, в незаконном включении в списки на получение жилплощади и и нахождении на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в незаконном получении гражданства и статуса вынужденных переселенцев.

«Провинциальный репортер», а именно: О.И. Булганина, очутившись с дочерью и внуком в Липецке, не нашла ничего лучшего, как оповестить местные власти в своем родстве с Генералом Советского Союза Кошевым… и мною, и горсовет, и губернатора… И что в итого? О.И. Булганина с дочерью Г.В. Лариной и внуком Алексеем за три года дважды получали адресную помощь в общей сумме 4,5 тыс. рублей. Они признаны гражданами России и вынужденными переселенцами, что позволило О.И. Кошевой-Булганиной оформить пенсию, встать на льготную очередь на квартиру… И возникает вопрос: надо ли было ради всех этих, мягко говоря «завоеваний» обращаться к мифотворчеству?...»

Ответчики: Берсанова Л.П., редакция газеты «Провинциальный репортер», которая является структурным подразделением ООО «Вести» и ООО «Вести» опубликованием этих сведений совершили посягательства мои материальные блага: доброе имя, честь и достоинство, т.е. на права гражданина, предусмотренные ст. 150 ГК РФ.

В результате этих неправильных действий, я испытала нравственные и физические страдания, т.е. моральный вред, который я оцениваю в 1000000 рублей.

В соответствии со ст. 151 ГК РФ суд может возложить на ответчиков денежную компенсацию указанного вреда, а на основании ст. 1064 ГК РФ, вред, который подлежит возмещению в полном объеме.

Я представила в судебное заседание: копии документов Управления соцзащиты, копии военного комиссара Липецкой области, копии пенсионных удостоверений, копии удостоверений вынужденных переселенцев, копии удостоверений на льготы и на медаль, светокопии справок о гражданстве, документ на льготы при получении жилья, которые подтверждают законность получения мной адресной материальной помощи как вынужденным переселенцам и малоимущим, законность включения в списки на получение жилья, как семья военнослужащего, законность получения пенсии по случаю потери кормильца, законность получения гражданства и статуса вынужденных переселенцев.

Вышеуказанные опубликованные сведения были распространены в 3100 экземпляров газеты «Провинциальный репортер», о чем имеется справка в материалах дела. В настоящее время стоимость одного экземпляра составляет 6 руб. 50 коп., а я оценила его в 10 рублей.

Из-за распространения скаженной информации обо мне и моей семье газета и ее учредители использовали как необычное сообщение (сенсация). Я считаю это неправильным. Для того, чтобы мне выкупить весь тираж газеты с опубликованной статьей, я должна потратить около 310000 рублей, без учета расходов на почтовые отправления, сообщения и без учета стоимости моего личного времени, за которое я могу выкупить все экземпляры газеты, с изложенным обо мне и моей семье материалом.

Таким образом моральный вред соизмерим с вредом материальным, причиненным мне ответчиками.

В соответствии со ст. 131 и 132 ГПК РФ; ст.150, 151, 152. 1064, 1068, 1099-1101 ГК РФ

прошу:

признать сведения, распространенные ответчиками, в части незаконности получения мной адресной материальной помощи, включения в списки на получение жилплощади, на получение пенсии, гражданства и статуса вынужденных переселенцев не соответствующими действительности;

взыскать с ответчиков солидарно в мою пользу в качестве компенсации за весь 

выпущенный и проданный тираж газеты «Провинциальный репортер» 310000 рублей (триста десять тысяч рублей);

взыскать с ответчиков солидарно в мою пользу в качестве компенсации морального вреда 1000000 руб. (один млн. руб.).
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