Арбитражный суд Курской области 305004, г. Курск, ул. К. Маркса, 25

Истец: ЗАО «Курская подшипниковая компания»

305022. г. Курск, ул. 3-я Агрегатная, 23

Ответчики; 1. ОГУП «Редакции «Курская правда»

305007, г. Курск, ул. Энгельса. 109

2. Жарких Татьяна Николаевна

305007. г. Курск, ул. Энгельса. 109.

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 

о защите деловой репутации

08.10.2003г. и областной общественно-политической газете «Курская правда» опубликована статья «Почему сегодня рабочие не хотят трудиться в поте лица?», которая содержит ложные сведения, порочащие деловую репутацию истца в сфере экономической деятельности. Автор статьи Татьяна Жарких. Истец считает ложными и несоответствующими действительности утверждения следующего содержания;

«В итоге Горьковскому автозаводу и КамАЗу пришлось ждать своего часа по нескольку месяцев».

«Компания едва не сорвала сроки выполнения заказов АвтоВАЗа. Чтобы избежать срыва, в спешном порядке пришлось бросить па подпитку забуксовавшего конвейера три миллиона рублей сверх запланированного».

«Сами управленцы компании, анализируя сложившуюся обстановку, пришли к такому выводу; производственная лихорадка во многом напрямую связана с оттоком квалифицированных кадров».

«Изрядно поредевшую армию рабочего класса пытаются пополнить за счет итээровцев. Их должности сокращают, но самим инженерам предлагают остаться h;i предприятии».

«Новые хозяева планировали вложить в развитие производства гораздо больше инвестиций, но обещаний своих не выполнили. Осталось лишь на бумаге по основным пунктам и соглашение с областной администрацией».

«В подшипниковой компании зарплату не все получили еще за июль. В среднем она составляет 2700-2800 рублей. Это в целом по предприятию, а заработки рабочих колеблются от 1800 до 2700».

«Пахать в таком случае надо засучив рукава по 12-14 часов, прихватывая выходные и напрочь забыв о своем здоровье».

«Рабочие сегодня постепенно превращаются, образно говоря, в загнанных лошадей. Они забыли, что такое отдых».

«Разница между доходами «верхов» и «низов» на предприятиях неоправданно высока. Рабочим достается лишь крошечный кусочек от испеченного их руками пирога. Зато, уплетают его за обе щеки собственники и аппарат управления».

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 18.08.1992г. №11 порочащими являются такие не соответствующие действительности сведении, содержащие утверждения о нарушении юридическим лицом действующего законодательства или моральных принципов, которые умаляют деловую репутацию юридического лица.

В силу ст. 152 ГК РФ юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения порочащих его деловую репутацию сведений, если распространив1шк такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ, Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 18,08.199.2г. №11 юридическое лицо, в отношении которого распространены сведения, порочащие его деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Данная недостоверная информация получила распространение в большинстве своем на территории Курской области. Учитывая, что тираж данного выпуска газеты составляет 19173 экземпляров, указанная недостоверная и порочащая деловую репутацию юридического лица информация, получила распространение среди широкого круга читателей, включая поставщиков, потребителей продукции предприятия, контрагентов по договорам и потенциальных работников.

В соответствии с вышеизложенным, руководствуясь ст. ст. 151, 152 ГК РФ, ст. ст. 171, 174 АПК РФ,

ПРОШУ:

1. Обязать ОГУП «Редакция газеты «Курская правда» опровергнуть заведомо ложные сведения, содержащиеся в Областной общественно-политической газете «Курская правда» №173 от 08.10.2003г., в тех же средствах массовой информации.

2. Взыскать с ответчиков:

- ОГУП «Редакция газеты «Курская правда» моральный вред в размере 2 000 000 (два миллиона) рублей;

- Жарких Татьяны Николаевны моральный вред в размере  100 000 (сто тысяч)

рублей.

Приложение:

1. Публикация из газеты «Курская правда» №173 от 08.10.2003г. «Почему сегодня рабочие не хотят трудиться в поте лица?»

2. Платежное поручение об уплате госпошлины.

3. Почтовые квитанции об отправке копии заявления ответчикам.

4. Свидетельство о государственной регистрации юридического лица.

5. Документ, подтверждающий полномочия лица, подписавшего исковое заявление,

Директор 
(подпись)  Л.Э. Рогозин

