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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

О защите чести, достоинства, деловой репутации

И возмещение морального вреда.

19.07.2000 г. в газете «Курский вестник» за № 29 (100) был опубликован комментарий к статье под заголовком «Двенадцать стульев из гарнитура губернатора или как «испарился» из областного бюджета еще один миллион долларов.»

Считаю, что информация, изложенная в комментарии, не соответствует действительности и порочит мою честь, достоинство и деловую репутацию Губернатора Курской области - высшего должностного лица Курской области.

В настоящем исковом заявлении я остановлюсь на одном фрагменте газетной публикации, который, на мой взгляд наиболее грязно и мне, как Губернатору Курской области, но и фактически подрывает, в моем лице, авторитет всей Курской области в глазах потенциальных инвесторов и хозяйственных партнеров, а также жителей Курской области,

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 18.08.92г. № 11 (в ред. от 25.04.95г. № 6) «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении судами дел о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» для признания судом факта распространения сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию, необходимо наличие двух условий:  опубликованные сведения являются не соответствующими действительности и содержат утверждение о нарушении лицом действующего законодательства или моральных принципов.

В нижеприведенном фрагменте публикации имеют место оба названных условия, что является подтверждением факта грубого нарушения ответчиком моего конституционного права на честь, достоинство и доброе имя.

Так,  в комментарии утверждается: «Совсем недавно «Курский вестник» вместе со своим «подельником» – начальником областного УВД Алексеем Волковым вынуждены были доказывать в ленинском суде (и доказали), что были правы, написав об «испарившихся» сотнях тысяч долларов (почти миллионе!) – об огромной сумме из бюджетных средств, потраченной без всякой пользы для области на приобретение у американской фирмы завода по строительству ангаров, потому что ни одного ангара с 1997 г. Так и не построено». Данные сведения не соответствуют, направлены на подрыв моей деловой репутации и ущемление моей чести и достоинства, поскольку содержанке сведений, изложенных в указанном фрагменте, направлено на формирование у читателя мнения, что я, вопреки интересам службы, своими действиями причиняю ущерб Курской области.

Мною, действительно, было подписано распоряжение № 30-р от 22.01.97 г., которым выделялись средства на оплату оборудования для строительства складских и производственных помещений.

В соответствии с вышеуказанным распоряжением  из областного бюджета 20.03.97 г. было перечислено 966949 долларов США за один комплект завода и 09.06.97 г. 326606 долларов США, или 37,5% стоимости второго комплекта завода.

В дальнейшем перечисление средств из областного бюджета не производилось.

Компания «М.И.С Индастриз, ИНК» авансовые платежи в счет второго завода ( 362606 долларов США) возвратила в областной бюджет 09.10.98г. Поставка комплекса оборудования по первому заводу с запасными частями, технической документацией и обслуживанием (включая обучение) начата 29.04.97 г. и закончена 12.03.99 г. Задолженности компании «М.И.С. Индастриз, ИНК» перед областью не имеется.

Факт оплаты стоимости оборудования нельзя назвать «испарившимися сотнями тысяч долларов», которые подразумевают под собой факты перечисления бюджетных средств без какого - либо товарного покрытия, чего фактически не было. Куда перечислялись и каким образом расходовались бюджетные средства явствует из прилагаемых к настоящему заявлению документов. В связи с чем считаю, что утверждение автора статьи об «испарившихся» долларах, явно несостоятельно и подпадает под умышленное распространение клеветы. Обращаю внимание - эта фраза не намек, а однозначное утверждение.

Помимо несоответствия   действительности, вышеприведенный фрагмент публикации обвиняет меня в совершении аморальных и противоправных поступков, выразившихся в обмане жителей области и причастности к, якобы похищению бюджетных средств.

Распространяя среди читателей газеты сведения, не соответствующие действительности, автор статьи сознательно шел на подрыв деловой репутации Губернатора Курской области, а если учесть, что до выборов Губернатора Курской области остаются считанные месяцы, то это уже предвыборная агитация против действующего Губернатора. Смысл данного утверждения заключается в тем, что Губернатор и возглавляемая им исполнительная власть Курской области расходует бюджетные средства в ущерб жителям области, преследуя при этом личные корыстные цели. Это утверждение, построенное на передергивании фактов, является примитивной ложью и имеет единственную цель - опорочить меня в глазах тружеников Курской области.

Фактически вопрос    о введении в эксплуатацию завода по строительству ангаров вводится поэтапно, в связи с тем, что часть, документации и программного обеспечения по эксплуатации названного завода были изъята следственными органами УВД Курской области. В настоящее время уже было использовано некоторое оборудование завода по изготовлению ангара для ОАО «Курскэнерго» и др.

Утверждение о том, что в суде доказано об «испарившихся сотнях тысяч долларов» является несостоятельным, прежде всего потому что вынесенное решение суда по данному вопросу не вступило в законную силу, так как оно было обжаловано в кассационной инстанции. Более того, не целевое использование бюджетных средств является уголовно-наказуемым деянием и бремя доказывания данного вопроса лежит на следственных органах, решение по данному делу может вынести суд в уголовном, а не гражданском судопроизводстве.

Распространение указанных сведении, не соответствующих действительности, направлено на формирование у читателей газеты мнения о том, что Губернатор Курской области совершает противоправные действия, имеющие целью личное обогащение и расхищение бюджетных средств.

Распространение порочащих мою честь,  достоинство и деловую репутацию сведений со страниц печатного издания причиняет мне глубокие морально-нравственные страдания, связанные с необходимостью объяснять и доказывать жителям области несоответствие действительности изложенных фактов, а также защищать поставленные под сомнение мое доброе имя.

В результате действий ответчика мне причинен моральный вред, который я оцениваю в размере 200 000 руб.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 151 - 152, 1099 - 1101 ГК РФ, ст. ст. 56, 62 Закона РФ «О средствах массовой информации», прошу суд:

1. Признать не соответствующими действительности и порочащими честь, достоинство и деловую репутацию Губернатора Курской области следующий комментарий статьи:

«Совсем недавно «Курский вестник» вместе со своим «подельником» - начальником областного УВД Алексеем Волковым вынуждены были доказывать в Ленинском суде (и доказали), что были правы, написав об «испарившихся»  сотнях тысяч долларов (почти миллионе!) – об огромной сумме из бюджетных средств, потраченной без всякой пользы для области на приобретение у американской фирмы завода по строительству ангаров, потому что ни одного ангара с 1997 г. Так и не построено».

2. Обязать редакцию газеты «Курский вестник» опровергнуть сведения, не соответствующие действительности и порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию.

3. Взыскать с редакции газеты «Курский вестник» в возмещение морального вреда - 200000 руб., которые мной будут направлены в пользу Курского областного специализированного Дома ребенка.

Госпошлина с данного искового заявления не уплачивается, так как я являюсь Героем Советского Союза и пользуюсь льготой» предусмотренной п.1 ст.5 Закона РФ «О государственной пошлине» от 09.12.91г.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Копии искового заявления - 2 экз.

2. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 08.12.88 г. «О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Руцкому А.В.».

