АРБИТРАЖНЫЙ СУД КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о назначении экспертизы
24 мая 2004 года
Дело № АЗЗ-19232/02-С1
г. Красноярск
Судья Арбитражного суда Красноярского края Споткай Л.Е.,
рассмотрев в судебном заседании дело по иску закрытого акционерного общества «Аргументы и факты» (г. Москва)
к обществу с ограниченной ответственностью «Издательский дом «Сегодняшняя газета» (г. Красноярск)
о взыскании 100 000 руб., при участии:
от ответчика: Андреева М.Н. (юрист, доверенность от 13.01.2003), протокол судебного заседания ведет Споткай Л.Е.,
установил:
закрытое акционерное общество «Аргументы и факты» обратилось в арбитражный суд с иском к обществу с ограниченной ответственностью «Издательский дом «Сегодняшняя га​зета» о взыскании 100 000 руб. - компенсации за нарушение авторских прав.
Решением арбитражного суда от 21.02.2003 в удовлетворении иска отказано.
Постановлением кассационной инстанции Федерального Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа решение от 21.02.2003 отменено, дело направлено на новое рассмотрение в первую инстанцию того же суда.
Определением арбитражного суда от 13,10.2003 по ходатайству ответчика с целью разъяс​нения вопросов, требующих специальных познаний - для исследования текстов спорных газетных публикаций назначена филологическая экспертиза, производство по делу приоста​новлено до получения результатов экспертного заключения.
19.04.04 в арбитражный суд поступило экспертное заключение.
В судебном заседании ответчик заявил ходатайство о проведении дополнительной экспер​тизы в связи с неполнотой представленного заключения эксперта, просит поручить проведе​ние экспертизы тому же эксперту Осетровой Елене Валерьевне - кандидату филологических наук, доценту кафедры русского языка Красноярского Государственного Университета.
Рассмотрев представленное ходатайство, арбитражный установил следующее. Заключение эксперта от 01.03.2004 не соответствует требованиям, установленным статьей 86 Арбитраж​ного процессуального кодекса Российской Федерации, а именно не содержит:
время и место проведения экспертизы;
■      основания для проведения судебной экспертизы;
■    сведения о государственном судебно-экспертном учреждении, об эксперте (Ф.И.О.. образование, специальность, стаж работы), которым поручено проведение экспертизы.
 ■   запись о предупреждении эксперта в соответствии с законодательством Российской Федерации об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения.
В соответствии со статьей 87 Арбитражного процессуального кодекса Российской Феде​рации при недостаточной ясности или полноте заключения эксперта, а также при возникно​вении вопросов в отношении ранее исследованных обстоятельств дела может быть назначена дополнительная экспертиза, проведение которой поручается тому же или другому лицу.
Поскольку заключение эксперта не имеет достаточной ясности и полноты, арбитражный суд считает, что ходатайство ответчика о проведении дополнительной назначении эксперти​зы подлежит удовлетворению.
Материалы и документы, иллюстрирующие заключение эксперта или комиссии экспертов, прилагаются к заключению и служат его составной частью.
Если эксперт при проведении экспертизы установит обстоятельства, которые имеют зна​чение для дела и по поводу которых ему не были поставлены вопросы, он вправе включить выводы об этих обстоятельствах в свое заключение.
Руководствуясь статьями 82, 86,184, 185 Арбитражного процессуального кодекса Россий​ской Федерации, Арбитражный суд Красноярского края
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ООО «Издательский дом «Сегодняшняя газета» о проведении допол​нительной экспертизы удовлетворить.
Для разъяснения вопроса о наличии новизны, оригинальности и творческого характера спорных газетных публикаций назначить филологическую экспертизу, проведение которой поручить эксперту Осетровой Елене Валерьевне, доценту кафедры русского языка филоло​гического факультета Красноярского государственного университета, находящегося по адре​су: г. Красноярск, Красноярский государственный университет, ул. Маерчака, 6, деканат фи​лологического факультета,
2. Предупредить эксперта об уголовной ответственности по статье 307 Уголовного ко​декса Российской Федерации за дачу заведомо ложного заключения.
3. На разрешение эксперта поставить следующие вопросы:
■       к какой сфере речи относятся представленные на исследование газетные мате​риалы: научной, художественной, эстетической, иной?

 ■      в каком жанре исполнены газетные заметки?

 ■      каково содержание (характер, направленность) вопросов и ответов в каждом из представленных текстов?

■      содержится ли в анализируемых материалах какие-либо сигналы (указания) о том, что их авторы претендуют на индивидуализацию собственных текстов?
 ■    содержатся ли в представленных на исследование газетных публикациях какие-либо творческие, оригинальные обороты речи, особенности в изложении, подаче мате​риала, особенности стиля автора?
4. Представить эксперту для исследования: газету "Аргументы и факты": № 14 (1119), № 16 (1121), № 17 (1122) за 2002 год; газету "Сегодняшняя газета" № 62 (1535) от 27.04.2002.
Перечисленные документы подлежат возвращения в Арбитражный суд для приобщения к настоящему делу вместе с заключение эксперта по результатам проведения экспертизы.
5. Экспертиза должна быть проведена и заключение эксперта должно быть представлено в Арбитражный суд Красноярского края в срок до «02» августа 2004 года.
Судья                                                                                                                     Л. Е. Споткай

