Дополнения и уточнения к исковому заявлению
По первой позиции:

Требую, во-первых, опровергнуть не соответствующие действительности сведения, порочащие мою честь и достоинство, о том, что «никаких документов, подтверждающих ее реальность (т. е. моей информации о приписках), просто нет».

Во-вторых, требую опровергнуть несоответствующие действительности сведения, порочащие мою честь и достоинство, о том, что я «не смог представить доказательств своему утверждению о том, что статистические данные, которыми оперируют тамбовские чиновники, губернатор, в частности, не соответствуют действительности».

Такие документы с информацией о недостоверности официальной статистической отчетности в Тамбовской области были и есть. Утверждение об их отсутствии - ложь. В частности, я дважды представлял в редакцию газеты «Житье-Бытье» (Тамбовский выпуск) копии статистических данных и другие документы, из которых любой здравомыслящий гражданин может сделать те же выводы, которые мною озвучены в Интернете. Однако ни эти материалы, ни официальные статистические отчеты (Сборник статистического управления по Тамбовской области за 2009г.), ни материалы проверки органов прокуратуры редакцию газеты и журналиста М.Ю. Карасева почему-то не убеждают. Они дважды отказали мне в праве на публикацию моего ответа и моего опровержения своих сомнительных утверждений.

Опубликованные редакцией газеты и журналистом М.Ю. Карасевым сведения (утверждения) являются порочащими меня, мою честь и достоинство, поскольку, как сказано в п. 7 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.02.2005 г. №3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» (Бюллетень Верховного Суда РФ. 2005. №4), содержат утверждения «о совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни», в частности, о том, что я поступил нечестно, просто говоря, солгал, обнародовал ложные сведения (обнародовал «жареные факты», «пренебрег офицерской честью и бросил тень на весь офицерский состав», «обвиняю губернатора в фальсификациях»).

Как сказано в этом же пункте указанного постановления Пленума Верховного Суда РФ, не могут рассматриваться как несоответствующие действительности сведения, содержащиеся в судебных решениях и приговорах, постановлениях органов предварительного следствия и других процессуальных или иных официальных документах. Представляю вам официальный ответ из прокуратуры Тамбовской области от 6.09.2010 г., в котором сказано, что должностными лицами отдельных муниципальных образований вопреки требованиям закона «статистические сведения по форме 1-ИЖС заполнялись в отсутствие исходных данных и без их надлежащего контроля. В целях устранения выявленных нарушений закона прокурорами городов и районов области в органы местного самоуправления внесено 43 представления». Так что факты приписок, недостоверности официальной статистической отчетности в сфере жилищного строительства имели место, они документально установлены органами прокуратуры Российской Федерации.

Кроме того, факты искажения официальной статистической отчетности об индивидуальном жилищном строительстве подтверждены результатами проверки, проведенной депутатом Тамбовской областной Думы П.В. Плотниковым по просьбе депутата Государственной Думы ФС РФ Т.В. Плетневой (см. http: // pvplotnikov.ru/publ/pripiski.php).

Ходатайствую о привлечении в качестве соответчиков по данному исковому требованию редакцию газеты «Житье-Бытье» (Воронежский выпуск), В.А. Шуняева (начальника управления пресс-службы и информации администрации Тамбовской области) и полковника СБ. Моисеева как источников несоответствующих действительности сведений.

В п.5 указанного постановления Пленума Верховного Суда РФ сказано: если сведения были распространены в средствах массовой информации с указанием лица, являющегося их источником, то это лицо также является надлежащим ответчиком.

По второй позиции:

Требую, в частности, опровергнуть исходящие от В.А. Шуняева не соответствующие действительности сведения, порочащие мою честь и достоинство, о том, что я, Немцов «Эдуард Александрович в свое время был уволен с должности главы администрации Ленинского района города Тамбова с весьма нелестной для него характеристикой». Здесь мною ничего, как говорится, и доказывать не надо. Напротив, согласно положений гражданского законодательства (п. 1 ст. 152 ГК РФ) и п. 9 указанного постановления Пленума Верховного Суда РФ ответчики должны доказать действительность своего такого утверждения и представить такую «характеристику». Но ее просто нет. Я, в свою очередь, представляю Вам копию своего заявления об увольнении с указанной должности по собственному желанию и копию соответствующего приказа об увольнении, а также копию моей характеристики за подписью тогдашнего мэра города Тамбова А.Ю. Ильина, в которой каких-либо «нелестных» выражений в моей адрес не содержится. Кроме того, у меня имеется достаточно много других документов, характеризующих меня только с положительной стороны.

Что касается не фактов, а оценочных суждений, содержащихся в публикациях, то я прошу суд на основании п. 3 ст. 152 ГК РФ, и ст. 46 Закона РФ «О средствах массовой информации» (п. 9 указанного постановления Пленума Верховного Суда РФ) обязать редакцию газеты «Житье-Бытье» (Тамбовский выпуск) опубликовать мои письма в качестве ответов (комментария) на публикации в номерах №15 (534) от 13.04.2010 г. и №18 (537) от 4.05.2010 г. в целях обоснования несостоятельности содержащихся (распространенных) в них оценочных суждений, затрагивающих мои права и законные интересы.

Не могу не обратить внимание суда на утверждение в возражении М.Ю. Карасева о том, что все претензии гражданина Немцова Э.А. считает безосновательными, а выдвинутые обвинения не чем иным, как попыткой давления на независимые СМИ и вымогательством. Тем самым М. Карасев, обращаясь ко мне как следователь в подследственному, пытается умышленно обвинить меня в давлении на СМИ и уголовно-наказуемом вымогательстве, в то время как ни сам журналист, ни редакция газеты ни разу не ответили на мои законные обращения. Они считают себя независимыми, видимо, от гражданской ответственности и совести.

Честь и достоинство - это мои личные внутренние чувства, мой внутренний душевный устой и порядок. Это чувство собственного самоуважения, подвигающее меня к сопротивлению всяким попыткам посягнуть на мою честь и достоинство. Как офицер я руководствуюсь девизом русских офицеров: «жизнь - Отечеству, честь - никому».

Прошу удовлетворить мои законные требования к ответчикам.

Истец (подпись) Э.А. Немцов
2.11.2010г.
