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Ходатайство

о привлечении дополнительных ответчиков

Суд принял к производству мой иск от 27 июля 2009 года к Горностаевой Н.С. и к редакции программы «Вести - Тамбов» ФГУП ВГТРК «Тамбов» о защите чести и достоинства, деловой репутации, компенсации морального вреда.

В иске я указала, что сообщив по телевидению, что председатель садоводческого некоммерческого товарищества «40 лет Октября» Колмыкова Антонина Федоровна терроризирует участника Великой Отечественной войны Горностаева Евгения Николаевича» Горностаева Н.С. и редакция программы «Вести-Тамбов» ФГУП ВГТРК «Тамбов» 18 мая 2009 года средством массовой информации распространили обо мне сведения, не соответствующие действительности.

19 августа 2009 года редакция программы «Вести-Тамбов» предоставила суду распечатку кадров телевизионного сюжета «Ветеран без света», вышедшего в эфир 18 мая 2009 года, и указала, что сюжет подготовили Валерия Налимова, Юрий Сычёв, Виктор Марченко.

В подводке распечатки кадров указано: «Больше двух лет инвалид Великой Отечественной войны - Евгений Горностаев живет на даче без света. По словам пенсионера, его в буквальном смысле терроризирует и выживает оттуда председатель садоводческого кооператива. Подробности у Валерии Налимовой».

Затем в комментарии за кадром (КЗК) указано: «Сейчас инвалид Великой Отечественной войны — Евгений Горностаев вместе со своей женой живет на старой даче при свечах. Света здесь нет больше двух лет, - рассказывают пенсионеры, - во всем винят председателя садоводческого кооператива — Антонину Колмыкову».

Далее в комментарии за кадром (КЗК) указано: «Большую роль сыграли долгие судебные разбирательства и заключение ложных, по мнению Евгения Горностаева, актов выборной группы от садоводческого кооператива «40 лет Октября».

Согласно п.5 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24 февраля 2005г. N 3 "О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан..." надлежащими ответчиками по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации являются авторы не соответствующих действительности порочащих сведений, а также лица, распространившие эти сведения. Если оспариваемые сведения были распространены в средствах массовой информации, то надлежащими ответчиками являются автор и редакция соответствующего средства массовой информации. Если эти сведения были распространены в средстве массовой информации с указанием лица, являющегося источником, то это лицо также является надлежащим ответчиком.
На основании изложенных доводов и в силу п.1 ст.40 ГПК РФ и п.1 ст.41 ГПК РФ 

прошу:
Привлечь по делу дополнительно в качестве ответчиков Налимову Валерию Серафимовну, автора телевизионного сюжета «Ветеран без света», вышедшего в эфире 18 мая 2009 года, и Горностаева Евгения Николаевича, который указан телекомпанией «Вести – Табов» источником оспариваемых сведений в названном сюжете.
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