В Арбитражный суд Алтайского края
656015, г. Барнаул, пр. Ленина, 76
Истец: Общество с ограниченной ответственностью	«РУЛЬФ»
115191. г. Москва, ул. 2-я Рощинская, д. 10 ОГРН 1117746229545, ИНН 7715858424 Тел.: 8(495) 954-96-40 e-mail: r.rukavitsvn rulf-law.com
Ответчик: Общество с ограниченной ответственностью «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «АЛТАПРЕСС» 656000. Алтайский Край, г. Барнаул. Короленко Улица. 105
ОГРН 1022201769721, ИНН 2225017254, КПП 222501001.
Цена иска: 1 200 000 (один миллион двести тысяч)
рублей 00 копеек
Государственная пошлина: 25 000 (двадцать пять тысяч) рублей.
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите исключительных прав правообладателя и выплате денежной компенсации
ООО «РУЛЬФ» на основании договора об отчуждении исключительного права № 126-06-11 от 01 июня 2011 г. (далее - Договор) принадлежат исключительные права на произведение изобразительного искусства - картину «Масленица. Проводы зимы. XVII век» 2001 г. (далее - Произведение), написанную художником Кожиным С.Л.
Правообладателю стало известно, что ООО «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «АЛТАПРЕСС» (далее - Ответчик) незаконно использовало его путем публикации на сайте Ответчика http://www.altapress.ru (электронная ссылка на Произведение - http://www.altapress.ru/story/49188?photo=9#gallery).
Факт использования и публикации Произведения был нотариально удостоверен нотариусом Химкинского нотариального округа Московской области Владимировой Е. И., что подтверждается Протоколом осмотра веб-сайта в сети Интернет от 30.12.2013 г.
В соответствии со ст. 1257 ГК РФ автором произведения науки, литературы или искусства признается гражданин, творческим трудом которого оно создано. Лицо, указанное в качестве автора на оригинале или экземпляре произведения, считается его автором, если не доказано иное. Автором картины «Масленица. Проводы зимы. XVII век» является художник Кожин С. Л.
Исключительное право на результат интеллектуальной деятельности, созданный творческим трудом, первоначально возникает у его автора (п. 3 ст. 1228, п. 2 ст. 1255 ГК РФ).
Авторство Кожина С.Л. подтверждается, в числе прочего, опубликованием картины в книге «Семен Кожин», 2009 г., издательство «Белый город» (стр.59) и Энциклопедии детского фольклора из серии «Моя первая книга» «Весна - красна, ты на чем пришла?», 2012 г., издательство «Белый город», стр.43.
В соответствии с п. 1 ст. 1233 ГК РФ правообладатель может распорядиться принадлежащим ему исключительным правом на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации любым не противоречащим закону и существу такого исключительного права способом, в том числе путем его отчуждения по договору другому лицу (договор об отчуждении исключительного права). По договору об отчуждении исключительного права на произведение автор или иной правообладатель передает или обязуется передать принадлежащее ему исключительное право на произведение в полном объеме приобретателю такого права (ст. 1285 ГК РФ).
Исключительное право на картину «Масленица. Проводы зимы. XVII век» было отчуждено ее автором - Кожиным С.Л. - Обществу с ограниченной ответственностью «РУЛЬФ» (далее - Истец) по договору об отчуждении исключительного права № 126-06-11 от 01 июня 2011 г. Таким образом, на настоящий момент исключительное право на картину «Масленица. Проводы зимы. XVII век» принадлежит Истцу.
Автору произведения или иному правообладателю принадлежит исключительное право использовать произведение в соответствии со ст. 1229 ГК РФ в любой форме и любым не противоречащим закону способом (исключительное право на произведение), в том числе способами, указанными в п. 2 ст. 1270 ГК РФ.
В соответствии с п. 1 ст. 1229 ГК РФ гражданин или юридическое лицо, обладающие исключительным правом на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации (правообладатель), вправе использовать такой результат или такое средство по своему усмотрению любым не противоречащим закону способом. В частности правообладатель может по своему усмотрению разрешать или запрещать другим лицам использование результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации. Отсутствие запрета не считается согласием (разрешением). Другие лица не могут использовать соответствующие результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации без согласия правообладателя за исключением случаев, предусмотренных ГК РФ. Использование результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации (в том числе их использование способами, предусмотренными ГК РФ), если такое использование осуществляется без согласия правообладателя, является незаконным и влечет ответственность, установленную ГК РФ, другими законами. Истец не передавал права, не предоставлял согласия на использование Произведения Ответчиком.
Интеллектуальные права защищаются способами, предусмотренными ГК РФ, с учетом существа нарушенного права и последствий нарушения этого права. Предусмотренные ГК РФ способы защиты интеллектуальных прав могут применяться по требованию правообладателей, организаций по управлению правами на коллективной основе, а также иных лиц в случаях, установленных законом.
В соответствии со ст. 1301 ГК РФ в случаях нарушения исключительного права на произведение автор или иной правообладатель наряду с использованием других применимых способов защиты и мер ответственности, установленных ГК РФ, вправе требовать по своему выбору от нарушителя вместо возмещения убытков выплаты компенсации в двукратном размере стоимости права использования произведения, определяемой исходя из цены, которая при сравнимых обстоятельствах обычно взимается за правомерное использование произведения.
В соответствии с п. 43.4 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 5, Пленума ВАС РФ № 29 от 26.03.2009 «О некоторых вопросах, возникших в связи с
введением в действие части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации» если правообладателем заявлено требование о выплате компенсации в двукратном размере стоимости права использования произведения, определяемой исходя из цены, которая при сравнимых обстоятельствах обычно взимается за правомерное их использование, то при определении размера компенсаций за основу следует принимать вознаграждение, обусловленное лицензионным договором, предусматривающим простую (неисключительную) лицензию, на момент совершения нарушения.
Между Истцом и ООО «АЕ Компани» был заключен лицензионный договор от 17 октября 2013 г., в соответствии с п. 2.1, которого Истец (Лицензиар) предоставил ООО «АЕ Компани» (Лицензиат) право на использование картины «Масленица. Проводы зимы. XVII век» путем изготовления репродукций (постеров) Произведения любым способом печати и их продажу, а также размещения произведения (изображения картины) на веб-сайтах в информационной сети «Интернет».
В соответствии с п. 3.1. указанного лицензионного договора стоимость передаваемых прав составляет 600 000 (шестьсот тысяч) руб. 00 коп.
Ответчик нарушает исключительное право Истца, осуществляя бездоговорное использование картины «Масленица. Проводы зимы. XVII век» путем доведения произведения до всеобщего сведения путем публикации на веб-сайте в сети «Интернет».
Таким образом, Истец (правообладатель) вправе требовать с Ответчика двойную стоимость прав, переданных по лицензионному договору от 17 октября 2013 г., что составляет 1 200 000 (один миллион двести тысяч) рублей.
На основании изложенного выше и в соответствии с п. 1 ст. 1229, п. 1 ст. 1233, п. 1 и п. 2 ст. 1270, ст. 1285, ст. 1301 ГК РФ; ст. 125, ст. 126 АПК РФ,
[bookmark: bookmark0]ПРОШУ:
- Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «АЛТАПРЕСС» в пользу Общества с ограниченной ответственностью «РУЛЬФ» компенсацию за нарушение исключительных прав на произведение в размере 1 200 000 (Один миллион двести тысяч) рублей 00 копеек.
[bookmark: bookmark1]Приложения:
1. Копия почтовой квитанции о направлении Ответчику копии искового заявления и приложений к нему.
2. Ходатайство об отсрочке уплаты гос. пошлины в 1 экз. на 1 л.
3. Копия Договора об отчуждении исключительного права № 126-06-11 от 01 июня 201.1 г.
4. Копия Лицензионного договора от 17 октября 2013 г.
5. Копии страниц из книг публикации Произведения.
6. Копия протокола осмотра веб-сайта в сети Интернет на 11 л. в 1 экз.
7. Копия Свидетельства о государственной регистрации Истца.
8. Копия Выписки из ЕГРЮЛ на Истца.
9. Копия Выписки из ЕГРЮЛ на Ответчика.
10. Копия доверенности на представителя с правом подписания искового заявления.
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