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Исковое заявление

О защите чести, достоинства и доброго имени, неприкосновенности частной жизни, личной и семейной тайны.
26 февраля 2005 года в газете «Валуйская звезда» опубликована статья под заголовком «Таблица размножения», подписал эту статью Писахов В.
Данная статья в соответствии с Российским законодательством в том числе законом о СМИ запрещена к публикации так как противозаконна вообще по своей сути и является безнравственно-клеветнической. В Писахов в своей статье описывает историю Старокожевых, то есть мою и моей семьи, которую не знает вообще и не может своим умом ее осмыслить, поэтому выносит ее за рамки чиновничьего разума, то есть считает ее не человеческой. Такое описание жизни  моей семьи – есть вторжение в частную жизнь, а следовательно является нарушением неприкосновенности частной жизни, так как данная статья  опубликована без моего и моей жены согласия. Писахов в данной статье выставляет меня и мою семью хулиганами и ворами, указывая на то, что мы проникли в дом по ул.Колхозной, №, взломав входную дверь, пробили проем в стене, похитили вещи владельцев. Данные сведения не соответствуют действительности и порочат мою честь и честь моей семьи. Так же в статье Писахов В. приводит сведения о том, что весной 2003 года после пожара погорельцам. То есть семье Старокожевых был выделен шифер, но крыша на доме так и не закрыта, так как шифер у других потерпевших тоже куда то исчез.
Эти сведения также не соответствуют действительности, так как в исчезновении шифера и стройматериалов с территории домовладения ул.Колхозной виновна ООО «Альмаль» которое производило ремонтно-восстановительные работы на указанные домовладении, об этом свидетельствуют ответы на заявления Старокожевой О.Н. в службу заказчика Валуйской ГРОВД.
В данной статье Писахов В. указывает на то, что по заявлению хозяйки домовладения Старокожевых неоднократно выселяли с незаконно занимаемой площади. Но насколько мне известно, что хозяйка домовладения никогда не делала заявлений ни письменных ни устных о выселении Старокожевых, а с 2003 года данное домовладение принадлежало к администрации г.Вадуйки, о чем указано в постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела, по отношению Старокожевой О.Н., вынесенном 25 июня 2003г. зам. начальника Валуйского ГРОВД Шумским В. Все сведения, изложенные в данной статье не соответствуют действительности и являются и тем самым порочат мое доброе имя, честь и достоинство мое и моей семьи и требуют доказательств со стороны ответчика в соответствии со ст.152 ГК РФ.
Также Писахов В. в своей статье затрагивает религиозные убеждения мои и моей семьи, называя их заблуждениями, проявляющимися практически в каждом поступке и словах, давно перешагнули пределы разумного, указывает на безответственность родителей за будущее детей  и неоднократно всуе упоминает Бога тем самым оскорбляет наши религиозные чувства, что является нарушением законодательства РФ «О свободе совести и вероисповедания».
На основании вышеизложенного и руководствуясь ст.ст.23 ч.1, 29 ч.2 Конституции РФ, ст.ст.129 ч.2, 130 ч.2, 137, ст.282 ч.1 УК РФ, ст.152 ГК РФ, ст. 51 Закона о СМИ

ПРОШУ:

Обязать редакцию газеты «Валуйская звезда» опубликовать опровержение данной статьи и в частности сведений несоответствующих действительности, и принести через газету извинения семье Старокожевых.
Взыскать с ответчика в соответствии со ст.1100 ГК РФ и ст.62 закона о СМИ, за причиненный мне и моей семье моральный вред, компенсацию в сумме 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей, так как данная статья стала причиной серии стрессов и переживаний и породила болезненное состояние почти всех членов семьи.
Прилагаю: 1.копия данного заявления – 2 экземпляра

2.копия статьи из газеты – 2 экземпляра

3. копия ответчика на заявление Старокожевой О.Н. МУ «Службы заказчика» от 19.06.2003г. – 2 экземпляра

4. копия постановления «об отказе в возбуждении уголовного дела от 25.06.2003г. – 2 экземпляра
5. квитанция об уплате госпошлины

23.03.205г. (подпись) Старокожев А.А.
