В Энгельский районный суд Саратовской области
413100, Саратовская область, г. Энгельс, ул. Пушкина, 13 

Истец: Глыва А.В.
Ответчик: Индивидуальный предприниматель 
Петрова О.О.
Цена иска: 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей

Исковое заявление

о защите авторских прав и компенсации морального вреда
1.   изложение фактических обстоятельств дела
В сентябре 2012 года в г. Саратове мною был обнаружен рекламный баннер, расположенный на фасаде мебельного магазина. На едином холсте были расположены реклама мебели и реклама компании «Городская справочная служба». На рекламе справочной службы была изображена девушка, а также рекламировалась «Бесплатная Энгельская справочная служба» с указанием телефонов и адреса Интернет-ресурса www.engelsspravka.ru. (Приложение №1)  Указанная рекламная информация была размещена поверх фотографии с изображением Саратовского автодорожного моста через р. Волга, соединяющего г. Саратов и г. Энгельс. Автором данной фотографии являюсь я, Глыва Алексей Валерьевич, права на нее принадлежат мне в силу авторства.

Вышеуказанная фотография была сделана мной 12 апреля 2011 года на цифровую зеркальную камеру Sony DSLR-A450 и объектив Sony SAL-1855 18-55 mm F/3.5-5.6 DT SAM, купленные мною 21 апреля 2010 года в магазине ИП Ульянова С. В.  Мое авторство подтверждается наличием исходных фотографий высокого разрешения в некадрированном варианте, а также наличием других фотографий с этой фотосессии. (Приложение № 2)

Я позвонил по телефону, указанному в рекламе «Городской справочной службы» и сообщил, что автором фотографии являюсь я, и никто не получал от меня разрешения публиковать ее где-либо. В результате переговоров было решено, что в качестве компенсации за однократное использование в наружной рекламе моей фотографии «Городская справочная служба» передаст мне 3000 (три тысячи) рублей. Однако 28 сентября 2012 года при встрече с представителем «Городской справочной службы» Петровой О. О. вместо компенсации за вышеуказанную сумму, мне было предложено полностью передать исключительные права на фотографию индивидуальному предпринимателю Петровой О.О. Мне было предложено подписать соглашение о передаче исключительных прав, а так же расписку о получении 3000 (трех тысяч) рублей в качестве оплаты по соглашению. (Приложение №3)  Я отказался подписывать соглашение, поскольку оно не соответствовало требованиям ГК РФ в части заключения лицензионного договора или договора об отчуждении исключительных авторских прав.  Меня также не устраивал предложенный Петровой О. О. вариант полного отчуждения исключительного права на использование моего авторского снимка.   

Вместе с тем я уточнил, размещены ли еще где-либо аналогичные рекламные баннеры.  Петрова О. О. ответила, что этот баннер единственный.  Но уже 7 октября 2012 года в г. Энгельсе Саратовской области я обнаружил новый рекламный баннер «Городской справочной службы». Располагалась реклама на отдельном баннере и была похожа на первую визуально. В ней использовалась та же фотография с изображением Саратовского автодорожного моста через р. Волга, права на которую принадлежат мне.  Сам рекламный макет был похож визуально, но все таки отличался, поскольку нанесенные поверх фото надписи имели иной вид, нежели на первом баннере.  4 ноября 2012 года баннер еще находился на месте. (Приложение №4)
Все рекламные баннеры с использованием принадлежащей мне фотографии были размещены с нарушением моих неимущественных (право авторства, право автора на имя, право на неприкосновенность произведения) и исключительных прав как автора (право на воспроизведение произведения, его распространение, переработку и доведение до всеобщего сведения).    
Любое заинтересованное лицо может обратиться к автору за разрешением использовать ту или иную фотографию в рекламных или коммерческих целях.  Ответчик не обращалась ко мне с предложением о заключении договора об отчуждении принадлежащих мне исключительных прав или заключении лицензионного договора.  
2.   нарушение авторских прав
Согласно пункту 1 ст. 44 Конституции РФ интеллектуальная собственность охраняется законом. Создание произведения искусства является одним из оснований возникновения гражданских прав и обязанностей (п.п. 5 п. 1 ст. 8 ГК РФ). Согласно ст. 1259 ГК РФ фотографические произведения являются объектами авторских прав.  
В соответствии со ст. 1255 ГК РФ автору произведения принадлежат следующие права:

1) исключительное право на произведение;

2) право авторства;

3) право автора на имя;

4) право на неприкосновенность произведения.

Ответчиком были нарушены вышеназванные мои личные неимущественные и исключительное право на произведение по следующим основаниям.
2.1. Нарушение исключительного права на фотопроизведение
Статья 1270 ГК РФ устанавливает исключительное право автора на произведение, заключающееся в использовании произведения в любой форме и любым не противоречащим закону способом.  Согласно ч. 2 данной статьи использованием произведения независимо от того, совершаются ли соответствующие действия в целях извлечения прибыли или без такой цели считается:

- публичный показ произведения, т. е любая демонстрация оригинала или экземпляра произведения (п. 3 ч. 2 ст. 1270 ГК РФ);

- переработка произведения, т.е. создание производного произведения (п. 9. ч. 2 ст. 1270 ГК РФ).
Именно данные мои исключительные права как автора были нарушены ответчиком.  Во-первых, ответчик использовал принадлежащую моему авторству фотографию, изготовив с ее помощью рекламный баннер.  На фотографию был наложен рекламный текст, а сама фотография была кадрирована и изменена по цвету.  Таким образом, ответчиком было создано производное произведение - рекламный макет, целью которого была реклама деятельности ответчика.  

Во-вторых, созданный на основе моей фотографии рекламный макет публично демонстрировался в г. Саратове и г. Энгельс, будучи размещенным как на билбордах, так и на зданиях и сооружениях.  

В соответствии со ст. 1270 ГК РФ распорядиться своими исключительными правами автор может по своему усмотрению, путем отчуждения их третьим лицам (ст. 1285 ГК РФ) или заключением лицензионного договора (ст. 1286 ГК РФ).  Ответчик не обращалась ко мне с предложением о заключении соответствующего договора, а, следовательно, ее действия по использованию моей фотографии без необходимого правового оформления являются незаконными и нарушающими мое исключительное право на фотопроизведение.
2.2. Нарушение права авторства и права автора на имя

Статья 1265 ГК РФ закрепляет основополагающие личные неимущественные права автора - право авторства и право автора на имя.  
«Право авторства - право признаваться автором произведения и право автора на имя - право использовать или разрешать использование произведения под своим именем, под вымышленным именем (псевдонимом) или без указания имени, то есть анонимно …».

Право авторства и право автора на имя неотчуждаемы и непередаваемы, в том числе при передаче другому лицу или переходе к нему исключительного права на произведение и при предоставлении другому лицу права использования произведения. Отказ от этих прав ничтожен.
На рекламном макете, для изготовления которого ответчиком была использована моя фотография, отсутствует указание на то, что я являюсь автором это фотографии.  Поскольку я не разрешал использовать фотографию без указания моего имени, то это, несомненно, нарушает мое личное неимущественное право на имя.  Кроме того, изначально фотография, которую незаконно использовала ответчик, была размещена в сети Интернет с моим копирайтом, который представляет собой информацию об авторском праве.  Согласно ст. 1300 ГК РФ, и «информацией об авторском праве признается любая информация, которая идентифицирует произведение, автора или иного правообладателя …».  Часть 2 указанной статьи предусматривает, что удаление или изменение без разрешения автора информации об авторском праве не допускается.  Таким образом, удаление копирайта представляет собой отдельное нарушение прав автора, за которое ч. 3 ст. 1300 ГК РФ предусмотрена ответственность в виде компенсации вреда от 10 000 до 5 000 000 рублей.
Подобные действия ответчика (введение в заблуждение пользователей рекламы относительно авторства фотографии, использованной в рекламном макете, путем не указания имени автора) нарушают мое право авторства, т.е. право признаваться автором фотопроизведения, сделанного моим трудом.
2.3. Нарушение права на неприкосновенность произведения

Статья 1266 ГК РФ закрепляет право на неприкосновенность произведения и защиту произведения от искажений:

«Не допускается без согласия автора внесение в его произведение изменений, сокращений и дополнений, снабжение произведения при его использовании иллюстрациями, предисловием, послесловием, комментариями или какими бы то ни было пояснениями (право на неприкосновенность произведения)».
Ответчиком была осуществлена существенная переработка моей фотографии, выразившаяся в ее кадрировании и нанесении на нее изображений и текста рекламного характера.  В результате переработки фотографии произошли изменения, которые не относятся к моему авторству и существенным образом нарушают художественный замысел фотографа и композицию самой фотографии.  Ответчик не обращалась ко мне с просьбой об изменении фотографий, осуществлении ее переработки, кадрировании, совмещении с каким-либо текстом или иной переработке, а, следовательно, и не получала на указанные действия моего согласия.  В соответствии со ст. 1266 ГК РФ право на неприкосновенность произведения является одним из авторских прав, защищаемых законом.  Изменять, кадрировать, наносить текст на мои авторские фотографии ответчик могла только с моего согласия.  Поскольку такого согласия получено не было, то любая переработка моих фотографий является нарушением моего авторского права на неприкосновенность произведения.
До подачи иска в суд я пытался разрешить сложившуюся ситуацию мирным путем.  25.01.2013 года я направил в адрес ответчика претензию о нарушении моих авторских прав с просьбой удалить баннеры с наружной рекламой «Бесплатной Энгельской справочной службы», на которой незаконно используется фотография, авторские права на которую принадлежат мне, и выплатить мне компенсацию за нарушение неимущественных и исключительных авторских прав. (Приложение № 5) До настоящего времени ответ на претензию мной так и не получен, требования не исполнены.

Таким образом, я полагаю, что неправомерными действиями ответчика ИП Петровой О. О. были нарушены мои авторские права, а именно исключительное право на использование принадлежащей мне фотографии, право авторства и право на имя, право на неприкосновенность моего фотопроизведения.

Статья 1250 ГК РФ закрепляет, что интеллектуальные права защищаются способами, предусмотренными данным Кодексом, с учетом существа нарушенного права и последствий нарушения этого права.  В соответствии со ст. 1251 ГК РФ защита личных неимущественных прав осуществляется, в частности, путем признания права и компенсации морального вреда.  

Право авторства, право автора на имя, право на неприкосновенность произведения и на его обнародование относятся к категории личных неимущественных прав автора.  В соответствии со ст. 150 ГК РФ, личные неимущественные права относятся к нематериальным благам и могут защищаться всеми способами, предусмотренными ГК РФ.  Статья 151 ГК РФ закрепляет, что в случае причинения гражданину морального вреда «действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда».  

Неправомерные действия ответчика по использованию принадлежащей мне фотографии, ее переработка, приведшая к потере художественной ценности авторского произведения, использование в рекламных целях, а также тиражирование путем размещение рекламных баннеров на территории г. Саратова и г. Энгельса без указания достоверных сведений об авторе, причинили мне значительные нравственные страдания, выразившиеся в переживаниях.
В этой связи, я прошу компенсировать причиненные мне нравственные страдания и взыскать с ИП Петровой О. О. компенсацию морального вреда в размере 30 000 рублей.
В соответствии со ст. 1252 ГК РФ защита исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности осуществляется, в частности, путем предъявления требования о признании права, а также требования о возмещении убытков к лицу, неправомерно использовавшему результат интеллектуальной деятельности (фотографии) без заключения соглашения с правообладателем (автором).  В соответствии с ч. 3 ст. 1300 ГК РФ удаление информации об авторском праве (копирайта) дает автору право требовать от нарушителя выплаты компенсации в соответствии со ст. 1301 ГК РФ.

Согласно ст. 1301 ГК РФ, в случаях нарушения исключительного права на произведение автор вправе требовать по своему выбору от нарушителя вместо возмещения убытков выплаты компенсации в размере от десяти тысяч рублей до пяти миллионов рублей, определяемом по усмотрению суда.  Автор вправе требовать от нарушителя выплаты компенсации за каждый случай неправомерного использования результата интеллектуальной деятельности либо за допущенное правонарушение в целом.  При этом автор, обратившийся за защитой права, освобождается от доказывания размера причиненных ему убытков (ч. 3 ст. 1252 ГК РФ).  
На основании изложенного, считаю возможным определить компенсацию за нарушение моих исключительных прав в размере минимально установленного законом размера компенсации за каждый вид нарушения в двух случаях неправомерного использования ответчиками моих фотографий, что составляет 60 000 рублей (Приложение № 6).
На основании изложенного и руководствуясь ст. 131, 132 ГПК РФ, 
ПРОШУ:

1. Признать нарушение Индивидуальным предпринимателем Петровой О.О. моих личных неимущественных и исключительных авторских прав.
2. Обязать ИП Петрову О.О. устранить нарушения моих личных неимущественных и исключительных прав путем удаления баннеров с наружной рекламой «Бесплатной Энгельской справочной службы», на которой незаконно используется фотография, авторские права на которую принадлежат мне, во всех местах их распространения.
3. Взыскать с ИП Петровой О.О. компенсацию за нарушение моих исключительных авторских прав в размере 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей.

4. Взыскать с ИП Петровой О.О. компенсацию морального вреда за нарушение личных неимущественных прав в размере  30 000 (тридцать тысяч) рублей.

5. Взыскать с ИП Петровой О.О. государственную пошлину в размере 2 200 (две тысячи двести) рублей.

Приложения:
1. Фотографии рекламы «Бесплатной Энгельской Справочной службы», в которой использовались авторские фотографии истца.
2. Авторские фотографии истца (оригинал).
3. Соглашение о передаче исключительных прав на фотографию истца.

4. Фотография факта размещения рекламы «Бесплатной Энгельской Справочной службы», в которой использовались авторские фотографии истца, по состоянию на 4.11.2012 г.

5. Претензия о нарушении авторских прав.

6. Расчет взыскиваемой денежной суммы.
7. Квитанция об оплате госпошлины.
8. Копия искового заявления для ответчика.
«__» февраля 2013 г.







Глыва А. В.
В Энгельский районный суд Саратовской области

413100, Саратовская область, г. Энгельс, ул. Пушкина, 13 

Истец: Глыва Алексей Валерьевич
г. Саратов, ул. 

тел. 8 (927) 130-36-21

Ответчик: Индивидуальный предприниматель 
Петрова Ольга Олеговна
413100, Саратовская область, г. Энгельс, д. 6, кв. 269

Цена иска: 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей
РАСЧЕТ
взыскиваемой денежной суммы
1. Требование имущественного характера - компенсация за нарушение исключительных прав автора

Минимальная сумма компенсации по ст. 1301 ГК РФ (10 000 рублей) за каждый случай нарушения исключительного права автора на произведение (истцу известно о 2 случаях нарушений ответчиком исключительного права автора на произведение):

1) публичный показ произведения, т. е любая демонстрация оригинала или экземпляра произведения (п. 3 ч. 2 ст. 1270 ГК РФ):  2 × 10 000 = 20 000 рублей;
2) переработка произведения, т.е. создание производного произведения (п. 9. ч. 2 ст. 1270 ГК РФ): 2 × 10 000 = 20 000 рублей;

Компенсация вреда за удаление информации об авторском праве в соответствии со ст. 1300 ГК РФ: 2 × 10 000 = 20 000 рублей.

20 000 × 3 = 60 000 рублей.

2. Требование неимущественного характера – компенсация морального вреда

30 000 (тридцать тысяч) рублей.

3. Государственная пошлина

В соответствии со ст. 333.19 НК РФ при подаче искового заявления имущественного характера, подлежащего оценке, при цене иска от от 20 001 рубля до 100 000 рублей, подлежащая уплате государственная пошлина рассчитывается следующим образом - 800 рублей плюс 3 процента суммы, превышающей 20 000 рублей.

800 рублей + (3% от 40 000 рублей) = 800 + 1 200 = 2 000 рублей
В соответствии с той же статьей при подаче искового заявления неимущественного характера подлежащая уплате государственная пошлина составляет 200 рублей.

Общая сумма подлежащей уплате государственной пошлины составляет 2 200 рублей.

Итого: 60 000 + 30 000 + 2 200 = 92 200 рублей
«___» февраля 2013 года






Глыва А. В.
