В Волжский районный суд  г. Саратова
410002, г. Саратов, ул. Некрасова, 17 

Истец: Глыва Алексей Валерьевич,
…
Ответчики: 1. Администрация муниципального 
образования «Город Саратов»,
410031, г. Саратов, ул. Первомайская, 78
2. Муниципальное унитарное предприятие 
«Городской центр размещения рекламы»,

410012, г. Саратов, ул. Московская, д. 91

3. Общество с ограниченной ответственностью 

«Производственно-рекламное агентство «Эстетика», 

410028, г Саратов, ул. Рабочая, 29/39

4. Общество с ограниченной ответственностью 

«Гэллэри-Сервис», филиал в Саратове, 

410005, г. Саратов, Садовая Большая ул., д. 239, офис 307

5. Общество с ограниченной ответственностью 

«АПР-Сити/ТВД», филиал в Саратове, 
410012 г. Саратов, ул. Киселева, д. 65е

6. Общество с ограниченной ответственностью «РПП Регион-С»,
410028, г. Саратов, ул. Чернышевского, д. 153

7. Общество с ограниченной ответственностью «Директ»,

410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, д. 100, офис 510

Цена иска: 590 000 (пятьсот девяносто тысяч) рублей

Заявление

об уточнении исковых требований

1.   изложение фактических обстоятельств дела

В апреле 2014 года в г. Саратове были размещены баннеры «Чистый город начинается с тебя! Измени свой Саратов» с изображением Набережной Космонавтов г. Саратова и нанесенными сторонними элементами и надписями. Ни телефонов, ни адресов, ни какой-либо другой информации баннеры не содержали. Располагались они на больших придорожных рекламных щитах и в остановочных павильонах.  Связавшись с владельцами павильонов МУП "Городской Центр Размещения Рекламы", я узнал, что заказчиком и авторами баннеров была Администрация муниципального образования «Город Саратов» – Управление по наружной рекламе и художественному оформлению. Автором данной фотографии являюсь я, права на нее принадлежат мне в силу авторства. 

Вышеуказанная фотография была сделана мной 25 апреля 2012 года на цифровую зеркальную камеру Sony DSLR-A450 и объектив Sony SAL-1855 18-55 mm F/3.5-5.6 DT SAM, купленные мною 21 апреля 2010 года в магазине ИП Ульянова С. В.  Мое авторство подтверждается наличием исходных фотографий высокого разрешения в некадрированном варианте, а также наличием других фотографий с этой фотосессии. 
Фотография публиковалась мной с содержанием информации о моем авторстве в сети Интернет, хотя произведение находится под защитой по факту создания, а не нанесения данной информации. Во всех видах продукции область размещения информации об авторе была обрезана, и не вошла в видимую часть продукции. Публикация автором фотографии в сети и прочих общедоступных местах не является разрешением на ее использование в любых целях посторонними лицами и организациями. Использование произведения посторонними лицами и организациями допускается только при письменном отчуждении автором в пользу этих лиц и организаций прав на изображение или подписания лицензионного договора. Ничего этого не делалось. Копий в высоком разрешении мною не публиковалось.

В августе 2014 года в г. Саратове снова появилась массовая печатная продукция, созданная с применением той же фотографии. Это придорожные баннеры, баннер большого размера на Театральной площади, баннер-фон сцены на празднике открытия автодорожного моста через Волгу после ремонта. На всей продукции было поздравление с Днем Рождения города Саратова. Кроме того, в городе массово распространялись плакаты с планом мероприятий на День Города 2014. Помимо плакатов, в остановочных павильонах также были обнаружены большие плакаты с планом мероприятий на День города. Вся вышеуказанная продукция была изготовлена с применением моего фотографического изображения. 

Все материалы с использованием принадлежащей мне фотографии были размещены с нарушением моих неимущественных (право авторства, право автора на имя, право на неприкосновенность произведения) и исключительных прав как автора (право на воспроизведение произведения, его распространение, переработку и доведение до всеобщего сведения).  Любое заинтересованное лицо может обратиться к автору за разрешением использовать ту или иную фотографию в рекламных или коммерческих целях.  Ответчики не обращались ко мне с предложением о заключении договора об отчуждении принадлежащих мне исключительных прав или заключении лицензионного договора.  
2.   нарушение авторских прав

Согласно пункту 1 ст. 44 Конституции РФ интеллектуальная собственность охраняется законом. Создание произведения искусства является одним из оснований возникновения гражданских прав и обязанностей (п.п. 5 п. 1 ст. 8 ГК РФ). Согласно ст. 1259 ГК РФ фотографические произведения являются объектами авторских прав.  

В соответствии со ст. 1255 ГК РФ автору произведения принадлежат следующие права:

1) исключительное право на произведение;

2) право авторства;

3) право автора на имя;

4) право на неприкосновенность произведения.

Ответчиками были нарушены вышеназванные мои личные неимущественные и исключительное право на произведение по следующим основаниям.

2.1. Нарушение исключительного права на фотопроизведение
Статья 1270 ГК РФ устанавливает исключительное право автора на произведение, заключающееся в использовании произведения в любой форме и любым не противоречащим закону способом.  Согласно ч. 2 данной статьи использованием произведения независимо от того, совершаются ли соответствующие действия в целях извлечения прибыли или без такой цели считается:

- воспроизведение произведения (п. 1 ч. 2 ст. 1270 ГК РФ);

- переработка произведения, т.е. создание производного произведения (п. 9. ч. 2 ст. 1270 ГК РФ).
Именно данные мои исключительные права как автора были нарушены.  Во-первых, ответчики использовали принадлежащую моему авторству фотографию, изготовив с ее помощью различные печатные продукты.  На фотографию был наложен текст, изображения, а сама фотография была кадрирована и изменена по цвету.  Таким образом, были созданы производные произведения.  

Во-вторых, созданные на основе моей фотографии макеты публично распространены в г. Саратове, а именно были размещены на баннерах наружной рекламы, в витринах магазинов, на остановочных павильонах, на прочих рекламных конструкциях повсеместно и большими тиражами.  

2.2. Нарушение права авторства и права автора на имя

Статья 1265 ГК РФ закрепляет основополагающие личные неимущественные права автора - право авторства и право автора на имя.  

«Право авторства - право признаваться автором произведения и право автора на имя - право использовать или разрешать использование произведения под своим именем, под вымышленным именем (псевдонимом) или без указания имени, то есть анонимно …».

Право авторства и право автора на имя неотчуждаемы и непередаваемы, в том числе при передаче другому лицу или переходе к нему исключительного права на произведение и при предоставлении другому лицу права использования произведения. Отказ от этих прав ничтожен.

На всех макетах, для изготовления которых была использована моя фотография, отсутствует указание на то, что я являюсь автором это фотографии.  Поскольку я не разрешал использовать фотографию без указания моего имени, то это, несомненно, нарушает мое личное неимущественное право на имя.  Кроме того, изначально фотография, которую незаконно использовали ответчики, была размещена в сети Интернет с моим копирайтом, который представляет собой информацию об авторском праве.  Согласно ст. 1300 ГК РФ, и «информацией об авторском праве признается любая информация, которая идентифицирует произведение, автора или иного правообладателя …».  Часть 2 указанной статьи предусматривает, что удаление или изменение без разрешения автора информации об авторском праве не допускается.  Таким образом, удаление копирайта представляет собой отдельное нарушение прав автора, за которое ч. 3 ст. 1300 ГК РФ предусмотрена ответственность в виде компенсации вреда от 10 000 до 5 000 000 рублей.
2.3. Нарушение права на неприкосновенность произведения

Статья 1266 ГК РФ закрепляет право на неприкосновенность произведения и защиту произведения от искажений:

«Не допускается без согласия автора внесение в его произведение изменений, сокращений и дополнений, снабжение произведения при его использовании иллюстрациями, предисловием, послесловием, комментариями или какими бы то ни было пояснениями (право на неприкосновенность произведения)».
Ответчиками была осуществлена существенная переработка моей фотографии, выразившаяся в ее кадрировании и нанесении на нее изображений и текста.  В результате переработки фотографии произошли изменения, которые не относятся к моему авторству и существенным образом нарушают художественный замысел фотографа и композицию самой фотографии.  Изменять, кадрировать, наносить текст на мои авторские фотографии ответчики могли только с моего согласия.  Поскольку такого согласия получено не было, то любая переработка моих фотографий является нарушением моего авторского права на неприкосновенность произведения.
3. Надлежащие ответчики по делу

Первоначально иск был заявлен к Администрации муниципального образования «Город Саратов», поскольку истец располагал информацией о том, что заказчиком распространения спорной печатной продукции являлась именно Администрация.  Истцом и его представителем в ходе рассмотрения настоящего дела неоднократно заявлялись ходатайства об истребовании судом у ответчика и третьих лиц доказательств, позволяющих установить лицо, нарушившее авторские права истца.  Однако законное требование суда четырежды игнорировалось, а запрашиваемые документы не предоставлялись.  В судебном заседании от 26.05.2015 г. представители Администрации МО «Город Саратов» и Управления по наружной рекламе и художественному оформлению Администрации МО «Город Саратов» сообщили, что вся печатная продукция была изготовлена рекламными агентствами, разместившими на своих конструкциях спорную печатную продукцию.  По словам представителей Администрации МО «Город Саратов», они лишь определяли тематику продукции и просили предоставить рекламную площадь, а изготовлением и распространением социальной рекламы занимались самостоятельно рекламные агентства.
Надлежащим ответчиком по делам о защите авторских прав является лицо, которое незаконно использовало объект авторского права.  Учитывая тот факт, что вся спорная печатная продукция была размещена на рекламных конструкциях, нарушителем авторских прав истца следует считать собственников рекламных конструкций, осуществивших такое размещение.  

В ходе рассмотрения настоящего дела МУП «Городской центр размещения рекламы» на запрос суда от 18.02.2015 г. № 2-670/15 предоставило документы, на основании которых в апреле 2014 г. распространялась социальная реклама «Чистый город».  Так, согласно представленной адресной программе, утвержденной начальником Управления по наружной рекламе и художественному оформлению Администрации МО «Город Саратов» Максимовой Т. Ю., социальная реклама «Чистый город» размещалась на рекламных щитах, принадлежащих четырем рекламным агентствам (ООО «ПРА «Эстетика», ООО «Гэллэри-Сервис», филиал в г. Саратове, ООО «АПР-Сити/ТВД», филиал в г. Саратове, ООО «РПП Регион-С»), и на остановочных павильонах, принадлежащих МУП «Городской центр размещения рекламы».  

4. Компенсация за нарушение авторских прав
Статья 1250 ГК РФ закрепляет, что интеллектуальные права защищаются способами, предусмотренными данным Кодексом, с учетом существа нарушенного права и последствий нарушения этого права.  В соответствии со ст. 1251 ГК РФ защита личных неимущественных прав осуществляется, в частности, путем признания права и компенсации морального вреда.  

Право авторства, право автора на имя, право на неприкосновенность произведения и на его обнародование относятся к категории личных неимущественных прав автора.  В соответствии со ст. 150 ГК РФ, личные неимущественные права относятся к нематериальным благам и могут защищаться всеми способами, предусмотренными ГК РФ.  Статья 151 ГК РФ закрепляет, что в случае причинения гражданину морального вреда «действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда».  

Неправомерные действия ответчиков по использованию принадлежащей мне фотографии, ее переработка, приведшая к потере художественной ценности авторского произведения, а также тиражирование путем размещение различных материалов повсеместно на территории г. Саратова без указания каких-либо сведений об авторе, причинили мне нравственные страдания, которые я оцениваю в сумме 50 000 рублей.
В соответствии с положениями ст. 1301 ГК РФ в случаях нарушения исключительного права на произведение автор вправе требовать по своему выбору от нарушителя вместо возмещения убытков выплаты компенсации в размере от десяти тысяч рублей до пяти миллионов рублей, определяемом по усмотрению суда.  Автор вправе требовать от нарушителя выплаты компенсации за каждый случай неправомерного использования результата интеллектуальной деятельности либо за допущенное правонарушение в целом.  А в соответствии с ч. 3 ст. 1300 ГК РФ удаление информации об авторском праве (копирайта) дополнительно дает автору право требовать от нарушителя выплаты компенсации в соответствии со ст. 1301 ГК РФ, то есть за каждый случай неправомерного использования.

В соответствии со ст. 1301 ГК РФ и с учетом имеющихся в материалах дела полагаю возможным определить компенсацию за нарушение моих исключительных авторских прав в размере 590 000 рублей.
Принимая во внимание изложенное, в уточнение исковых требований, изложенных мной ранее, и руководствуясь ст. ст. 39, 131, 132 ГПК РФ,

ПРОШУ:

1. Признать нарушение ответчиками моих личных неимущественных и исключительных авторских прав.

2. Взыскать солидарно с ответчиков в мою пользу компенсацию за нарушение исключительных авторских прав в размере 590 000 (пятьсот девяносто тысяч) рублей.

4. Взыскать солидарно с ответчиков в мою пользу компенсацию морального вреда за нарушение личных неимущественных прав в размере 50 000 (пятидесяти тысяч) рублей.

5. Взыскать солидарно с ответчиков в мою пользу государственную пошлину в размере 9 100 (девяти тысяч ста) рублей.

Приложения:
1. Копии уточненного заявления для ответчиков.

«__» июня 2015 г.
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Цена иска: 590 000 (пятьсот девяносто тысяч) рублей

РАСЧЕТ
взыскиваемой денежной суммы
1. Требование имущественного характера - компенсация за нарушение исключительных прав автора

Минимальная сумма компенсации по ст. 1301 ГК РФ (10 000 рублей) за каждый случай нарушения исключительного права автора на произведение при изготовлении печатной продукции к празднованию Дня города (истцу известно о 5 (пяти) различных видах нарушений ответчиками исключительного права автора на произведение в этом случае):

1) воспроизведение произведения (п. 1 ч. 2 ст. 1270 ГК РФ): 5 × 10 000 = 50 000 рублей;
2) переработка произведения, т.е. создание производного произведения (п. 9. ч. 2 ст. 1270 ГК РФ): 5 × 10 000 = 50 000 рублей;
3) удаление информации об авторском праве в соответствии со ст. 1300 ГК РФ: 5 × 10 000 = 50 000 рублей.

Итого: 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей

Минимальная сумма компенсации по ст. 1301 ГК РФ (10 000 рублей) за каждый случай нарушения исключительного права автора на произведение при изготовлении социальной рекламы «Чистый город» (истцу известно об изготовлении двух макетов и их распространении на 40 рекламных конструкциях):

1) воспроизведение произведения (п. 1 ч. 2 ст. 1270 ГК РФ): 40 × 10 000 = 400 000 рублей;
2) переработка произведения, т.е. создание производного произведения (п. 9. ч. 2 ст. 1270 ГК РФ): 2 × 10 000 = 20 000 рублей;
3) удаление информации об авторском праве в соответствии со ст. 1300 ГК РФ: 2 × 10 000 = 20 000 рублей.

Итого: 440 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей

2. Требование неимущественного характера – компенсация морального вреда- 
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

3. Государственная пошлина

В соответствии со ст. 333.19 НК РФ при подаче искового заявления имущественного характера, подлежащего оценке, при цене иска от от 200 001 рубля до 1 000 000 рублей - 5 200 рублей плюс 1 процент суммы, превышающей 200 000 рублей.

5200 рублей + (1% от 390 000 рублей) = 5200 + 3900 = 9 100 рублей
«___» июня 2015 года






Глыва А. В.
