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Исковое заявление


18 июня 2012 года я обратилась к Генеральному директору ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» Ю.П. Груздеву (данное наименование организации существует с 1993 года; в период с 1934 по 1993 года организация носила наименование «Ленпроект») с заявлением о предоставлении информации. В своем заявлении я просила предоставить информацию о технических характеристиках (марка, высота и т.д.) металлических балок и бетонных плит перекрытий дома № 79, литера А по Московскому проспекту (ранее — Международный проспект, с 1951 г. — проспект имени И.С. Сталина ) (период постройки 1951-1954 гг.), в котором я проживаю. 


Ответом заместителя Генерального директора Ю.В. Белкова от 22 июня 2012 года № 1-1-30-1177 мне было сообщено, что ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» не располагает интересующей меня документацией и что документация Т.п. 1-528кп-4г была передана по акту передачи в институт «ЛЕНЖИЛНИИПРОЕКТ», куда мне следует обратиться. 

После ознакомления с документацией Т. п. 1-528кп-4г мне стало понятно, что она является лишь типовым проектом, который не совпадает с индивидуальным проектом интересующего меня дома по Московскому пр., д. 79, лит. А, и что указанный типовой проект не содержит интересующих меня технических характеристик металлических балок и бетонных плит перекрытий моего дома. 

Таким образом, ответ ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 22 июня 2012 года не содержал интересующей меня информации, поскольку меня интересовала именно информация, содержащаяся в индивидуальном проекте на жилой дом № 79 по Московскому проспекту, который был создан «Ленпроектом» в период с 1951 г. по 1954 г.


В связи с этим, 09 ноября 2012 года я обратилась к Генеральному директору ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» Ю.П. Груздеву с заявлением о предоставлении информации, в котором просила предоставить следующее:

· информацию о наличии в архивах ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» документации на дом № 79 по Московскому проспекту (бывший проспект им. И.В. Сталина), построенному по индивидуальному проекту и спроектированному в «Ленпроекте» в период с 1951 г. по 1954 г.;

· в случае отсутствия запрашиваемых мною данных — информации о том, в какую организацию, когда и на основе каких документов была передана документация на указанный дом.

Ответом заместителя Генерального директора Ю.В. Белкова от 12 ноября 2012 года № 1-1-24-2112 мне была направлена копия плана перекрытий над 3, 4 и 5 этажом по Международному проспекту, д. 71, корпус S0 с указанием, что данный чертеж применим к жилому дому по Московскому пр., д. 79, корпус S0. 

Однако в данном письме не было приведено объяснений того, в связи с чем мне предоставляется лишь план перекрытий на другой дом (дом № 71, корпус S0 по Международному проспекту), а не на интересующий меня дом, и также не было объяснено, почему этот план применим к жилому дому по Московскому пр., дом № 79, корпус S0, в котором я проживаю. Более того, в письме от 12 ноября 2012 года не содержалось ответов на поставленные в заявлении от 09 ноября 2012 года вопросы относительно местонахождении документации на дом № 79 по Московскому проспекту.

В связи с этим, 16 ноября 2012 года я в очередной раз обратилась к Генеральному директору ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» Ю.П. Груздеву с заявлением о предоставлении информации, в котором просила предоставить информацию о том, когда, в какую организацию и на основании какого документа ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» передало документацию на дом № 79 по Московскому проспекту.

Ответом заместителя Генерального директора Ю.В. Белкова от 24 декабря 2012 года № 1-1-30-2377 мне было сообщено: «Перекрытия данного типа домов выполнялись по типовым чертежам, которые по истечению срока давности списаны в соответствии с законом Российской Федерации – 15 лет». Однако в данном письме ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» вновь уклонилось от ответов на мои вопросы, поскольку в моем заявлении от 16 ноября 2012 года содержалась просьба о предоставлении информации не о типовых чертежах перекрытий, а о документации на дом № 79 по Московскому проспекту (т. е. мной запрашивалась информация об индивидуальном проекте дома).

30 апреля 2013 года я вновь обратилась в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» с заявлением, содержащим просьбу предоставить заверенные копии страниц проектной и рабочей документации на дом № 79, литера А по Московскому проспекту (построен с 1951 г. по 1954 г.) (индивидуальный проект), в которых содержится информация о технических характеристиках металлических балок (марка, высота) и бетонных плит (марка бетона, из которого изготовлены плиты, и толщина плиты) перекрытий указанного дома, а также возможность ознакомиться с указанной проектной документацией в помещении ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ», либо сообщить, в какую организацию была передана указанная документация и где я могу с ней ознакомиться.

На это заявление мной был получен ответ за подписью заместителя Генерального директора Ю.В. Белова от 13.05.2013 № 1.1-30-825, в котором мне сообщили, что ранее мне уже был выслан ответ на мой вх. 1291 от 15 ноября 2012 г. заказным письмом. Также в ответе вновь было указано, что «перекрытия данного дома выполнялись по типовым чертежам (копия перечня типовых чертежей прилагается), которые по истечение срока давности (20 лет) списаны в соответствии с законом Российской Федерации». Помимо этого, мне указали, что план перекрытия корпуса S0 был мне выдан на № 2160 от 09.11.2012 г.  

Тем самым ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» вновь уклонилось от ответа по существу моего вопроса, поскольку упомянутый план перекрытия корпуса S0 не касался моего дома (относился к дому № 71 по Московскому проспекту), и кроме того мной запрашивались не типовые чертежи перекрытий, а именно копии страниц проектной и рабочей документации на мой дом № 79 по Московскому проспекту (индивидуальный проект). 

Таким образом, ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» по моим многочисленным обращениям так и не предоставило мне следующую информацию: 

· о технических характеристиках металлических балок (марка, высота) и бетонных плит (марка бетона, из которого изготовлены плиты, и толщина плиты) перекрытий дома № 79, литера А по Московскому проспекту (период постройки с 1951 г. по 1954 г.), в том числе в виде заверенных копий страниц соответствующей проектной документации (в т.ч. рабочей, исполнительной документации) на дом;

· о наличии в архивах ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» документации на дом № 79 по Московскому проспекту (бывший проспект им. И.В. Сталина), построенному по индивидуальному проекту и спроектированному мастерской № 10 Ленпроекта в период с 1951 г. по 1954 г.;

· о том, в какую организацию, когда и на основе каких документов была передана документация на дом № 79 по Московскому проспекту.

Указанное свидетельствует об отказе в предоставлении данной запрашиваемой информации.

Считаю, что отказ ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» в предоставлении мне названной информации является незаконным и необоснованным по следующим основаниям:

1) Пункт 4 ст. 29 Конституции РФ гарантирует право каждого свободно искать и получать информацию любым законным способом.

Согласно п. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.


В соответствии с п. 1 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами.


На основании п. 1 ст. 9 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Следовательно, действующее законодательство гарантирует право граждан на получение любой интересующей их информации по заявлениям в случаях, если доступ к запрашиваемой информации не ограничен соответствующими федеральными законами.

Как следует из ответов ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ», отказы в предоставлении информации не основаны на нормах федерального законодательства, ограничивающего доступ к запрашиваемой информации. Более того, ответы ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» даны не по существу поставленных в заявлениях вопросов.

Кроме того, на основании п. 1 действующего Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 августа 1983 года № 9779-Х «О порядке выдачи и свидетельствования предприятиями, учреждениями и организациями копий документов, касающихся прав граждан», государственные и общественные предприятия, учреждения и организации выдают по заявлениям граждан копии документов, исходящих от этих предприятий, учреждений и организаций, если такие копии необходимы для решения вопросов, касающихся прав и законных интересов обратившихся к ним граждан. 

Важно отметить, что запрашиваемая мною информация непосредственно касается моих прав и законных интересов, что связано со следующим. Владельцы квартиры № 409 в доме № 79 лит. А по Московскому пр., которая расположена над моей квартирой № 406, произвели в своей квартире ремонт с перепланировкой и самовольным переустройством конструкции перекрытий. При этом в ходе ремонта в квартире № 409 был произведен частичный демонтаж и кардинальное переустройство конструкции перекрытий, в результате которого были нарушены несущие способности междуэтажных перекрытий, поскольку плиты из облегченного бетона, предназначенные только для несения нагрузки звукоизоляционного слоя из шлака, оказались перегруженными в несколько раз, что угрожает их обрушением и, как следствие, моей жизни и здоровью.

Этим переустройством перекрытий также была полностью уничтожена звукоизоляция, поскольку непосредственно на мелкоштучные бетонные плиты перекрытий был засыпан керамзит на всю высоту двутавровой балки с устройством по верхней полке балок вновь созданной бетонной плиты и окончательной цементной стяжки. Таким образом, монолит, созданный из керамзита и цемента, не может быть звукоизолирующим материалом, а, напротив, прекрасно проводит звук. 

В результате переустройство перекрытий было произведено ненадлежащим образом, в проекте перепланировки, созданной задним числом (на несколько месяцев позднее фактического переустройства перекрытий), были искажены реальные размеры и технические характеристики существовавших перекрытий, так как их размеры были взяты произвольно, без учета тех истинных размеров, которые содержатся в проектной, рабочей, исполнительной документации на дом.  

Чтобы доказать указанные обстоятельства, мне необходимо получить достоверную информацию о технических характеристиках металлических балок (марка, высота) и бетонных плит (марка бетона, из которого изготовлены плиты, и толщина плиты) перекрытий дома № 79, литера А по Московскому проспекту. Такая информация содержится только в проектной документации на дом (в индивидуальном проекте), включая рабочую документацию, исполнительную документацию (далее — проектная документация). Указанная информация (в том числе в виде заверенных копий страниц документации) как раз и запрашивалась мной у ОАО «ЛЕНИИИПРОЕКТ», и в ее предоставлении мне было отказано.

Таким образом, законодательством за мной закреплено право на получение запрашиваемой информации (более того, не просто информации, а информации в виде заверенных копий документов), а отказ ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» в предоставлении информации является незаконным и нарушающим мое право на доступ к информации.

2) Указание в ответе заместителя Генерального директора Ю.В. Белкова на то, что ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» не располагает сведениями о технических характеристиках металлических балок и бетонных плит перекрытий дома по адресу Московский пр. 79, не соответствует действительности.

Информация о технических характеристиках металлических балок и бетонных плит перекрытий дома по адресу Московский пр. 79 содержится в проектной документации на дом по адресу Московский пр. 79 (в индивидуальном проекте на дом).

Как уже отмечалось, указанный дом был построен по индивидуальному проекту, спроектированному проектной организацией «Ленпроект» (мастерская № 10), период постройки 1951-1954 гг. 

Как следует из фактических обстоятельств, в результате реорганизации 1993 года проектная организация «Ленпроект» стала именоваться ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» (что подтверждается информацией, содержащейся на сайте ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» - http://www.lenproekt.com/; http://www.lenproekt.com/history/).

То обстоятельство, что разработчиком интересующей меня проектной документации является ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ», также подтверждается ответом Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры от 11 декабря 2012 года № 2-13613-1 на одно из моих обращений. 

Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.11.2009 года № 526-ст был утвержден «ГОСТ 21.1003-2009. Система проектной документации для строительства. Учет и хранение проектной документации», который устанавливает правила по учету и хранению проектной документации в архивах организаций-разработчиков.

Согласно п.п. 4.1, 4.4 ГОСТ 21.1003-2009, организации-разработчики обязаны обеспечивать учет и хранение документации, образующейся в результате проектной деятельности, а также осуществлять учет и хранение подлинников разработанной проектной и рабочей документации на строительство зданий и сооружений, если иное не оговорено договором с заказчиком документации.

Важно отметить, что данные положения ГОСТа 21.1003-2009 согласуются и с  положением ГОСТа СССР 21.203-78, который был введен 28 июня 1978 года и отменен после вступления нового ГОСТа (п.п. 2.1, 2.2 ГОСТа СССР).

В связи с этим, ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» обязано было хранить проектную документацию на дом по адресу Московский пр., 79, которая содержит, в том числе сведения о технических характеристиках металлических балок и бетонных плит перекрытий названного дома.  

Кроме того, в ст. 22 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации», установлен срок временного хранения документов Архивного фонда Российской Федерации до их поступления в государственные и муниципальные архивы: в отношении проектной документации по капитальному строительству такой срок составляет 20 лет. 

Соответственно, по истечение указанного срока ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» могло передать интересующую меня проектную документацию в государственный архив.

При этом стоит отметить, что на основании п. 2 ст. 17 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации», уничтожение документов Архивного фонда Российской Федерации запрещается. Напротив, в соответствии со ст. 17 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации», организации обязаны обеспечивать сохранность архивных документов, в том числе документов по личному составу, в течение сроков их хранения, установленных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Следовательно, проектная (рабочая, исполнительная) документация, содержащая сведения о технических характеристиках металлических балок (марка, высота) и бетонных плит (марка бетона, из которого изготовлены плиты, и толщина плиты) перекрытий интересующего дома, должна находиться в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» либо должна быть передана указанной организацией в государственный архив на постоянное хранение в соответствии с требованиями ст. 22 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации».

В силу п. 1 ст. 24 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации» пользователь архивными документами имеет право свободно искать и получать для изучения архивные документы.

Таким образом, я имею право на получение проектной документации, содержащей сведения о технических характеристиках металлических балок и бетонных плит перекрытий названного дома, а воспрепятствование в предоставлении со стороны ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» указанной информации являются нарушающим мое право на доступ к информации, в том числе к архивным документам. 

На основании изложенного и руководствуясь 131-133 ГПК РФ:

ПРОШУ:

1. Обязать ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» предоставить мне запрошенную информацию:

· заверенные ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» (печатью и подписью уполномоченного лица организации) копии страниц проектной (рабочей, исполнительной) документации на дом № 79, литера А по Московскому проспекту (построен с 1951 г. по 1954 г.) (индивидуальный проект), в которых содержится информация о технических характеристиках металлических балок (марка, высота) и бетонных плит (марка бетона, из которого изготовлены плиты, и толщина плиты) перекрытий указанного дом;

· в случае отсутствия в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» запрошенной документации — предоставить информацию о том, в какую организацию, когда и на основе каких документов была передана проектная документация на дом № 79 лит. А по Московскому проспекту.

2. Взыскать с ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» в мою пользу расходы по уплате государственной пошлины в размере 200 рублей 00 копеек.

Приложение:

1. Квитанция об уплате государственной пошлины.

2. Копия заявления в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 18.06.2012 г.

3. Копия ответа ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 22.06.2012 г.

4. Копия заявления в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 09.11.012 г.

5. Копия ответа ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 12.11.2012 г.

6. Копия заявления в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 16.11.012 г.

7. Копия ответа ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 14.12.2012 г.

8. Копия заявления в ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 30.04.2013 г.

9. Копия ответа ОАО «ЛЕННИИПРОЕКТ» от 13.05.2013 г.

10. Копия ответа Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры от 11.12.2012 г.

11. Копия страницы стенографического отчета заседания Архитектурно-строительного Совета (ЦГАНТД Санкт-Петербурга, фонд 386, опись 1-4, единица хранения — 117, лист 127) с расшифровкой. 

12. Копия искового заявления с приложением для ответчика.

«04 » июня 2013 года                                               ____________ Микулина О.С.
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