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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 
о защите деловой репутации
Информационным агентством Regnum 9 июня 2005 года на сайте www.regnum.ru размещен комментарий А.Лебедева по законопроекту «О то​тализаторах и игорных заведениях» (постоянный адрес новости: http://www.regnum.ru/news/468041.html).
В высказываниях А.Лебедева, в частности, содержатся утверждения о том, что: «В течение долгих лет они (игорные заведения) существовали в Москве абсолютно бесконтрольно, городские власти закрывали на это глаза. Более того - как известно, игорная система "Вулкан" вообще является муниципальным заведением.» ... «Но почему-то не звучит простое предложение - ограничить этот "разврат" законом, вместо того, чтобы перекладывать задачу по его регулированию на правительство РФ, как это происходит сейчас».

Перечисленные утверждения не соответствуют действительности и порочат деловую репутацию Правительства Москвы.
Согласно постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.02.05 № 3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» в случае, если не соответствующие действительности порочащие сведения были размещены в сети Интернет на информационном ресурсе, зарегистрированном в установленном законом порядке в качестве средства массовой информации, при рассмотрении иска о защите чести, достоинства и деловой репутации необходимо руководствоваться нормами, относящимися к средствам массовой информации.
В соответствии со ст. 43 Закона РФ «О средствах массовой информации», если редакция средства массовой информации не располагает доказательствами того, что распространенные сведения соответствуют действи​тельности, она обязана их опровергнуть в том же средстве массовой информации.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 43 Закона РФ «О средствах массовой информации», ст. 152 ГК РФ, ст. 194-199 ГПК РФ
прошу:

1.Признать распространенные на сайте www.regnum.ru сведения о том, что «В течение долгих лет они существовали в Москве абсолютно бесконтрольно, городские власти закрывали на это глаза. Более того - как известно, игорная система "Вулкан" вообще является муниципальным заведением» ... «Но почему-то не звучит простое предложение - ограничить этот "разврат" законом, вместо того, чтобы перекладывать задачу по его регулированию на правительство РФ, как это происходит сейчас» не соответствующими действительности.
2. Обязать ответчиков опровергнуть вышеперечисленные сведения, как порочащие деловую репутацию Правительства Москвы.
Приложение:
1. Копия искового заявления - 3 экз.
2. Копия публикации - 3 экз.
3. Платежное поручение об оплате госпошлины.
