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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите прав субъекта персональных данных
2 и 3 декабря 2017 года в эфире Российского Информационного Канала «Россия - 24» (свидетельство о регистрации средства массой информации ЭЛ № ФС 77 - 48108 от 30.12.2011) транслировался документальный фильм А. Мамонтова «Пальмовые берега - 3» (далее - передача). Названная передача также была размещена в сети Интернет на странице сайта электронного периодического издания «Вести» интернет-газета» ("VESTI.RU") по адресу: https://www.vesti.ru/videos/show/vid/738258/ (свидетельство о регистрации средства массовой информации ЭЛ № 77 - 8597 от 10.02.2004); на страницах сайтов сетевого издания «Государственный Интернет-Канал «Россия» по адресам https://russia.tv/video/show/brand_id/9361/episode_id/! 571608/	и
http://2.russia.tv/video/show/brand_id/9361 /episodeid/1571608/ (свидетельство о регистрации средства массовой информации ЭЛ № ФС 77 - 59166 от 22.08.2014); на официальном YouTube канале Федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» по адресу: https://www.youtube.com/watch?v=mH3PN6FFnvg.
Учредителем и редактором вышеуказанных средств массовой информации является Федеральное государственное унитарное предприятие «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» (далее - ВГТРК). Администратором доменных имен сайтов в сети Интернет www.vesti.ru, russia.tv также является ВГТРК. Автором передачи, ответственным за её содержание, является А. В.
В указанной передаче помимо прочей информации демонстрируются моё изображение и голос, подготовленные с использованием скрытой видеозаписи, а также моё имя, фамилия и занимаемая должность - председатель совета директоров Группы компаний «ЭФКО» - «Пищевые ингредиенты» (фрагменты по хронометражу передачи - 8:45-9.38, 10:19-11:27, 12:38-13:33, 16.37-16.52 мин.). Считаю, что сбор, запись, хранение, передачам эфир, а также распространение в сети Интернет перечисленной информации являются незаконными, нарушают мое право на защиту персональных данных, право на защиту изображения гражданина, право на неприкосновенность частной жизни и личную тайну.
В силу требований пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 27.07.2006 № 149- ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" (далее - Закон №149-ФЗ) в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных федеральным законодательством. Согласно пункта 5 статьи 15 Закона № 149-ФЗ передача информации посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей осуществляется без ограничений при условии соблюдения установленных федеральными законами требований к распространению информации и охране объектов интеллектуальной собственности.
Статья 23 Конституции Российской Федерации закрепляет право каждого на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ "О персональных данных" (далее - Закон № 152-ФЗ) персональными данными является любая информация, относящаяся прямо или косвенно к определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных). Согласно статье 7 Закона № 152-ФЗ операторы и иные лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.
А в соответствии с п. 1 ст. 152.1 ГК РФ обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина (в том числе его фотографии, а также видеозаписи или произведения изобразительного искусства, в которых он изображен) допускаются только с согласия этого гражданина.
Поскольку мои изображение, голос, имя, фамилия и занимаемая должность относятся к персональным данным, Мамонтов А.В. и ВГТРК как операторы персональных данных, были не вправе без моего согласия собирать, использовать, раскрывать и распространять указанную информацию. Однако согласия на обработку персональных данных я ответчикам не давал.
В этой связи Мамонтов А.В. и ВГТРК незаконно осуществляют обработку моих персональных данных, в том числе незаконно собрали, использовали путем включения в состав передачи, передали их в эфир и распространяют в сети Интернет. Данные незаконные действия ответчиков причиняют мне нравственные страдания. Я не занимаю в настоящее время должностей в органах управления организаций, сведения о которых являются общедоступными. Однако после трансляции передачи и размещения ее в сети Интернет мои персональные данные оказались доступными неопределенному кругу лиц. В результате посторонние люди пытаются заводить со мной беседы, что отвлекает мое время и причиняет мне неудобства.
Согласно статьи 17 Закона № 152-ФЗ если субъект персональных данных считает, что оператор осуществляет обработку его персональных данных с нарушением требований данного Федерального закона или иным образом нарушает его права и свободы, субъект персональных данных вправе обжаловать действия или бездействие оператора в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных или в судебном порядке. Субъект персональных данных имеет право, на защиту своих прав и законных интересов, в том числе на возмещение убытков и (или) компенсацию морального вреда в судебном порядке.
Согласно п. 3 ст. 152.1 ГК РФ если изображение гражданина, полученное или используемое с нарушением пункта 1 настоящей статьи, распространено в сети "Интернет", гражданин вправе требовать удаления этого изображения, а также пресечения или запрещения дальнейшего его распространения.
Согласно части 1 статьи 15.5. Закона № 149-ФЗ в целях ограничения доступа к информации в сети "Интернет", обрабатываемой с нарушением законодательства Российской Федерации в области персональных данных, создается автоматизированная информационная система "Реестр нарушителей прав субъектов персональных данных" (далее - реестр нарушителей). Основанием для включения информации в реестр нарушителей является вступивший в законную силу судебный акт (часть 5 статьи 15.5. Закона № 149-ФЗ).
В соответствии с пунктом 2 Правил создания, формирования и ведения автоматизированной информационной системы "Реестр нарушителей прав субъектов персональных данных", утвержденных постановлением Правительства РФ от 19 августа 2015 г. № 857, создание, формирование и ведение реестра осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Реестр включает в себя, в том числе: доменные имена и (или) указатели страниц сайтов в сети "Интернет", содержащих информацию, обрабатываемую с нарушением законодательства (далее - доменные имена); сетевые адреса, позволяющие идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, обрабатываемую с нарушением законодательства (далее соответственно - сайты, сетевые адреса); указание на вступивший в законную силу судебный акт о принятии мер по ограничению доступа к информации, обрабатываемой с нарушением законодательства (далее - акт об ограничении доступа), включая наименование суда, номер дела, содержание нарушения законодательства Российской Федерации в области персональных данных, изложенное в резолютивной части судебного акта, дату вынесения судебного акта и дату его вступления в законную силу.
Согласно части 6.1. статьи 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее - ГПК РФ) иски о защите прав субъекта персональных данных, в том числе о возмещении убытков и (или) компенсации морального вреда, могут предъявляться также в суд по месту жительства истца.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 194 - 198 ГПК РФ,
прошу:
1. Признать незаконными и нарушающими право на неприкосновенность частной жизни и личную тайну, право на защиту изображения гражданина действия Мамонтова А. В. и Федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» по сбору, включению в состав документального фильма А. Мамонтова «Пальмовые берега - 3», передачу в эфир Российского Информационного Канала «Россия - 24» 2 и 3 декабря 2017 года, а также распространение в сети Интернет на страницах сайтов по электронным адресам: www.vesti.ru/videos/show/vid/738258/, russia.tv/video/show/brand_id/9361/episode_id/l571608/,
2. russiatv/video/show/brand_id/9361/episode_id/1571608/, www.youtube.com/watch?v=mH3PN6FFnvg персональных данных Кустова В. Н. без согласия субъекта персональных данных на обработку персональных данных и без согласия гражданина на использование его изображения.
Обязать Мамонтова А. В. и Федеральное государственное унитарное предприятие «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» удалить из документального фильма А. Мамонтова «Пальмовые берега - 3», размещенного в сети интернет на страницах сайтов  по электронным адресам https://www.vesti.ru/videos/show/vid/738258/ , https://russia.tv/video/show/brand_id/9361/episode_id/! 571608/ и http://2.russia.tv/video/show/brand_id/9361 /episodeid/1571608/ www.youtube.com/watch?v=mH3PN6FFnvg изображение, голос, имя, фамилию, занимаемую должность КУстова В. Н., являющимися его персональными данными

2. Взыскать солидарно с Мамонтова А. В. и Федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» в пользу Кустова В. Н. компенсацию морального вреда в размере 20000 рублей.
3. Указать в решении суда, что оно является основанием для принятия
Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций мер по ограничению доступа к информации в сети "Интернет", обрабатываемой с нарушением законодательства Российской Федерации в области персональных данных, путем включения указателей страниц сайтов в сети "Интернет": www. vesti jru/videos/show/vid/738258/,russiatv/video/show/brand_id/9361/episode_id/l 571608/,
[bookmark: _GoBack]2.russiatv/video/show/bmnd_id/9361/episode_id/l 571608/ и www.youtube.com/watch?v=mH3PN6FFnvg в Реестр нарушителей прав субъектов персональных данных. 

