	
истец: Соловьенко М. Д.
ответчик:	Гребнева И. Г.
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[bookmark: bookmark0]УТОЧНЕННОЕ ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
На официальном сайте в сети «Интернет» печатного СМИ «Арсеньевские вести»	по	адресу:	www.arsvest.ru
(http ://www.arsvest.ni/rubr/3/1043) ответчик опубликовал фотографию с изображением истца. Скрин-шот указанной страницы с изображением истца прилагается к настоящему иску.
До настоящего времени указанная фотография находится в сети «Интернет» и доступна неограниченному кругу лиц.
Вместе с тем, истец не давал согласия на использование его изображений (фотографии) в указанной газете и в сети «Интернет», в связи с чем данная публикация является незаконной. Действия ответчика, таким образом, являются незаконным вмешательством в личную жизнь истца, публикацией ее персональных данных.
При этом изображение использовано не в государственных, общественных или иных публичных целях, и явно не необходимо для их защиты; кроме того, истец не является публичным лицом, его работа не связана с публичными выступлениями перед людьми.
Согласно ч. 1 п. 5 ст. 49 закона РФ от 27.12.1991 N 2124- ГО средствах массовой информации" журналист обязан получать согласие на распространение в средстве массовой информации сведений о личной жизни гражданина от самого гражданина или его законных представителей.
Такового согласия, в том числе и в виде конклюдентных действий, истец ответчику не давал.
В силу ст. 56 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 "О средствах массовой информации" учредители, редакции, издатели, распространители, государственные органы, организации, учреждения, предприятия и общественные объединения, должностные лица, журналисты, авторы распространенных сообщений и материалов несут ответственность за нарушения законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации.
Согласно сведениям Роскомнадзора по Приморскому краю, средство массовой информации "Арсеньевские вести" зарегистрировано 27 июля 2015
и' •
года в форме распространения "печатное СМИ газета". Выдано свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС 77 - 62473 от 27.07.2015. Редактором СМИ является Гребнева Ирина Георгиевна.
Осуществив неправомерное использование изображения истца, ответчик причинил и продолжает причинять моральный вред, который обязан компенсировать истцу.
В соответствии со ст. 151 ГК РФ, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
В соответствии с п.2 ст. 1101 ГК РФ размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости.
Действиями ответчика истцу причинен моральный вред в виде физических и нравственных страданий, а именно в виде моральных переживаний от незаконного вторжения в ее личную жизнь, материальных нагрузок при подготовке искового заявления, посещения суда и т.п., который истец оценивает в 100 000 рублей.
В связи с обращением в суд за защитой нарушенного права истом понесены расходы на оплату услуг адвоката в размере 15 000 рублей, а также на уплату государственной пошлины в размере 300 рублей. Данные суммы относятся на ответчика.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 3, 39, 131 ГПК РФ, ст. ст. 12, 151, 152.1., 152.2. ГК РФ,
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1. Обязать Гребневу И. Г. удалить изображение истца, размещенное на странице в сети «Интернет» печатного СМИ «Арсеньевские вести» по адресу www.arsvest.ru:
2. Взыскать с Гребневой И. Г. 100 000 рублей компенсации морального вреда;
3. Взыскать с Гребневой И. Г. 15 300 рублей - судебных расходов.
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