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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите чести, достоинства и деловой репутации

На страницах 1 и 3 и № 21 за май 2009 года в газете «За сечный рубеж» опубликована статья «Какой оценки заслуживает губернатор в отношении коррупции?» со ссылкой на высказывания В.В. Тимакова.
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Статья «Какой оценки заслуживает губернатор в отношении коррупции?» написана в явно негативном ключе относительно деятельности губернатора Тульской области.

И статье содержатся следующие сведения, высказанные редакцией газеты:

«Однако не замечать потрясающие успехи действующей администрации в деле развития коррупции может только слепой».

В статье содержатся следующие сведения со ссылкой на высказывания В.В. Тимакова;

«....никогда еще я не видел в Тульской области такого разгула коррупции и такого проникновения криминала во власть, как в годы правления В.Д. Дудки».

«...Но с трудом верится, что нынешний ранул коррупции был бы возможен при кристально чистом руководителе области».

«Все эти взяточники были выдвинуты на ключевые административные посты самим Дудкой. Это он, придя к власти, упразднил прямые выборы глав районных администраций и заменил их системой назначений по рекомендации губернатора. Отныне для сохранения своих постов чиновникам не нужно беречь репутацию в глазах народа - достаточно сохраним, хорошие отношения с руководителем области...».
«Показательно, что недавние аресты инициированы федеральными органами ФСБ и прокуратурой, и ни одного на основе проверок контрольных органов областной власти! Это говорит о том, что губернаторские структуры не нацелены на выявление взяточников и расхитителей. Жертвы этих преступлений предпочитают обращаться к независимым oт губернатора федеральным силовиком, поскольку не верят в защиту на областном уровне».
«Невозможно скрывать, что благодаря поддержке губернатора в Туле безнаказанно орудует монопольная Управляющая компания, не способная отчитаться о расходовании сотен миллионов рублей, как собранных с горожан, так и полученных из областного бюджета. Завышенные тарифы ОАО –«УК г.Тулы», покрываемые Дудкой из губернской казны, я не могу квалифицировать иначе как нецелевого расходования бюджетных средств в особо крупных размерах ...».
«Губернатор бдительно стоит ни страже безотчетной системы в ЖКХ и считает своими противниками тех, кто, требуя соблюдения законности в городском жилищном хозяйстве.».
«Если губернатор будет уверять, что это «региональное ограбление века» задумано Уколовым и Могильниковым без coгласования с ним, то пусть ищет людей, не имеющих ни малейшего представления об абсолютной субординации в связке Дудка-Уколов».

«Еще одна яркая страница в коррупциогенных достижениях господина Дудки; ..и выделив сотни миллионов рублей на асфальтирование улиц областного центра губернатор должен нести полную ответственность за то, куда делись казенные деньги вместе с асфальтом, уплывшим в весеннюю распутицу 2008-го?».

«Неужели губернатор не представляет, кто заказчики этих преступлений?....Почему именно при Дудке потеряли страх люди, совершающие такие деяния?».

«.. земля передана хозяевам «Инд-Гарника» на порядок дешевле сложившихся рыночных цен. Не уточнит ли губернатор в чей карман угодила дельта?».
«...Но сегодня практически никто не знает, что точно такую же операцию проделал господин  Дудка, приобретя неработающий заводик малоэтажного домостроения!».
«Как получилось, что журналисты, несколько лет назад падкие на каждый поступок власти, теперь говорят о губернаторе как о покойнике, - по принципу: «или хорошо, или ничего»? Почему глухая завеса молчания заволокла тульские средства массовой информации? Чем оплачивает губернатор их лояльность: конвертами с валютой, пирожками с капустой или просто солнечными улыбками?».

«Несмотря на подавление и приручение оппозиции, подавление и приручение депутатского корпуса, подавление и приручение прессы, приручение судей и сотрудников правопорядка; несмотря на тщательное затыкание всех щелей, из которых к тулякам может просочиться неудобная.
Для областной власти информация, - любому думающему человеку очевидно, что в области продолжает сгущаться душная атмосфера тотальной коррупции. Это и ограбление жильцов при оказывании коммунальных услуг, ограбление автолюбителей при парковке, ограбление крестьян при оформлении земли, ограбление застройщиков при выделении стройплощадок, ограбление предпринимателей при аренде, и бесчисленное множество иных фактов.
Безусловно, ответственность за эту позорную эволюцию власти в тульском регионе должен нести главный чиновник области, сосредоточивший в своих руках необъятные полномочия, которыми не обладали ни Севрюгин, ни Стародубцев – губернатор Вячеслав Дудка».

Таким образом, в статье «Какой оценки заслуживает губернатор в отношении коррупции?» содержатся утверждения редакции газеты и Тимакова В.В. о причастности губернатора Тульской области к коррупции, то есть в злоупотреблении служебным положением, даче взятки, получении взятки, злоупотреблении полномочиями, коммерческом подкупе либо ином незаконном использовании своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или третьих лиц либо незаконном предоставлении выгоды другими лицами.
Указанные утверждения приведены в категорической форме, не носящий характер оценочного суждения. Приведенные высказывания В.В. Тимакова содержат информацию о якобы имевших место конкретных фактах, соответствие действительности которых никак не подтверждается.

Указанные сведения в содержании статьи не подтверждаются объективными данными и фактически не соответствуют действительности, носят порочащий характер, дискредитируют губернатора Тульской области в общественном мнении и порочат деловую репутацию как высшего должностного лица Тульской области и руководителя постоянно действующего высшего исполнительного органа государственной власти области – администрации Тульской области, одним из полномочий которого, согласно Уставу (Основному Закону) Тульской области, Федеральному закону от 6 октября 1999 года №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации  является осуществление мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка, противодействию терроризму и экстремизму, борьбе с преступностью.

Функционирование области, взаимодействие с другим субъектами Российской Федерации напрямую зависят, в том числе, о деловой репутации и авторитета губернатора области.
Учитывая, что в статье не указан ее автор, данная статья является редакционной, в связи с чем надлежащим ответчиком  по данному иску выступает редакция. Газеты «За сечный рубеж».
Кроме того, поскольку в статье имеется ссылка на источник – Тимакова В.В., считаю его также надлежащим ответчиком по иску.
В соответствии со статьей 23 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени.

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 февраля 2005 года №3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.
В соответствии со статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин, а также юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности. Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.
Лицо, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения морального вреда, причиненного их распространением.

В соответствии со статьей 1100 Гражданского кодекса Российской Федерации компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда, в том числе в случае, если вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию.
Редакцией газеты «За сечный рубеж», Тимаковым В.В. при распространении не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию губернатора Тульской области, ему причинен моральный вред.

На основании статей 151, 152, 1100 Гражданского кодекса Российской Федерации,

прошу:
1.Признать не соответствующими действительности и порочащими честь, достоинство и деловую репутацию губернатора Тульской области сведения. изложенные в высказываниях редакции газеты «За сечный рубеж» и Тимакова В.В., содержащиеся в опубликованной на странице 1 и 3 в №21 за май 2009 года газеты «За сечный рубеж» статье «Какой оценки заслуживает губернатор в отношении коррупции?».
2. Обязать ответчиков опровергнуть указанные выше не соответствующие действительности и порочащие деловую репутацию губернатора Тульской области сведения путем публикации за свой счет результативной части решения Привокзального районного суда г.Тулы после вступления решения суда в законную силу по настоящему иску в ближайшем планируемом номере газеты «За сечный рубеж» тем же шрифтом, и на том же месте, что и опровергаемый материал, поместив под заголовком «Опровержение».

3. Взыскать с ответчиков солидарно причиненный моральный вред в размере 10000000 (десять миллионов) рублей в пользу губернатора Тульской области, перечислив их по следующим реквизитам: УФК по Тульской области (департамент финансов Тульской области) (Государственное учреждение социального обслуживания населения Тульской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Одоевского района Тульской области»)
л/сч 02662011640

ИНН: 7131024470

КПП: 713101001

Счет: 40603810700001000009

Банк получателя: ГРКЦГУ Банка России по Тульской области г.Тула

БИК: 047003001

ОКАТО: 70236551000

Назначение платежа: во исполнения решения Привокзального районного суда г.Тулы

КБК: 81030303020020000180

4. Взыскать с ответчиков расходы по оплате государственной пошлины.

Приложение:

- копия искового заявления на 5 листах в 3-х экз.;

- копия газеты «За сечный рубеж» №21 за май 2009 года на 3 листах в 3-х экз.;

- платежное поручение по оплате государственной пошлины;

- копия доверенности на 1 листе в 1 экз.

Представитель губернатора Тульской области 
(по доверенности) директор департамента Тульской 
области по правовому обеспечению и контролю (подпись) Ю.В. Гаврилин
