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Тимаков В.В.
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 
о защите чести, достоинства и деловой репутации

На странице 2 регионального выпуска «МК» в Туле» Российского регионального еженедельника «Московский комсомолец» за 6-13 мая 2009 года № 19(606) опубликована статья под заголовком «Бездельник или трудоголик?» со ссылкой на ресурс Информационного агентства «Тульские новости».

Указанная публикация содержит сведения, не соответствующие действительности, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию губернатора Тульской области - В.Д. Дудки.

1. Статья под заголовком «Бездельник или трудоголик?» написана в явно негативном ключе, основана лишь на субъективных мнениях отдельных лиц, некорректном социологическом опросе, в то время как не указаны объективные факты, цифры, не приводится сравнение с показателями других регионов.

Необходимо отметить, что за период нахождения В.Д. Дудки в должности губернатора Тульской области в рамках трех экономических форумов в целях социально-экономического развития Тульской области между администрацией Тульской области и инвесторами подписано 116 соглашений о сотрудничестве на сумму 529 млрд. 772 млн. рублей. В стадии реализации находятся 98 проектов на сумму более 400 млрд. рублей.

Вместе с тем, подобные положительные примеры, которые бы отражали деятельность губернатора Тульской области в позитивном ключе, в статье не приводятся.

2.
В содержании статьи имеется ссылка на опрос, проведенный на сайте Информационного агентства «Тульские новости».

Результаты данного опроса свидетельствуют о негативной оценке деятельности губернатора Тульской области. Вместе с тем, учитывая, что в статье не указаны методика проведения опроса, число опрошенных и круг респондентов, информация является необъективной, подана в негативном ключе, и не позволяет читателям объективно воспринять результаты указанного опроса.

Исходя из содержания статьи, региональной властью предприняты действия по созданию «клуба фанатов Дудки» в целях искусственного поднятия популярности губернатора Тульской области.

Так, в абзаце 4 статьи используется выражение «явно искусственного фан-клуба»; в абзаце 1- «клуб фанатов Дудки», «насколько такой фанатизм искренен сказать сложно....если клубы создают, значит это кому-нибудь нужно».

Вместе с тем, статья не содержит ни одного подтверждения указанного суждения, что дезориентирует читателей и, в целом, способствует формированию негативного отношения как к деятельности губернатора Тульской области, так и к его личности.

3.
В статье приводятся следующие высказывания от имени депутата Тульской областной Думы В. Тимакова:

«Функционер Дудка хороший - на «четверочку». А вот коррупционер -на «пятерку». Первые два года его губернаторства я полагал, что назначение губернатора гораздо лучше, чем выборы. Но потом, когда Дудка укрепился на своем посту, оброс связями... ситуация изменилась. И то, что мы имеем по коррупции на сегодняшний день, мы не видели даже в «стародубцевскую эпоху».

Таким образом, в данной статье содержатся прямые утверждения Тимакова В.В. об участии губернатора Тульской области в коррупции, то есть, в злоупотреблении служебным положением, даче взятки, получении взятки, злоупотреблении полномочиями, коммерческом подкупе либо ином незаконном использовании своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконном предоставлении такой выгоды другими лицами.

Указанные сведения в содержании статьи не подтверждаются объективными данными, и фактически не соответствуют действительности, носят порочащий характер, дискредитируют губернатора Тульской области в общественном мнении и порочат деловую репутацию как высшего должностного лица Тульской области и руководителя постоянно действующего высшего исполнительного органа государственной власти области - администрации Тульской области, одним из полномочий которого, согласно статье 34 Устава (Основного Закона) Тульской области, является осуществление мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка, противодействию терроризму и экстремизму, борьбе с преступностью.

Администрацией области во главе с губернатором проводится активная антикоррупционная политика, которая представляет собой целенаправленную деятельность органов исполнительной власти региона по устранению причин и условий, порождающих коррупцию. Губернатором Тульской области принят ряд правовых актов, направленных на противодействие коррупции, создан и функционирует Совет при губернаторе Тульской области по противодействию коррупции, в состав которого входят представители региональных и федеральных органов исполнительной власти, правоохранительных органов.

С целью своевременного и эффективного реагирования по заявлениям и жалобам граждан, в том числе на факты коррупционных проявлений, организован прием обращений граждан по «телефону доверия губернатора Тульской области». Для снятия административных барьеров, внедрения оптимальной системы взаимодействия граждан с органами государственной власти при предоставлении государственных услуг, способствующей снижению коррупционных проявлений, созданы многофункциональные центры предоставления государственных услуг. Это далеко не исчерпывающий перечень мер, принимаемых в целях целенаправленной антикоррупционной политики, которая стала возможной благодаря принципиальной позиции губернатора области в данном вопросе.

В этой связи указанная публикация является дезинформацией, доводимой до сведения читателей, которые привыкли верить печатному слову, при этом все такие измышления воспринимаются ими как истина.

Учитывая, что в статье не указан ее автор, данная статья является редакционной, в связи с чем надлежащим ответчиком по данному иску выступает редакция Регионального выпуска «МК» в Туле».

Кроме того, поскольку в статье имеется ссылка на источники - Информационное агентство «Тульские новости» и высказывания депутата Тульской областной Думы Тимакова В.В., сделанные им специально для Информационного агентства «Тульские новости», являющегося средством массовой информации, считаю указанных лиц также надлежащими ответчиками по иску.

В соответствии со статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

Лицо, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения морального вреда, причиненного их распространением.

В соответствии со статьей 1100 Гражданского кодекса Российской Федерации компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда, в том числе в случае, если вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию.

Редакцией Регионального выпуска «МК» в Туле», Информационным агентством «Тульские новости», депутатом Тульской областной Думы Тимаковым В.В. при распространении не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию, губернатора Тульской области, ему был причинен моральный вред.

В соответствии с Уставом (Основным Законом) Тульской области, Федеральным законом от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» губернатор Тульской области является высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Функционирование области, взаимодействие с другими регионами, инвестиционная привлекательность области напрямую зависят, в том числе, от деловой репутации и авторитета губернатора области.

На основании статей 151,152,1100 Гражданского кодекса Российской Федерации,

прошу:

1. Признать не соответствующими действительности и порочащими честь, достоинство и деловую репутацию губернатора Тульской области сведения, изложенные в высказываниях депутата Тульской областной Думы Тимакова В.В., опубликованные со ссылкой на информресурс Информационного агентства «Тульские новости» в статье «Бездельник или трудоголик?» на странице 2 регионального выпуска «МК» в Туле» Российского регионального еженедельника «Московский комсомолец» за 6-13 мая 2009 года № 19(606).

2. Обязать ответчиков опровергнуть порочащие честь, достоинство и деловую репутацию губернатора Тульской области сведения, изложенные в высказываниях депутата Тульской областной Думы Тимакова В.В., опубликованные со ссылкой на информресурс Информационного агентства «Тульские новости» в статье «Бездельник или трудоголик?» на странице 2 регионального выпуска «МК» в Туле» Российского регионального

еженедельника «Московский комсомолец» за 6-13 мая 2009 года № 19(606) путем публикации опровержений в тех же средствах массовой информации за их счет.

3. Взыскать с ответчиков солидарно причиненный моральный вред в размере 10000000 (десять миллионов) рублей.

4. Взыскать с ответчиков расходы по оплате государственной пошлины в пользу администрации Тульской области.

Приложение:

· копия искового заявления на 4 листах в 4 экз.;

· копия публикации на 3 листах в 3 экз.;

-
распечатка с ресурса Информационного агентства «Тульские новости» на 3 листах в 3 экз.;

· квитанция об оплате государственной пошлины;

· копия доверенности.

Представитель губернатора

Тульской области (по доверенности)

директор департамента Тульской области 

по правовому обеспечению и контролю - Ю.В. Гаврилин
12.05.2009
