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ЗАЯВЛЕНИЕ 

о признании недействующим в части Постановления Правительства Российской Федерации от 03 ноября 1994 года № 1233 «Об утверждении Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного распространения в федеральных органах исполнительной власти» 
В настоящей жалобе оспариваются пункты 1.2, 1.7, 2.1 Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного распространения в федеральных органах исполнительной власти (далее — Положение о служебной тайне), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 03 ноября 1994 года № 1233 (далее — Постановление № 1233). Постановление опубликовано в Собрании Законодательства Российской Федерации (2005г. выпуск № 30 часть II, ст. 3165). 

Указанные пункты Положения о служебной тайне оспариваются заявителем в части, устанавливающей ограничение права граждан на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, которое гарантировано Федеральным законом от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее — Закон о доступе к информации). 

Согласно пункту 1.2 Положения о служебной тайне, «к служебной информации ограниченного распространения относится несекретная информация, касающаяся деятельности организаций, ограничения на распространения которой диктуются служебной необходимостью». 

В соответствии с пунктом 1.7 Положения о служебной тайне, «служебная информация ограниченного распространения без санкции соответствующего должностного лица не подлежит разглашению (распространению)». 

Согласно пункту 2.1 Положения о служебной тайне, «необходимость проставления пометки "Для служебного пользования" на документах и изданиях, содержащих служебную информацию ограниченного распространения, определяется исполнителем и должностным лицом, подписывающим или утверждающим документ». 

На основании ч. 1 ст. 251 ГПК РФ, гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, а также прокурор в пределах своей компетенции вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части. 

Считаю, что пункты 1.2, 1.7, 2.1 Положения о служебной тайне нарушают мое право на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, гарантированное Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», что выражается в следующем: 

1. Оспариваемые пункты Положения о служебной тайне не соответствуют Федеральному закону «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», а также ряду других нормативных правовых актов, в соответствии с которыми ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления возможно только на основании федерального закона. 
В соответствии с ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. 

Часть 3 ст. 55 Конституции РФ устанавливает, что права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом. 

Согласно п. 2, 3 ст. 3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее — ФЗ «Об информации...»), правовое регулирование отношений, возникающих в сфере информации, информационных технологий и защите информации, основывается на принципах установления ограничений доступа к информации только федеральными законами, а также открытости информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и свободного доступа к такой информации, кроме случаев, установленных федеральными законами. 

Часть 1 ст. 5 ФЗ «Об информации...» устанавливает, что информация может свободно использоваться одним лицом и передаваться одним лицом другому лицу, если федеральными законами не установлены ограничения доступа к информации либо иные требования к порядку ее предоставления или распространения. В соответствии с ч. 2 ст. 5 ФЗ «Об информации...», информация в зависимости от категории доступа к ней подразделяется на общедоступную информацию, а также на информацию, доступ к которой ограничен федеральными законами (информация ограниченного доступа). 

Право на доступ к информации определено ч. 1 ст. 8 ФЗ «Об информации...»: граждане (физические лица) и организации (юридические лица) вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами. 

Согласно п. 3 ч. 4 ст. 8 ФЗ «Об информации...», не может быть ограничен доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также об использовании бюджетных средств (за исключением сведений, составляющих государственную или служебную тайну). 

В соответствии со ст. 9 ФЗ «Об информации...», ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. Обязательным является соблюдение конфиденциальности информации, доступ к которой ограничен федеральными законами. Федеральными законами устанавливаются условия отнесения информации к сведениям, составляющим коммерческую тайну, служебную тайну и иную тайну, обязательность соблюдения конфиденциальности такой информации, а также ответственность за ее разглашение. Информация, полученная гражданами (физическими лицами) при исполнении ими профессиональных обязанностей или организациями при осуществлении ими определенных видов деятельности (профессиональная тайна), подлежит защите в случаях, если на эти лица федеральными законами возложены обязанности по соблюдению конфиденциальности такой информации. 

Согласно п. 3 Перечня сведений конфиденциального характера, утвержденного Указом Президента РФ № 188 от 6 марта 1997 года (далее — Указ № 188), доступ к служебным сведениям может быть ограничен только в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и федеральными законами. 

Гарантии права граждан на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления установлены специальным Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (Закон о доступе к информации). 

В соответствии с п. 1 ст. 1 Закона о доступе к информации, информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления - информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления или организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления (далее - подведомственные организации), либо поступившая в указанные органы и организации. 

Таким образом, любая информация, находящаяся в государственном (муниципальном) органе (созданная или полученная данным органом) в пределах его полномочий, относится к категории «информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

Согласно п. 1 ст. 4 Закона о доступе к информации, одним из основных принципов обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления является открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом. 

На основании ч. 1 ст. 5 Закона о доступе к информации, доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления ограничивается в случаях, если указанная информация отнесена в установленном федеральным законом порядке к сведениям, составляющим государственную или иную охраняемую законом тайну. 

Согласно ч. 2 ст. 5 Закона о доступе к информации, перечень сведений, относящихся к информации ограниченного доступа, а также порядок отнесения указанных сведений к информации ограниченного доступа устанавливается федеральным законом. 

Таким образом, как следует из приведенных норм Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», случаи ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, перечень сведений, относящихся к информации ограниченного доступа, а также порядок отнесения указанных сведений к информации ограниченного доступа должны быть установлены федеральным законом. 

Между тем, в оспариваемых пунктах 1.2, 1.7, 2.1 Положения о служебной тайне Правительство РФ как раз закрепило случай ограничения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, порядок отнесения сведений к информации ограниченного доступа и критерий для определения перечня сведений, относящихся к информации ограниченного доступа. 

При этом отсутствует какой-либо федеральный закон, который устанавливал бы ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в связи с отнесением ее к «служебной информации ограниченного распространения» и вводящий данный вид тайны. 

Так, Правительство РФ определило в п. 1.2 и п. 1.7 Положения о служебной тайне случай ограничения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления: 

Согласно пункту 1.2 Положения о служебной тайне, «к служебной информации ограниченного распространения относится несекретная информация, касающаяся деятельности организаций, ограничения на распространения которой диктуются служебной необходимостью». В соответствии с пунктом 1.7 Положения о служебной тайне, «служебная информация ограниченного распространения без санкции соответствующего должностного лица не подлежит разглашению (распространению)». 

Таким образом, во взаимосвязи п. 1.2 и п. 1.7 Положения о служебной тайне устанавливают, что доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления ограничивается в случае, если информация относится к служебной информации ограниченного распространения. Ограничение доступа к информации в данном случае выражается в том, что такая информация не подлежит распространению (ее распространение возможно только с санкции соответствующего должностного лица). 

Кроме того, в п. 2.1 Положения о служебной тайне Правительство РФ закрепило порядок отнесения сведений к информации ограниченного доступа, определив, что проставление отметки «Для служебного пользования» производится исполнителем или лицом, подписывающим или утверждающим документ. 

Помимо этого, в п. 1.2 Положения о служебной тайне Правительство РФ установило критерий для отнесения той или иной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления к «служебной информации ограниченного распространения», т. е. по сути определило критерий для определения перечня сведений, относящихся к информации ограниченного доступа. Таким критерием, согласно п. 1.2 Положения о служебной тайне, является «служебная необходимость». 

Из всего вышеизложенного следует, что в оспариваемых пунктах Положения о служебной тайне Правительство РФ установило случай ограничения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, порядок отнесения сведений к информации ограниченного доступа и критерий для определения перечня сведений, относящихся к информации ограниченного доступа, в то время как в соответствии со ст. 5 Закона о доступе к информации данные положения должны быть закреплены в федеральном законе. 

Вместе с тем, в настоящее время в Российской Федерации отсутствует какой-либо федеральный закон, ограничивающий доступ к «несекретной служебной информации ограниченного распространения» и устанавливающий перечень такой информации и порядок отнесения сведений к данной категории информации ограниченного доступа. 

Таким образом, оспариваемые нормы были приняты Правительством РФ с превышением полномочий, поскольку отсутствует федеральный закон, вводящий такой вид охраняемой законом тайны, как «служебная информация ограниченного распространения». 

Согласно ч. 1 ст. 115 Конституции РФ, а также ч. 1 ст. 23 Федерального конституционного закона «О Правительстве Российской Федерации», Правительство Российской Федерации издает постановления только на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, нормативных указов Президента Российской Федерации. 

В данном случае Правительство РФ превысило свои полномочия, поскольку оспариваемые нормы Постановления № 1233 были приняты им при отсутствии соответствующего федерального закона, устанавливающего ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления путем введения категории «служебная информация ограниченного распространения» и делегирующего Правительству РФ полномочия по регулированию особенностей обращения с данным видом информации ограниченного распространения. 

Исходя из смысла ст. 5 Закона о доступе к информации, не допускается возможность самостоятельного формулирования Правительством РФ критериев отнесения той или иной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления к категории информации ограниченного доступа и установления порядка отнесения сведений к информации ограниченного доступа в условиях, когда такие критерии и порядок не определены в специальном федеральном законе. 

На основании изложенного, пункты 1.2, 1.7, 2.1 Положения о служебной тайне в части, устанавливающей ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, противоречат Федеральному закону «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

1. Оспариваемые пункты Положения о служебной тайне ограничивают право заявителя на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 

Оспариваемые положения нормативного правового акта Правительства РФ нарушают право каждого, в том числе право заявителя, свободно искать и получать информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, предусмотренное Законом о доступе к информации (ст. 4) и другими нормативными правовыми актами, поскольку данные нормы Постановления № 1233 являются основанием для отнесения к категории ограниченного доступа определенной части информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, которая скрывается от общественности, в том числе от заявителя, в документах, имеющих пометку «Для служебного пользования». 

Кроме того, использованный Правительством РФ в оспариваемых нормативных положениях термин «служебная необходимость» является абстрактным и нормативно неопределенным понятием, что может привести к недопустимо произвольным правоприменительным решениям. В силу провозглашенного ч. 1 ст. 19 Конституции РФ принципа равенства всех перед законом и судом, ограничения и иные установления, закрепляемые в нормативных правовых актах, должны быть определенными, ясными, недвусмысленными. Неопределенность содержания правовой нормы, как неоднократно отмечал Конституционный Суд РФ в своих постановлениях, в т.ч. в Постановлении от 15 июля 1999 года № 11-П, допускает возможность неограниченного усмотрения в процессе правоприменения и тем самым - нарушения принципа равенства, а также принципа верховенства закона. 

Таким образом, оспариваемые положения нормативного правового акта Правительства РФ в части, ограничивающей доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, являются незаконными (не соответствуют положениям ст. ст. 1, 4 и 5 Закона о доступе к информации) и нарушают право заявителя свободно искать и получать информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, допуская при этом произвольное отнесение тех или иных сведений к категории информации ограниченного доступа. 

С учетом того, что оспариваемые нормы Положения о служебной тайне в той части, в которой они устанавливают ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, противоречат именно нормам Федерального закона от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пункты 1.2, 1.7, 2.1 Положения о служебной тайне должны быть признаны недействующими с момента вступления в силу указанного Федерального закона, а именно с 01 января 2010 года (срок вступления в силу указан в ст. 26 Закона о доступе к информации). 

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 251-253 ГПКРФ, 

ПРОШУ:
Признать пункты 1.2, 1.7, 2.1 Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного распространения в федеральных органах исполнительной власти, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 1994 года № 1233, незаконными и недействующими в части, устанавливающей ограничение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, с 01 января 2010 года - момента вступления в силу Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ. 

Приложение:
1. Копия настоящего заявления. 

2. Квитанция об уплате государственной пошлины. 

3. Копия Постановления Правительства РФ от 3 ноября 1994 года № 1233, опубликованного в Собрании Законодательства Российской Федерации (2005 г. выпуск № 30 II часть, ст. 3165). 

«____» ________ 2010г. Павлов И.Ю. 

