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ЗАЯВЛЕНИЕ
о признании незаконным бездействия органа государственной власти в предоставлении информации 

В настоящем заявлении оспаривается незаконное бездействие Министерства юстиции Российской Федерации (далее — Минюст РФ), выразившееся в непредоставлении мне данных (имени пользователя и пароля) для доступа через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации к содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации (далее - Регистр) дополнительным сведениям, указанным в п. 12 «Разъяснений по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации». 

Своим бездействием Минюст РФ нарушает мое право на доступ к дополнительным сведениям, содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, которое предусмотрено п. 8 «Порядка предоставления сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», утвержденного Приказом Минюста РФ от 20.12.2005 г. № 244. 

Кроме того, данным бездействием нарушается мое право на доступ к информации, предусмотренное ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», ст. 4, 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

В соответствии с Указом Президента РФ от 10.08.2000 г. № 1486 «О дополнительных мерах по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации» был создан федеральный банк нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации — федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации (далее — Регистр). 

В соответствии с «Положением о порядке ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 29.11.2000 г. № 904, ведение данного Регистра осуществляется Минюстом РФ. 

Приказом Минюста РФ от 20.12.2005 г. № 244 был утвержден «Порядка предоставления сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации» (далее — Порядок). 

В соответствии с п. 6 Порядка, из федерального регистра предоставляются следующие сведения: 

- о включении правового акта в федеральный регистр; 

- номер и дата государственной регистрации правового акта; 

- реквизиты правовых актов (вид акта и наименование принявшего его органа, дата принятия (подписания) акта, его номер и заголовок); 

- сведения об изменении (дополнении), отмене (признании утратившим силу) правового акта; 

- копия текста или фрагмента текста правового акта; 

- источник официального опубликования правового акта; 

- дополнительные сведения (согласно пункту 12 приказа Минюста России от 12.01.2004 № 5 «Об утверждении и введении в действие Разъяснений по применению положения о порядке ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации»). 

На основании п. 12 «Разъяснений по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», утвержденного приказом Минюста РФ от 12.01.2004 № 5 (далее — Разъяснения), дополнительными сведениями являются: 

- экспертные заключения Минюста России и территориальных органов Минюста России; 

- постановления и определения Конституционного Суда Российской Федерации по делам о проверке конституционности правовых актов; 

- решения судов общей юрисдикции по делам об оспаривании правовых актов, рассмотренным ими в качестве суда первой инстанции, а также судебные постановления, вынесенные по кассационным и надзорным жалобам на эти решения независимо от результата рассмотрения жалоб; 

- решения и постановления арбитражных судов; 

- решения и постановления конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации по делам о проверке соответствия правовых актов конституциям (уставам) субъектов Российской Федерации, а также о толковании конституций (уставов) субъектов Российской Федерации; 

- информация о мерах прокурорского реагирования, принятых в отношении правовых актов (протесты и представления, заявления в суд); 

- предписания Федеральной антимонопольной службы и ее территориальных органов, адресованные органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, об отмене или изменении принятых ими актов, противоречащих федеральному законодательству; 

- заключения (письма) Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Правового управления аппарата Центральной избирательной комиссии Российской Федерации о соответствии законов субъектов Российской Федерации Федеральному закону «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»; 

- указы Президента Российской Федерации о приостановлении действия правового акта; 

- указы Президента Российской Федерации о предупреждении законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, высшего должностного лица субъекта Российской Федерации; 

- распоряжения Минюста России о регистрации соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей, заключенных органами государственной власти субъектов Российской Федерации, в случае принятия решения о регистрации соглашений; 

- заключения Минюста России в случае принятия решения об отказе в регистрации соглашений или возврате их без регистрации; 

- документы о приостановлении или прекращении действия соглашений; 

- письма, ответы, иная информация прокуратуры, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и иных государственных органов. 

Согласно п. 3 Порядка, сведения, содержащиеся в федеральном регистре, предоставляются в документальном и электронном виде, а также через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации. 

Согласно п. 8 Порядка, дополнительные сведения федерального регистра через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации предоставляются заявителям на основании мотивированного письменного запроса о предоставлении дополнительных сведений, содержащихся в федеральном регистре. 

Согласно п. 14 Порядка, предоставление дополнительных сведений из федерального регистра через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации осуществляет ФГУ «НЦПИ» по согласованию с Департаментом законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов Министерства юстиции Российской Федерации. 

14 октября 2009 года я обратилась в Минюст РФ и ФГУ «НЦПИ» с запросом, в котором просила предоставить информацию о том, какие действия необходимо произвести для того, чтобы стать зарегистрированным пользователем для получения в полном объеме сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ, размещенном на официальном интернет-сайте Минюста РФ. 

На данный запрос мной был получен ответ из ФГУ «НЦПИ» от 10.11.2009 г. № К-12-1189/09-0, из которого следовало, что зарегистрированные пользователи имеют право доступа к дополнительным сведениям из Регистра. Также мне было сообщено следующее: «Для того, чтобы получить доступ на требуемую страницу www.dostup.minjust.ru сайта Министерства юстиции Российской Федерации http://www.minjust.ru, Вам необходимо связаться с Департаментом законопроектной деятельности (ДЗД) Минюста России по телефону 955-57-94 и получить данные аутентификации для доступа к ресурсу». 

После получения данного ответа мной был совершен телефонный звонок в Департамент законопроектной деятельности Минюста РФ по указанному в ответе ФГУ «НЦПИ» телефону. В телефонном разговоре в ответ на мою просьбу предоставить данные аутентификации для доступа к дополнительным сведениям из Регистра специалистом Департамента законопроектной деятельности Минюста РФ мне было сообщено, что порядок доступа к таким сведениям изложен в письме, направленном Минюстом РФ в ответ на мой запрос от 14 октября 2009 г. 

Вскоре мной получен ответ из Минюста РФ от 27.11.2009 г. № 01-6097/09 (за подписью заместителя директора Департамента законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов), из которого следовало, что предоставление дополнительных сведений из федерального регистра через официальный интернет-сайт Минюста РФ осуществляется ФГУ «НЦПИ» по согласованию с Департаментом законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов Минюста РФ на основании мотивированного письменного запроса заявителя о предоставлении дополнительных сведений из Регистра. 

В связи с получением указанных ответов, 30 декабря 2009 года я обратилась в Минюст РФ и ФГУ «НЦПИ» с мотивированным письменным запросом о предоставлении дополнительных сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ, в котором просила предоставить мне данные (имя пользователя и пароль) для доступа через официальный интернет-сайт Минюста РФ к дополнительным сведениям из Регистра. В моем запросе содержалось указание на то, что получение дополнительных сведений необходимо мне в связи со значимостью данной информации и осуществлением мной профессиональной деятельности в качестве юриста. 

Указанный мотивированный письменный запрос поступил в Минюст РФ 12 января 2010 года (о чем свидетельствует отметка на уведомлении о вручении письма). 

В соответствии с п. 1 ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. 

Однако, в нарушение указанной нормы, на настоящий момент ответа на данный запрос от Минюста РФ мной не получено. 

Таким образом, несмотря на то, что мной во исполнение требований п. 8 «Порядка предоставления сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», утвержденного Приказом Минюста РФ от 20.12.2005 г. № 244, был направлен мотивированный письменный запрос о предоставлении доступа к дополнительным сведениям из Регистра через официальный интернет-сайт Минюста РФ, заинтересованным лицом мне не были предоставлены данные для доступа к таким сведениям и не была обеспечена возможность доступа к данной информации. 

В соответствии со ст. 255 ГПК РФ, к решениям, действиям (бездействию) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, оспариваемых в порядке гражданского судопроизводства, относятся коллегиальные и единоличные решения и действия (бездействие), в результате которых: 

нарушены права и свободы гражданина; 

созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод; 

на гражданина незаконно возложена какая-то обязанность или он незаконно привлечен к ответственности. 

Бездействие Минюста РФ по непредоставлению мне данных для доступа к дополнительным сведениям, содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нарушает мое право на доступ к информации. 

На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом. 

Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.
      Как указал Конституционный Суд Российской Федерации в своем Постановлении № 3-П от 18 февраля 2000 года: «В силу указанных норм не допускается ограничение прав и свобод в сфере получения информации, в частности права свободно, любым законным способом искать и получать информацию, … если иное не предусмотрено федеральным законом, в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. Исходя из этого… на все… органы государственной власти, распространяется требование Конституции Российской Федерации о соблюдении прав и свобод человека и гражданина, в частности в сфере получения информации».
      Согласно ч. 1 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами. 

В соответствии с ч. 4 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», не может быть ограничен доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также об использовании бюджетных средств (за исключением сведений, составляющих государственную или служебную тайну). 

Согласно ч. 5 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», государственные органы и органы местного самоуправления обязаны обеспечивать доступ к информации о своей деятельности на русском языке и государственном языке республики в составе Российской Федерации в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Лицо, желающее получить доступ к такой информации, не обязано обосновывать необходимость ее получения. 

В соответствии со ст. 4 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ, основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления являются: 

1) открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом; 

2) достоверность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и своевременность ее предоставления; 

3) свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления любым законным способом; 

В соответствии со ст. 8 этого же закона, пользователь информацией имеет право: 

1) получать достоверную информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления; 

3) не обосновывать необходимость получения запрашиваемой информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, доступ к которой не ограничен; 

 В соответствии со ст. 5 указанного закона, информацией о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, доступ к которой ограничен, является такая информация, которая отнесена в установленном федеральным законом порядке к сведениям, составляющим государственную или иную охраняемую законом тайну. Перечень сведений, относящихся к информации ограниченного доступа, а также порядок отнесения указанных сведений к информации ограниченного доступа устанавливается федеральным законом. 

Запрошенная мной информация не является сведениями ограниченного доступа, в Российской Федерации не существует федеральных законов, которые бы относили данную информацию к одному из видов охраняемых тайн. 

Таким образом, бездействие Минюста РФ по непредоставлению мне ответа и данных для доступа к дополнительным сведениям из Регистра является незаконным и нарушает мое право на доступ к информации. 

Согласно п. 14 «Порядка предоставления сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», утвержденного Приказом Минюста РФ от 20.12.2005 г. № 244, предоставление дополнительных сведений из федерального регистра через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации после согласования Департаментом законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов Минюста РФ будет осуществляет Федеральным государственным учреждением «Научный центр правовой информации при Министерстве юстиции Российской Федерации». В связи с этим полагаю, что решение суда по настоящему делу может повлиять на права и обязанности ФГУ «НЦПИ» в сфере предоставления мне доступа к дополнительным сведениям из регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, что является основанием для привлечения ФГУ «НЦПИ» к участию в данном деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора. 

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 254, ст. 258 ГПК РФ, 

ПРОШУ:
Признать незаконным бездействие Министерства юстиции Российской Федерации, выразившееся в непредоставлении мне данных для доступа через официальный интернет-сайт Министерства юстиции Российской Федерации к содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации дополнительным сведениям, указанных в п. 12 «Разъяснений по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативно правовых актов Российской Федерации». 

Обязать Министерство юстиции Российской Федерации предоставить запрошенную информацию в 3-х дневный срок с момента вступления в силу решения суда по настоящему делу. 

 В случае признания настоящего заявления подлежащим удовлетворению возложить на Министерство юстиции Российской Федерации все судебные расходы по делу, взыскав их в мою пользу (на момент подачи заявления судебные расходы составляют размер уплаченной госпошлины - 200 рублей). 

