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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о защите деловой репутации
В сентябре 2007 года газета Пеленг (выпуск № 74 от 19.09.2007 г.) опубликовала статью, авторами которой являются ответчики. В ней прозвучало утверждение в том, что отдел образования администрации Лискинского муниципального района опубликовал отчет о реализации районной целевой программы «Развитие системы образования Лискинского муниципального района на 2007-20 Юг.», в котором в частности начальник отдела Л.А. Шапинская констатирует, что школы подключены к высокоскоростному интернету, что дает доступ учителям и учащимся к широким образовательным ресурсам сети, что особенно важно для села, поскольку стирается грань между городом и деревней; чтотвсе получают равные возможности в овладевании знаниями; тем самым, по утверждению авторов, Л.А. Шапинская «откровенно лукавит», «не владеет ситуацией реальной действительности». Эта не соответствующая действительности информация умаляет честь и достоинство Л.А. Шапинской, порочит ее имя, и в ее лице, порочит деловую репутацию администрации Лискинского муниципального района. В статье на примере Петровской школы авторы необоснованно публично обвиняют районный отдел образования администрации Лискинского муниципального района в том, что он поминимуму наделяет сельские школы «устаревшей оргтехникой после ее использования чиновниками», которую по мнению авторов надо бы уже выкинуть. С издевательским тоном авторами излагаются ложные сведения, которые по своей сути носят оскорбительный характер, представляют администрацию Лискинского муниципального района, а в частности районный отдел образования как бюрократический аппарат умышленно ущемляющий права и возможности педагогов и учеников сельских школ. После ознакомления с такими сведениями у читателей складывается негативное, изощренное впечатление о работе районного отдела образования и администрации в целом. Распространяемые ответчиками сведения содержат утверждения о деятельности истца несовместимой с моральными принципами, чем умаляют его репутацию. Такие сведения, на основании п. 7 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.02.2005 г. №3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» (далее - Постановление Пленума ВС РФ № от 24.02.2005 г.) являются порочащими.

Распространяемые ответчиками сведения не соответствуют действительности, так как факты и события, упомянутые в статье, не имеют места в реальности. Ведь на самом деле на базе той же Петровской школы оборудован компьютерный класс, имеющий в наличии 5 компьютеров, из них 3- нового поколения, поступившие в 2003, 2005, 2007г.; два принтера, электронные учебники. Школа подключена к высокоскоростному интернету, установлена система контентной фильтрации.

В статье также указано на равнодушное отношение ответственных лиц администрации к ремонту Лисянской школы, что тоже не соответствует действительности. Администрация Лискинского муниципального района участвует и помогает в осуществлении ремонта. Районными мероприятиями по подготовке Лисянской СОШ к новому 2007-2008 учебному году был предусмотрен в этом учреждении капитальный ремонт отопления, капитальный ремонт спортивного зала, наружных туалетов, текущий ремонт учебных кабинетов и помещений общего пользования. К настоящему времени за счет муниципальных бюджетных средств выполнен капитальный ремонт отопления,

капитальный ремонт спортивного зала с вложением средств на общую сумму 253,6 тысяч рублей.

Таким образом, действия администрации направлены только на создание наиболее удобных условий для существования сельских школ  и совершенствование учебного процесса.

Право на защиту деловой репутации является конституционным правом юридического лица, а деловая репутация  истца - одним из успешных условий деятельности администрации Лискинского муниципального района.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения порочащих его деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Если сведения, порочащие деловую репутацию юридического лица,

распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

К тому же, согласно ст. 43 Закона РФ от 27 декабря 1991г. N 2124-1 "О средствах массовой информации" организация вправе потребовать от редакции опровержения не соответствующих действительности и порочащих ее честь и достоинство сведений, которые были распространены в данном средстве массовой информации.   Если редакция средства массовой информации не располагает доказательствами того, что распространенные им сведения соответствуют действительности, она обязана опровергнуть их в том же средстве массовой информации.

Так как опубликованные порочащие сведения содержат недостоверную информацию о характере деятельности Истца, которая не относится к предпринимательской и иной экономической деятельности, Истец, на основании ст. 22 Гражданского процессуального кодекса РФ, п. 3 Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24.02.2005 г. обращается за защитой своих прав в суд общей юрисдикции.

На основании вышеизложенного и руководствуясь, ст. 152 ПС РФ, ст. 43 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-1 "О средствах массовой информации", ст. ст. 22,40,207 Гражданского процессуального кодекса РФ,

ПРОШУ:

1.
Признать не соответствующей действительности и порочащей деловую репутацию информацию, опубликованную в газете Пеленг № 74 от 19.09.2007 г.  в отношении администрации Лискинского муниципального района.

2.
Обязать газету Пеленг опровергнуть не соответствующие действительности и порочащие деловую репутацию истца вышеперечисленные сведения путем размещения в газете сообщения о решении по настоящему делу в течение 10 дней со дня вступления его в законную силу.

Приложение:

1. Платежное поручение на уплату государственной пошлины.

2. Копия искового заявления.

3. Копия статьи в газете Пеленг в отношении истца.

4. Копия письма № 407 от 22.08.2007 г.

5. Копия акта осмотра Лисянской СОШ

6. Акт обследования точки выхода в интернет от 11.10.2007 г.

7. Копия доверенности от 02.08.2007 г.

Представитель по доверенности Е.Г. Дубровская

02.08.2007г.
