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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите чести, достоинства и возмещении морального вреда

В Тамбовском выпуске средства массовой информации (далее по тексту СМИ) - газете «Житьё-Бытьё» от 13 апреля 010 года № 15 (534) опубликована статья журналиста газеты М. Карасёва «В Тамбове появился свой Дымовский».

В данной статье освещалось моё видеообращение к Президенту Российской Федерации Дмитрию Анатольевичу Медведеву размещенное на видеопортале «YouTube» в Интернете.

В данной статье были, в частности, изложены факты не соответствующие действительности, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию.

Так журналист М. Карасёв"пишет «...В качестве доказательства своей позиции Немцов приводит некие статистические данные, из которых он сделал вывод, что администрация области занимается приписками, дабы приукрасить положение в регионе. Однако когда корреспонденты «Житья» попытались проверить эту информацию оказалось, что никаких документов подтверждающих её реальность, просто нет».

Также в этой статье приводятся слова начальника управления пресс-службы и информации администрации Тамбовской области В. Шуняева: «Эдуард Александрович в своё время был уволен с должности главы администрации Ленинского района города Тамбова с весьма нелестной для него характеристикой...»

Таким образом, СМИ представило истца как человека обвиняющего администрацию Тамбовской области и лично губернатора области Бетина О.И., без достаточных на то оснований не имея документального подтверждения указанных им фактов приписок, т.е. болтуна и критикана.

. . Я обратился с письмом в. редакцию СМИ в котором я сообщил источник, своей осведомленности и приложил копии статистических данных - официальных документов, на основании которых я сделал выводы в своем видеообращении к Президенту РФ.

Гражданин, в отношении которого в СМИ опубликованы сведения, ущемляющие его права или охраняемые законом интересы имеют право на опубликование своего ответа в тех же СМИ (п. 3 ст. 152 Гражданского кодекса РФ, ст. 46 Закона РФ «О средствах массовой информации»).

Однако ответа моего в газете «Житьё-Бытьё» опубликовано не было.
Вместо этого в Тамбовском выпуске № 18 (537) газеты «Житьё-Бытье» от 04.05.2010 г. было опубликовано письмо руководителя областного управления по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций СБ. Моисеева, в котором автор продолжает развивать тему, что мои обвинения в адрес губернатора Тамбовской области не подкреплены соответствующими документами и я, своим видеообращением, «...пренебрег офицерской честью и бросил тень на весь офицерский состав».

От редакции газеты «Житьё-Бытьё», после письма С.Б. Моисеева, сообщается: «Эдуард Александрович в своем обращении утверждал, что статистические данные, которыми оперируют тамбовские чиновники, губернатор в частности, не только не соответствуют действительности, но и являются элементарной подделкой. Однако доказательств этому утверждению он представить не смог, не нашли их и наши корреспонденты».

Таким образом, СМИ - газета «Житьё-Бытьё», имея в своем распоряжении мой ответ на публикацию в номере 15 от 13.04.2010 г., повторно распространила обо мне сведения не соответствующие действительности, порочащие мою честь и достоинство, при этом нарушив мое право на право на ответ, комментарий, реплику в том же средстве массовой информации в целях обоснования несостоятельности распространенных суждений, предложив их иную оценку (п. 3 ст. 152 Гражданского кодекса РФ, ст. 46 Закона РФ «О средствах массовой информации»).

Письмом от 13 мая 2010 года я обратился в редакцию СМИ - газеты «Житьё-Бытьё» с приложением документов, на основании которых я делал выводы в своем видеообращении к Президенту РФ и просил опубликовать ответ.

Моё письмо было проигнорировано и повторно нарушено моё право на ответ (п. 3 ст. 152 Гражданского кодекса РФ, ст. 46 Закона РФ "О средствах массовой информации").

16 июля 2010 года я обратился в редакцию СМИ - газеты «Житьё-Бытьё» с Заявлением о публикации опровержения по следующим сведениям:

1. Немцов Э.А. был не только кандидатом в депутаты Тамбовской городской Думы, но и депутатом Тамбовского городского совета и депутатом Тамбовской городской Думы.

2. Фактически документы, подтверждающие сообщенные Немцовым Э.А. данные есть. Сведения, сообщенные "им имеются в статистическом сборнике Статистического управления по Тамбовской области за 2009 год.

3.
Увольнение Немцова Э.А. с должности главы администрации Ленинского района города Тамбова произошло по собственному желанию Немцова Э.А., более того характеристика данная Немцову Э.А, мэром Тамбова Ильиным А.Ю. не содержит «нелестных» выражений.

4.
Факт фальсификации статистики в 2008-2009г.г. в Тамбовской области подтвержден проверкой Генеральной прокуратуры РФ.

5.
Утверждения, высказанные руководителем областного управления по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций С.Б. Моисеева в письме «Нас не учили выдавать жареные факты на руководителей страны» опубликованном в Тамбовском выпуске № 18 (537) газеты «Житьё-Бытьё» от 04.05.2010 г. опровергаются представленными мной документами.

Несмотря на то, что это обращение было третьим по счету СМИ - газета «Житьё-Бытьё» продолжала игнорировать мое законное право на ответ.

Убежден, что ни одной проверки сведений сообщенных моим оппонентами: начальником управления пресс-службы и информации администрации Тамбовской области В. Шуняевым и руководителем областного управления по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций СБ. Моисеева не проводилось их утверждения приняты «на веру».

Однако, в соответствии с п. 2 ст. 49 Закона РФ "О средствах массовой информации" журналист обязан проверять достоверность сообщаемой им информации.

Тем не менее, сведения, сообщенные в Тамбовских выпусках газеты «Житьё-Бытьё» № 15 (534) от .04.05,2010 г. и № 18 (537) от 04.05.2010 г. об отсутствии, документального подтверждения изложенным мной фактов приписок статистических данных, проверить не составляло труда, поскольку мной трижды сообщались источники полученной информации.

В связи с тем, что редакцией газеты «Житьё-Бытьё» (Тамбовский выпуск) дважды распространялись сведения не соответствующие действительности, порочащие мою честь и достоинство и трижды нарушалось мое право на ответ, как гражданина, в отношении которого средствами массовой информации опубликованы сведения, ущемляющие его права или охраняемые законом интересы.

В соответствии со статьей 23 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В соответствии с п.1 ст.152 Гражданского кодекса РФ гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию и не соответствующих действительности сведений. Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

В соответствии со ст. 152 Гражданского кодекса РФ гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Статья 151 ГК РФ определяет моральный вред как физические или нравственные страдания.

В ст.62 Закона РФ «О средствах массовой информации2 не содержится указания о необходимости наличия вины распространителя сведений.

Кроме того, согласно ст.1100 ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда.

Следовательно, истец имеет право на компенсацию морального вреда, поскольку указанные в статье сведения не соответствуют действительности и порочат мою честь и достоинство и причинили мне нравственные страдания.

Ответчиками я представлен человеком непорядочным, беспринципным, мстящим за своё увольнение с поста главы администрации ленинского района города Тамбова.

Я считаю, что всегда жил и трудился по совести и являюсь достойным гражданином своей страны, я всегда был принципиальным, порядочным человеком, умеющим отстаивать свои убеждения.

Как для офицера, более 30 лет отдавшего служению отечеству, слова «честь» и «достоинство» для меня не пустой звук.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 131-132 ГПК РФ, статьями 150, 151, 152 ГК РФ, Федеральным законом "О средствах массовой информации",

Прошу:

1. Обязать редакцию газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)» опровергнуть сведения, не соответствующие действительности, порочащие мои честь, достоинство и деловую репутацию, опубликованные в номерах №15 от 13.04.2010 г. в статье журналиста газеты М. Карасёва «В Тамбове появился свой Дымовский»: «...В качестве доказательства своей позиции Немцов приводит некие статистические данные, из которых он сделал вывод, что администрация области занимается приписками, дабы приукрасить положение в регионе. Однако когда корреспонденты «Житья» попытались проверить эту информацию оказалось, что никаких документов подтверждающих её реальность, просто нет» и № 18 от 04.05.2010 г, «Эдуард Александрович в своем обращении утверждал, что статистические данные, которыми оперируют тамбовские чиновники, губернатор в частности, не только не соответствуют действительности, но и являются элементарной подделкой. Однако доказательств этому утверждению он представить не смог, не нашли их и наши корреспонденты».

2. Обязать редакцию газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)» опровергнуть сведения, не соответствующие  действительности, порочащие мои честь, достоинство и деловую репутацию, опубликованные в номерах № 15 от 13.04.2010 г. в статье журналиста газеты М. Карасёва «В Тамбове появился свой Дымовский»: слова начальника управления пресс-службы и информации администрации Тамбовской области В. Шуняева: «Эдуард Александрович в своё время был уволен с должности главы администрации Ленинского района города Тамбова с весьма нелестной для него характеристикой...»

3. Обязать редакцию газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)» опубликовать мои письма, переданные в качестве ответа на публикации в номерах № 15 (534) от 13.04.2010 г. и № 18 (537) от 04.05.2010 г газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)».

4.
Взыскать  редакции газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)» компенсацию морального вреда причиненного мне распространением сведений, не соответствующих действительности и порочащих мои честь, достоинство и деловую репутацию в размере 100.000 (сто тысяч) рублей.

Приложение:

1. Два экземпляра искового заявления с копиями приложенных документов для ответчиков.

2. Копии писем врученных ответчику - 3 экземпляра.

3. Копия статьи журналиста газеты «Житьё-Бытьё (Тамбовский выпуск)» М. Карасёва «В Тамбове появился свой Дымовский», опубликованной в № 15 от 13.04.2010г.

4. Копия с письма руководителя областного управления по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций С.Б. Моисеева в письме «Нас не учили выдавать жареные факты на руководителей страны» опубликованного в Тамбовском выпуске № 18 (537) газеты «Житьё-Бытьё» от 04.05.2010 г.

5. Квитанция уплаты госпошлины.

«13» сентября 2010г. (подпись) Э.А. Немцов
