В Старооскольский городской суд 

Белгородской области

Истец: Куликов С.В.,


Ответчик:  Давыдов И.Н., 
Цена иска: 500 000 рублей.


Исковое заявление


О защите, чести и достоинства, взыскании морального вреда
В ходе предвыборной компании кандидата в депутаты городского собрания городского поселения «Город Старый Оскол» Давыдова И.Н. были массово распространены именные обращения кандидата к своим избирателям за подписью самого Давыдова И.Н. В тексте  указанных обращений содержались сведения, порочащие мои честь и достоинство а также деловую репутацию.

В указанном обращении было указано, что установление «высоких» тарифов на услуги ЖКХ в г. Старый Оскол явилось следствием моей неправильной депутатской деятельности в качестве депутата территориального совета г. Старый Оскол и Старооскольский район. Указанные сведения порочат мои честь и достоинство т.к. в течение всего срока своей депутаткой деятельности я стремился отстаивать в территориальном совете интересы своих избирателей и обвинять меня в предвзятости в решении депутатских вопросов нет никаких оснований. Решение № 38 от 16 декабря 2004г. об изменении тарифов на услуги ЖКХ было принято Территориальным советом с соблюдением установленной законом процедуры принятия большинством голосов, поэтому изложенные Давыдовым И.Н. сведения порочат мою репутацию депутата перед моими избирателями. Т.о. сведения, изложенные Ответчиком в его обращении к избирателям не соответствуют действительности.
В результате действий Ответчика мне причинен моральный вред (физические или нравственные страдания), которые оцениваю в размере 500 000 рублей.
На основании изложенного, в соответствии со ст. 151.152 ГК РФ.
Прошу:   
1. Обязать Давыдова И.Н. публично опровергнуть  порочащие мои честь и достоинство сведения о том, что высокие тарифы на жилищно-коммунальные услуги потому и были установлены, что депутатскими мандатами наделены директора предприятий ЖКХ, в том числе и депутат Куликов С.В.» путем опубликования в городской газете. 
2.  Взыскать с Давыдова И.Н. в мою пользу моральный вред в сумме 500 000 рублей.

3.   Отсрочить оплату гос. пошлины до рассмотрения настоящего иска по существу.
В подтверждение иска вызвать в суд свидетелей:
1. Представителя избирательной комиссии муниципального образования городского поселения «Город Старый Оскол»
2. Представителя территориального совета г. Старый Оскол и старооскольский район
Приложение: 1. Обращение Давыдова И.Н. к избирателям.
2.Ходатайство об отсрочке уплаты гос. пошлины.
Депутат Территориального Совета

Г. Старый Оскол

 




Куликов С.В.
