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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о защите чести и достоинства и компенсации морального вреда

В газете «Наш Белгород» от 11 февраля 2006г. опубликована статья П. Кашина «Налоги должны платить все - от правозащитника до рядового гражданина» В ней указывается, что во дворе на улице князя Трубецкого расположен ГСК «Виват» Здесь «выявлен гараж бывшего представителя Президента РФ С.Н. Кисина, оказавшегося единственным неплательщиком. Никаких документов на право владения собственностью обнаружить не удалось. Известно только, что когда-то Сергей Николаевич делал паспорт в БТИ. В налоговой инспекции его имущество не зарегистрировано. А это значит, что С.Н. Кисин, называющий себя правозащитником, налоги на пользование землей, на имущество и.т. д. не платит. Что же тогда можно требовать с рядовых граждан?».

Эти утверждения не соответствуют действительности, порочат мои честь и достоинство.

Указанный гараж я приобрел на законных основаниях. Постановлением Главы администрации г. Белгорода от 6 мая 1994г. УКСу администрации области предоставлен земельный участок площадью 120 кв.м. для строительства гаражей по ул. ... 5 сентября 1995г. мной с Управлением капитального строительства Белгородской области заключен договор на долевое участие в строительстве гаража. Балансовая стоимость гаража составляет 7 500 000 руб. Стоимость гаража я полностью оплатил, о чем у меня имеются две квитанции к приходным кассовым ордерам № 40 от 22 декабря 1994 г. на сумму 3 500 000 руб. и № 36 от 23 ноября 1994 г. на сумму 4 000 000 руб. У меня имеется соответствующее землеустроительное дело и квитанция БТИ от 18 октября 1995г. об оплате 38 600 руб. за регистрацию гаража. Мое недвижимое имущество зарегистрировано в налоговой инспекции. Каждый год из налоговой инспекции мне приходят квитанции на оплату земли и гаража, которые я регулярно оплачиваю. У меня имеются соответствующие квитанции, которые я представлю суду.

Считаю, что причиненные мне нравственные страдания должны быть компенсированы ответчиками в соответствии со ст. 62 Закона РФ "О средствах массовой информации и ст. 152 ГК РФ. Определяя размер компенсации морального вреда, я учитываю, что газета "Наш Белгород" учреждена администрацией г. Белгорода и Советом депутатов города Белгорода, выражает позицию органа местного самоуправления г. Белгорода, которой читатели верят. Она распространяется на территории г. Белгорода, меня многие знают, тем более указана моя бывшая должность и у читателей может сложиться негативное мнение о моей репутации. Согласно ст. 1100 ГК РФ в случаях, когда вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию, компенсация морального вреда осуществляется независимо о причинителя вреда.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 151, 152, 1100 ГК РФ, ст.ст.43, 44 Закона РФ «О средствах массовой информации»
ПРОШУ:

Обязать редакцию газеты «Наш Белгород» признать не соответствующими действительности и порочащими честь и достоинство Кисина Сергея Николаевича сведения, изложенные в опубликованной статье П. Кашина «Налоги должны платить все – от правозащитников до рядового гражданина» от 22 февраля 2006г. путем опубликования в газете опровержения следующего содержания:

Считать не соответствующими действительности опубликованные в статье П. Кашина «Налоги должны платить все - от правозащитника февраля 2006г. следующие сведения:

-
утверждение, что «выявлен гараж бывшего представителя Президента РФ С.Н. Кисина, оказавшегося единственным неплательщиком»;

-
что «в налоговой инспекции его имущество не зарегистрировано. А это значит что С.Н. Кисин, называющий себя правозащитником, налоги на пользование землей, на имущество и.т.д. не платит. Что же тогда можно требовать с рядовых граждан?».

Опровержение в газете «Наш Белгород» должно быть набрано тем же шрифтом и помещено под заголовком «Опровержение» на том же месте полосы, что и опровергаемое сообщение.

Взыскать в возмещение морального вреда с редакции газеты «Наш Белгород» 1000000 руб. и автора статьи П. Кашина 1 руб. Деньги прошу перечислить в любой детский дом Белгородской области.

Расходы по госпошлине возложить на ответчиков. Взыскать расходы на представителя в сумме 5 000 руб.

Рассмотреть дело в мое отсутствие, но с участием моего представителя адвоката Ануприенко Анатолия Ивановича.
Приложение:

1. 2 копии заявления;

2. квитанция об уплате госпошлины;

3. копия статьи П. Кашина;

4. копия договора на долевое участие в строительстве гараж;

5. копии двух квитанций к приходным кассовым ордерам № 40 от 22 декабря на сумму 3500000 руб. и № 36 от 23 ноября 1994г. на сумму 4000000 руб.,

6. копия квитанции БТИ от 18 октября 1995г. об оплате 38600 руб.,

7. землеустроительное дело на 12 листах;

8. копия «Рекомендаций «О порядке оплаты юридической помощи, оказываемой адвокатом гражданам, учреждениям, организациям, предприятиям», утвержденных 26 ноября 2004г. Советом Адвокатской палаты Белгородской области.

Кисин С.Н. (подпись)

12.04.06г.
