Санкт-Петербургский городской суд 

Заявитель: Назарова Д.Н.
Заинтересованное лицо: Министерство юстиции Российской Федерации, 

119991, ГСП-1, г. Москва, ул. Житная, д. 14 

Третье лицо: Федеральное государственное учреждение «Научный центр правовой информации при Министерстве юстиции Российской Федерации», 

125438, г. Москва, ул. Михалковская, д. 65, к. 1 

Дело № 2-3510/10
Кассационная жалоба 

В данной кассационной жалобе оспаривается решение Фрунзенского районного суда г. Санкт-Петербурга от 10 августа 2010 года по делу № 2-3510/10 об отказе в удовлетворении заявления Назаровой Дарьи Николаевны о признании бездействия Министерства юстиции Российской Федерации (далее - Минюст РФ). 

12 мая 2010 года я обратилась во Фрунзенский районный суд с заявлением о признании незаконным бездействия Минюста РФ, выразившегося в непредоставлении мне данных (имени пользователя и пароля) для доступа через официальный сайт Министерства юстиции Российской Федерации к содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации (далее - Регистр) дополнительным сведением, указанным в п. 12 «Разъяснения по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации», с просьбой обязать Минюст РФ предоставить указанные сведения в 3-х дневный срок со дня вступления решения в силу, а также взыскания в мою пользу суммы, уплаченной за подачу заявления в суд. 

В своем заявлении я поясняла, что 14 октября 2009 года я обратилась в Минюст РФ и Федеральное Государственное Учреждение «Научный центр правовой информации при Министерстве юстиции Российской Федерации» (далее ФГУ НЦПИ) с запросом, в котором просила предоставить информацию о том, какие действия необходимо произвести для того, чтобы стать зарегистрированным пользователем для получения в полном объеме сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ, размещенных на официальном Интернет сайте Минюста РФ. 

На данный запрос мной был получен ответ из ФГУ «НЦПИ» от 10.11.2009 г. № К-12-1189/09-0, из которого следовало, что зарегистрированные пользователи имеют право доступа к дополнительным сведениям из Регистра. Также мне было сообщено следующее: «Для того, чтобы получить доступ на требуемую страницу www.dostup.minjust.ru сайта Министерства юстиции Российской Федерации http://www.minjust.ru, Вам необходимо связаться с Департаментом законопроектной деятельности (ДЗД) Минюста России по телефону 955-57-94 и получить данные аутентификации для доступа к ресурсу». 

После получения данного ответа мной был совершен телефонный звонок в Департамент законопроектной деятельности Минюста РФ по указанному в ответе ФГУ «НЦПИ» телефону. В телефонном разговоре в ответ на мою просьбу предоставить данные аутентификации для доступа к дополнительным сведениям из Регистра специалистом Департамента законопроектной деятельности Минюста РФ мне сообщили, что порядок доступа к таким сведениям изложен в письме, направленном Минюстом РФ в ответ на мой запрос от 14 октября 2009 г. 

Вскоре мной получен ответ из Минюста РФ от 27.11.2009 г. № 01-6097/09 (за подписью заместителя директора Департамента законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов), из которого следовало, что предоставление дополнительных сведений из федерального регистра через официальный интернет-сайт Минюста РФ осуществляется ФГУ «НЦПИ» по согласованию с Департаментом законопроектной деятельности и регистрации ведомственных нормативных правовых актов Минюста РФ на основании мотивированного письменного запроса заявителя о предоставлении дополнительных сведений из Регистра. 

30 декабря 2009 года я обратилась в Минюст РФ и ФГУ «НЦПИ» с мотивированным письменным запросом о предоставлении дополнительных сведений, содержащихся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ, в котором просила предоставить мне данные (имя пользователя и пароль) для доступа через официальный интернет-сайт Минюста РФ к дополнительным сведениям из Регистра. В моем запросе содержалось указание на то, что получение дополнительных сведений необходимо мне в связи со значимостью данной информации и осуществлением мной профессиональной деятельности в качестве юриста. 

Указанный мотивированный письменный запрос поступил в Минюст РФ 12 января 2010 года. До момента подачи заявления во Фрунзенский районный суд (то есть до 12 мая 2010 года) мной не было получено никакого ответа из Минюста РФ на мое последнее обращение. 

10 августа 2010 года в ходе рассмотрения дела по существу, мой представитель - Захаревич И. А., действующий по доверенности от 28 июля 2010 года, представил заявление об уточнении требований, поскольку 22 июня 2010 г. я получила письмо из Минюста от 15 июня 2010 года № 17-3619/10, содержащее запрашиваемые мной сведения, необходимые для доступа к дополнительным сведениям из регистра: имя пользователя и пароль. 

В заявлении об уточнении требований я просила: признать незаконным бездействие Министерства юстиции Российской Федерации, выразившееся в непредоставлении мне данных для доступа через официальный Интернет-сайт Министерства Юстиции Российской Федерации к содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ дополнительным сведениям, указанным в п. 12 «Разъяснения по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативно правовых актов РФ», в установленный законом срок. А также возложить на Министерство Юстиции РФ все судебные расходы по делу. 

Между тем, решением Фрунзенского районного суда мне было отказано в удовлетворении заявления. 

Считаю решение суда незаконным и подлежащим отмене по следующим обстоятельствам: 

1. На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом. 

В соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 10 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», государственный орган обеспечивает объективное, всесторонне и своевременное рассмотрение обращения». 

В соответствии с ч. 6 ст. 18 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ, запрос подлежит рассмотрению в тридцатидневный срок со дня его регистрации, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. В случае, если предоставление запрашиваемой информации невозможно в указанный срок, в течение семи дней со дня регистрации запроса пользователь информацией уведомляется об отсрочке ответа на запрос с указанием ее причины и срока предоставления запрашиваемой информации, который не может превышать пятнадцать дней сверх установленного настоящим Федеральным законом срока для ответа на запрос. 

Тем не менее, в нарушение действующего законодательства, мне не был своевременно дан ответ по существу поставленных вопросов, то есть в течение 30 дней с момента получения моего обращения, также я не была уведомлена об отсрочке ответа на запрос. 

Фактически ответ на мой запрос от 30 декабря 2009 года Минюст РФ дал только 15-го июня 2010 года, то есть через 6 месяцев после его получения. 

Таким образом, Минюстом РФ была нарушена обязанность по своевременному рассмотрению обращений граждан, установленная в Федеральном законе, а также было нарушено мое конституционное право на свободный поиск и получение информации. 

2. В соответствии с п. 1 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 10 февраля 2009 г. № 2 «О практике рассмотрения судами дел об оспаривании решений, действий (бездействий) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих», к бездействию относится неисполнение органом государственной власти, органом местного самоуправления, должностным лицом, государственным или муниципальным служащим обязанности, возложенной на них нормативными правовыми и иными актами, определяющими полномочия этих лиц (должностными инструкциями, положениями, регламентами, приказами). К бездействию, в частности, относится нерассмотрение обращения заявителя уполномоченным лицом. 

Таким образом, нерассмотрение своевременно моего обращения Минюстом РФ, в соответствии с вышеназванным Постановлением, является бездействием государственного органа, нарушающим мое право на получение информации. 

П. . 25 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 10 февраля 2009 г. № 2 «О практике рассмотрения судами дел об оспаривании решений, действий (бездействий) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих» гласит, что при рассмотрения дела по существу суду надлежит выяснить: 

соблюден ли порядок принятий решений, совершения действий органом или лицом в том случае, если такие требования установлены нормативными правовыми актами (форма, сроки, основания, процедура и т.п.). 

соответствует ли содержание оспариваемого решения, совершенного действия (бездействия) требованиям закона и иного нормативного правового акта, регулирующих данные правоотношения. 

Основанием для удовлетворения заявления может служить нарушение требований законодательства хотя бы по одному из оснований, свидетельствующих о незаконности принятых решений, совершенных действий (бездействия). 

В данном случае, Минюстом РФ не был соблюден порядок принятия решения, что согласно Постановлению Пленума Верховного Суда, указанному выше, - является основанием для удовлетворения моего заявления. 

Однако Фрунзенский районный суд г. Санкт-Петербурга не учел вышеуказанные положения, не исследовал обстоятельства, связанные с несвоевременным рассмотрением моего запроса., что не было применено Фрунзенским районным судом г. Санкт-Петербурга. 

Таким образом, на основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 339, 340, 361, 362 ГПК РФ, 

Прошу

Отменить решение Фрунзенского районного суда г. Санкт-Петербурга от 10 августа 2010 года и принять новое решение, не передавая дело на новое рассмотрение, в котором, прошу признать незаконным бездействие Министерства юстиции Российской Федерации, выразившееся в непредоставлении мне данных для доступа через официальный Интернет-сайт Министерства Юстиции Российской Федерации к содержащимся в федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов РФ дополнительным сведениям, указанным в п. 12 «Разъяснения по применению Положения о порядке ведения федерального регистра нормативно правовых актов РФ», в установленный законом срок. А также возложить на Министерство Юстиции РФ все судебные расходы по делу (на момент подачи кассационной жалобы, расходы составляют размер уплаченный пошлины за рассмотрение в суде первой и кассационной инстанции - 300 рублей). 

Приложение: 

1. Копия настоящей кассационной жалобе по количеству лиц, участвующих в деле; 

2. Квитанция об уплате государственной пошлины. 

19 августа 2010 г. Д. Н. Назарова

