Концепция газеты "Письма Президенту".

Одной из основополагающих составляющих отечественной прессы на протяжении довольно длительного периода времени были письма в газету. Читатели делились с редакцией самыми сокровенными мыслями, искали (и зачастую находили) справедливость, высказывались по самым наболевшим вопросам и были уверены, что их письма не останутся без внимания.

И действительно, на каждое письмо в строго определенный срок полагалось дать ответ и принять по нему соответствующие меры. Пусть нередко случались отписки, но все же система коммуникации властных структур с обществом и народом вполне успешно действовала долгое время посредством печатных средств массовой информации.

К сожалению, в настоящее время система эта практически разрушена. Количество писем в газеты уменьшилось на несколько порядков.

Почему это произошло? Во-первых, редакции сегодня заняты сугубо поиском сенсаций, “жареных фактов” и отмахиваются от непрошеных “корреспондентов”, словно от мух. Во-вторых, сами граждане давно разуверились в действенности своих обращений в средства массовой информации. И, наконец, непосредственно властные структуры большей частью “варятся в собственном соку”, решают корпоративные и узколичностные проблемы и, если и заинтересованы в общественных связях, то только в таких, которые выгодно интерпретировали бы их собственную деятельность в глазах вышестоящего начальства. 

Думается, подобное положение дел вряд ли способствует развитию общества и совершенствованию взаимодействия властных структур с гражданами.

Одним из инструментов решения данной проблемы мне представляется издание общероссийской общественно-политической и, если угодно, почтовой газеты. С помощью такого издания можно было бы реанимировать накопленный опыт прежней прессы по части публикации и дальнейшей работы с письмами граждан и принести в неё новые тенденции, присущие развитию открытого гражданского общества со всеми присущими ему демократическими и рыночными институтами.

Возникает вопрос: “Кому будут адресованы эти письма, кто их станет писать и как будет складываться дальнейшая судьба данных корреспонденций?”

На сегодняшний день самым авторитетным представителем власти, которому доверяет подавляющие большинство граждан, является Президент России В.В. Путин. К нему обращены надежды и чаяния миллионов россиян, с ним связана их вера в лучшее будущее. Поэтому вполне логично и естественно, что если и будут люди кому-то писать сегодня, то именно Президенту.

Собственно говоря, такие письма, причем в огромном количестве поступают сегодня в Управление писем и обращений граждан администрации Президента. Там их анализируют, составляют всевозможные отчёты, нередко отправляют на места, где с адресатом так “работают” местные власти, что пропадает всякое желание писать кому бы то ни было.

Совсем другое дело, когда эти письма будут опубликованы на страницах газеты. Все-таки что ни говорите, а вера в печатное слово у людей еще не искоренена, да и чиновники, пусть не так, как раньше, но все же опасаются лишний раз засветиться в СМИ в неприглядном виде.

Поэтому я уверен, что подобное издание будет востребовано гражданами, да и федеральным органам власти не помешает узнать правду о том, что творится в регионах. Пока не создана жесткая вертикаль власти, местные правители, которых выбирают, а не назначают (а мы хорошо знаем, как проходят такие выборы с полным арсеналом административных и финансовых преференций) получают полный карт-бланш на управление своей вотчиной.

И последнее. Письма, адресованные Президенту, который олицетворяет в глазах народа государство и власть в России, предполагают и механизм обратной связи. Думается, что основную часть функции по части такого рода связей мог бы взять на себя аппарат федеральных инспекторов полномочных представителей Президента в федеральных округах. Такие инспектора есть в каждом субъекте федерации, и кому, как не им взять на себя столь нужную и актуальную функцию обеспечения Президента всеобъемлющей и объективной информацией с мест, необходимой для выработки и реализации социально-экономических и общественно-политических проектов, направленных на развитие и совершенствование открытого гражданского общества. 
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