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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства

о государственной гражданской службе

Прокуратурой области проведена проверка по обращению главных редакторов газеты «Хронометр» Бурдиной Е.Ю., газеты «Костромские ведомости» Варламова И.А. и журналиста газеты «Хронометр» Скудаевой А.А. о нарушении действующего законодательства должностными лицами администрации Костромской области.

Проверкой установлено, что в судебных заседаниях по гражданскому делу по искам Шершунова В.Л. и Шершунова А.В. о защите чести, достоинства и деловой репутации, находившемуся в производстве Свердловского районного суда г. Костромы представителями истцов являлись гражданские служащие – первый заместитель начальника правового управления администрации области Барабанов М.В. и начальник судебно-правового отдела правового управления администрации области Мартынов А.В.
В качестве представителей истцов они участвовали в судебных заседаниях при рассмотрении данного дела 21 марта (Барабанов М.В.) и 27 апреля 2006 года (Барабанов М.В. и Мартынов А.В.), а также при рассмотрении 17 июля 2006 года судебной коллегией по гражданским делам Костромского областного суда кассационной жалобы представителя Варламова И.А, Жарова Н.Б. на решение Свердловского районного суда г. Костромы от 27 апреля 2006 года по вышеуказанному делу.

Работниками администрации области Барабановым М.В. и Мартыновым А.В. обязанности представителей истцов осуществлялись в рабочее время, что противоречит требованиям федерального и областного законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации».

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 27.07.2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» на гражданского служащего, в числе прочих, возложены обязанности по соблюдению Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и обеспечению их исполнения; исполнению должностных обязанностей в соответствии с должностным регламентом; соблюдению служебного распорядка государственного органа;
Гражданский служащий не вправе исполнять данное ему неправомерное поручение. При получении от соответствующего руководителя поручения, являющегося, по мнению гражданского служащего, неправомерным, гражданский служащий должен представить в письменной форме обоснование неправомерности данного поручения с указание положений законодательства Российской Федерации, которые могут быть нарушены при исполнении данного поручения, и получить от руководителя подтверждение этого поручения в письменной форме. В случае подтверждения руководителем данного поручения в письменной форме гражданский служащий обязан отказаться от его исполнения.
В случае исполнения гражданским служащим неправомерного поручения гражданский служащий и давший это поручение руководитель несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.

В силу статьи 45 ФЗ «О государственной гражданской службе» и статьи 12 Закона Костромской области «О государственной гражданской службе Костромской области» служебное время – время, в течение которого гражданский служащий в соответствии со служебным распорядком государственного органа или с графиком службы либо условиями служебного контракта должен исполнять свои должностные обязанности, а также иные периоды, которые в соответствии с законодательством относятся к служебному времени.

Согласно статье 20 Закона Костромской области «О государственной гражданской службе Костромской области» служебная дисциплина на гражданской службе – обязательное для гражданских служащих соблюдение служебного распорядка государственного органа и должностного регламента, установленных в соответствии  с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, нормативными правовыми актами государственных органов Костромской области и со служебным контрактом.

Решение Свердловского районного суда г. Костромы от 27 апреля 2006 года, вступившим в законную силу 17 июля 2006 года, частично удовлетворены требования Шершунова Виктора Андреевича и Шершунова Андрея Викторовича: признанные не соответствующими действительности сведения, распространенные Варламовым И.А. на заседании круглого стола Школы публичной политики 21.01.2006 года в отношении истцов. Варламов И.А. обязан опровергнуть указанные в решении сведения путем оглашения резолютивной части решения на ближайшем заседании круглого стола Школы публичной политики.
Данным решением с Варламова И.А. в пользу Шершунова В.А. и Шершунова А.В, взыскана компенсация морального вреда по 2000 рублей каждому.

Решение суда вынесено в соответствии со статьей 152 Гражданского Кодекса РФ, которой предусмотрено право граждан и юридических лиц требовать по суду опровержение порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности, а также возмещение убытков и компенсацию морального вреда.
Однако статьей 152 Гражданского Кодекса РФ не предусмотрено право должностных лиц на совершение вышеуказанных действий.

Таким образом, Свердловским районным судом рассматривались исковые требования не губернатора Костромской области, а гражданина Шершунова В.А., и решение суда от 27 апреля 2006 года вынесено в пользу физического, а не должностного лица.
Вместе с тем, ни должностными обязанностями первого заместителя начальника правового управления администрации области, ни должностной инструкцией начальника судебно-правового отдела правового управления, утвержденных начальником правового управления Адильжановой Н.Ф. 13.04.2006 года, указанным гражданским служащим не предоставлено право представлять интересы частных лиц в судебных органах в служебное время. В связи с этим, участие Барабанова М.В. и Мартынова А.В. в  судебных заседаниях по рассмотрению иска Шершунова В.А. и Шершунова А.В. является нарушением или служебной дисциплины.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление и принять действенные меры к устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем.

2. Представление подлежит безотлагательному рассмотрению. Не позднее чем в месячный срок по нему должны быть приняты меры по устранению нарушений закона, причин и условий им способствующих и результатах сообщено в прокуратуру области в письменной форме.

И.о. прокурора области

старший советник юстиции                                                          С.А. Охлонков
