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Администрация Президента Российской Федерации В.В. Путина Руководителю Администрации Собянину С.С.
Уважаемый Андрей Александрович!
Обращаюсь к Вам. реализуя предоставленные мне президиумом профкома сотрудников ВГУ (протокол №47 от 14.03.2007г.) и Уставом профорганизации полномочия, после неоднократных, но безуспешных попыток разрешить возникшие проблемы во взаимоотношениях между администрацией Воронежского госуниверситета и .. коллективом работников, интересы которого в соответствии с действующим коллективным договором (КД) представляет профсоюзная организация сотрудников (Приложение №1).
В работе администрации под управлением ректора Титова В.Т.. приступившей к исполнению своих обязанностей в январе 2006г., стало систематическим нарушение ТК РФ и КД.
Начало таким нарушениям было положено уже в процессе переговоров с повой администрацией по внесению изменений и дополнений в действующий КД. В течение переговорного периода сторона работодателя в нарушение ст. 37 ТК РФ не предоставляла запрашиваемую стороной работников информацию, необходимую для внесения изменений и дополнений в действующий КД (Приложение №2).
В ходе систематической работы профкома по контролю за исполнением КД на заседании президиума профкома в присутствии проректора по социальной работе Мальцева II.В. было зафиксировано неисполнение КД по многим позициям и предложено совместно продолжить такую аналитическую работу, чтобы через два месяца вновь собраться для рассмотрения этого вопроса (Приложение №3).
Ответ ректора на представленную ему выписку из протокола вышеупомянутого заседания президиума профкома приведен в Приложении №4, в нем почему-то ставятся под сомнение процедуры аналитического контроля за ходом выполнения КД, предусмотренные п.5.1.2 Устава университета и п. 12 КД.
Особую тревогу профорганизации вызывал и вызывает факт использования, а точнее - отчуждения принадлежащей университету федеральной земли. На землях университета один за другим строятся жилые дома, а сотрудники университета не только не получили квартир в соответствии с КД, но и не проинформированы о том, чьим решением и на каких условиях федеральные земли переданы застройщикам. При этом профорганизации отказано в предоставлении любой информации по земле, например, в предоставлении копии договора с ОАО «ДСК» и по связанному с этим договором вопросу - о предоставлении сотрудникам до 50 квартир по себестоимости или по цене ниже рыночной. Сегодня необходимую информацию по земле и квартирам профорганизация вынуждена запрашивать во внешних инстанциях (Приложение №5).
Неисполнение социально значимых статей бюджета (например, по охране труда), превышение верхнего предела нагрузки ППС в сравнении с определенным КД уровнем в приказах, которые вопреки тому же КД не согласованы с профкомом, несоблюдение ст.22 ТК РФ о равной оплате за труд равной ценности и т.д. - это малая часть нарушений КД стороной работодателя (Приложение №6).
Администрация не исполняет ст.377 ТК РФ и п. 11 КД, не предоставляя профсоюзному комитету сотрудников необходимую правовую информацию, компьютерную и оргтехнику, не перечисляя профорганизации денежных средств на культурно-массовую и спортивно-оздоровительную работу (п.8.4 КД) (Приложение №7).
Одновременно с такими действиями администрация грубо нарушает ст.36 ТК РФ.
не вступая в обозначенные законом сроки в предложенные профкомом переговоры по
разработке проекта нового КД на последующие три года. Полученный позднее
определенного законом срока ответ администрации просто противоречит закону.
(Приложение №8).
Вместо совместной систематической работы по контролю за исполнением действующего  KД  и работы над проектом нового КД (администрация  приступила  к
реализации очередного в наших    стенах    антипрофсоюзного    проекта.  Спешно
регистрируется и под активным административным давлением наполняется новая
профсоюзная организация под руководством одного из руководителей этой самой
администрации. Людей разными способами заставляют выйти из существующей,
действующей профорганизации. В университете создана нездоровая обстановка, людей
шантажируют, запугивают, а они из-за боязни потерять весомые надбавки и даже работу
вынуждены подчиняться административному прессингу. 
В то же самое время администрация в режиме наибольшего начальствующего благоприятствования организует встречи руководителя вновь созданного профсоюза с работниками, неприкрыто лоббируя интересы этого профсоюза. Проректор по социальной работе Мальцев П.В. лично приезжает на факультеты, представляя председателя нового проадминистративного профсоюза, оказывая прямое административное давление на сотрудников. Деятельность проректора по социальным вопросам Мальцева П.В. вызывала уже столько нареканий профорганизации, что ему оказалось проще сменить профсоюз в университете, чем изменить методы своей работы (Приложение №9).
Выход из членов действующей профорганизации, в том числе и под давлением дезинформационных аргументов, оформляется через бухгалтерию (?!), что противоречит не только законодательству. Уставу профорганизации, но и общепринятым этическим нормам - у людей отнимают право личного, самостоятельного решения о нахождении в рядах профсоюза или о выходе из него (Приложение №10).
Волна дезинформационных заявлений льется не только на заседаниях Ученых советов факультетов, заседаниях кафедр, на которых обязаны принимать и выслушивать представителя альтернативного профсоюза. Газета «Воронежский университет» публикует также полное прямой дезинформации интервью с председателем альтернативного профсоюза (Приложение №11), и уже не в первый раз отказывает в публикации материалов профкома сотрудников (Приложение №12), являющегося одним из соучредителей газеты
Профорганизация испытывает много трудностей в донесении информации по антипрофсоюзной работе администрации, поскольку ее информационные бюллетени срываются со стендов администраторами разного уровня (Приложение №13).
Все это делается для того, чтобы лишить действующий профсоюз права вести переговоры по заключению нового КД, оттеснив число членов профсоюза за 50% барьер, о чем прямо сказано в интервью председателя новообразованного профсоюза. В связи с этим большое удивление вызывают данные о численности сотрудников ВГУ, представленные администрацией.
Так, по данным управления кадров, в декабре 2005г. на конференции по выборам ректора численность работников составляла 3086 человек, в ноябре 2006г. на конференции по продлению КД - 3015, а уже в марте 2007г. численность составила - 3771
работников (?!), хотя позднее изменилась и  эта цифра.

При расчете процента членов профсоюза от численности для увеличения этой
самой численности включаются все работники независимо от того, на полной или неполной ставке они работают. При определении же нормы представительства делегатов на конференции трудового коллектива, по-видимому, права голоса была лишена значительная часть сотрудников, работающих на доли ставки, социальная дискриминация которых осуществляется действующей администрацией.  На запрос ректору о предоставлении официальных данных по полной численности работников университета в декабре 2005г., в ноябре 2006г и в марте 2007г. исчерпывающего ответа от руководителя профком не получил (Приложение №14).
Считаем, что требует правового разрешения вопрос правильности определения численности работников, от которой определяется и процент членов профсоюза и численность работников, имевших право голоса на конференциях по выборам ректора в декабре 2005г. и по продлению КД в ноябре 2006г., поскольку последнее напрямую связано с легитимностью проведенных конференций.
Попытки обсудить эти и много других спорных вопросов с ректором Титовым В.Т. не привели к взаимопониманию и я, как председатель профкома, вынуждена была обратиться к Ученому совету университета. Мое выступление было встречено звенящим молчанием, мне не задали ни одного вопроса, но после заседания некоторые члены Ученого совета высказали слова поддержки моей позиции, но свое молчание объяснили сложившейся в университете обстановкой (Приложение №15).
Дополнительным доказательством фактически одностороннего выхода администрации из режима социального партнерства является рассмотрение на этом же Ученом совете без каких-либо предварительных консультаций с профкомом вопроса о реализации социальных программ в ВУЗе. В решении Ученого совета вообще отсутствует слово профорганизация, что подтверждает стремление администрации к авторитарному решению вопросов социального характера (Приложение №16). Не могу приложить выписки из стенограммы заседания совета по этому вопросу, поскольку администрация даже после официального запроса профкома не предоставила аудиозапись этой части заседания (Приложение №17).
Обо всех вышеперечисленных негативных процессах и их возможных последствиях для нашего, всегда славившегося своими демократическими традициями, ВУЗа профком информировал руководство области и пришел к выводу, что ситуация требует вмешательства Учредителя.
Наш коллектив крайне обеспокоен падающим рейтингом Воронежской университета, который всегда был флагманом образования, науки и культуры в регионе Но за последние несколько месяцев мы проиграли ряд конкурсов инновационных проектов, что отбросило нас из первой сотни ВУЗов страны. При этом научно педагогической общественности не было дано никаких объяснений по поводу такого сокрушительного провала. Представленные, но не получившие поддержки конкурсной комиссии, заявки не были проанализированы, по их существу и процедуре подготовки публично не были сделаны надлежащие организационные выводы.

Не меньшая тревога звучит в стенах ведущих кафедр и научных школ по повод; того, почему выпускаемые в ВГУ солидные научные журналы не вошли в списки изданий определенных ВАК для публикаций по докторским диссертациям.

Мы знаем, что коллектив трудится с не меньшим напряжением сил и имея вполне заслуженные результаты, признанные на региональном, российском и международном уровне. Так почему же мы теряем рейтинговые баллы? Считаю, что в университете создана нездоровая обстановка, следствием которой и являются наши обидные потери.

Раздраженные высказывания ряда администраторов о том, что в университете не нужны затратные естественные факультеты, что всё в университете должно приносит доход, что нас ожидает невиданный рост нагрузки ППС в связи с надвигающимся Болонским процессом, не способствуют консолидации коллектива, а тем более его мобилизации на достижение новых трудовых побед.

Вся эта, не способствующая росту производительности творческого труда информация циркулирует на фоне растущей роскоши администрации. Ни один чиновник не переезжает из кабинета в кабинет без проведенного там, зачастую повторного, ремонта А увеличившийся за последнее время парк иномарок перед главным корпусом (Приложение №18) ежедневно наблюдают тысячи сотрудников и студентов, хотя самой распространенной фразой администрации по многим вопросам является фраза «не денег».

Сюда же следует добавить вопросы по уровням оплаты труда работников различных категорий, поскольку на соответствующие запросы, в частности, по уровня зарплат административно-управленческого аппарата профком постоянно получает отказа (Приложение №19), хотя по данным областной прессы зарплаты, например, только ректоров в нашем регионе «зашкаливают» за 500 000 руб. Не предоставление данных по зарплате затрудняет разработку полноценного, основанного на аналитических данных по подразделениям и категориям работников, Положения об оплате труда.

Не все вопросы, требующие своего разрешения, отражены в этом письме, но даже в связи с уже вышеизложенным, для предотвращения развала самого значимого в регион ВУЗа прошу Вашего вмешательства в ситуацию.

Прошу Вас дать правовую оценку противоречащим духу социального партнерства действиям администрации Воронежского госуниверситета, а также нормативным материалам, представленным в Приложениях.

Прошу проверить правильность предоставляемых администрацией данных по численности работников" в 2005, 2006 и 2007гг., а в этой связи и легитимности проведенных в университете конференций педагогических работников, научны работников и работников иных категорий и обучающихся по выборам ректора о 27.12.2005г. и по продлению КД от 30.11.2006г.

В связи с вышеизложенным, прошу Вас создать комиссию, в которую включит
представителей профсоюзной организации Воронежского госуниверситета, и проверит
изложенные в данном обращении факты.


Приложение: 19 Приложений на 100 листах плюс коллективный договор.

Председатель


профкома сотрудников Л.Н. Владимирова

