Возражения

на протокол об административном правонарушении

С Протоколом об административном правонарушением не согласны по следующим основаниям.

В соответствии со ст. 10 Закона «О средствах массовой информации», при регистрации средства массовой информации в заявлении должна быть указанна ПРИМЕРНАЯ тематика или специализация СМИ.

Это тематика необходима, для проверки, не является ли производство данной продукции злоупотреблением свободой массовой информации, необходимости применения специальных норм Закона (ст. ст. 36, 37).

Кроме того, существует Административный регламент предоставления Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций государственной услуги по регистрации средств массовой информации, утвержденный Приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 29 декабря 2011 г. N 362, согласно п.7 которого «при заполнении графы "тематика и (или) специализация" рекомендуется руководствоваться прилагаемым тематическим списком:

7.1. Детская.

7.2. Подростковая.

7.3. Для инвалидов.

7.4. Образовательная.

7.5. Культурно-просветительская.

7.6. Религиозная.

7.6. Информационная (с уточнением характера информации).

7.7. Спортивная.

7.8. Развлекательная.

7.9. Рекламная:

7.10. Эротическая.
Эта норма также носит рекомендательный характер и в тоже время, в ней также отсутствует понятие «общественно-политическое» издание.
По вопросу обозначения газеты знаком информационной продукции поясняем, что согласно подпункту 5 пункта статьи 11 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» от 29.12.2011 года № 436-ФЗ, оборот информационной продукции без знака допускается в периодических печатных изданиях, специализирующихся на распространении информации общественно-политического характера. 
Газета издается с 1963 года. Со времени выхода первых выпусков специализируется на публикации новостей социальной и правовой тематики, имеющих общественно-политический характер (социальная политика, пенсионная реформа, государственная политика в сфере защиты прав потребителей, образования и воспитания подрастающего поколения, различные статьи о действующих партиях и их лидерах). 
Согласно автору книги «Характеристика общественно-политической прессы как типа издания, повествующего об экономике» Мингинос В. П. (Опубликовано в III международная научная конференция «Современная филология» (Уфа, июнь 2014).
«Общественно-политическая пресса является главным источником экономической информации для большей части населения страны, формирует экономическое сознание и помогает принять экономические решения. Однако на сегодняшний день автору не удалось найти полноценных исследований общественно-политических изданий, как отдельного типа прессы.

 Современные исследователи в большей степени уделяют внимание специализированным изданиям, которые удовлетворяют интересы аудитории в дополнительной информации, рассчитанной на специфические особенности читателей и интересы аудитории в различных сферах жизнедеятельности, тогда как массовые газеты универсального типа играют главную роль в ориентации аудитории. 

При характеристике данной группы изданий, опираясь на работы Я.Н. Засурского, С.Г. Корконосенко, Е.А. Корнилова, С.М. Гуревича, А.А. Грабельникова, различные определения общественно-политической прессы можно свести к следующему понятию — это не специализированные издания, т.е. универсальные — для всех обо всем. 

В учебном пособии для вузов «Система средств массовой информации России» (под редакцией Я. Н. Засурского) говорится, что в группе общероссийских газетных изданий наиболее широко приставлен класс общественно-политических или универсально-тематических газет. Эти издания можно охарактеризовать как газеты «для всех обо всем». Отличительными чертами рассматриваемого типа изданий является предназначенность для всех, обращенность ко всем, доступность каждому. «Их универсальность проявляется в полифункциональности — реализации всех базовых функций СМИ и информационном охвате всех сфер общественной жизни. Для отечественной журналистики издания с ярко выраженными чертами «газеты для всех» традиционны. Именно универсальность во многом обеспечивает их устойчивость на информационном рынке, особенно в условиях, когда низкий платежеспособный спрос населения диктует ограничения в выборе газетной и журнальной продукции». 
Поэтому считаем, что главным редактором не был нарушен закон о размещении знака информационной продукции.
