РОСКОМНАДЗОР
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ
ПО УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о передаче материалов об административном правонарушении
для рассмотрения
Старший государственный инспектор Российской Федерации по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, руководитель Управления Роскомнадзора по Удмуртской Республике М.А. Лапин, при подготовке к рассмотрению материалов об административном правонарушении о привлечении главного редактора СМИ «Глазов православный» Лехницкой Л. И., к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 13.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,
УСТАНОВИЛ:
В результате проведённого в период с 04.06.2019 по 06.06.2019 планового систематического наблюдения в отношении выпуска печатного средства массовой информации газеты «Глазов православный» установлено, что нарушен п. 2.1 статьи 7 Закона РФ от 29.12.1994 № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов», а именно: главным редактором СМИ «Глазов православный» Лехницкой Л.И. не доставлен обязательный федеральный экземпляр газеты СМИ "Глазов православный" от 28.04.2019 № 2 (70):
[bookmark: bookmark1]- в течение семи дней со дня выхода в свет первой партии тиража СМИ обязательные экземпляры печатного издания в электронной форме в ИТАР- ТАСС, что подтверждается ответом ИТАР-ТАСС от 23.05.2019 № 101 ЗЭКУ 19 № 005191 (экземпляры печатного и здания в электронной форме за 2017 (кроме 1,2), 2018, 2019 год не представлены);
- в течение семи дней со дня выхода в свет первой партии тиража СМИ обязательные экземпляры печатного издания в электронной форме в РГБ, что подтверждается ответом РГБ от 28.05.2019 № РКН1011-2019 (экземпляры печатного и здания в электронной форме не представлены).
С учетом выходных дней датой совершения административного правонарушения является 07.05.2019.
У главного редактора СМИ «Глазов православный» Лехницкой Л.И. имелась возможность для соблюдения норм действующего законодательства, но ей не были приняты все зависящие от нее меры по их соблюдению.
По указанному нарушению ведущим специалистом-экспертом ОНМК Управления Роскомнадзора по Удмуртской Республике Сунцовой Н.А. 17.06.2019 в отсутствии главного редактора СМИ «Глазов православный» Лехницкой Л.И., уведомленной надлежащим образом о месте и времени составления протокола извещением от 07.06.2019 № 4944-04/18, в отношении Лехницкой Л.И. составлен протокол об административном правонарушении о привлечении к административной ответственности за совершение правонарушения, состав которого предусмотрен ст. 13.23 КоАП РФ.
Просим рассмотреть материалы об административном правонарушении до истечения срока давности привлечения к административной ответственности.
Принимая во внимание, что в соответствии с частью 1 статьи 23.1 КоАП РФ дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 13.23 КоАП РФ, рассматривают судьи, а также руководствуясь статьями 29.9 и 29.12 Ко АП РФ,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Передать материалы об административном правонарушении о привлечении главного редактора СМИ «Глазов православный» Лехницкой Л. И. к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 13.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, для рассмотрения по существу Мировому судье судебного участка № 3 города Глазова Удмуртской Республики, расположенному по адресу: 427622, Удмуртская Республика, г. Глазов, пл. Свободы, 7.
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