«Услышьте нашу боль!»
 В редакцию газеты «Молот» пришло письмо, подписанное так: «Работники государственной ветеринарной службы». Отрадно наблюдать, что руководство нашей области уделяет большое внимание повышению уровня заработной платы буквально по всем отраслям народного хозяйства. Ведь этот показатель входит в оценку эффективности работы того или иного субъекта. В районных газетах регулярно публикуются сводки о зарплате, в том числе по отраслям. Рады мы за учителей, медиков и культработников. Ещё бы: ведь, как сказал наш президент, к 2018 году уровень среднемесячной заработной платы там обещают довести до 70-80 тысяч рублей.

Тем более непонятно, как на фоне непрекращающейся работы с задолжниками - коммерсантами не уделяется внимание оплате труда сотрудников государственных учреждений. Причем нигде не афишируется, что зарплата в отдельно взятом госучреждении - меньше прожиточного минимума, который, на самом деле, является   недопустимым минимумом. А как же   иждивенцы-дети?

К вам обращаются работники государственной ветеринарной службы. В каждом районе области были станции по борьбе с болезнями животных в статусе государственных бюджетных учреждений Ростовской области. Зарплата у ветврачей была аховская (8-12 тысяч рублей), нам постоянно говорили о необходимости зарабатывать самим (реализовывать ветпрепараты, оказывать услуги населению по дополнительному, помимо обязательного, обслуживанию КРС и иного скота в частных подворьях). Но то, что мы получили с нового 2014 года, - просто ужас!

Дело в том, что вернулся на историческую родину, в Ростовскую область, реформатор, рекламное лицо известного собачьего корма, Ермаков Алексей Михайлович. Владелец собачьих питомников и клиник, президент всяческих ассоциаций и хороший коммерсант (начинал с клиники в подвале многоквартирного дома в Сальске), он посчитал, что сельскохозяйственные животные для Ростовской области - ненужный атавизм. И в самом деле - зачем области животноводство? Нам, как в Москве, достаточно кошечек и собачек, хомячков и попугайчиков! Только зачем же тогда и лично губернатор, и минсельхозпрод постоянно говорят о развитии животноводства, привлечении инвестиций в эту отрасль? 

Свою генеральную мысль Ермаков внушил и в минсельхозпроде. С его подачи было приято решение о ликвидации ветеринарных служб в районах и о создании монстра – ГУ РО «Ростовская областная СББЖ и ПО»… Все это - под флагом оптимизации работы. В районах же остались филиалы без права юрлица. Все деньги, полученные за проведение работ (экспертиз, обработок животных), направляются теперь в Ростов, а оттуда, в дозированном количестве, возвращаются на места.

Еще с ноября 2013 года нас, работников этих станций всей области, заставили расписаться в очень-очень «сырых» трудовых договорах без даты, местное руководство уверило, что все будет нормально. Нам могут возразить, зачем, дескать, подписывали? Легко рассуждать в городе-миллионнике, а у нас не подпишешь - не будешь работать.

И вот мы получили зарплату за январь и ужаснулись: 3-6 тысяч рублей. Что это? Аванс? Разовая премия? Но, увы. На 14 марта 2014 года уже за февраль не было никакой зарплаты, вернее, в каждом из филиалов ее получили выборочно некоторые работники, и то по 3 тысячи рублей. Что-либо объяснить на местах руководство отказывается, расчетных листков мы в глаза не видели, как и областного руководства с разъяснениями. Это что за зарплата? Сложилось стойкое ощущение, что нас всех хотят просто вынудить уйти, безо всякого сокращения. Но уйти куда? Наш средний возраст - за 40 лет, в багаже - узко специфическое образование, отсутствие навыков работы грузчиками,  да и нежелание этот навык приобретать, причем не дома, а на складах Подмосковья. У нас-то грузить нечего - ничто не работает!

Помимо личной,  у нас есть тревога и иного рода: а не попадёт ли  на  изобильные столы ростовчан мясо, заражённое бруцеллезом или еще какой-то гадостью, которое попросту некому будет проверить?

Это письмо – общая боль более чем  тысячи работников ветеринарной службы всей Ростовской области и их семей.

*  *  *

Редакция надеется, что руководство Управления ветеринарии области, минсельхозпрод  обратят внимание на проблемы, поднятые в этом письме, и дадут ответ редакции.
