Ответ
на представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения
26 сентября 2016 года Управлением Роскомнадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, предусмотренного ст.13.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (указаны неполные выходные данные: не указан знак информационной продукции).
Являясь редактором газеты «РТВ-Алтай», я приняла решение об указании знака информационной продукции в выходных данных газеты,  но с внесенным представлением (также как и с Постановлением по делу об административном правонарушении) не согласна по следующим основаниям.

В соответствии с п.9 части 1 статьи 27 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации» («Выходные данные»), каждый выпуск периодического печатного издания должен содержать знак информационной продукции в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Как мы видим из текста указанной статьи, знак информационной продукции должен указываться только в случаях, предусмотренных законом.
Этим же законом («О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»), а именно, пунктом 5 части 4 статьи 11 приведено исключение из требования об обязательном указании знака информационной продукции при ее обороте: освобождаются от указания знака информационной продукции «периодические печатные издания, специализирующиеся на распространении информации общественно-политического ... характера».
Газета издается с 1963 года. Со времени выхода первых выпусков она специализируется на публикации новостей социальной и правовой тематики, имеющих общественно-политический характер (социальная политика, пенсионная реформа, государственная политика в сфере защиты прав потребителей, образования и воспитания подрастающего поколения, различные статьи о действующих партиях и их лидерах). 
В нормативных актах нет официально закрепленного понятия «общественно-политического» характера. 

Но в научной литературе полемика на эту тему ведется, и достаточно активно.
Так, Мингинос В.П. в книге «Характеристика общественно-политической прессы как типа издания, повествующего об экономике» пишет: «Общественно-политическая пресса является главным источником экономической информации для большей части населения страны, формирует экономическое сознание и помогает принять экономические решения.

 Современные исследователи в большей степени уделяют внимание специализированным изданиям, которые удовлетворяют интересы аудитории в дополнительной информации, рассчитанной на специфические особенности читателей и интересы аудитории в различных сферах жизнедеятельности, тогда как массовые газеты универсального типа играют главную роль в ориентации аудитории. 

При характеристике данной группы изданий, опираясь на работы Я.Н. Засурского, С.Г. Корконосенко, Е.А. Корнилова, С.М. Гуревича, А.А. Грабельникова, различные определения общественно-политической прессы можно свести к следующему понятию — это издания универсальные — для всех обо всем. 

В учебном пособии для вузов «Система средств массовой информации России» (под редакцией Я. Н. Засурского) говорится, что в группе общероссийских газетных изданий наиболее широко приставлен класс общественно-политических или универсально-тематических газет. Эти издания можно охарактеризовать как газеты «для всех обо всем». Отличительными чертами рассматриваемого типа изданий является предназначенность для всех, обращенность ко всем, доступность каждому. «Их универсальность проявляется в полифункциональности — реализации всех базовых функций СМИ и информационном охвате всех сфер общественной жизни. Для отечественной журналистики издания с ярко выраженными чертами «газеты для всех» традиционны. Именно универсальность во многом обеспечивает их устойчивость на информационном рынке, особенно в условиях, когда низкий платежеспособный спрос населения диктует ограничения в выборе газетной и журнальной продукции». 
При регистрации нашей газеты, как средства массовой информации, мы исходили из ее общественно-политического статуса, что и зафиксировали в нашем уставе в 2002 году.
Кроме того, при заключении договора на распространение газеты по подписке редакция обязана каждый раз указывать в паспорте издания тематику, предусмотренную каталогом подписки. Согласно указанному перечню каталога подписки, наша газета относится к универсальным изданиям и к тематике «Дом.Быт.Досуг» (копия паспорта издания прилагается).
Указание на то, что в тематике нашего Свидетельства о регистрации СМИ отсутствует понятие «общественно-политическая» и это является основанием не признавать газету таковой – не обоснованно. 

В соответствии со ст. 10 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации», при регистрации средства массовой информации в заявлении должна быть указанна ПРИМЕРНАЯ тематика или специализация СМИ.

Это тематика необходима, для проверки, не является ли производство данной продукции злоупотреблением свободой массовой информации, необходимости применения специальных норм Закона (ст. ст. 36, 37).

То же самое написано и в Административном регламенте предоставления Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций государственной услуги по регистрации средств массовой информации, утвержденном Приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 29 декабря 2011 г. N 362.

В соответствии с утвержденной формой заявления на регистрацию СМИ, заявитель обязан указать ПРИМЕРНУЮ тематику своего будущего СМИ.

 Согласно п.7 регламента «при заполнении графы "тематика и (или) специализация" РЕКОМЕНДУЕТСЯ руководствоваться прилагаемым тематическим списком:

7.1. Детская.

7.2. Подростковая.

7.3. Для инвалидов.

7.4. Образовательная.

7.5. Культурно-просветительская.

7.6. Религиозная.

7.6. Информационная (с уточнением характера информации).

7.7. Спортивная.

7.8. Развлекательная.

7.9. Рекламная:

7.10. Эротическая.
И даже в этом рекомендованном перечне отсутствует понятие «общественно-политическая». 

Поэтому не обоснованна ссылка (в представлении, в постановлении по делу об административном правонарушении, в протоколах) на отсутствие в Свидетельстве о регистрации СМИ тематики «общественно-политическая».

Наша позиция нашла свое подтверждение в суде Центрального района г.Барнаула при рассмотрении протокола об административном правонарушении № АП-22/7/954 от 20.09.2016 г. 

Мировой судья согласилась с нашими доводами и вынесла постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении в связи с отсутствием в моих действиях состава административного правонарушения (копию прилагаю на 4 листах).
Несмотря на выше сказанное, я, руководствуясь ч.1 статьи 6 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», приняла решение о классификации газеты и указании в ней знака информационной продукции «12+».
