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отзыв
на исковое заявление СОО АКО МСДЭИ о взыскании компенсации за незаконное использование товарного знака

С исковыми требованиями не согласны в полном объеме по следующим основаниям.
Во-первых, в соответствии с п.4 ст. 131 ГПК РФ исковое заявление должно быть подписано истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявление его в суд.
Считаем, что исковое заявление подписано неполномочным представителем, т.к. истцом и правообладателем товарного знака является Союз общественных объединений Алтайское краевое отделение Международного союза деятелей эстрадного искусства, что следует из текста искового заявления и Свидетельства на товарный знак № 270685.
Доверенность предъявлена на имя Плюща..., представляющего интересы Алтайского краевого отделения Международного союза деятелей эстрадного искусства, а не Союза общественных объединений этого отделения.
В соответствии со статьей 1 Закона «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименования мест происхождения товаров» № 3520-1 от 23.09.1992 г. товарный знак - это обозначение, служащее для индивидуализации товаров либо оказываемых услуг.

Этим же Законом регулируется понятие «использование товарного знака», ст.22: «1.  Использованием товарного знака считается применение его на товарах, для которых товарный знак зарегистрирован, и (или) их упаковке правообладателем или лицом, которому такое право предоставлено на основе лицензионного договора в соответствии со статьей 26 настоящего Закона.

Использованием может быть признано также применение товарного знака в рекламе, печатных изданиях, на официальных бланках, на вывесках, при демонстрации экспонатов на выставках и ярмарках, проводимых в Российской Федерации, при наличии уважительных причин неприменения товарного знака на товарах и (или) их упаковке....»

Нами какие-либо товары с использованием товарного знака Шоу-группы «Славяне» не производились, услуги не предоставлялись.

Наше предприятие в соответствии с Уставом является юридическим лицом. На основании Закона «О средствах массовой информации» № 2124-1 от 27.12.1991 г. (далее - Закон «О СМИ») компания зарегистрировала СМИ «ГТРК «Алтай» с формой периодического распространения - радиопрограмма (копия Свидетельства о регистрации СМИ серии Эл № 77-2569 от 20.03.2000г. прилагается). На основании действующего законодательства нами получена лицензия на осуществление 2

радиовещания эфирного (копия Лицензии серия РВ № 5450 от 04.09.2001 г. прилагается). К тому же, в соответствии с внесенными Госкомстатом Алтайского края изменениями в Единый государственный регистр предприятий и организаций одним из видов деятельности ГТРК «Алтай» является - редакции телевидения и радиовещания (письмо Госкомстата прилагается).

ГТРК «Алтай» не использует, и не использовало в своей деятельности товарного знака истца, а распространяет информацию (или информирует слушателей) об участнике радиопередачи - группе «Славяне Западно-Сибирской железной дороги».

Информирование слушателей является правом и обязанностью нашего СМИ при выполнении требований как действующего законодательств, так и полученных нами Свидетельства о СМИ и Лицензии на осуществление радиовещания.

В соответствии со статьей 1 Закона «О СМИ» поиск, получение, производство и распространение массовой информации, не подлежат ограничениям, за исключением предусмотренных законодательством РФ о средствах массовой информации.

Статья 2 названного Закона разъясняет, что под распространением продукции СМИ понимается - трансляция радио-, телепрограмм (вещание).

Руководствуясь имеющимися учредительными документами и действующим законодательством, мы осуществляем эфирное радиовещание, в том числе информирование слушателей об участниках радиопередач.

Понятие «информирование» является производным от слова «информация», которое в Толковом словаре русского языка под ред. Ожегова раскрывается следующим образом:

ИНФОРМАЦИЯ, -и, ж.

1. Сведения об окружающем мире и протекающих в нём процессах, воспринимаемые человеком или
специальным устройством (спец.). Передача информации. Теория информации (раздел кибернетики,
изучающий способы измерения и передачи информации).

2. Сообщения, осведомляющие о положении дел, о состоянии чего-н. Научно-техническая и. Газетная и.
Средства массовой информации (печать, радио, телевидение, кино).

ИНФОРМИРОВАТЬ, -рую, —руешь; —анный; сов. и несов., кого (что). Дать (давать) информацию. И. о положении дел.

В соответствии со статьей 2 ФЗ «Об информации, информатизации и защите информации» № 24-ФЗ от 20.02.95 г. информация - это сведения о лицах, предметах, фактах, событиях, явлениях и процессах независимо от формы их представления.

В связи с изложенным считаем, что требования истца о компенсации за незаконное использование товарного знака «Шоу-группа «Славяне» являются необоснованными и бездоказательными.

Требования истца подпадают под понятие «цензура массовой информации», а именно являются попыткой наложить запрет на распространение сообщений и материалов, их отдельных частей, что не допускается на основании ст.3 Закона «О СМИ». Кроме того, воспрепятствование осуществляемому на законном основании распространению продукции СМИ со стороны граждан, объединений граждан, должностных лиц, предприятий, учреждений, организаций, государственных органов также не допускается (ст.25 Закона «О СМИ»).

В соответствии с Международной классификацией товаров и услуг, далее - МКТУ 8 (выдержки из МКТУ 8 прилагаются), услуги классифицируются, в основном, в соответствии с направлением деятельности, охватываемым заголовком класса и соответствующими пояснениями.
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Шоу-группа «Славяне» зарегистрировала свой товарный знак по 41 Классу: Воспитание, обеспечение учебного процесса, развлечения, организация спортивных и культурно-просветительских мероприятий. Это видно на обороте их Свидетельства.

Согласно пояснениям МКТУ 8, 41 Класс включает, в основном, услуги отдельных лиц или организаций по развитию умственных способностей людей или дрессировке животных, а также услуги, предназначенные для развлечения людей или организации досуга.

Средства массовой информации ГТРК «Алтай» таких услуг не представляют. Цели и виды деятельности ГТРК «Алтай» предусмотрены п. 10, 11 Устава предприятия (копия прилагается).

Выход в радио эфир просветительской передачи «Музыкальный курьер», являющейся составной частью радиопрограммы СМИ ГТРК «Алтай», относится к услугам радиовещания, а это 38 Класс МКТУ 8, Телекоммуникации.

38 Класс включает, в основном, услуги, дающие возможность, по меньшей мере, одному человеку установить связь с другим человеком с помощью сенсорных средств. К этому классу относятся, в частности, услуги, которые, по существу, заключаются в передаче радио- или телевизионных программ.

К тому же, в качестве примера регистрации услуг развлекательных радиопередач прилагаем «Пример документа» МКТУ 8, в котором указано, что одной из услуг подпадающих под 41 Класс являются услуги по постановкам развлекательных телевизионных (аналогично, радио) передач, а не выход собственных передач в эфир.

На основании выше изложенного считаем исковые требования не подлежащими удовлетворению.

Кроме того, несостоятельны и утверждения истца о нарушении его прав посредством необоснованного обвинения ответчиков в том, что кем-то (?) вместо услуг Шоу-группы «Славяне» приобретаются услуги неизвестных лиц.

Ответчик не указал в исковом требовании, кем и когда конкретно вместо услуг Шоу-группы «Славяне» приобретены услуги неизвестных лиц. Отсутствуют доказательства наличия причинно-следственной связи между вышедшей в эфир радиопередачей и приобретением вместо услуг Шоу-группы «Славяне» услуг неизвестных лиц.

Также голословно и утверждение истца о том, что действия ответчиков являются продолжением травли Шоу-группы «Славяне».

Радиопередача «Музыкальный курьер» имеет своей целью познавательную, просветительскую направленность. Эта передача является информационно-музыкальной. В 62 выпуске «Музыкального курьера» никоим образом вообще не называлась Шоу-группа «Славяне». В нем названы самые различные ее «участники»: и М.И.Жданова, и С. Рихтер, и Чайковский, и Э.Пьеха, но только не Шоу-группа «Славяне», что подтверждается копией микрофонной папки с текстом передачи. Отсутствие в радиопередаче упоминания о Шоу-группе «Славяне» не может являться доказательством ее травли.

Истец обвиняет ответчиков в нарушении его прав тем, что кем-то(?) ставится под сомнение правомерность использования истцом наименования «Славяне»!?

Данное обвинение также бездоказательно и необоснованно. В исковом заявлении отсутствуют достоверные (да и любые другие) сведения о том, кто, где и когда поставил под сомнение правомерность использования истцом наименования «Славяне». Отсутствует какая-либо причинно-следственная связь между вышедшей в эфир радиопередачей и появившимися сомнениями (если таковые вообще существуют) в правомерности использования истцом наименования «Славяне».

Кроме того, считаем, что истцами необоснован и размер запрашиваемой компенсации за незаконное использование товарного знака.

По вопросу освобождения истца от уплаты госпошлины считаем, что пункт 2 ст.89 ГПК РФ распространяется только на истцов, оспаривающих авторство, либо распространяется на самих авторов: «истцы - по спорам об авторстве; авторы - по искам, вытекающим из авторского права, из права на изобретение, полезную модель, промышленный образец, а также из других прав на интеллектуальную собственность».

Понятие «автор» дается в ст.4 Закона РФ от 09.07.1993 N 5351-1 «Об авторском праве и смежных правах»: это физическое лицо, творческим трудом которого создано произведение. Так как истцом у нас выступает общественная организация, т.е. юридическое, а не физическое лицо, следовательно, оснований для освобождения истца от уплаты госпошлины, по нашему мнению, не имеется.

На основании выше изложенного считаем, что исковые требования необоснованны, бездоказательны и не подлежат удовлетворению.

Приложения:

1. Ксерокопия Устава ФГУП «ГТРК «Алтай» - на 11 листах.

2. Ксерокопия письма Госкомстата № 12/18 от 11.01.2000 г. - на 1 листе.

3. Ксерокопия Свидетельства о регистрации СМИ Эл № 77-2569 от 20.03.2000 г. - 1л.

4. Ксерокопия Лицензии на осуществление радиовещания РВ № 5450 от 04.09.2001 г.
- на 4 листах.

5. Международная классификация товаров и услуг (МКТУ 8) - выдержки на 5 листах.

6. Ксерокопия микрофонной папки 62 выпуска «Музыкальный курьер» - на 3 листах.

7. Копия отзыва для истца - на 4 листах.

Подлинники документов будут предъявлены в судебное заседание.

Представитель

ФГУП «ГТРК «Алтай»
/Меркер А.Е./

по доверенности (в деле)

