В Арбитражный суд Воронежской области г.Воронеж, ул.Средне-Московская, д.77

Истец: Банк ВТБ 24 (Закрытое акционерное общество)

101000 Г.Москва, ул. Мясницкая, д.35

Филиал № 3652 ВТБ 24 (ЗАО)

394030, г.Воронеж, ул. Кольцовская, д.31

Ответчик: Общество с ограниченной ответственностью Редакция «Юнимакс» (Информационное агентство «Воронеж-Медиа»)

Генеральный директор Успенский Александр Эдгардович Факт, адрес: 394071, г.Воронеж, ул.20-летия Октября, д. 64 Юр.адрес: г.Воронеж, Комиссаржевской, д.2, офис 3 Телефон: 4732/ 39-33-44, 39-33-41

Газета «Новая газета в Черноземье»

394061, г.Воронеж, ул. Свободы, 73, офис 402

Телефон: 4732/ 77-22-05

Ягодкин Александр Анатольевич

394061, г.Воронеж, ул. Свободы, 73, офис 403

Телефон: 4732/ 77-27-83

ДЕЛО: № А14-14460/2009

ОТЗЫВ на исковое заявление

Истцом по делу № А14-14460/2009 предъявлен иск о защите чести, достоинства и компенсации морального вреда к ООО Редакция «Юнимакс» (по тексту иска ООО ИА «Воронеж-Медиа»), газете «Новая газета в Черноземье» (по тексту иска «Новая газета в Воронеже»), Ягодкину Александру Анатольевичу.

Истец в исковом заявлении утверждает, что в сети Интернет на сайте www.Voronezh-media.ru/smi_out, являющимся официальным сайтом, принадлежащим ООО Информационное агентство «Воронеж-Медиа», размещены материалы, порочащие честь и достоинство граждан и деловую репутацию юридического лица (Филиала № 3652 ВТБ 24). Однако, упомянутый сайт, является официальным сайтом Общества с ограниченной ответственностью Редакция «Юнимакс», которое в свою очередь является учредителем средства массовой информации - Информационного агентства «Воронеж-Медиа». Таким образом, истцом допущена ошибка в наименовании Ответчика, указав ООО Информационное агентство «Воронеж-Медиа», когда нужно ООО Редакция «Юнимакс».

Ответчик ООО Редакция «Юнимакс» (ИА «Воронеж-Медиа») с требованиями истца не согласен также по следующим основаниям:

Согласно абз. 6 статьи 57 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности и порочащих честь и достоинство граждан и организаций, либо ущемляющих права и законные интересы граждан, либо представляющих собой злоупотребление свободой массовой информации и (или) правами журналиста если они являются дословным воспроизведением сообщений и материалов или их фрагментов, распространенных другим средством массовой информации, которое может быть установлено и привлечено к ответственности за данное нарушение законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации.

Позиция Ответчика по приведенным выше возражениям подтверждается следующим:
По соглашению между ООО Редакция «Юнимакс» (ИА «Воронеж-Медиа») и 000 «Новые медиа системы Воронеж» (газетой «Новая газета в Черноземье»), являющейся первоисточником распространяемых материалов, стороны договорились о сотрудничестве на предмет предоставления упомянутой газетой агентству информации для ее размещения на сайте Ответчика (www.Voronezh-media.ru) в ее дословном воспроизведении. Факт дословного воспроизведения полученной от газеты информации подтверждается полным соответствием текста размещенного на сайте Ответчика спорного материала и материала, опубликованного в газете «Новая газета в Черноземье» 20 августа 2009 г. без каких-либо исправлений и изменений как текста, так и названия статьи. Номер газеты и копия статьи из сети Интернет, опубликованной на сайте Ответчика, прилагаются.

В подтверждение наименований организации (000 Редакция «Юнимакс») и средства массовой информации (Информационное агентство «Воронеж-Медиа») предоставляются копия Свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 года за ОГРН 1033600026899 от 03 февраля 2003 года, копия Свидетельства о регистрации средства массовой информации серия ИА №6-0681 от 25.12.2002г.

На основании вышеизложенного и руководствуясь ст. 57 Закона РФ «О средствах массовой информации», а также ст. 131 АПК РФ

ПРОШУ:

Отказать Истцу в удовлетворении заявленных требований в отношении ООО Редакция «Юнимакс» (ИА «Воронеж-Медиа»).

Приложение:

Доверенность представителя;

Копия соглашения о сотрудничестве между ООО «Новые медиа системы Воронеж» (Новая газета в Черноземье) и ООО Редакция «Юнимакс» (Информационное агентства «Воронеж-Медиа»);

Газета «Новая газета в Черноземье» № 90 р от 20.08.2009 г.;

Копия статьи из сети Интернет, опубликованной на сайте Ответчика (www.Voronezh-media.ru); Копия Свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 года ООО Редакция «Юнимакс» за ОГРН 1033600026899 от 03 февраля 2003 года;

Копия Свидетельства о регистрации средства массовой информации Информационное агентство «Воронеж-Медиа» (учредитель ООО Редакция «Юнимакс») серия ИА №6-0681 от 25.12.2002г.

Выписка из протокола общего собрания участников ООО Редакция «Юнимакс» (о назначении генерального директора).
