В Туапсинский городской суд

Судье О.Н. Калиманову

3528000 Краснодарский край

г. Туапсе, ул. Победы, дом 22
От Информационного агентства «РЕГНУМ»

123104 г. Москва, Б. Палашевский пер. дом 8 стр. 1

Отзыв на исковое заявление
по иску о защите чести, достоинства и деловой репутации Агамамедовой И.А. к газете «Черноморье сегодня»

Ознакомившись с исковым заявлением истца, считаю его необоснованным и не подлежащим удовлетворению. В обоснование своей позиции считаю необходимым обратить внимание на следующее.

1. Информационная статья «Мздоимец в погонах задержан в Краснодарском крае» была опубликована в Интернете 26 марта 2004 г. (распечатка странички Интернета).  Постановление о прекращении уголовного преследования было вынесено 29 марта 2004 г. Таким образом, на момент распространения информации, сведения, опубликованные ИА «Регнум» соответствовали действительности. 
Вывод: исковые требования к ИА «РЕГНУМ» не соответствуют обстоятельствам, на которые ссылается истец, в части времени опубликования информации и вынесения постановления о прекращении уголовного преследования, а соответственно исковые требования являются необоснованными.

2. По существу исковых требований считаем необходимым пояснить следующее:

В порядке ст. 152 ГК РФ  могут требовать защиты только конкретные граждане, в отношении которых были распространены порочащие их  сведения. 
Такой же позиции придерживается  и ВС РФ.  В протесте № 29-В02-11 от 20.12.02 г. заместитель Председателя ВС РФ Н.Ю. Сергеева указала  «применительно к требованиям ст. 152 ГК РФ сведения должны относиться либо к конкретному лицу, либо к какой-то группе лиц, которую можно четко определить. В приведенном же тексте город Кузнецк и глава его администрации вообще не названы…»
В статье ИА «Регнум» «Мздоимец в погонах задержан в Краснодарском крае» не указана фамилия истицы Агамамедовой И.А. Распространенную информацию нельзя персонифицировать или идентифицировать именно с этим истцом. Среди читателей была распространена  информация «об уголовном деле против заместителя начальника отдела дознания отделения милиции».
Вывод: при таких обстоятельствах возложение на информационное агентство «РЕГНУМ» ответственности  в порядке ст. 152 ГК РФ – несостоятельно.

Учитывая изложенное, прошу суд в иске Агамамедовой И.А. к ИА «РЕГНУМ» о защите чести, достоинства и деловой репутации – отказать.

Генеральный директор ИА «РЕГНУМ» - Фионов И.А. 
