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Степашина Сергею Владимировичу

Наша общественная организация приступила к сбору и анализу поступающей из разных источников информации о преступных действиях Главы Домодедово района Ковалевского Л.П. и руководителя Администрации Городецкого Д.И. с момента организации нашей организации, т.е. с лета 2003 г. С этого же времени некоторые действия главы района, возглавляющего Совет депутатов района и до 2006г. администрацию района, послужили основанием для наших обращений в судебную власть РФ. Так, например, незаконно образованный городской округ в границах бывшего Домодедовского района позволял бы главе перевести земли всех категорий в земли поселений и таким образом скрыть все ранее незаконные сделки с земельными участками и доходы от них, и позволял бы прекратить все попытки населения сельских местностей, в судебной системе, доказать превышения полномочий главой района в момент приватизации сельскохозяйственных предприятий и земель в период 1992-2003гг. и использования им должностного положения в целях монополизации всего объема земель (около 24000 га), и дальнейшей её распродажи, уже приватизированной, т.е. выведенной из муниципальной и государственной собственности, но так и не переданной в совместную долевую собственность граждан, которым она должна принадлежать по закону, минуя бюджет, минуя интересы граждан и нарушая их. Мы доказали в МосОблсуде, и затем в ВС РФ незаконность преобразований. Статус городского округа отменен 24.мая 2006г. Но корысть и преступления пока безнаказанны. 

Некоторые источники поступающей информации остаются для нас анонимными по настоящее время. Просим Вашей помощи в проверке и установлении фактов хищений из бюджета муниципального образования, его нецелевого использования и мошенничества. Такие как:
· Двойная бухгалтерия и двойная заработная плата в предприятиях аэропорта Домодедово, в бухгалтерии, которого работает родственник главы. Прокуратурой района факт оставлен без внимания.

· Участие руководителя администрации во многих уставных капиталах коммерческих предприятий района не в виде муниципального участия, а в частном виде, т.е. предполагаемые финансовые доли уходят мимо бюджета.

· Завышенные нормы рентабельности всех муниципальных унитарных предприятий, обеспечивающие предоставление коммунальных услуг, и услуг общепита в школах, детсадах, больницах. Позволяющее на запланированный бюджетом рубль на душу населения подавать меньший физический объем товара и услуги. А закупку осуществлять по нормальной оптовой цене от поставщика или производителя. Разница в экономии неизвестна бюджету, видимо на счетах третьих фирм.

· Наличие неких благотворительных фондов не на бюджетных счетах. Например фонд строительства парка культуры и отдыха собрал примерно 145 млн, руб., обязательным порядком с предпринимателей района, при этом запланировано бюджетом на эти цели 45 млн. руб. По окончании года по отчету все средства израсходованы. Но инвентаризации вложенных средств в строительство парка не было, а между тем на глаз видна существенная разница.

· На выборах главы городского округа Домодедово 2005г. все траты на предвыборную агитацию и транспортные расходы, плюс зарплаты муниципальных служащих проходили как обычно в режиме работы аппарата администрации и в рабочее время. По окончании выборов главой было издано Постановление о выделении 1.5 млн.руб. на организацию в г.Сочи семинара  по вопросам местного самоуправления в Городском округе Домодедово, с трансфертом, питанием, алкоголем, фруктами, и развлечениями, продолжительностью 7 дней. Это явилось обеспечением "награды" каждому, кто обеспечил победу главы на выборах 2005г. Что является взяткой.
· Имеются документы, подтверждающие наличие подложных фирм – двойников, имеющих реквизиты администрации муниципального образования Домодедово (Что объясняет все вышеск.)
По каждому из изложенных фактов и многих других предлагаем сотрудничество,  свидетелей и имеющиеся в нашем распоряжении факты и доказательства.
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