Письмо СЖР
В Фонд защиты гласности
В связи с вашим запросом от 16.09.2003 г. о члене Союза журналистов России Криволаповой З.И. сообщаю следующее.

Член Союза журналистов России Криволапова З.И. является председа​телем Нижневартовской организации Союза журналистов России и обязана соблюдать Устав Союза журналистов России (далее — СЖР).
Пункт 4.7. Устава СЖР предусматривает обязанность членов СЖР «со​блюдать Устав СЖР, профессиональную журналистскую этику и не совер​шать действий, дискредитирующих СЖР либо наносящих материальный ущерб СЖР».

В соответствии с п. 4.10 Устава СЖР «член СЖР может быть исключен за деятельность, противоречащую целям и задачам СЖР, за грубое нарушение профессиональной этики, а также за действия, дискредитирующие СЖР, либо наносящие ему материальный ущерб».

В статье «Палата № 6», опубликованной в газете «Семейный бюджет» от 29 ноября 2002 г., содержатся сведения о деятельности Нижневартовского СЖР и его председателя Криволаповой З.И. Как утверждает автор статьи, деятельность Нижневартовского СЖР и его председателя противоречит целям и задачам СЖР и дискредитирует его.

В связи с указанной публикацией обсуждение вопросов деятельности Нижневартовского СЖР и его председателя предполагается вынести на за​седание Большого Жюри СЖР. В настоящее время осуществляется изучение изложенных в публикации сведений, Криволапова З.И. может быть исклю​чена из членов СЖР и освобождена от занимаемой должности.
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