ПРЕДПИСАНИЕ№1
о прекращении нарушения антимонопольного законодательства
28 мая 2002г.
г.Екатеринбург
Комиссия Свердловского территориального управления МАП России по рассмотрению дел о нарушениях Закона РФ «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» в составе:
Н.П.Ужегов- руководитель управления,  председатель Комиссии;
М.А.Анисимова- заместитель руководителя управления,член Комиссии;
В.В.Крючков - начальник отдела ограничения монополистической деятельности и регулирования естественных монополий, член Комиссии;
А.К.Фетисов - главный специалист отдела ограничения монополистической деятельности и регулирования естественных монополий, член Комиссии;
Ю.Б.Смирнов - главный специалист отдела ограничения монополистической деятельности и регулирования естественных монополий, член Комиссии,
На основании своего решения по делу № 1 о нарушении Главой города Екатеринбурга п.1 ст.7 и п.1 ст. 17 Закона РФ «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках»
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Главе города Екатеринбурга в срок до 27 июня 2002г. ПРЕКРАТИТЬ нарушение п.1 ст.7 и п.1 ст. 17 Закона РФ "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках" путём отмены постановления от 30.01.2002 №107 "О ликвидации ЕМУП "Роспечать" Железнодорожного района, ЕМУП "Роспечать" Кировского района, ЕМУП "Роспечать" Октябрьского района, ЕМУП "Роспечать" Орджоникидзевского района, ЕМУП "Роспечать" Чкаловского  района.
О выполнении настоящего предписания сообщить в Свердловское территориальное управление МАП России до 8 июля 2002г. путём представления документа, подтверждающего исполнение предписания.
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение шести месяцев со дня его вынесения.
Председатель Комиссии (подпись) Н.П. Ужегов

Члены Комиссии (подписи) М.А. Анисимова, В.В. Крючков, А.К. Фетисов, Ю.Б. Смирнов

