ПРОТОКОЛ № 1

об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом

г. Валуйки, Красная площадь, 1 
Валуйская территориальная 

избирательная комиссия, каб.№26
20 декабря 2007 года

15-00 часов 
Шелаев Виталий Владимирович, член Валуйской Территориальной избирательной комиссии Белгородской области с правом решающего голоса составил настоящий протокол о том, что АНО редакция Валуйской районной газеты «Наша звезда», г. Валуйки, ул. 9 Января, 41/5, главный редактор Касумова Диана Нуралиевна, тел. 8(236) - 3-14-37 совершила административное правонарушение: опубликовала 30 ноября 2007г. в газете «Наша звезда» №138-139 статью сотрудника газеты

Н. Аладьина «Голосовать, нельзя игнорировать», содержащую незаконный агитационный материал и результаты опросов общественного мнения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 1 статьи 5.5. Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Протокол составлен на основании решения Валуйского районного суда Белгородской области от 1 декабря 2007 года по заявлению Валуйской территориальной избирательной комиссии, которое вступило в законную силу 12 декабря 2007 года. По данному факту Валуйской территориальной избирательной комиссией 19 декабря 2007 года (постановление №26/62) вынесено определение «О возбуждении дела об административном правонарушении по п.1 ст. 5.5. Кодекса РФ об административных правонарушениях членом Валуйской территориальной избирательной комиссии Белгородской области с правом решающего голоса Шелаевым В.В.

Главный редактор газеты «Наша звезда» Касумова Д.Н. 19 декабря 2007 года была лично извещена о возбуждении в отношении АНО редакции Валуйской районной газеты «Наша звезда» административном производстве и приглашена прибыть 20 декабря 2007 года в 15 часов в кабинет №26 Валуйской территориальной избирательной комиссии для составления протокола об административном правонарушении.

Однако в указанный день и время ни она, ни законный представитель АНО редакции «Наша звезда» для составления протокола не прибыли, оправдательные документы по вопросу неприбытия не представили.
Протокол составлен в присутствии свидетелей:

1.
Михайленко Елены Александровны

2.
Лебедкиной Алины Анатольевны

К протоколу прилагаются следующие документы:

1.
Копия решения Валуйского районного суда по заявлению Валуйской   территориальной избирательной комиссии от 1 декабря 2007 года.

2.
Копия постановления (определение) Валуйской территориальной избирательной комиссии «О возбуждении дела об административном правонарушении»

3. Копия уведомления, врученного лично главному редактору газеты «Наша звезда» Касумовой Д.Н. о возбужденном административном производстве и об обязанности прибыть в Валуйскую территориальную избирательную комиссию для составления административного протокола.

4. Копия первой страницы газеты «Наша звезда» от 30 ноября 2007 года №138-139

Член Валуйской территориальной - 

избирательной комиссии - В.В. Шелаев

Свидетели: - Михайленко Е.А, Лебедкина А.А.

При составлении протокола присутствовал председатель Валуйской территориальной избирательной комиссии - Н.Н. Бойченко

Копию протокола об административном правонарушении получил(а):

подпись руководителя либо законного 

представителя юридического лица – (инициалы, фамилия)
