Несмешное кино

В разгар коррупционных скандалов, сотрясающих область, «красный дом» всеми силами старается сохранить лицо

За честь мундира

Вот уже несколько лет подряд жители Костромской области помимо своей воли вынуждены смотреть бесконечный «сериал» о громких коррупционных скандалах во властных структурах региона. 

Первая серия фильма «В областной администрации коррупции нет» вышла на экраны в 2002 году, когда в отношении заместителя губернатора Д.С. было возбуждено уголовное дело по обвинению в хулиганстве с причинением вреда здоровью человека средней тяжести и «коррупционной» 201-й статье Уголовного кодекса о хищении имущества путем злоупотребления служебным положением.

Несмотря на всю серьезность предъявленных заму обвинений, губернатор Ш. всеми силами пытался выгородить своего подчиненного, пытаясь сохранить «честь мундира». Все то время, пока скандальный зам лежал на тюремных нарах и когда сидел на скамье подсудимых, мягкое кресло в «красном доме» покорно ждало своего хозяина.

В феврале 2003 года В.А. на фирменном бланке с гербом области направил галичскому судье М. удивительное по своей простоте ходатайство № …, в котором требовал: «В том случае, если суд сочтет действия, инкриминируемые С.у, уголовно-наказуемыми, прошу рассмотреть вопрос о возможности прекращения в отношении С. уголовного преследования». Любопытно, что даже после вынесения заму обвинительного приговора губернатор Ш. продолжал упорствовать и долго отказывался уволить запятнавшего репутацию чиновника с занимаемой должности. Расстаться со столь «перспективным» сотрудником В.А. смог только после вынесенного областным прокурором представления. 

Нечего на зеркало пенять…

После конфуза с увольнением Д.С. скандалы вокруг высокопоставленных персон региона отнюдь не прекратились. Впрочем, в защите проштрафившихся подчиненных губернатор Ш. стал более осторожен.

Так, когда в 2005 году в поле зрения правоохранительных органов попал другой заместитель В. А. – бывший мэр Костромы Б.К., должность этого опального зама была в срочном порядке сокращена. А в комментариях на судебных процессах губернаторские юристы начали предъявлять справку о том, что на момент совершения преступлений, в которых обвинялись члены губернаторской команды, данные господа не являлись сотрудниками администрации Костромской области, поэтому формально «красный дом» тут как бы и ни при чем.

Крупный скандал произошел 20 марта 2006 года, когда прямо при выходе из стен «красного дома» по подозрению в хищении денежных средств в крупных размерах сотрудниками ФСБ был задержан один из самых видных функционеров регионального масштаба – начальник департамента строительства Костромской области Н.К. По данным следствия, К. подозревается в присвоении денег, выделенных на строительство в Костромской области многоквартирных жилых домов в рамках федеральной целевой программы «Жилище» и ее подпрограммы «Переселение граждан РФ из ветхого и аварийного жилищного фонда». Скорее всего, подобное развитие сюжета увлекательного «антикоррупционного» сериала было для многих представителей власти вполне ожидаемым. Однако на этот раз принять превентивные меры чиновники, похоже, «чуть-чуть не успели»…

Команда в засаде

13 апреля, спустя почти месяц после ареста Н.К., губернатор подписал постановление № …, утверждающее «Положение об администрации Костромской области». Документ гласит: «В состав администрации входят глава администрации (губернатор) Костромской области, его первые заместители, заместители, руководитель аппарата администрации, статс-секретарь - заместитель главы администрации, руководители департаментов». Любопытно, что при этом сами областные департаменты оказались как бы «за штатом» структуры «красного дома». Получается странная картина: входя под крышу ВАШего дома и присутствуя на всевозможных совещаниях и заседаниях администрации, чиновники находятся под строгим контролем губернатора. Но стоит им покинуть стены исторического здания на Дзержинского, 15, как они, словно по мановению волшебной палочки, становятся сотрудниками абсолютно самостоятельных подразделений.

Впрочем, некоторым из членов губернаторской команды включение в сценарий фильма подобных «каскадерских трюков» со сменой лиц, похоже, пришлось не по душе. По неизвестным причинам ряд ведущих актеров сериала отказались от своих ролей и спешно покинули съемочную площадку. Так, только за последний месяц свои посты «по собственному желанию» оставили начальник департамента ЖКХ Э.М., начальник департамента здравоохранения В.П. и начальник департамента культурного наследия, культуры и туризма С.К. Бегство слуг народа достигло таких размеров, что в некоторых отделах – например, в аналитическом комитете, всегда считавшемся своеобразным мозговым центром «красного дома», из восьми штатных единиц осталось всего два человека: начальник и один специалист.

Дело будет шито-крыто?

Пожалуй, теперь в случае очередного коррупционного скандала В.А. будет намного легче откреститься от нашкодивших соратников. Мол, вот документ, структура исполнительной власти изменена, и арестанты сами по себе, а губернатор - вне подозрений. Главное, чтобы только Президент, предложивший ВАШу кандидатуру на третий срок, ничего не узнал. Иначе, не дай бог, осерчает и кресла лишить может.

Очевидно, именно из этих самых соображений В.А. стал весьма чувствителен к критике со стороны простых граждан и независимой прессы. С начала года в отношении только одного «Хронометра» прошли десятки судебных заседаний по искам губернатора и его департаментов о защите чести, достоинства и деловой репутации. Однако задумка, отдающая идеями эпохи культа личности, о том, чтобы о костромском губернаторе говорили или хорошо, или никак, похоже, провалилась.

10 июля уголовные скандалы в Костромской области с участием весьма высокопоставленных фигурантов стали достоянием гласности для жителей всей страны. В федеральных «Вестях» прошел сюжет о том, как в нашем регионе действует налаженная система «откатов», скрывающая, по мнению прокуратуры, многомиллионные хищения бюджетных средств. Цитируем: «Кострома - город древний, с древним жилым фондом. Эти рассыпающиеся дома в центре города были объектами федеральной программы «Ветхое жилье», на которую выделялись федеральные деньги. Часть этих денег - 18 миллионов рублей – наблюдательная костромская прокуратура недосчиталась. Деньги не то чтобы украли все и сразу - их постепенно «откатывали». Это немного по-другому, но смысл тот же… Костромской губернатор говорит, что каждый человек из его команды может ошибаться и ни про какой «откат» он ничего не знает. «Вы знаете, я не слышал такого слова, я думаю, что вы мне поверите?» - спрашивает губернатор В. Ш.».

Впрочем, глядя очередную серию этого чудесного костромского сериала и оценивая игру главного героя, покойный Станиславский наверняка воскликнул бы свое знаменитое: «Не верю!»

Анти-ОСКАР

Между тем коррупционные скандалы в регионе продолжаются. 27 июня стало известно о возбуждении уголовного дела в отношении помощника заместителя губернатора Костромской области А.С., обвиняемого в присвоении и растрате десятков тысяч бюджетных средств.

4 июля судом поставлена точка в деле руководителя ГУП ЖКХ «Костромакоммунресурс» В.Б., приговор вступил в законную силу. За махинации с поставками некачественного горючего для нужд областного ЖКХ, нанесшие ущерб бюджету на 7,5 миллиона рублей, высокопоставленный функционер, отсидевший более полугода в СИЗО, признан виновным по статье … УК РФ «злоупотребление полномочиями» и приговорен к выплате штрафа в размере … тысяч рублей. Практически вместе с ним «условный» трехлетний срок за присвоение почти трех миллионов рублей, выделенных на ремонт федеральной трассы «С.-Петербург – Екатеринбург», получил начальник ОГУ «Костромаавтодор» Е.М.

На прошлой неделе ушло в суд дело по обвинению сына начальника департамента АПК, директора фирмы «Оскар» Е.Г. и его подельника Е.Г. в мошенничестве в особо крупных размерах. В ходе следствия добыты доказательства, что Г. и Г. присвоили более 3,5 миллиона рублей государственных средств. Одним из организаторов конкурса на право поставки в область известковой муки в рамках целевой программы улучшения плодородия почв выступал департамент АПК. По странному стечению обстоятельств победу в этом конкурсе одержала именно фирма «Оскар», возглавляемая сыном начальника департамента АПК Т.Г. В то время как прокуратура готовила иск в арбитражный суд о признании результатов конкурса недействительными, Т.Г. получила еще более высокий пост в «красном доме».

Съемки сериала «В Костромской областной администрации не процветает коррупция» в разгаре. Продолжение следует?

А.С.

