Газовые атаки
А.А.
Подходит к концу строительство военного городка для горной бригады Минобороны России в Ботлихе. На его возведение, обустройство, создание соответствующей инфраструктуры из федерального бюджета с 2004 года были выделены (и выделяются) громадные финансовые средства. Счет идет на миллиарды и миллиарды рублей. Часть денежных средств направлялись на газификацию горных районов. В соответствии с планами голубое топливо к сентябрю 2007 года (к моменту официального военного городка) должно вступить из Хасавюртовского района в Гумбетовский, Ботлихский и Хунзахский районы, затем придет черед газификации прочих близлежащих районов. Основным заказчиком работ выступало ООО «Каспийгазпром», которое через своего генерального подрядчика ООО «Газстройсервис» заключало договора со множеством подрядчиков, а последние, в свою очередь, находили субподрядчиков, которые и обеспечивали работу непосредственно на объектах. Достаточно сказать, что на 105-километровом участке газопровода сегодня трудятся более 12 привлеченных организаций. Работало тут и ООО «Гидрострой» из Махачкалы. О финальном аккорде работы «Гидростроя» рассказывает его генеральный директор А.М.:
- В 2002 году я с друзьями создал многофункциональное ООО «Гидрострой», которое в основном занималось строительством, различными гидромелиоративными, буровзрывными и прочими работами по всему Дагестану и за его пределами. Влезли в долги, взяли кредиты на приобретение техники, наем рабочей силы. Вначале было трудно, но постепенно встали на ноги, рассчитались с долгами, появилась и первая прибыль. Сейчас у меня работают 16 человек, есть 3 бульдозера, трактор, экскаватор, большегрузный «Камаз» и иная техника. Без ложной скромности могу утверждать, что «Гидрострой» состоялся как ответственная и серьезная фирма. Но у всех частных предприятий есть одна проблема: им самим приходится искать работу. Не является исключением и наша фирма. Когда в 2006 году из СМИ узнал о возведении газопровода-отвода к селению Ботлих, я обратился прямо к генеральному директору «Каспийгазпром» К.Г. с письменной просьбой выделить нам участок для работы. Через некоторое время получил отказ. Честно говоря, был неприятно удивлен, так как предприятий, подобных нашему, в республике мало. Прошло несколько недель. А в начале августа того же года на нас выходит директор ООО «Олимп» А.Н. с предложениями о начале работ на том самом ботлихском газопроводе-отводе. Конечно, я согласился.
Дальше следуют стандартные процедуры: заключение договоров, открытие банковских реквизитов и так далее. Субподрядчик («Гидрострой») обязывался по заданию подрядчика (ООО «Олимп») выполнить земляные работы на объекте с 4 августа по 31 декабря 2006 года на предварительную сумму 20 млн. рублей. Также было оговорено, что объем работы в конце будет оплачиваться по смете фактических затрат. Стоимость собственных услуг подрядчик оценил в размере 3% от всей стоимости выполненных работ. М. пришлось снова обратиться к кредиторам, была арендована и недостающая техника. На следующий день техника с людьми перебрасывается в Ботлихский район, где начинается жаркая работа. Условиями договора особо оговаривалось, что «промежуточные платежи производятся на основании подписанного сторонами акта приемки выполненных работ не позднее 10-ти дней с момента поступления средств на расчетный счет средств от заказчика». И деньги тогда аккуратно переводились на счета «Гидростроя», что давало последнему возможность в срок рассчитаться с наемными рабочими, кредиторами и арендаторами. 29 сентября прошлого года ООО «Олимп», зарегистрированное в Ботлихе, перестает существовать, функции подрядчика оказываются возложенными на ООО с одноименным названием, но зарегистрированным уже в Махачкале, и новым генеральным директором Р.И. С ним М. заключает очередной договор, по сути дублирующий старый, до сентября 2007 года. Правда, стоимость своих услуг подрядчик оценил уже в размере 5%. И, как показала дальнейшая жизнь, это была лишь малая толика из тех проблем, что вскоре появятся у «Гидростроя» и его руководства.
«Кто не работает, тот и ест»

- Появились неожиданно первые задержки с выплатами, хотя в новом договоре четко написано: «оплата производится на основании счет-фактур субподрядчика в 20-дневный срок после подписания акта о приемке выполненных работ и справки о стоимости работ. Мы аккуратно выполняли свои работы, также аккуратно заполняли документацию, где стоят подписи обоих сторон, но денег нам не выплачивали: мол, пока нет поступлений с банков, как только они появятся, так сразу и пойдут перечисления. Продолжали работать под честное слово в надежде на чистоплотность новых партнеров. Проходит месяц-второй, 25 декабря на счета «Гидростроя» поступили деньги в размере 1.6 млн. рублей. Выдали зарплату рабочим, ждем дальнейших денег, но их нет. А работы на вверенном объекте шли полным ходом. К концу 2006 года набежала солидная сумма – 35 млн. 657 тыс. 399 рублей. Нужно рассчитаться со всеми, иду за деньгами, опять начались старые разговоры. Чую, тут что-то неладно. Через знакомых узнал, что на счета «Олимпа» заказчиком и генподрядчиком перечислены более 20 млн рублей в счет оплаты нашей работы. Опять встречаюсь с И. С ним был и некий М.Р., который выполняет функции «крыши» «Олимпа». Прошу отдать законно заработанные деньги. В ответ те же байки. Настаиваю на выплате. Мне говорят, что, дескать, «Гидрострой» не выполнил условия договора в полном объеме, поэтому вам положены только 7 млн рублей. А как же, спрашиваю, подписанные всеми сторонами акты о приемке выполненных работ и справки о стоимости работ? Ответа нет. Дело закончилось скандалом, так как мне сказали, что при отказе от этой суммы «Гидрострой» вообще ничего не получит. Естественно, я не мог согласиться на столь кабальные условия.
В дальнейшем стало известно, куда пошли наши деньги. На часть приобрели технику, чтобы продолжить работу на участке, выделенном «Гидрострою», хотя с нами до сих пор не расторгнут договор, да и оснований для подобных шагов нет. Другая часть денег расхищается и тратится не по целевому назначению. Некоторые руководители «Олимпа» поехали в Сочи отдыхать, видимо, переработали, бедолаги, 1,5 млн рублей ушли в карман генерального директора «Олимпа» в виде кредита под годовые ставки в размере 0,5%. И это тогда, когда, к примеру, потребительский кредит в самых благоприятных обстоятельствах обывателю обходится в 20% годовых при ограничении суммы кредита 100-150 тысячами рублей. Но в Дагестане, как известно, законы писаны не для всех, у нас повсеместно в ходу принцип: «кто не работает, тот и ест». И чем больше не работаешь, тем роскошнее обеденный стол. Есть веские доказательства по факту приписок, фальсификаций бухгалтерских, отчетных и иных документов, договорных подлогов, которые заключались «Олимпом» с фирмами-одновневками или несуществующими предприятиями. Также стало известно, что И. перечисляет принадлежащие нам деньги на счета несуществующих фирм для последующего обналичивания и присвоения. В частности, 3 млн рублей перечислены на счета ООО «Стройкомплект». 3,714 млн рублей пошли на оплату счетов ООО «Доминвест» за якобы произведенные буровзрывные работы, хотя они выполнены нами. 1,75 млн рублей перечислены на счета ООО «Апельсин»: видимо, на такую сумму были поставлены апельсины и мандарины для рабочих, - продолжил рассказ гость редакции.
В поисках справедливости М. обращается с заявлением в ОРЧ БЭП УВД Махачкалы. Оперуполномоченный М.Г. проводит необходимые следственно-оперативные мероприятия. В конце января 2007 года у него есть готовый материал (зарегистрирован в дежурной части УВД под номером 48) для передачи в следственный отдел МВД республики с целью заведения уголовного дела по статье 159, часть 4, УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере»). И в этот момент всю документацию в рамках плановой проверки неожиданно затребовало к себе УБЭП МВД РД. По мнению генерального директора ООО «Гидрострой», за этим шагом стоит желание отдельных высокопоставленных милицейских чинов прикрыть неблаговидные дела «Олимпа».
- 7 февраля я был на приеме у начальника отдела по бюджету УБЭП МВД. Его зовут А., фамилии не знаю. Он начал беседу с того, что порекомендовал пойти на мировую с И. Я говорю, что нет никакой войны, есть лишь желание получить причитающееся по закону и по совести. А. опять про свое, естественно, мы ни к чему так и не пришли. Выходим на улицу, а там машина, где сидят И. и Р. Ясное дело, их поставили в известность, что я в здании. Опять пошли разговоры на высоких тонах. В конце мне в присутствии милиционеров открыто заявляют: «Чем больше ты бегаешь по инстанциям с жалобами, тем меньше становится должная тебе сумма, так как мы из нее и будем  брать деньги на подкуп нужных людей». Дело чуть до драки не дошло. На следующий день меня пригласили другие работники отдела по имени А. и И., которые уже откровенно стали на сторону И. В дальнейшем я узнал, что они являются его земляками – выходцами из Ботлихского района. Подобным образом стражи порядка берут на себя функции посредников, вместо того, чтобы заняться своими прямыми обязанностями. И никогда не поверю, что в основе всего лежат бескорыстные мотивы. Сегодня делается все, чтобы замять дело. Работники УБЭП МВД ни разу не были на объекте, не проведено ни одного допроса. То, что собранный оперуполномоченным Г. материал затеряется в милицейских кабинетах, я прекрасно знаю. Более того, вместо проверки преступных деяний «Олимпа» люди в погонах занялись собиранием документов против «Гидростроя». А основанием для этого послужило встречное заявление И., состряпанное по подсказке его знакомых из УБЭП МВД. Доходит до полного маразма: генеральный директор «Олимпа» и его ближайшее окружение объявили землякам, живущим в горах, что и вся техника «Гидростроя» принадлежит им, поэтому наши специалисты не могут заняться ее обслуживанием: машины, тракторы ржавеют на открытом воздухе в Ботлихском районе. Но, говоря об этих людях, нельзя забывать о поведении генерального директора «Каспийгазпрома» Г. Он вначале устроил у себя в качестве руководителя генподрядчика ООО «Газстройсервис» своего шурина и субподрядчиками своих людей. И тут в расчет брались не профессиональный опыт, наличие техники и специалистов, а процент «отката». И это горький факт, от которого никуда не уйти, - такими словами завершил свое повествование М.
