«Черная дыра» в Каширском бюджете

В связи со строительством маслоэкстракционного завода ООО «БУНГЕ СНГ» в заводской черте оказал​ся водозабор, который обеспечивает водой жителей поселка Колодезный и села Круглое. Учитывая свои потребности в воде и мощности водозаборной стан​ции, руководство завода предложило районной адми​нистрации новую водозаборную станцию с полным благоустройством прилегающей территории. Бывше​му главе района Юрию Александровичу Матвееву это предложение заводчан пришлось, но душе: было что сказать народу, ведь стоимость проекта 15 миллионов рублей. Ещё не поступили деньги, а уже трубили га​зеты «о золотом дожде» и строительстве водозабора в поселке Колодезный- И все это благодаря Юрию Александровичу. И действительно, не врал Матвеев, не тая с экранов телевизоров о больших деньгах, что идут в район.

К чести заводчан - они свое слово сдержали. С июня 2006 года и но 26 сентября 2008 года в район​ный бюджет поступило 15 миллионов рублей от ООО « БУНГЕ СНГ». Но скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Мало деньги в казну затащить, их надо с умом и потратить, причем в рамках закона. И надо прямо сказать, что законность здесь была со​блюдена. В июле 2007 года был проведен конкурс, и 3 августа того же года за номером 21 был заключен му​ниципальный контракт с ООО «Гарант» на сумму !5 040 984 рубля. Срок муниципального контракта заканчивался 6 июня 2008 года. То есть именно с седьмого июня должны были и колодезя некие, и круглянские жители пить ничем не замутненную чистую воду из собственного водозабора,

А дабы эти сроки были исполнены, а дело спори​лось и ладилось, между Ю. А. Матвеевым и директо​ром ООО «Гарант» А. С. Калашниковым через двад​цать один день после подписания муниципального контракта было подписано дополнительное соглаше​ние № 1 от 24 августа 2007 года, которым предусмат​ривалось перечислить ООО « Гарант» 30 % аванса от стоимости работ, т, е. 4,5 млн. рублей. Окончатель​ный расчет должен быть произведен после сдачи ра​бот Подрядчиком Заказчику при условии, что рабо​та выполнена надлежащим образом и в установлен​ные сроки или досрочно. Казалось всем, что при та​ком взаимопонимании двух сторон работа должна кипеть. Но, несмотря на миллионные авансы, дело не клеилось. Строители месяцами не появлялись на во​дозаборе. По спинам работников отдела капитально​го строительства, его главного специалиста Сергея Михайловича Лосева побежали мурашки. Утекали бюджетные денежки, а стройка стояла. Взял Сергей Михайлович на себя смелость - напомнил господину Калашникову о «мертвой» стройке и «живых» бюд​жетных деньгах, на что ответ получил исчерпываю​щий: «Мы с Юриком договорились, А ты для меня кто? Недосуг мне отвечать на твои наивные вопросы. Мне поручено еще землицы прикупить в с. Бое во. Тем я и занимаюсь».

Ладный мужик Калашников. Нечего сказать. Стоило попасть ему в Каширский район - и наш nocтрел везде успел. Он с Матвеевым и по поводу бюджетных денег договорился, и землицы прикупил. Одним словом сказать: ладилось дело у Юрика с Шуриком Днем скупали и прихватывали, а по вечерам с 41 канала вещал Матвеев народу о славном городе Градославе на 100 тыс. жителей, о построенном им заводе «БУНГЕ» и, конечно, о строительстве водозабора с его чистой водой стоимостью 15 млн. руб. Не забывались и соседи: лискинцы и аннинцьг, «Что за народ нас ок​ружает?- дивился Юрий Александрович. - Стоит Ав​дееву с Шевцовым рубль вложить, как сразу сте​ны вырастают в их районах. Я парень другого склада. Я могу миллионы вложить, а вы ничего не увидите». Сказал - как топором отрубил. С 26 июня 2006 года по 26 сентября 2008 года из районного бюджета на стро​ительство водозабора было перечислено ООО « Гарант» 11 727 000 руб. А что же сделано? Забор разме​ром SS6 метров, здание станции и канализация. «А как же вода ? » - спросите вы. «До воды далеко», - ответим мы. Чтоб воды испить, надо много сил и денег теперь вложить. Построить 3 скважины, установить техно​логическое оборудование, построить два резервуара для хранения чистой воды, два ниточных водовода, выполнить работы по благоустройству территории и. конечно, забор достроить. Одиноко ему, бедолаге, за 11  миллионов недостроенным стоять.

Грустная история, но будет у нее конец. В феврале текущего года глава района Николай Дмитриевич Тюрин обратился с заявлением в Главное управле​ние внутренних дел Воронежской области о прове​дении проверки использования бюджетных средств и привлечении к ответственности должностных лиц ООО «Гарант».

26 марта 2009 года по факту проведенной проверки было вынесено постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству. Было установлено, что должностные лица ООО « Гарант» целью хищения денежных средств из бюджета Каширокого района путем обмана и злоупотребления доверием, не имея намерения исполнять взятые на себя обязательства по строительству водозабор не станции в поселке Колодезный, неправомерно завладели деньгами, причинив тем самым бюджету Каширского района материальный ущерб в особо крупно размере.

О принятом решении сообщено заявителю. Ну а мы, уважаемые каширцы, доводим эту информацию до вас. Народ должен знать своих «героев» во всей их красе.
А. ПРЫТКОВА.
