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«КАКОЙ ОЦЕНКИ ЗАСЛУЖИВАЕТ ГУБЕРНАТОР В ОТНОШЕНИИ КОРРУПЦИИ?»
Бурю возмущения в «Белом доме» вызвали оценки четырёхлетнего губернаторского труда, выставленные депутатом Тимаковым в интервью «Тульским новостям»: «функционирование администрации» - «четыре», «расцвет коррупции» -«пять». Дудка не желает числиться отличником по последнему предмету и требует немедленно исправить отметку на «двоечку» или, ещё лучше, на «кол». Однако не замечать потрясающие успехи действующей администрации в деле развития коррупции может только слепой.
Вот что сказал по этому поводу сам Владимир Викторович Тимаков:
«Повторяю ещё раз, и готов нести ответственность за свои слова: никогда ещё я не видел в Тульской области такого разгула коррупции и такого проникновения криминала во власть, как в годы правления В.Д. Дудки.
Раздувшийся до немыслимых размеров пузырь прорывается на наших глазах. Только в первом квартале наступившего года арестованы за взятки видные районные чиновники в Белёве, Ясногорске и Новомосковске. Причём арестованы не одиночки, а как правило — целые группы: глава районной администрации и вместе с ним глава городской в Белёве; глава района и глава его администрации в Новомосковске. О чём это говорит? Что эти чиновники действовали не втихаря, не в одиночку, не таясь от собственных коллег. Нет, коррупция в нашей области стала повальной, массовой, стала коллективным делом чиновников, без стыда делящих добычу, собранную с покорённого населения.
Нет никаких сомнений в том, что подобная групповая преступная деятельность характерна не только для трёх районов губернии. Это подтверждают продолжившиеся во втором квартале аресты в Волово, Черни... А во многих других районах тихо только потому, что ещё не нашлись смельчаки, посмевшие замахнуться на сложившуюся систему криминальных поборов.
Какое отношение имеют эти преступления непосредственно к губернатору? На сегодня у нас нет прямых доказательств, что Дудка лично брал взятки, как полгода назад не было доказательств в отношении Минакова, Хардыбакина, Сухова, Кисина. Но с трудом верится, что нынешний разгул коррупции был бы возможен при кристально чистом руководителе области. В памяти всплывают известные формулы народной мудрости: «каков поп, таков и приход», «рыба тухнет с головы», «яблочко от яблони недалеко падает»...
Все эти взяточники были выдвинуты на ключевые административные посты самим Дудкой. Это он, едва придя к власти, упразднил прямые выборы глав районных администраций, и заменил их системой назначений по рекомендации губернатора. Отныне, для сохранения своих постов, чиновникам не нужно беречь репутацию в глазах народа — достаточно сохранить хорошие отношения с руководителем области. Вот они и утратили всякий страх. Новая система явно провоцирует коррупционное мышление: «грабь подданных, делись с вышестоящим уровнем и сиди в кресле вечно»... И сидели бы, не сработай вовремя правоохранительные органы!
Показательно, что все недавние аресты инициированы федеральными органами — ФСБ и прокуратурой, - и ни одного на основе проверок контрольных органов областной власти! Это говорит о том, что губернаторские структуры не нацелены на выявление взяточников и расхитителей. Жертвы этих преступлений предпочитают обращаться к независимым от губернатора федеральным силовикам, поскольку не верят в защиту на областном уровне.
Невозможно скрывать, что благодаря поддержке губернатора в Туле безнаказанно орудует монопольная Управляющая Компания, не способная отчитаться о расходовании сотен миллионов (!) рублей, как собранных с горожан, так и полученных из областного бюджета. Завышенные тарифы ОАО «УК г. Тулы», покрываемые Дудкой из губернской казны, я не могу квалифицировать иначе как способ нецелевого расходования бюджетных средств в особо крупных размерах.
Губернатор бдительно стоит на страже безотчётной системы в ЖКХ и считает своими противниками тех, кто требует соблюдения законности в городском жилищном хозяйстве. Получает ли он от искусственного завышения тарифов личную выгоду; или поддерживает их из принципов химически чистого, рафинированного зла; или руководствуется иными, неведомыми мне соображениями — должны разбираться более компетентные органы.
Также силам правопорядка стоит обратить внимание на продажу акций Управляющей Компании по многократно заниженной цене. Фирма, только за содержание жилья ежегодно собирающая с туляков полтора миллиарда безотчётных рублей, выставлена на продажу всего за тридцать миллионов!!! Если губернатор будет уверять, что это «региональное ограбление века» задумано Уколовым и Могильниковым без согласования с ним, то пусть ищет людей, не имеющих ни малейшего представления об абсолютной субординации в связке Дудка-Уколов. А кто фантастически наживётся на этой сделке, туляки узнают, когда удастся обнародовать сведения: чьи же это родственники и аффилированные лица берут под контроль весь жилой фонд областного центра.
Ещё одна яркая страница в коррупциогенных достижениях господина Дудки: рекламно-строительная акция «Новые дороги «Единой России». Сделав свой портрет брендом этой пропагандистской кампании осенью 2007 года и выделив сотни миллионов рублей на асфальтирование улиц областного центра, губернатор должен нести полную ответственность за то, куда делись казённые деньги вместе с асфальтом, уплывшим в весеннюю распутицу 2008-го?
Не   случайно   в   отношении   распорядителя   губернаторского   «кредита», Тимофея Шарыпова, уже трижды пытаются возбудить уголовное дело. То, что дело трижды открывается, говорит о более чем серьёзной причине. То, что оно неоднократно закрывалось — о более чем серьёзном покровительстве. Может быть, губернатор подскажет, кто же это в нашей области настолько влиятелен, чтобы трижды спасать оскандалившегося чиновника от верной тюрьмы?
А демонстративная стрельба в центре города и захват наёмными бандитами телекомпании «Альтаир»? Благодаря чьему покровительству никто ни задержанных не наказан, а заказчики криминальной разборки спокойно сидят на депутатских и административных постах?
А вошедшие за последние годы в практику поджоги малоэтажных домов с целью расчистить участки под строительство — в Горелках, на Гоголевской, и так далее? Ради выгодной площадки сожжён даже центральный райвоенкомат! Неужели губернатор не представляет, кто заказчики этих преступлений? А поджоги рынков в Туле? Взрыв автобуса в Новомосковске? Если по стране говорят о «беспределе девяностых», то в Тульской области впору говорить о «беспределе нулевых». Почему именно при Дудке потеряли страх люди, совершающие такие деяния?
А передача под торгово-развлекательный центр территории в историческом центре города, на костях предков, над бывшим кладбищем Свято-Преображенского монастыря? У этой безобразной в моральном плане истории есть и финансовая подоплёка: земля передана хозяевам «Инд-Гарника» на порядок дешевле сложившихся рыночных цен. Не уточнит ли губернатор, в чей карман угодила дельта?
В своё время главным обвинением оппозиции в адрес Стародубцева было строительство за бюджетный счёт никчёмного нефтеперегонного заводика. Казённые деньги ушли, поставщик нагрел руки на сбыте неходового товара, а пустые цеха до сих пор стоят без дела. В своё время эта история не сходила со страниц прессы, стала притчей во языцех для всех туляков. Но сегодня практически никто не знает, что точно такую же операцию проделал господин Дудка, приобретя неработающий заводик малоэтажного домостроения!
Как получилось, что журналисты, несколько лет назад падкие на каждый проступок власти, теперь говорят о губернаторе как о покойнике, по принципу: «или хорошо, или ничего»? Почему глухая завеса молчания заволокла тульские средства массовой информации? Чем оплачивает губернатор их лояльность: конвертами с валютой, пирожками с капустой или просто солнечными улыбками? Моё мнение по этому вопросу давно сформировано, и оно, надеюсь, когда-нибудь подтвердится документально.
Несмотря на подавление и приручение оппозиции, подавление и приручение депутатского корпуса, подавление и приручение прессы, приручение судей и сотрудников правопорядка; несмотря на тщательное затыкание всех щелей, из которых к тулякам может просочиться неудобная для областной власти информация — любому думающему человеку очевидно, что в области продолжает сгущаться душная атмосфера тотальной коррупции. Это и ограбление жильцов при оказании коммунальных услуг, ограбление автолюбителей при парковке, ограбление крестьян при выделении земли, ограбление застройщиков при выделении стройплощадок, и бесчисленное множество иных фактов.
Безусловно, ответственность за эту позорную эволюцию власти в тульском регионе должен нести главный чиновник области, сосредоточивший в своих руках необъятные полномочия, которыми не обладали ни Севрюгин, ни Стародубцев — губернатор Вячеслав Дудка».
