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06 этих фактах нельзя не знать тем, кто собирается голосовать за Якова Лондона ФАКТ ПЕРВЫЙ. ГОРОД - НЕ ФИРМА
Главный лозунг, под которым Яков Рувимович Лондон захватывает или пытается захватить предприятие, - «там неэффективный менеджмент». То есть он якобы может заработать больше денег, чем предприятие зарабатывает с плохим менеджментом.
Под этим лозунгом Лондон возглавил ГТРК «Новосибирск». Затем ему показался плохим менеджмент на 12 канале. Теперь дошел черед до города: «То.что власть работает неэффективно, на мой взгляд, очевидно». По Лондону, главное качество мэра - быть хорошим менеджером. Еще одна цитата с его пресс-конференции: «...На самом деле, глава муниципального образования -это управленец, нанятый жителями города... - не более и не менее того».Вот так. «Не более и не менее». Ну, насчет «не менее» - можно полностью согласиться. А вот «не более» - здесь любому избирателю следует насторожиться.
Потому что хороший менеджер может с великолепными результатами управлять банком, магазином, казино, телекомпанией - любой фирмой. Но при этом по человечески быть отъявленным негодяем. Если этот хороший менеджер в свободное от работы время, например, растлевает несовершеннолетних, вешает на столбах бродячих собак или похищает людей с целью выкупа - на успехах его фирмы это никак не скажется. Он как был так и останется хорошим управленцем. Не более и не менее.
Хороший управляющий фирмой может знать, а может и не знать со всем значения таких слов как, например, «доброта», «милосердие», «порядочность». Он может ненавидеть все человечество в целом и каждого жителя города в отдельности. Люди для него могут быть не людьми, а только партнерами и сотрудниками. Это худо-бедно допустимо для управляющего фирмой. Но не городом.
Управляющий городом как раз должен быть более чем менеджером. Потому что для него важны не только деньги, инвестиции, эффективное распоряжение собственностью, как считает Лондон, но и горожане с их проблемами, часто требующими от мэра не столько денег, сколько справедливых решений, порядочности и участия. Горожане, выбирая человека, главное достоинство которого умение хорошо зарабатывать деньги, рискуют посадить себе на головы дракона.
Кстати о деньгах.
ФАКТ ВТОРОЙ. ДЕНЬГИ
Яков Рувимович очень любит деньги. «Ха, - скажете вы, - а кто их не любит?!»
Да, но он любит чужие деньги.
Простой пример «эффективного менеджмента» Якова Лондона на ГТРК«Новосибирск». Реклама, которая собиралась в Новосибирске и транслировалась на канале «Россия» и в программах ГТРК, оплачивалась через рекламное агентство «Видео Интернешнл С». Противозаконного в этом нет ничего. Есть просто любопытный нюанс. Когда средство массовой информации собирает рекламу через агентство, то часть денег от стоимости секунды рекламного времени или квадратного сантиметра (в газете) агентство по договору оставляет себе - в качестве платы за услуги. Проценты могут быть разные -15, 20, 25% и так далее - как договорятся. В данном случае агентство «Видео Интернешнл С», которым формально руководит доверенное лицо Якова Рувимовича А. Горнштейн, - это фирма, которую по мнению специалистов полностью контролирует Лондон. Будучи председателем ГТРК, Яков Рувимович заключает договор на рекламное обслуживание с «Видео Интернешнл С» - с Лондоном же. И соответственно часть денег, которые зарабатывает ГОСУДАРСТВЕННОЕ телевидение, а значит денег ГОСУДАРСТВЕННЫХ, оседает в агентстве.
Не трудно представить, как распорядится городским бюджетом Лондон мэр. ФАКТ ТРЕТИЙ. И ЕЩЕ РАЗ ДЕНЬГИ. БОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ
Ну, очень очень он их любит.
Прокурорская проверка, проведенная по поводу получения лицензий на работу в эфире 4го и 12го каналов НТН показала, что фирмы учредители этих каналов зарегистрированы на Виргинских островах. В оффшорной зоне. В таких зонах регистрируют предприятия те, кто не хочет платить налоги. Там это можно. Но работают то каналы здесь - в Новосибирске. И налоги в местный бюджет, который Лондон называет «преступно малым», платят самый минимум. Вот оно - эффективное управление! Твоя фирма (а Лондон официально признал, что является учредителем этих виргинских оффшоров) не платит налогов, а ты при этом мечешь громы и молнии, призывая чиновников к ответу по поводу нехватки денег в городском бюджете...
Опять же не грех задуматься, а не перекачает ли на любимые острова этот бюджет Лондон мэр? Там ведь могут оказаться не только обещанные надбавки учителям и врачам, но и сами их зарплаты. Это сейчас Яков Рувимович говорит, что ему «...стыдно за те деньги, которые получают люди...». Но если собрать ВСЕ эти деньги, то для одного человека, да на островах, отнюдь не стыдная, а совсем даже наоборот - очень приличная кучка получается. Здесь нельзя не вспомнить историю с захватом 12го канал НТН. Денег своих бывших компаньонов Лондону захотелось настолько сильно, что все это закончилось уголовным делом, которое возбудила Октябрьская прокуратура по факту мошенничества. Лондон проходит там в качестве свидетеля. Но бывшие коллеги Лондона убеждены, что именно Яков Рувимович - главный организатор.

ФАКТ ЧЕТВЕРТЫЙ. ЕМУ ОЧЕНЬ НУЖНА ГОРОДСКАЯ ЗЕМЛЯ

Земля, да еще городская - это те же деньги, которые к тому же могут приносить все новые и новые прибыли. О лакомых кусочках городской земли Лондон мечтает давно. Конечно, стань он мэром, он отпишет их себе на следующий же день.
Жить, например, Яков Рувимович давно мечтает в собственном особнячке в центре города. Уже и место приглядел - неподалеку от Оперного театра. Но ведь денег то жалко покупать все по закону. Да и не положено по закону там строить частные здания. Вот и хочет «выкружить» кусочек и денег не платить. Ну, а с мэрскими-то полномочиями, конечно, полегче будет решить свой жилищный вопрос.
Да и огромная стройплощадка напротив ГУМа... Там Лондон хочет построить гипермаркет. И понесут люди денежки не в муниципальный ГУМ, а Якову Рувимовичу. А они ему пригодятся - ведь особняк то он строить будет немаленький.
А брат Якова - Александр Рувимович Лондон очень любит играть в казино. И чтобы деньги где попало он не проигрывал, решили в семье Лондонов, что пускай лучше он свои казино строит, в них и играет. Заняли Дом культуры «Юность» и еще несколько немаленьких помещений, только бы парень спокойно своим любимым делом занимался. По телевизору показали, какие нехорошие люди этим ДК заведовали - это очень делу помогло. А если мэром стать - так много чего можно будет в казино «777» переделать. И новые построить. Ведь главное -родных людей не обидеть.
ФАКТ ПЯТЫЙ. ЛЮДИ ДЛЯ НЕГО - МУСОР
То, с чего Лондон начал перестройку государственной телерадиокомпании, старейшие работники до сих пор вспоминают с дрожью в голосе. Архив, содержащий десятки ценнейших пленок, все, что составляло историю Новосибирского телевидения, - все это оказалось на улице, под дождем и снегом. Просто помещение архива мешало Лондону расширить его новый кабинет и разместить многочисленную охрану. Несколько дней известный на всю страну новосибирский режиссер, человек немолодой и седой, вымаливал у Лондона разрешения забрать бобины с пленкой с помойки. Яков Рувимович сжалился и милостиво разрешил режиссеру хранить «весь этот хлам» у себя дома.
Откуда берутся в информационных программах Лондоновского телевидения критические сюжеты? Вы думаете, их снимают, борясь за справедливость? Вы глубоко заблуждаетесь.
«Врагом народа» на телеэкране стать очень просто - нужно перейти хотя бы разок дорогу известному «телеменеджеру». Депутат не хочет голосовать за выделение Лондону лакомого куска земли - работники Якова Рувимовича тут же найдут у него или деньги мафии, или какой другой грех. Но не дай Богэтим же работникам по незнанию снять критический сюжет о ком-нибудь из друзей или компаньонов Лондона. Увольнение - это еще не самое неприятное. На следующий день журналисту придется делать материал с противоположным смыслом, да еще и униженно извиняться перед «пострадавшим».Что уж говорить о том, кто решил состязаться с Лондоном на выборах -тут любого грязью обольют так, что телевизор после «новостей» захочется продезинфицировать.
Нет, ну конечно, люди Лондону нужны. Но только те, которые могут стать инструментом в его руках. Если депутат - то тот, который проголосует за выделение земли для Лондона, если начальник - так свой, который подпишет что надо. А работников мэрии он, конечно, поувольняет. Зачем ему такие работники, которые знают, как нужно работать? Ему нужны такие, которые знают только то, что Якова Рувимовича нужно слушаться. Вот лишь неполный список людей, которые были уволены с подконтрольных Лондону телеканалов.
Каждый из тех, кто перечислен в приведенном ниже списке, мог бы рассказать, что такое телевизионный бизнес по Лондонски. Потому что после прихода Лондона все эти люди потеряли работу или ее поменяли. Кого-то уволили сразу, кто-то «продержался» еще некоторое время. Но рано или поздно каждому пришлось понять, что отныне телевидение делается не по профессиональным законам, а смириться.
по «понятиям». Многие не смогли с этим
Результат - так или иначе они были выброшены Лондоном за пределы его империи. Эти люди слишком хорошо знали, что такое настоящее телевидение, и к тому же понимали, кто такой Яков Рувимович. Поэтому ему они не были нужны. Большинство из этих лиц и этих фамилий теперь вы не увидите на телеэкране, многим вообще пришлось уйти их профессии - влияние Лондона на всех телеканалах настолько велико, что брать их на работу просто боятся, чтобы не испортить отношения с Яковом Рувимовичем.

БОЛЬШЕ СТА ЧЕЛОВЕК ПОТЕРЯЛИ РАБОТУ ИЛИ ЕЕ ПОМЕНЯЛИ С ПРИХОДОМ ЛОНДОНА. В ИХ ЧИСЛЕ:

1. Лолита Алимова - журналист, автор ТВ программ «Семья», «Четыре века оперы» ГТРК «Новосибирск»;
2. Татьяна Антонова - журналист ГТРК «Новосибирск»;
3. Евгений Басов - режиссер монтажа 12 канал;
4. Андрей Белкин - журналист программы «Новости 12 канала»;
5. Владимир Бекасов - журналист ГТРК «Новосибирск»;
6. Андрей Васильев - программа «Набат», 12 канал;
7. Игорь Васильев - программа «Набат», 12 канал;
8. Александр Верин - журналист ГТРК «Новосибирск»;
9. Андрей Вострокнутов - программа «Честно говоря», 12 канал;
10. Элла Галашичева - журналист программы «Новости 12 канала»;
11. Лилия Галкина - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
12. Вероника Глизберг - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
13. Александр Горюнов - журналист, ведущий. Автор ТВ программы «Вояж» ГТРК «Новосибирск»;
14. Сергей Гусельников - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
15. Надежда Гузанова - журналист ГТРК «Новосибирск»;
16. Александр Ерахтин - теле и радиожурналист. Возглавлял редакцию региональных программ радио ГТРК «Новосибирск»;
17. Елена Ерушина - лауреат премии «ТЭФИ», автор ТВ программы «Есть мнение», ГТРК «Новосибирск»;
18. Юрий Ефимцев - автор программы «Канал Директор», ГТРК «Новосибирск»;
19. Александр Жарков - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
20. Анастасия Журавлева - создатель ТВ-программы «Бизнесновости», ток-шоу «Признание». Сейчас - президент телекомпании РТВ.
21. Людмила Замараева - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
22. Елена Исюк - журналист, ведущая. Сейчас - генеральный директор студии «Репортер»;
23. Екатерина Ивчина - журналист программы «Новости 12 канала»;
24. Григорий Казарновский - видеоинженер ГТРК «Новосибирск»;
25. Антон Казарезов - автор программы «Новое экономическое обозрение», 12 канал;
26. Калерия Карамнова - создатель и ведущая ТВ-программ «Зеркало» и «Территория души», ГТРК «Новосибирск»;
27. Михаил Козырев - выпускающий редактор программы «Новости 12 канала»;
28. Светлана Ковалевская - журналист, программа «Будьте здоровы»,ГТРК «Новосибирск»;
29. Инна Кокорина - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
30. Валерий Котельников - автор ТВ-программ «Акцент, «Крик», «Мы -молчаливое большинство», ГТРК «Новосибирск»;
31. Александр Контарев - видеоинженер ГТРК «Новосибирск»;
32. Владимир Контарев - видеоинженер ГТРК «Новосибирск»;
33. Олег Краснов - звукорежиссер ГТРК «Новосибирск»;
34. Валерий Краснов - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
35. Андрей Лаврушенко - главный редактор ТВ-программы «Панорама»,популярный ведущий ГТРК «Новосибирск»;
36. Владимир Ларин - журналист ГТРК «Новосибирск»;
37. Александр Лемза - главный редактор программы «Новости 12 канала»;
38. Ирина Леванская - программа «Лапы, уши и хвосты», 12 канал;
39. Николай Лещев - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
40. Вероника Лучкина - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
41. Алла Мирошникова - ассистент режиссера ГТРК «Новосибирск»;
42. Александр Моисеев - заместитель председателя ГТРК «Новосибирск» по телевидению. Сейчас - директор департамента мэрии;
43. Ольга Морозова - журналист, ведущая ГТРК «Новосибирск»;
44. Владимир Марсаков - журналист и автор ТВ-программы «Проселки»;

45. Валентина Новикова - журналист, автор ТВ-программы «Лад», ГТРК«Новосибирск»;

46. Людмила Осинцева - ассистент режиссера ГТРК «Новосибирск»;
47. Наталия Павленко - программа «Единственная», 12 канал;
48. Сергей Плисак - журналист ГТРК «Новосибирск»;
49. Вадим Пугачев - режиссер монтажа, 12 канал;
50. Владимир Рахматуллин - спортивный обозреватель 12 канала;
51. Константин Репнев - телеоператор, 12 канал;
52. Лариса Романова - журналист, ведущая ГТРК «Новосибирск». Сейчас-главный редактор телекомпании ОТС;
53. Тамара Рединова - ассистент режиссера ГТРК «Новосибирск»;
54. Татьяна Сафонова - художник ГТРК «Новосибирск»;
55. Алла Соболева - ведущая, 12 канал;
56. Василий Смотров - главный режиссер ГТРК «Новосибирск». Сейчас -главный режиссер телекомпании ОТС;
57. Евгения Соснина - режиссер ГТРК «Новосибирск»;
58. Олег Сурков - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
59. Владимир Тисленко - художник ГТРК «Новосибирск»;
60. Борис Шарин - телеоператор ГТРК «Новосибирск»;
61. Андрей Шеболдаев - журналист, ведущий. Сейчас - автор ТВ-программы «Хорошо», РТВ;
62. Ирина Шевцова - режиссер высшей категории ГТРК «Новосибирск»;
63. Юрий Шиллер - режиссер документалист, лауреат Государственной премии, лауреат многих международный премий, ГТРК «Новосибирск»;
64. Артем Шершнев - журналист ГТРК «Новосибирск». Сейчас - собкор РЕНТВ по Новосибирской области;
65. Анна Щебетова - журналист, ведущая ГТРК «Новосибирск»; и многие другие...

ФАКТ ШЕСТОЙ. ЗАЛОЖНИКИ ЕГО СТРАХА

Жители дома, которые имею несчастье быть соседями Якова Рувимовича Лондона, давно уже не знают, куда бы им еще пожаловаться на такое соседство. Уже много лет сотни жителей страдают от патологического страха Лондона за свою жизнь. Когда он собирается выезжать, с десяток (!) охранников полностью перегораживает все подходы ко двору. Будь это хоть женщина с коляской, хоть старичок с палочкой - всем стоять и не двигаться. И как бы ни спешили несчастные соседи по своим делам, им приходится жаться в уголках и ждать, когда кортеж машин выедет со двора. А если Яков Рувимович задерживается - такое ожидание может продлиться и полчаса. Не волнуют этого человека ничьи проблемы, кроме собственных. Он и Красный проспект перекрывать начнет, если вдруг в мэрию переселится. Да и забор, наверное, вокруг нее поставит с колючей проволокой, чтоб не пролез кто-нибудь из горожан со своими мелочными проблемами. Ведь все, что не его проблема, Якова Рувимовича не волнует.

ФАКТ СЕДЬМОЙ. КРИМИНАЛ

Наш город не самый криминальный в России. Однако и здесь начало грабительского периода капитализма ознаменовалось большим количеством убийств известных бизнесменов, связанных с криминалом. Стреляли почти во всех владельцев казино и криминальных авторитетов.
Шесть лет назад на Якова Рувимовича тоже было совершено покушение. Не найденные до сих пор преступники сделали его на всю жизнь инвалидом. Лондон стал тратить огромные деньги на свою охрану. Причем деньги ГОСУДАРСТВЕННОЙ телекомпании. Он стал бояться. Вопрос: кого?
Среди друзей и родственников Лондона немало людей, проходящих по картотеке Управления по борьбе с организованной преступностью. В этой картотеке можно, например, найти и досье на его брата Александра (он значится под кличками «Алик» и «Цыган»).
Именно разборки в преступной среде, по мнению многих, и стали причиной покушения.
Теперь представьте, что Яков Рувимович стал мэром большого города. Тогда методы ведения бизнеса, характерные для его среды, будут прямо перенесены на организацию городского хозяйства и управление (читай: передел)городской, а, в конечном счете, нашей с вами собственности.
Конечно, «мэр Яков Рувимович Лондон» сможет увеличить свою охрану. Городской бюджет не обеднеет. За ним будет ездить не джип с частными охранниками, а милицейская кавалькада. Вот только простым горожанам придется стать наблюдателями, а, может быть и невольными участниками кровавого передела собственности. Так уже было в нескольких городах, где к власти приходили люди, подобные Лондону.
Так может быть и в Новосибирске.

 ФАКТ ВОСЬМОЙ. ЗАКОН ЧТО ДЫШЛО

Мэром не может быть человек, находящийся не в ладах с законом. Сейчас, после увольнения Лондона из государственной телерадиокомпании, там сразу началась комплексная финансовая проверка. Результат ее пока не известен, но новосибирская областная прокуратура, надо сказать, установила, что телекомпания НТН, к которой Лондон имеет непосредственное отношение, в неладах с законом находится уже сейчас. Это показала проверка получения лицензий на четвертый и двенадцатый каналы НТН. Оказывается, было решение суда, запрещающее Министерству по делам печати, телевидения и радиовещания до особого распоряжения выдавать кому бы то ни было лицензии на вещание на этих каналах. И все об этом решении знали. Да ведь, как известно, если нельзя, но очень хочется, то можно. Ну и попросили своего друга министра печати пособить. А мужская дружба - что может быть крепче и вернее ее? Одних песен сколько об этом написано. «Да плюнем на этот суд»! -решили друзья. И плюнули. Дал министр лицензии. Друга, мол, прикроет друг. И типа, уступить готов место в шлюпке и круг.
Теперь прокуратура обратилась в суд с требованием отозвать полученные с вопиющим нарушением закона лицензии. Если не отзовут - значит друзья опять плюнули. И не только на суд, но и на прокуратуру.
Впрочем, Яков Рувимович плевал и гораздо выше. Туда, куда вообще мало кто осмеливается. Может быть, даже только он один.

ФАКТ ДЕВЯТЫЙ. ПЛЕВАЛ НА ВСЕ

Несколько лет назад лондоновская телекомпания НТН4 заявила в программе передач показ художественного фильма «Последнее искушение Христа». За те несколько дней, что оставались до показа, кто только к Лондону не обращался: священники всех рангов, коллективы общественности, коллективы верующих. Якову Рувимовичу вначале объясняли, потом грозили божьей карой, просили, умоляли, наконец, - отказаться от показа этого фильма. Поскольку это кино - кощунство по отношению к Богу.
Потому что это кино оскорбляет чувства православных христиан.
Лондон «Последнее искушение Христа» показал. Плевать он хотел на Бога, священников, православных христиан и их «жалкие» чувства.

В. Грызлов
