НОВОСИБИРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА «ГРАЖДАНСКИЙ СУД» № 2, 5 МАРТА 2004 г.
5 мифов о Лондоне. Яков Лондон - марионетка Березовского? КРИМИНАЛЬНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ
Бандиты пытаются заставить власть играть по своим правилам Все. Дальше некуда. Очередное убийство -директора департамента мэрии Валерия Марьясова - не что иное, как открытый беспредел криминала по отношению к власти в Новосибирске.
Потому что это уже третье покушение.
Потому что дважды покушались на руководителей, занимавших один итот же пост, связанный с реорганизацией новосибирской барахолки, реформированием рекламного рынка и планированием земельных участков под строительство крупных торговых объектов.
Первым был Игорь Беляков, круто взявшийся за барахолку и расстрелянный из автомата три года назад. Убийцы не найдены.
Затем совершено нападение на Виктора Литуева, руководителя аппарата мэрии. Литуева с мэром связывали не только служебные отношения, но и давняя дружба. Неизвестные избили его отрезками металлической трубы. Литуев выжил, но из мэрии вынужден был уйти по состоянию здоровья. Нападавшие не найдены. Литуев непосредственно барахолкой не занимался, но по должности координировал деятельность всего аппарата мэрии, включая заместителей Городецкого.
И вот Марьясов. Так же как и его предшественник Беляков, курировавший Гусинобродскую барахолку и вплотную занявшийся вопросами возведения в Новосибирске крупных торговых комплексов.
Нелепо было бы считать, что двух городских руководителей, ведающих одними и теми же вопросами, убивают по разным причинам. Их убивали по тому, что они последовательно делали одно дело. Беляков, пришедший в мэрию из бизнеса, - крепко и решительно. Экономист теоретик Марьясов - осторожно и не спеша.
Поделали они то, ЧТО КАТЕГОРИЧЕСКИ НЕ УСТРАИВАЛО ПРЕДС ТАВИТЕЛЕЙ КРИМИНАЛЬНОГО БИЗНЕСА. И отказывались договариваться и идти на уступки.
Мотив самый реальный - барахолка. Теневой товарооборот там оценивается в МИЛЛИАРД ДОЛЛАРОВ в год. Последние четыре года мэрия борется с этим спрутом, добиваясь легализации теневого оборота для увеличения поступления доходов в бюджет. И Беляков, и Марьясов заявляли о готовности увеличить налоговые поступления оттуда в разы. И оказались на кладбище.
К тому же у Марьясова в последнее время появилось и еще одно опасное для жизни направление деятельности. Подготовка земельных участков под строительство крупных торговых комплексов - гипермаркетов. Всего неделю назад Марьясов дал интервью, в котором сказал, что в городе самыми привлекательными для инвесторов являются четыре участка на площади Маркса (помните, мы писали про интерес Якова Лондона к этому месту в прошлом номере нашей газеты?). Они уже переданы застройщикам. Но потенциальных инвесторов (оставшихся сильно недовольными), очевидно, было гораздо больше. Впрочем, версии случившегося больше нужны милиции, чем горожанам.
Нам важнее другое. Увы, нельзя даже сказать что-нибудь пафосное, вроде «криминалитет объявил войну власти!» Никакой войны нет. Потому что война это когда стороны сражаются. И пользуются одинаковым оружием. Здесь же людей, пытающихся навести порядок в городе и встающих на пути криминалитета, попросту убивают. Легко и практически безопасно - как тетеревов в весеннем лесу.
Легко, поскольку, в отличие от некоторых кандидатов в мэры, ни Городецкий, ни Литуев, ни Беляков, ни Марьясов не ходят и не ходили с охраной и пистолетами в карманах, считая, что им нечего бояться.
Безопасно, потому что ни одно покушение на высокопоставленных сотрудников мэрии или депутатов новосибирского горсовета не было раскрыто.Совершенно очевидно, что убийства прекратятся только тогда, когда новосибирские правоохранительные органы, наконец, преодолеют собственное бессилие, ставшее уже неприличным, - и начнут искать и находить убийц и заказчиков. Иначе сотрудников мэрии недовольные их деятельностью бандиты скоро начнут убивать прямо в кабинетах.
И наконец - убийство Марьясова совершено в период предвыборной борьбы за пост мэра Новосибирска. Тем самым заказчики расправы добились сразу двух целей - ликвидировали мешавшего вице мэра и нанесли сильнейший удар по Городецкому. В конце концов, могли подождать две недели и расправиться с Марьясовым после выборов. Но нет. А значит, о случайном совпадении речи и быть не может. Очевидно, что удар по действующему мэру явно выгоден кому-то из его конкурентов.

Оперативная группа еще работала на месте убийства, в лифте лежал еще неостывший труп, а по радио уже выступал Яков Рувимович Лондон с заявлением о необходимости Городецкому уйти в отставку.

Убийство Валерия Марьясова стало трагедией для всех знавших его людей. Для Лондона и его окружения - лишь поводом побольнее укусить действующую власть.

МИФЫ, КОТОРЫЕ ЯКОВ ЛОНДОН ПРИДУМАЛ О САМОМ СЕБЕ
МИФ 1. «АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕСУРС»

В каждом выпуске «Новостей 4 канала» слышатся стенания про некий административный ресурс, который мешает Якову Лондону продвигаться к креслу мэра города.

Недавно по этому поводу даже была созвана пресс-конференция. На ней журналистам обещали обнародовать факты неслыханного произвола властей. Факты эти должны были стать сенсацией нынешней предвыборной кампании, об этом неоднократно говорилось в эфире. И что же в результате? В результате - гора родила мышь -именно эта поговорка как нельзя лучше характеризует все происшедшее на самом деле.

На сенсационное заявление кандидату хватило минуты. Но состояло оно из общих слов о неслыханном использовании административного ресурса против него и применении грязных технологий. Никаких фактов названо не было.

На вопрос журналиста о том, какие же все таки встречи с избирателями были отменены из-за применения административного ресурса, присутствующие услышали буквально следующее: «Я могу рассказать про встречу в пединституте, я могу рассказать о...», но дальше ничего не последовало. Яков Лондон сбился на какие-то записки, которые ему передают честные студенты и т. д. и т. п.

И где административный ресурс, где сорванные встречи, если кроме пединститута и вспомнить то нечего? Где Городецкий, с кинжалом в зубах, прячущийся, как абрек, за каждым кустом, мимо которого проезжает Лондон? Какую-нибудь такую историю можно было бы в конце концов и придумать.

А нигде. Потому что административный ресурс - это очередной миф. МИФ 2. «НЕ ТРУС»

«Я ничего не боюсь!» - заявил Лондон на недавней пресс-конференции, призывая избирателей также ничего не бояться и голосовать за него. В это можно поверить, например, если знаешь, что такое «спираль Бруно». А вот работники государственного телевидения хорошо знают, что это такое. «Спираль Бруно» - это колючая проволока особой конструкции, которыми щедро унизан высоченный забор телекомпании. Появились эти колючки, которыми может похвастаться даже не каждая «зона», после прихода господина Лондона.

Болезненный страх за собственную жизнь заставляет Лондона не только украшать свою телекомпанию «спиралью Бруно». О подозрительности и грубости его охраны по городу ходят легенды. Один из бывших работников государственного телевидения рассказывает: «Однажды я, начиная запись передачи, обнаружил, что на одной из бумажек необходима подпись Лондона. Почти бегом бросился к нему в кабинет: запись стоит, люди ждут, каждая минута на счету. Того, что случится со мной в приемной, я никак не мог ожидать. Поскольку, когда я, резко появившись из-за угла со свернутыми в трубочку документами, оказался перед охранниками Лондона, они бросились ко мне и повалили на пол. И успокоились только обыскав и проверив документы. После этого всем было строго-настрого велено к дверям в приемной приближаться медленно, издалека демонстрируя, что в руках ничего похожего на оружие нет».

Прелюбопытная история, связанная с патологическим страхом покушения, произошла с господином Лондоном на праздновании 45летия гостелерадиокомпании «Новосибирск». Проходило это действо в театре «Глобус». В первом ряду стояло и инвалидное кресло нового председателя компании Якова Лондона.

Одним из номеров театрализованного действия был подарок от молодежного военно-патриотического клуба -показательные выступления. Вначале парни на сцене демонстрировали приемы рукопашного боя, потом разбивали ладонью кирпичи. А потом на сцене вдруг погас свет. Когда он вновь зажегся, оказалось, что ребята взяли в руки автоматы и решили продемонстрировать навыки владения огнестрельным оружием, дав несколько очередей холостыми патронами в воздух. 

Сотни людей в зале поняли все правильно - это игра, капустник. И только с одним человеком, Яковом Лондоном, случилась истерика.

Зрители, сидевшие в первых рядах, увидели, что Лондон вжался в кресло и начал панически оглядываться по сторонам. Со всех сторон к нему бросились охранники. Они подхватили кресло и бегом повезли своего хозяина к выходу. Лондон, по свидетельству очевидцев, пребывал в истерике. Больше в зал он не вернулся, предпочитая праздничный концерт вообще не смотреть.

О соседях по дому на улице Орджоникидзе, которые охраной Лондона абсолютно запуганы, мы уже рассказывали.

Так что «Не трус» - очередной миф о Лондоне. МИФ 3. «ХОРОШИЙ СЕМЬЯНИН»

«Самая главная ценность - в семье», -
это подпись под рекламным фото.
На самом деле должно быть:
«Бывшая жена понадобилась перед выборами».
О том, что у Якова Лондона прекрасная семья и любимый сын, сейчас в городе, наверное, не может не знать только слепоглухонемой избиратель. В очевидно предвыборной статье в газете «Комсомольская правда в Новосибирске», например, размещена его фотография с Марией Лондон и сыном Мишей. И подпись: «Самая главная ценность - в семье».

Но на самом деле «хороший семьянин» с Машей давно развелся. О чем честно и написал в своей автобиографии, поданной в избирком: «Семейное положение - разведен».

Причем коллеги Марии Лондон рассказывают про настоящий бракоразводный процесс с дележом не только имущества. На суде выяснялось, кто из супругов имеет право остаться с сыном. По решению суда мальчик остался с отцом. Теперь Яков Лондон может решать, когда и сколько времени мать может видеть сына. Говорят, что Лондон часто пользуется этим правом... Вот вам и главная ценность...

Мотив то понятен: избиркомовскую биографию кто увидит? И соврать там нельзя - паспорт ведь показываешь. А фото счастливой семьи в газете увидят тысячи избирателей. Ради этого не жалко и бывшую жену использовать, и сына.

МИФ 4. «ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕНЕДЖЕР»

Этот чрезвычайно лестный миф позволяет Лондону становиться во главе любых компаний и даже пытаться стать мэром. Между тем факты говорят об обратном. Вот лишь два из них, самые очевидные.

Во-первых, Лондон не уволился с государственной телерадиокомпании«Новосибирск», а БЫЛ УВОЛЕН. Ему просто дали написать заявление «по собственному желанию». Для разгребания завалов, оставленных им в государственной телерадиокомпании, Москве пришлось присылать кризис менеджера Сергея Никитина. То есть специалиста, каких направляют на предприятия, находящиеся в состоянии кризиса. Как ПГРК «Новосибирск».

Еще более показательны успехи «эффективного менеджера», связанные с проектом создания Все сибирского телевидения. Так называемого «Сибирь ТВ».

Начиналось все на самом деле блестяще. Идею горячо поддержали сибирский полпред президента Леонид Драчевский, председатель ВГТРК Олег Добродеев, Министерство по делам печати и телерадиовещания. Алюминиевый магнат Олег Дерипаска был готов финансировать этот проект стоимостью не один миллион долларов. И даже начал это делать.

Только на покупку аппаратуры было затрачено не меньше 10 миллионов долларов. Свою зарплату Яков Рувимович никогда не обнародовал, зато известно, что зарплата одного из его заместителей составляла 10 000 долларов. Прошло некоторое время. Инвесторы начали задавать вполне резонные вопросы - где результаты от вложения средств? Где окружная телевизионная сеть и на что потрачены деньги? Ответы Якова Рувимовича на эти вопросы инвесторов совершенно не устроили.

Шалости Лондона с деньгами специалисты Дерипаски заметили мгновенно. И тут же с возмущением отказались от всех договоренностей, да еще потребовали вернуть уже купленное на их деньги оборудование.

В случае с «Сибирь ТВ» Яков Рувимович Лондон недооценил масштаб партнера. И очень уж переоценил свой.

Все-таки Дерипаска самый настоящий магнат всероссийского масштаба. По сравнению с которым Лондон -просто местечковый лавочник.

Оставшись без финансирования, проект загнулся в одночасье. Примеров такого «эффективного менеджмента» Лондона хватит на пять газет.

Вот и весь менеджмент - раструбить на весь мир об успешном проекте. Потом потратить чужие деньги и «этот успешный проект» закрыть. Это и в самом деле у господина Лондона получается эффективно. А все остальное-миф.

МИФ 5. «НЕЗАВИСИМЫЙ КАНДИДАТ»

Сенсационное разоблачение «независимости» Лондона
Опубликовано на сайте СОМРРОМАТ.ги и КВС. ги
Этого кандидата в мэры Новосибирска купил Березовский
БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ СИБИРСКАЯ КНОПКА БОРИСА БЕРЕЗОВСКОГО
02.03.2004 Олег Головнев
«Нормальные герои всегда идут в обход!» - песенка злодея Бармалея из старого детского фильма не утратила своей актуальности и спустя сорок лет после своей премьеры: лишившись большей части принадлежащих ему федеральных средств массовой информации, Борис Березовский принял решение о приобретении СМИ в региональных центрах Поволжья, Урала и Сибири.

Как говорится, опальному олигарху и тыща верст не крюк! После проигрыша в лобовом столкновении с центральной властью Борис Абрамович выбрал окольные пути для того, чтобы внести свой посильный вклад в подготовку к выборам 2007-2008 годов, и уже сейчас установил полный контроль над самыми популярными в Новосибирске телекомпаниями НТН4 иНТН12. Ранее он владел небольшим пакетом акций этих каналов через фирму «ТВ6 Медиа». Теперь, после покупки им акций зарегистрированных на Британских Виргинских островах компаний «Рос!еап ЫтИес!» и «\/апз1еас1 УтКесЬ, в его руках оказались все сто процентов долей 000 «НТН4» и«НТН12».

Прозрачные интересы Бориса Абрамовича не скрыть даже за густыми лондонскими туманами. Ну, не устраивает человека нынешний политический расклад! Не в его пользу! Известно, что на думских выборах Березовский поддерживал коммунистов. И на прошедших выборах в Государственную Думу РФ ведущие новосибирские телекомпании НТН4 и НТН12 агитировали именно за кандидатов от КПРФ. В итоге тремя из четверых депутатов, которые представляют в Думе Новосибирскую область, стали выдвиженцы от компартии и один независимый кандидат, журналист НТН4, которого активно поддерживали его столь же независимые коллеги. Местные СМИ утверждают, что это произошло во многом из-за позиции телекомпаний, которые, зачастую нарушая закон, агитировали за названных кандидатов, «поливая» грязью их конкурентов из «Единой России».

Двенадцатого февраля этого года, после того как факт сделки по приобретению Березовским новосибирских телекомпаний стал достоянием гласности, прокуратура Новосибирской области обратилась в арбитражный суд города Москвы с иском к Министерству печати о признании недействительными лицензий на вещание телекомпаний НТН4 и НТН12. Источник в Министерстве назвал этот вариант решения проблемы наиболее простым, потому что само Минпечати по закону не может аннулировать выданные лицензии. Так как лицензии телекомпаний неоднократно продлялись, можно найти формальные нарушения в их деятельности, считает источник.

А тем временем появилась информация о том, что в настоящее время в стадии завершения находится еще несколько сделок по приобретению контрольных пакетов в ведущих региональных медиахолдингах. В народе подобная тактика называется методом научного тыка: если не знаешь, на какую кнопку нажать - жми все подряд, авось сработает. Не стоит, правда, забывать, что успешный опыт отключения Бориса Абрамовича от кнопок управления общественным мнением уже был. И неоднократный. Тенденция, однако!..

(Сайт СОМРРОМАТ.ги)
Я. Лондону принадлежат лишь 20% этих компаний.

На пресс-конференции, которую Яков Лондон давал уже в качестве кандидата в мэры Новосибирска, на вопрос о том, кому принадлежат остальные80%, Я. Лондон пытался уйти от ответа. Однако, как стало известно от представителя НТН4, одной из телекомпаний, о которых идет речь, искомые 80%находятся в руках именно Березовского.

(Сайт ЯБС. т)

КОММЕНТАРИИ «ГРАЖДАНСКОГО СУДА»
Яков Лондон кинулся в объятия к Березовскому не случайно.
Потому что больше не к кому. Яков Рувимович и ситуация, в которой он сейчас оказался - уменьшенные копии Бориса Абрамовича и того, что с ним происходит. Лондон, как и Березовский когда-то, стремился быть человеком влиятельным. В смысле влиять на власть. Также, как и Березовский, -через подконтрольные СМИ. Березовский был при власти ельцинской, Лондон -при местной, новосибирской. Когда власть устала от наглости, подлости, интриг и воровства Березовского, тот понял, что пахнет жареным, и кинулся искать спасения в Думе. Однако и там быстро почуял: спасти шкуру можно, только сбежав из России.

То же самое, только в меньших масштабах, происходило и происходит с Лондоном. Самым высоким взлетом, ставшим и началом падения, стал его проект создания всесибирского телевидения. Чем все это кончилось, смотрите главу «Миф 4. Эффективный менеджер». Для Лондона проект кончился крахом, для остальных участников - весьма влиятельных и высокопоставленных - неприятным осадком от общения с Лондоном.
После прокурорских проверок его деятельности, после увольнения с ГТРК «Новосибирск» Лондон почувствовал, что земля стала гореть под ногами. Березовский, оказавшись в подобной ситуации, бросился в Думу, потом за границу. Лондон - к Березовскому и в мэры Новосибирска.

Правда проста: деньги Березовского и пост мэра нужны Лондону, чтобы спастись от уголовного преследования в случае, если прокуратура начнет возбуждать дела по результатам проверок.
Чтобы спастись от гнева власти и горожан, уже уставших от потока помоев, выливаемых день ото дня все более истеричным «лондонским телевидением».

