Дорогие друзья, доброй ночи!
Наш следующий сюжет не связан напрямую с нашим вопросом, хотя, впрочем, если девушка, героиня нашего следующего сюжета вышла бы замуж вовремя, быть может, она не стала бы так остро реагировать на шутку своего друга.

20-летняя белгородская студентка Тая Зиньковская шагнула с 7 этажа многоэтажного дома, серьезно восприняв слова своего друга Юры о том, что он от нее уходит.

Узнав о трагедии, сожитель сначала на глазах милиции упал в обморок, но после того, как бригада «скорой помощи» зафиксировала у него артериальное давление 120/80, 30-летний молдаванин Юрий поведал, что на самом деле бросать Таю он не собирался, и все сказанное девушке, было просто шуткой.

Видимо Тае, находящейся на 3 месяце беременности, было не до шуток, перспектива матери-одиночки ее не устраивала и, прыгнув с балкона, она подвела черту под своей жизнью и жизнью будущего ребенка.
Квартиру, в которой произошла трагедия, молодые сняли всего за день до несчастья. Хозяйка, назвавшись тетей Машей, была девушкой довольна.
Тая училась в Технологической Академии на 4-м курсе экономического факультета. Раньше она жила в общежитии, занималась легкой атлетикой и имела много друзей и подруг. Тогда повстречалась с Андреем. Андрей говорит, что у Таи были большие планы на жизнь.

Расследованием трагедии занимается прокуратура г.Белгорода, а Юрий вернулся к своей работе, он уличный фотограф и частенько предлагает сфотографироваться симпатичным девушкам, прогуливающимся по центральному бульвару, и здесь когда то он познакомился с Таей.
Александр Цаплин и Михаил Крикуненко специально для программы «Сегоднячко» прямо из Белгорода.

