В этот вечер на улице Железнодорожной в Белгороде произошла трагедия. У дома №119 было обнаружено бездыханное тело 20-летней девушки. Вызванная на происшествие бригада «Скорой помощи» констатировала мгновенную смерть Таи – там звали погибшую.

Поднявшись на 7 этаж, сотрудники 4 ОМ вошли в ту самую квартиру, с балкона которой Тая ушла из жизни, познакомились с хозяевами, у которых она со вчерашнего дня снимала квартиру вместе со своим знакомым – неким Юрием из Кишенева.
Тетя Маша – так она представилась милиционерам, утверждала, что Тая спрыгнула с балкона сама.
Тетя Маша: Они только один день заселились ко мне, один день.
Автор: С мужчиной этим?

Тетя Маша: С этим мужиком, они муж и жена, они самостоятельные. Она такая баба – чистюля, посуду у меня всю помыла…

Оперативная группа осмотрела квартиру. Опросила свидетелей происшествия, а друга – юру задержала для выяснения обстоятельств.

Сначала он продемонстрировал сотрудникам милиции полную потерю сознания, но врач «Скорой помощи» зафиксировала у «умирающего» давление 120 на 80. Стало понятно, после чего он поведал свою версию происшествия: мол, пошутил я, сказал, что ухожу от нее, а она была на 3 месяце беременности, и почему то в мой уход поверила.
Юрий: Я сказал, что ухожу, она пошла в коридор, пошла на балкон. Я как раз с хозяйкой, смотрю – ее нету. Вышел на балкон – она лежит, я побежал вниз…

Оперативный сотрудник: Вы женаты?

Юрий: В марте должны были расписываться, она беременна.

Оперативный сотрудник: Какой месяц беременности?
Юрий: Третий.

Автор: Так получается, что пугнул просто?

Юрий: Дебилизм, дурак, 30 лет, ну надо ж мозгов… Решил поиграть – вот доигрался…

В технологической академии, где училась на 4 курсе экономического факультета Тая, в произошедшее многие до сих пор не хотят верить.

Ведь поначалу все у нее было в порядке: училась, занималась легкой атлетикой, на первых курсах были у нее и хорошие подруги, и друзья. Пока не связалась с определенной компанией, и ушла из общежития.

Студент: Человек хороший был, но ушла из общежития зря.

Автор: А почему она ушла?

Студент: Ну, как мне кажется, у нее был коллектив хороший и, как я слышал, просто не с той компанией связалась. Жила здесь – подруги были, друзья, а там как то не сложилось.

Автор: А вы ее знали как, по одной компании?

Студент: Жа нет, я встречался с ней.

Автор: Планы на жизнь какие у нее были?

Студент: Завести прекрасную семью, как у всех, найти хорошего парня, жениться, замуж выйти. Я вообще не знал про это, пока ко мне не пришли и не рассказали. Хотя внизу и висел некролог.
Автор: Не верится?

Студент: Ну машина сбила – еще куда ни шло, а так -  не верится.

Расследование этого происшествия ведет прокуратура города Белгорода, а гость из Молдовы вновь на работе, ищет очередной объект для изготовления своей фотопродукции.
И еще. Девчонки, запомните, из любого положения есть выход, а жизнь дается человеку только раз.
