Сюжет «Ветеран без света»
Подводка:

Больше двух лет инвалид Великой Отечественной войны - Евгений Горностаев живет на даче без света. По словам пенсионера, его в буквальном смысле терроризирует и выживает оттуда председатель садоводческого кооператива. Подробности у Валерии Налимовой.
КЗК:

Сейчас инвалид Великой Отечественной войны – Евгений Горностаев вместе со своей женой живет на старой даче при свечах. Света здесь нет больше двух лет, - рассказывают пенсионеры, - во всем винят председателя садоводческого кооператива – Антонину Колмыкову. 
СНХ:

Нина Горностаева - пенсионерка
00 21 43 – 00 22 01
Председатель управления СНТ «40 лет октября» - Колмыкова противозаконно отключила наш свет на электроопоре от общей линии энергоснабжения.
- Чем мотивировала?

- Мотивировала тем, что вы исключены из садоводства.
КЗК:

И это, по словам Нины Горностаевой, не единственная причина, по которой на даче пенсионеров отключили электроэнергию. «Большую роль сыграли долгие судебные разбирательства, и заключение ложных, по мнению Евгения Горностаева, актов выборной группы от садоводческого кооператива «40 лет октября».
СНХ:

Евгений Горностаев – пенсионер, инвалид Великой Отечественной войны
00 31 47 – 00 32 06

Они акт свой составляли две недели. И за эти, вот, именно из-за двух недель мы потеряли своего свидетеля. Вот на этой основе суд с нас, вот, 150 рублей там. Остальное, многие вопросы, он решил в нашу пользу.
КЗК:

«Самое обидное, - говорят пенсионеры, - что и в соседнем садоводческом кооперативе на просьбу провести свет не откликнулись. 
Лайф: (Нина Сергеевна в машине)
00 36 40 – 00 36 49
Они говорят, у нас электроэнергии не хватает. Если у вас электроэнергии не хватает на 4 киловатта инвалиду дать, то почему ж вы торговую точку подключаете?
КЗК:

В кооперативе «Заречное» мотивировали тем, что провода слишком слабые, и подключение еще одного человека приведет к сгоранию проводки. А вот чем руководствовалась  
председатель общества «40 лет октября» - Антонина Колмыкова выяснить не удалось. Женщина от разговора отказалась и вызвала милицию. 

Лайф: (около квартиры председателя)
00 41 46 – 00 41 54
- Милиция, приехайте, пожалуйста, по адресу. В мой дом ломятся воры. Пожалуйста, приезжайте.
- Ждем милицию.

- Милицию вызывает.
КЗК:

Бедой пенсионеров заинтересовались в аппарате полномочного представителя президента в Тамбовской области. Чиновники, подробно изучив проблему, вынесли решение - электроэнергия на даче Горностаевых будет подана в ближайшее время.
СНХ:

Николай Байбеков – федеральный инспектор аппарата полномочного представителя президента в Тамбовской области
00 45 09 – 00 45 20 
Я на сегодняшний день не готов сказать дату, когда этот свет будет включен. Но то, что он будет включен – это однозначно.
КЗК:

После встречи с пенсионерами, курировать дело Горностаевых было перепоручено заместителю главы областной администрации – Николаю Перепечину. Узнать, какой оборот дело приняло дальше не представилось возможным. Чиновник на период судебных разбирательств от комментариев отказался.
Валерия Налимова, Юрий Сычев, Виктор Марченко, «Вести-Тамбов».

