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Уточнение оснований и предмета иска.

Информационным агентством «Regnum» 9 июня 2005 года на сайте www.regnum.ru размещен комментарий А. Лебедева по законопроекту «О тотализаторах и игорных заведениях» (постоянный адрес новости: http://www.regnum.ru/news/468041 .html).

Лебедев А.Е., анализируя сложившуюся, по его мнению, в Москве ситуацию в сфере игорного бизнеса, делает вывод о том, что «в течение долгих лет они (игорные заведения) существовали абсолютно бесконтрольно, городские власти закрывали на это глаза», т.е. законодательные, исполнительные судебные органы государственной власти города Москвы (ст. 5 Устава города Москвы) игнорировали сложившуюся ситуацию, не предпринимали мер по ее регулированию. Более того, Правительство Москвы извлекало прибыль из сложившейся ситуации («как известно, игорная система «Вулкан» вообще является муниципальным заведением»). Далее автор утверждает, что в настоящее время городские власти перекладывают задачу по регулированию игорного бизнеса на Правительство РФ, вместо того, чтобы ограничить его законом.

Перечисленные сведения являются порочащими, поскольку содержат утверждения о неисполнении, либо недобросовестном исполнении городскими властями возложенных на них законодательством РФ контрольных функций в сфере игорного бизнеса, использование создавшейся ситуации в целях извлечения прибыли.

В соответствии со ст. 5 Устава города Москвы органами государственной власти города Москвы являются Московская городская Дума, Правительство Москвы, Уставный суд города Москвы и мире вые судьи.

Распространенные сведения порочат деловую репутацию Правительства Москвы, поскольку из перечисленных органов государственной власти именно на органы исполнительной власти субъектов РФ (Правительство Москвы) в период с 1993г. по 2002 была возложена обязанность по лицензированию деятельности тотализаторов и игорных заведений, а также осуществлению контрою за соблюдением лицензионных требований (Постановление Совета Министров - Правительства РФ от 27.05.93 №492, Постановление Правительства РФ от 24.12.94 № 1418, Постановление Правительства РФ от 11.04.(№326). Указом Президента РФ от 10.07.96 №1025 Правительству Москвы поручено ввести дополнительные условия, определяющие порядок открытия заведений игорного бизнеса и их работы, установить предельное количество и места расположения таких заведений т.е. осуществлять контроль за деятельностью игорных заведений.

В соответствии со ст. 43 Закона РФ «О средствах массовой т формации», если редакция средства массовой информации не располагает доказательствами того, что распространенные сведения соответствуют действительности, она обязана их опровергнуть в том же средстве массовой информации.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 43 Закона РФ «' средствах массовой информации», ст. 152 ПС РФ, ст. 194-199 ГП РФ 
прошу:

Обязать ответчиков опровергнуть распространенные на сайте www.regnum.ru сведения о том, что «В течение долгих лет они (игорные заведения) существовали в Москве абсолютно бесконтрольно, городе кие власти закрывали на это глаза. Более того - как известно, игорная система "Вулкан" вообще является муниципальным заведением»... «Но почему-то не звучит простое предложение - ограничить этот "разврат законом, вместо того, чтобы перекладывать задачу по его регулированию на правительство РФ, как это происходит сейчас» как не соответствующими действительности, порочащими деловую репутацию Правительства Москвы.
Представитель Правительства Москвы 
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