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Министерство здравоохранения Краснодарского края (далее - Министерство), рассмотрев административное исковое заявление Харченко А. Л. об оспаривании решения об отказе в предоставлении информации, считает его незаконным и необоснованным по следующим основаниям.
Для законной передачи персональных данных медицинских работников, необходимо руководствоваться Федеральным законом № 152-ФЗ, предусматривающим передачу данной информации третьим лицам (например, средствам массовой информации) или, при его отсутствии, получить согласие субъекта персональных данных.
Медицинские работники при обращении в министерство с заявлением на получение единовременной компенсационной выплаты, указывали в нем конкретно, что они дают согласие на обработку своих персональных данных министерством и их передачу на обработку в информационных системах Территориального фонда обязательного медицинского страхования, Федерального фонда обязательного медицинского страхования и Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Краснодарскому краю.
В соответствии с положениями статьи 38 Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» (далее - Закон о
СМИ), граждане имеют право на оперативное получение через средства массовой информации достоверных сведений о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений, их должностных лиц. Государственные органы, органы местного самоуправления, организации, общественные объединения, их должностные лица предоставляют сведения о своей деятельности средствам массовой информации по запросам редакций, а также путем проведения пресс-конференций, рассылки справочных и статистических материалов и в иных формах.
Предоставление государственными органами, органами местного самоуправления информации о своей деятельности по запросам редакций СМИ, если такие отношения не урегулированы законодательством РФ о средствах массовой информации, осуществляется в соответствии с законодательством РФ, регулирующим вопросы обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
Кроме того, вопрос предоставления информации, содержащий сведения, относящиеся к персональным данным, действующим законодательством о СМИ не урегулирован. В то же время пункт 1 части 5 статьи 2 Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ (в редакции от 9 марта 2016 года) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» исключает распространение действия указанного закона на отношения, связанные с обеспечением доступа к персональным данным, обработка которых осуществляется государственными органами и органами местного самоуправления.
При этом обращаем Ваше внимание, что согласно пункту 7 части 1 статьи 79 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» информировать граждан в доступной форме об осуществляемой медицинской деятельности и о медицинских работниках медицинских организаций, об уровне их образования и об их квалификации обязана медицинская организация.
В связи с чем затребованные в запросе А. Л. Харченко сведения о фамилии, имени, отчестве, месте работы и должности медицинских работников, то есть сведения, относящиеся к персональной информации, не могут предоставляться в
рамках требований Закона о СМИ и Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Ранее в адрес Народной газеты направлялась информация в объеме, допустимом для третьих лиц.
Министерство обращалось к Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу для разъяснения вопросов, связанных с предоставлением персональных данных медицинских работников представителям СМИ. (Копия ответа прилагается).
На основании изложенного, министерство здравоохранения Краснодарского
края,
ПРОСИТ:
[bookmark: _GoBack]Отказать в удовлетворении исковых требований Харченко А. Л. к министерству здравоохранения Краснодарского края.
Приложение: Копия ответа Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу от 06.03.2017 № 5966-10/23.
