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О направлении заключения
Уважаемый Андрей Леонидович!
По  материалам,  направленным  в наш адрес  для  дачи заключения о фактах нарушения законодательства о персональных данных по обращению Т.
2. По материалам обращения Т.: в газете "Удмуртская правда" № 26-27 от 07.03.2012 в статье "Бои «Автокооперативного» значения..." указаны следующие персональные данные гражданина Т.: фамилия, инициалы, должность.

В соответствии с п. 1 ст. 3 Закона персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).

Обработка персональных данных допускается в случаях, предусмотренных ч.1 ст. 6 Закона. 

Ст. 7 Закона устанавливает требование  конфиденциальности персональных данных, т.е. операторы и иные лица, получившие доступ к персональным данным,  обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено Федеральным законом. 
В   свою  очередь,  ст.  4  Закона РФ от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» не допускает злоупотребление свободой массовой информации, а именно: разглашение сведений, составляющих специально охраняемую законом тайну. Оснований для освобождения от ответственности редакции, главного редактора, журналиста за распространение сведений, представляющих собой злоупотребление    свободой    массовой    информации, предусмотренных ст. 57 Закона РФ от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации», в представленных материалах не усматривается. 
Обработка персональных данных, в том числе их распространение редакцией газеты «Удмуртская правда», при отсутствии согласия субъектов персональных данных или наличия иного законного основания, является нарушением ч. 1 ст. 6 и ст. 7 Закона.
Также в имеющихся    материалах приложено    заявление    гражданина Т. главному редактору (дата   получения 26.03.2012 по входящему штемпелю), которое не соответствует ч. 3 ст. 14 Закона и не является запросом сведений, предусмотренных ч. 7 ст. 14 Закона. Порядок предоставления документов Законом не регулируется.
Просим сообщить о принятых мерах прокурорского реагирования, в том числе о внесенных представлениях, возбужденных административных делах и результатах их рассмотрения в суде, а также направить копии судебных постановлений (при поступлении).
Врио заместителя руководителя                          Н.М. Грязнов
