«19» ноября 2007г.
В Лискинский районный суд

г. Лиски, ул. 40 лет Октября, 73

Истец: Муниципальное образование
Лискинский муниципальный район
Воронежской области г. Лиски, пр. Ленина, 32

Ответчик: Г.Н. Мамин

Л.А. Акулова

ЗАЯВЛЕНИЕ

об уточнении исковых требований

Истцом подан иск о защите деловой репутации. Истец уточняет исковые требования.

ПРОШУ:

1. Признать не соответствующей действительности и порочащей деловую репутацию информацию, опубликованную в газете Пеленг № 74 от 19.09.2007 г. в отношении администрации Лискипского муниципального  района:

стр.2 колонка 2 «К чему такое откровенное лукавство? Или начальник районо не владеет ситуацией реальной действительности?» стр.2 колонка 3 «По состоянию настоящего времени Петровская школа имеет три устаревших компьютера и один весьма средненького класса.

Видимо в период массовой компьютеризации устаревшей оргтехникой После ее использования чиновниками, по минимуму наделили сельские Школы...не выбрасывать же! На такой технике в лучшем случае, ученики, по очереди, смогут научиться набирать тексты, как на печатной машинке.

И с такой нищенской и морально устаревшей компьютерной базой всенародно безосновательно начальник районо уверяет что «все теперь получают равные возможности»!

Кроме того, общерайонный блок, вместо индивидуального модема, если и позволит выйти в Интернет, так в УЗКОЩЕЛЕВОЙ».
стр.3 колонка 2 «А на условиях оплаты за столь трудоемкую работу по ремонту, которую согласился бы оплатить районо, специалист не возьмется. Для держателей денег нет лишних, и есть удобная рабочая сила»

стр. 3 колонка 3 «В результате, как в Лисянской школе: природные художества времени при равнодушии ответственных лиц».

2. Обязать ответчиков опровергнуть указанные сведения.

Представитель

по доверенности - Е.Г.Дубровская
