В Федеральный суд

Коминтерновского района
г. Воронежа 394026, Проспект Труда, Дом 46

Истец: Бездетко Ю.И.
Ответчики:

1) ООО ИД « Черноземье», 
394026, г. Воронеж, Московский проспект, дом 143-6

2) Гончарук А.В.
(просьба уведомить соответчика по указанным реквизитам заявлена

представителем ООО ИД «Черноземье» в судебном заседании 29.10.2007 г.)

Адрес представителя истца для направления корреспонденции:

адвокатская консультация

Советского района г. Воронежа

394038, ул. Космонавтов, дом 8

Бобровицкому В. Ю.

«О ЗАЩИТЕ ЧЕСТИ, ДОСТОИНСТВА И ДЕЛОВОЙ РЕПУТАЦИИ»

Заявление 
об уточнении исковых требований

в порядке ст. 39 ГПК

В Федеральном суде Коминтерновского района г. Воронежа рассматривается гражданское дело по иску Бездетко Ю И «О ЗАЩИТЕ ЧЕСТИ, ДОСТОИНСТВА И ДЕЛОВОЙ РЕПУТАЦИИ» к ответчику Ответчик: ООО ИД «Черноземье», 394026, г. Воронеж, Московский проспект, дом 143-6.

В связи с привлечением в качестве соответчика Гончарук А. В., исковые требования истца подлежат уточнению.

В еженедельнике «Экономика и жизнь. Черноземье» за № 17 (152), датированном 2-8 июня 2007 года, на странице № 12 представлен материал эксперта «ЭЖ - Черноземье» А. Сорокина «Лоббистские группы в регионе ориентированы на приращивание финансовых и политических ресурсов».

Как выяснилось в судебном заседании 29 октября 2007 года, авторство указанного материала, опубликованного в еженедельнике «Экономика и жизнь. Черноземье» за № 17 (152), на странице № 12 принадлежит Гончарук А.В.

Под рубрикой «кстати», которую можно визуально считать частью материала Гончарук А. В., со ссылкой на незарегистрированную предвыборную газету 2003 года «Ледоруб», опубликована не соответствующая действительности, грубо попирающая честь, достоинство и деловую репутацию Бездетко Ю И. информация.
Содержание дискредитирующей меня информации таково: «Юрий Бездетко, ныне депутат Воронежской городской думы, и его кум, Александр В. Сысоев, тоже депутат гордумы, были «уличены» в гомосексуальной связи друг с другом». Далее по тексту приводится утверждение журналиста В. Лиходзиевского, что жена Бездетко Ю. И., М. Глотова, является автором «Ледоруба».

Закон РФ "О средствах массовой информации" устанавливает презумпцию несоответствия действительности сведений, распространенных в средствах массовой информации. Таким образом, обязанность доказывать соответствие действительности распространенных средством массовой информации сведений возложена на ответчиков.

В суд с исковым заявлением о защите чести, достоинства и деловой репутации может обратиться как физическое, так и юридическое лицо. При этом истец обязан доказать лишь сам факт распространения порочащих сведений лицом, к которому предъявлен иск. В распространенных сведениях должны быть одновременно две составляющие - они должны не соответствовать действительности и иметь порочащий характер.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 18 августа 1992г. N11 "О некоторых вопросах, возникших при рассмотрении судами дел о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц" дано следующие определение порочащих сведений: "Порочащими являются также не соответствующие действительности сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства или моральных принципов (о совершении нечестного поступка, неправильном поведении в трудовом коллективе, быту и другие сведения, порочащие производственно-хозяйственную и общественную деятельность, деловую репутацию и т.п.), которые умаляют честь и достоинство гражданина либо деловую репутацию гражданина или юридического лица".

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 24 февраля 2005 г. N 3 "О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц" указано: под распространением сведений, порочащих честь и достоинство граждан или деловую репутацию граждан и юридических лиц, следует понимать опубликование таких сведений в печати, трансляцию по радио и телевидению, демонстрацию в кинохроникальных программах и других средствах массовой информации, распространение в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи, изложение в служебных характеристиках, публичных выступлениях, заявлениях, адресованных должностным лицам, или сообщение в той или иной, в том числе устной, форме хотя бы одному лицу.

За распространение не соответствующих действительности, порочащих другое лицо сведений средство массовой информации несет гражданско-правовую ответственность, то есть редакция, журналисты могут быть привлечены к ответственности по ст. 152, 151, 1100 ГК РФ.

Статья 57 Закона РФ "О средствах массовой информации" регламентирует случаи освобождения от ответственности редакции, главного редактора, журналиста в случае распространения ими сведений, не соответствующих действительности и порочащих честь и достоинство граждан и организаций или ущемляющих права и законные интересы граждан либо представляющих собой злоупотребление свободой массовой информации и (или) правами журналиста:

1) если эти сведения присутствуют в обязательных сообщениях;

2) если они получены от информационных агентств;

3) если они содержатся в ответе на запрос информации либо в материалах пресс-служб государственных органов, организаций, учреждений, предприятий, органов общественных объединений;

4) если они являются дословным воспроизведением фрагментов выступлений народных депутатов на съездах и сессиях Советов народных депутатов, делегатов съездов, конференций, пленумов общественных объединений, а также официальных выступлений должностных лиц государственных органов, организаций и общественных объединений;
5) если они содержатся в авторских произведениях, идущих в эфир без предварительной записи, либо в текстах, не подлежащих редактированию в соответствии с настоящим Законом;

6) если они являются дословным воспроизведением сообщений и материалов или их фрагментов, распространенных другим средством массовой информации, которое может быть установлено и привлечено к ответственности за данное нарушение законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации.

Считаю, что в материале Гончарук А. В., опубликованном в еженедельнике «Экономика и Жизнь. Черноземье» изложены порочащие Бездетко Ю. И. сведения, не соответствующие действительности, содержащие утверждения о нарушении им моральных принципов, сведения, порочащие его общественную деятельность как депутата городской дума г. Воронежа, деловую репутацию как исполнительного директора МУП «Хоккейный клуб «Воронеж», которые умаляют честь и достоинство его как гражданина.

Бездетко Ю. И. не известно о наличии такого средства массовой информации, соответствующему п. 6 ст. 57 Закона РФ "О средствах массовой информации" как газета «Ледоруб».

Полагаю, что ответственность за распространение не соответствующих действительности, порочащих Бездетко Ю. И. сведений должны нести ответчики, ООО ИД «Черноземье» и автор опубликованной статьи, Гончарук А. В..

Ответчики, распространяя в отношении Бездетко Ю. И. не соответствующие действительности, порочащие его сведения, причинил Бездетко Ю. И значительный моральный вред.

Хочу отметить, что газета «Экономика и Жизнь. Черноземье» имеет значительный тираж, выходит в шести областях (согласно информации редакции), распространяется в Воронежской городской думе, Воронежской областной думе, администрации муниципального округа город Воронеж, в ряде организаций г. Воронежа.

Компенсация морального вреда определяется судом при вынесении решения в денежном выражении. При определении размера компенсации морального вреда судам следует принимать во внимание обстоятельства, указанные в части 2 статьи 151 и пункте 2 статьи 1101 Гражданского кодекса Российской Федерации, и иные заслуживающие внимания обстоятельства. Если не соответствующие действительности порочащие сведения распространены в средствах массовой информации, суд, определяя размер компенсации морального вреда, должен учесть характер и содержание публикации, а также степень распространения недостоверных сведений.

Моральный вред, причинённый публикацией ответчиком в отношении Бездетко Ю. И. не соответствующих действительности, порочащих сведений оцениваем в размере один миллион рублей (1000000 рублей) с учетом характера и содержания публикации и степень распространения недостоверных сведений, а также с учетом глубины моральных страданий, которые причинила Ю.И. Бездетко публикация ответчиков.

На основании вышеизложенного и в соответствии с нормами действующего законодательства

ПРОШУ:

1)
Признать порочащими, содержащими утверждения о нарушении Бездетко Ю. И. моральных принципов, дискредитирующими его как депутата городской дума г. Воронежа, наносящими вред его деловой репутации как исполнительного директора МУП «Хоккейный клуб «Воронеж», умаляющими его честь и достоинство распространённые в отношении его сведения в № 17 2-8 июня 2007 года газеты «Экономика и жизнь. Черноземье» следующего содержания: «Юрий Бездетко и его кум, Александр В. Сысоев были «уличены» в гомосексуальной связи друг с другом».

2)
Взыскать с ответчиков, ООО ИД «Черноземье» и Гончарук А.В., 394026, г. Воронеж, Московский проспект, дом 143-6 солидарно в пользу Бездетко Юрия Ивановича в счет компенсации морального вреда, причиненного ему изложением в № 17 2-8 июня 2007 года газеты «Экономика и жизнь. Черноземье» порочащих его сведений, не соответствующих действительности, содержащих утверждения о нарушении им моральных принципов, дискредитирующих его как депутата городской думы г. Воронежа, наносящих вред его деловой репутации как исполнительного директора МУП «Хоккейный клуб «Воронеж», умаляющих его честь и достоинство один миллион рублей.

Приложение:

- Копия заявлений по числу сторон; 

Представитель по доверенности Бездетко Ю.И. – адвокат Бобровицкий В.Ю.

29 октября 2007г.

