Во Фрунзенский районный суд г. Санкт-Петербурга 

Заявитель: Назарова Д.Н. 

Заинтересованное лицо: 

Заместитель начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молокова И.Г. 
190000, г. Санкт-Петербург, Исаакиевская пл., 11 

ЗАЯВЛЕНИЕ
о признании незаконным решения должностного лица об отказе в предоставлении информации
17 марта 2010 года я обратилась в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области (далее - ГУ Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области) с запросом о предоставлении следующей информации: 

· Сколько некоммерческих организаций в форме некоммерческих партнерств было проверено в Санкт-Петербурге за 2009 год; 

· Скольким проверенным в 2009 году некоммерческим организациям в форме некоммерческих партнерств в Санкт-Петербурге не было вынесено предупреждений; 

· Скольким некоммерческим партнерствам было вынесено предупреждение о том, что их деятельность не направлена не содействие её членам. 

Также, 1 апреля 2010 года я обратилась в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области с запросом о предоставлении следующей информации (копия настоящего запроса будет представлена мной в судебном заседании): 

· Сколько отменено судом предупреждений, вынесенных Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в адрес некоммерческих организаций в 2008-2009 годах; 

· Предоставить копии решений судов, которыми были отменены предупреждения, вынесенные Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в 2008-2009 годах. 

Данные запросы были рассмотрены заместителем начальника ГУ Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молоковой И.Г., которая своим письмом от 15 апреля 2010 года отказала мне в предоставлении запрашиваемой информации. 

Отказ заместителя начальника ГУ Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молоковой И.Г. в предоставлении мне информации является незаконным и необоснованным по следующим причинам: 

На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом. 

Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. 

Согласно части 1 статьи 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами. 

В соответствии с частью 4 статьи 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», не может быть ограничен доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также об использовании бюджетных средств (за исключением сведений, составляющих государственную или служебную тайну). 

Согласно статье 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», государственные органы и органы местного самоуправления обязаны обеспечивать доступ к информации о своей деятельности на русском языке и государственном языке республики в составе Российской Федерации в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Лицо, желающее получить доступ к такой информации, не обязано обосновывать необходимость ее получения. 

В соответствии с ч.1 ст. 9 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. 

В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», устанавливается принцип открытости и доступности информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом. 

Согласно части 6 статьи 6 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», одним из способов обеспечения доступа к указанной информации является предоставление пользователям информацией по их запросу информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 
В соответствии с частями 1, 3 и 4 статьи 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пользователь информацией имеет право получать достоверную информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, не обосновывать необходимость получения запрашиваемой информации, доступ к которой не ограничен, а также обжаловать в установленном порядке правовые акты, действия (бездействие) государственных органов и органов местного самоуправления, их должностных лиц, нарушающие право на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и установленный порядок его реализации. 

Перечень оснований, по которым информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления может не предоставляться соответствующим органом, определен исчерпывающим образом в статье 20 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», следовательно, отказ в предоставлении указанной информации по другим основаниям является неправомерным. 

В ответе на мой запрос в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области было указано, что «Административным регламентом исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по предоставлению информации физическим и юридическим лицам о зарегистрированных организациях» не предусмотрено предоставление запрошенной мной информации. 

· Данный вывод основан на неверном толковании норм права, что выражается в следующем: 

· Пункт 4 «Административного регламента исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по предоставлению информации физическим и юридическим лицам о зарегистрированных организациях», утвержденный Приказом Минюста России от 31.03.2009 № 89, закрепляет перечень информации, которую Министерство юстиции Российской Федерации обязано предоставить по запросам о предоставлении информации. Данный перечень является открытым, так как содержит слова «если иное не установлено законодательством Российской Федерации». 

· Кроме того, как следует из содержания статей 4, 5, 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пользователя информацией вправе получать любую информацию о деятельности государственного органа по запросу, если доступ к ней не ограничен. В данном случае доступ к запрашиваемой мною информации не ограничен ни одним федеральным законом. 

· Из вышесказанного следует, что заместитель начальника ГУ Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молокова И.Г. обязана была предоставить запрошенную мной информацию. 

· Кроме того, в ответе на мои запросы заинтересованным лицом было указано, что Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской не предоставляет копии решений судов, их предоставление осуществляется судами в порядке, установленном Гражданским процессуальным кодексом РФ. 

· Этот вывод также является ошибочным по следующим обстоятельствам: 

· Как следует из содержания статей 4, 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пользователь информацией имеет право получать от государственных органов информацию об их деятельности. 

· Согласно п. 1 ст. 1 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления — это «информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления или организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления (далее - подведомственные организации), либо поступившая в указанные органы и организации». 

· Очевидно, что копии запрашиваемых судебных решений поступили в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в связи с осуществлением им своих полномочий, а именно — в результате реализации полномочий по осуществлению контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций их уставным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства Российской Федерации. 

· Согласно “Административному регламенту исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций их уставным целям и задачам, филиалов и представительств международных организаций, иностранных некоммерческих неправительственных организаций заявленным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства Российской Федерации”, утвержденного Приказом Минюста России от 31 марта 2009 года № 90, осуществление контроля за деятельностью некоммерческих организаций возложено на территориальные органы Минюста России (на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области таким территориальным органом является Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области) (пункт 1 Административного регламента). В соответствии с пунктом 79 указанного Административного регламента, по результатам проведения контрольных мероприятий территориальным органом Минюста России может выноситься предупреждение в адрес некоммерческой организации, которое может быть обжаловано некоммерческой организацией в судебном порядке (пункт 101 Административного регламента). 

· В данном случае мной запрашивались решения судов, которыми были отменены предупреждения, вынесенные Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в 2008-2009 годах. То есть, мной запрашивались именно судебные решения, имеющиеся у заинтересованного лица в связи с осуществлением им его полномочий, а именно в связи с участием в судебных разбирательствах об оспаривании вынесенных заинтересованным лицом предупреждений в адрес некоммерческих организаций. 

Таким образом, исходя из определения, данного в ст. 1 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», запрашиваемые мной копии судебных решений относятся к информации о деятельности государственного органа — Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. 

· Учитывая, что в соответствии со статьями 4, 6, 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пользователя информацией вправе получать любую информацию о деятельности государственного органа по запросу, отказ в предоставлении копий судебных решений является необоснованным. 

В соответствии со ст. 255 ГПК РФ, к решениям, действиям (бездействию) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, оспариваемым в порядке гражданского судопроизводства, относятся коллегиальные и единоличные решения и действия (бездействие), в результате которых: 

нарушены права и свободы гражданина; 

созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод; 

на гражданина незаконно возложена какая-то обязанность или он незаконно привлечен к ответственности. 

Отказ заместителя начальника ГУ Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молоковой И.Г. в предоставлении мне запрошенной информации является незаконным и нарушает мое право на свободный доступ к информации о деятельности государственного органа. 

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 254, ст. 258 ГПК РФ 

ПРОШУ: 

1. Признать незаконным решение заместителя начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молоковой И.Г. об отказе в предоставлении мне информации, содержащееся в письме от 15 апреля 2010 года № 07-4957. 

2. Обязать заместителя начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молокову И.Г. предоставить мне запрошенную информацию, а именно: 

· Сколько некоммерческих организаций в форме некоммерческих партнерств было проверено в Санкт-Петербурге за 2009 год; 

· Скольким проверенным в 2009 году некоммерческим организациям в форме некоммерческих партнерств в Санкт-Петербурге не было вынесено предупреждений; 

· Скольким некоммерческим партнерствам было вынесено предупреждение о том, что их деятельность не направлена не содействие её членам. 

· Сколько отменено судом предупреждений, вынесенных Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в адрес некоммерческих организаций в 2008-2009 годах; 

· Предоставить копии решений судов, которыми были отменены предупреждения, вынесенные Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в 2008-2009 годах. 

1. В случае признания настоящего заявления подлежащим удовлетворению возложить на заместителя начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Молокову И.Г все судебные расходы по делу, взыскав их в мою пользу. На момент подачи настоящего заявления размер судебных расходов составляет 200 рублей. 

Приложения: 

1. Копия настоящего заявления; 

a. Копия запроса о предоставлении информации от 17 марта 2010 года; 

2. Копия письма заместителя начальника Молоковой И.Г.; 

3. Квитанция об уплате госпошлины - 200 руб. 

Назарова Д.Н. 14 июля 2010 года 

