В Октябрьский районный суд г.Белгорода

От Бесхмельницына М.И.
Кандидата на пост главы администрации

Белгородской области

Ответчики: редакция газеты «Честь и Родина»

308000 г.Белгород, ул.Мичурина, 62, офис 27

Бунин В.А., автор статьи 

«Сколько у Вас лиц, господин-товарищ Бесхмельницын?»
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Жалоба

В газете «Честь и Родина» №4 от 23 апреля 1999 года с нарушением ст.27 Закона «О средствах массовой информации» (без указания выходных данных, и в частности адреса редакции) была опубликована статья под названием «Сколько у Вас лиц, господин-товарищ Бесхмельницын?», автором которой является В.Бунин.

Редакция анонсировала статью первой полосой газеты, поместила экспонированные фотозарисовки с изображением меня в фото-негатив, фото-позитив, используя их, как это следует из смысла, характера и направленности публикации для пояснения ее названия, а также содержащегося в ней текста и информации.
В данном случае, автором статьи и редакцией газеты «Честь и Родина» нарушены положения ст.514 ГК РСФСР, закрепляющей неприкосновенность внешнего облика и права человека на собственное изображение. Воспроизведение и распространение моего изображения в фотозарисовках ответчиков оскорбляет мое человеческое достоинство, наносит ущерб моей репутации.

Сама публикация явно тенденциозна, имеет политический характер, наполнена провокационными инсинуациями и направлена против меня – зарегистрированного кандидата на выборный пост главы администрации Белгородской области.
По своей сути она является формой использования ее автором и редакцией газеты, средства массовой информации, с целью опорочить меня перед избирателями, попыткой худшими и недостойными для журналиста приемами поставить под сомнение мою деловую и профессиональную репутацию, право занимать столь высокий пост.
Используя тезисы моих выступлений перед избирателями относительно бездумной приватизации, разбазаривания и разграбления народного достояния, а также о высокой степени коррумпированности в среде госчиновников автор публикации выступает по этому вопросу в прямой разговор с читателями, обвиняя меня в пособничестве «прихватизации» не называемым им лицам, в совершении мною неких махинаций, вследствие которых, как указывается в статье: «Властные структуры…за бесценок перекачали государственную собственность в личные карманы».
Я не отрицаю право журналиста на критические оценки деятельности государственных органов, организаций, должностных лиц. Такое право представляет собой практическую реализацию принципа свободы, массовой информации, закрепленного Конституцией РФ.
Вместе с тем, является совершенно недопустимым злоупотребление свободой массовой информации. Журналист и редакция газеты обязаны при осуществлении профессиональной деятельности уважать права, законные интересы, честь и достоинство граждан и организаций. Недопустимы также нарушения этических норм, использование недостоверных сведений.
Автор статьи В.Бунин и редакция газеты «Честь и Родина», разумеется, вправе иметь свой взгляд на те или иные, имевшие место в государстве и нашей области, события.

Однако является недопустимым, когда под предлогом исторической правды, журналист В.Бунин, опустившись до самой низкой травли, пытается очернить меня перед избирателями, не заботясь о достоверности предлагаемой им обо мне информации, в преднамеренно состряпанной статье, представляющей собой суррогат публицистики и содержащей безответственные утверждения.
Стараясь внедрить в сознание избирателей свои бредовые измышления и инсинуации, опорочить меня исключительно в связи с моими политическими убеждениями, принадлежностью к Коммунистической партии, автор публикации использует оскорбительную для меня терминологию, называя меня «обманщиком», уничижительную поговорку: «Ворон ворону глаз не выклюет».
По мнению автора статьи, меня не «покидает мысль о том, чтобы снова добраться до финансов области».
Обвиняя меня в присвоении государственной собственности, автор утверждает: «Может, и не он сам, ему «прихватизированного» и его потомкам до третьего колена хватит».

Эти сведения не соответствуют действительности, они порочат мое имя, поскольку связывают его с противоправными действиями, которых я не совершал.

С точки зрения законодательства и моральных принципов, содержащимися в опубликованной статье, ложными утверждениями нанесен ущерб моему достоинству, чести и деловой репутации как человека, гражданина, должностного лица и кандидата на выборную должность главы администрации белгородской области.

Опубликованной статьей мне причинены моральный вред, возмещение которого прямо предусмотрено ст.62 Закона о СМИ и нормами гражданского законодательства.
Как  и всякому, кому знакомо чувство чести и достоинства, нравственного достояния, я испытал и продолжаю испытывать глубокие нравственные страдания. Эти страдания и переживания остро испытываются мною на встречу с избирателями.
На основании изложенного

ПРОШУ:

1. Признать не соответствующими действительности сведения, содержащиеся в опубликованной газетой «Честь и Родина» №4 от 23 апреля 1999 года, статье В.Бунина под названием «Сколько у Вас лиц, господин – товарищ Бесхмельницын?», которыми утверждается, что: «Властные структуры под руководством М.И. за бесценок перекачали государственную собственность в личные карманы», а также утверждение автора статьи В.Бунина о том, что меня «не покидает мысль о том, чтобы снова добраться до финансов области. Может и не он сам, ему «прихватизированного» и его потомкам до третьего колена хватит».
2. Признать, что опубликованием несоответствующих действительности сведений, а также помещением в газете моего изображения с нарушением требований ст.514 ГК РСФСР ответчики допустили нанесение ущерба  моему достоинству, чести и деловой репутации.
3. Обязать редакцию газеты «Честь и Родина» опровергнуть несоответствующие действительности сведения в ближайшем планируемом выпуске, поместив Опровержение на том листе, где была помещена статья В.Бунина.

4. В возмещении причиненного мне морального вреда взыскать с ответчиков 50 тыс. рублей.
5. Признать, что газета «Честь и Родина»№4 вышла 23 апреля 1999 года с нарушением ст.27 (выходные данные) Закона о СМИ.

6. Направить решение суда в орган, зарегистрировавший газету «Честь и Родина», для рассмотрения вопроса о принятии мер.

Свои представителем по делу, я, Бесхмельницын М.И. – кандидат на пост главы администрации Белгородской области, уполномочиваю Маслиева Н.И., со всеми правами, предоставленными мне законом.

Приложение: 1.Ксерокопия газеты «Честь и Родина» №4 от 23 апреля 1999г.

2.Копия настоящей жалобы.

3.Квитанция об уплате госпошлины.

Заявитель 

(подпись) М. Бесхмельницын
5 мая 1999г.
