Анадырский городской суд

Истец: К.С. Лемешев

Ответчик: ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север»

ЧАО г. Анадырь ул. Южная, д.14 к.
ДЕЛО № 2-222/17
Отзыв на исковое требования Лемешева К.С., предъявленные к Государственному предприятию «Издательство «Крайний Север», по поводу нарушения авторских, а также исключительных прав и взыскании денежной компенсации

Лемешев К. С., обратился с исковым заявлением в Анадырский городской суд,  в котором указал, что в период с 02.06.2003 г. по 26.01.2015 г. работал в Государственном предприятии Чукотского автономного округа Издательство «Крайний Север» (далее - ГП ЧАО Издательство «Крайний Север») в должности фотокорреспондента, специального корреспондента и специального фотокорреспондента. 

Истец утверждает, что на протяжении всей работы в ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север» он занимался фотографией. По его словам, в период с 25.03.2006 по 01.12.2008 он работал в должности специального корреспондента ГП ЧАО Издательство «Крайний Север» и в его должностные обязанности фотосъёмка не входила. На этом основании Истец утверждает, что сделанные им в этот период фотографии в рабочее время с использованием служебного оборудования не могут считаться служебными произведениями.

Кроме того, Истец утверждает, что в период с 01.12.2008 г. и по 26.01.2015 г. он работал в должности специального фотокорреспондента ГП ЧАО Издательство «Крайний Север». При этом должностная инструкции специального фотокорреспондента, в которой прямо отражена обязанность производить фотосъёмку, была подписана им 19.10.2009 г. Поэтому, с точки зрения истца, фотографии, которые были сделаны в период с 01.12.2008 г. по 19.10.2009 г. также не могут считаться служебными произведениями.

Наряду с этим Истец утверждает, что он много фотографировал не только в рабочее время, в рамках служебных заданий, но и в свободное от работы время, в частности, во время выходных и отпусков. Как полагает Лемешев К.С., Ответчик, публиковавший его фотографии газете «Крайний Север», самовольно использовал фотографии, созданные в свободное от работы время.
Также истец считает, что Ответчиком были нарушены его личные неимущественные права,  а именно право на имя, поскольку с 11 июля 2014 г. (№28 газеты «Крайний Север» под снимками, автором которых Истец себя называет, отсутствует его имя).

Также Истец полагает, что Ответчик нарушил его права на неприкосновенность произведения и защиту произведения от искажения, поскольку в процессе подготовки снимков к печати осуществлял их обработку (цветокоррекцию и (или) кадрирование).

С заявленными исковыми требованиями государственное предприятие Чукотского автономного округа «Издательство «Крайний Север» (далее – Предприятие)  несогласно по следующим основаниям. 
В соответствии с ч. 2 ст. 1295 ГК РФ работодателю принадлежит исключительное право (имущественное право) на служебное произведение, если трудовым договором или иным договором между работодателем и автором не предусмотрено иное. 

Согласно п. 2 статьи 1286 ГК РФ лицензионный договор заключается в письменной форме. Договор о предоставлении права использования произведения в периодическом печатном издании может быть заключен в устной форме.
В рамках вышеуказанных статей ГК Ответчик использовал все фотографии и иные материалы для публикации в газете «Крайний Север».

Необходимо отметить, что Ответчик не может подтвердить авторство Истца на фотографии, опубликованные в газете «Крайний Сервер», так как Истец в рамках своих должностных обязанностей, предусмотренных пунктами 2.6, 2.11 – 2.16 должностной инструкции специального фотокорреспондента, утвержденной 19.11.2009 года, производил формирование авторского архива, работу с внештатными корреспондентами и проверку представленной информации.

Также Ответчик не может согласиться с временными датировками фотографий, указанными Истцом в исковом заявлении ввиду того, что снимки производились Ответчиком (если производились) на цифровой фотоаппарат. Дата и время на цифровом аппарате, по мнению Ответчика, не может считаться объективной, так как настройки данной фототехники предполагают произвольное выставление даты и времени в ручном режиме. 

Таким образом, Истец не представил доказательств авторского права на фотографии, а также доказательств временных рамок, в которые данные фотографии создавались.
В соответствии с п. 2.11 должностной инструкции в обязанности Истца входило формирование авторского архива, соответственно только Истец мог знать дату создания того или иного снимка, предоставляемого им в рамках должностных обязанностей в служебный архив. Таким образом, Истец, исполняя служебное поручение произвести фотосъёмку любого объекта, например, в 2011 году, он мог представить в редакцию материал, отснятый в любой иной период. 

Кроме того, согласно ч. 2 ст. 61 ГПК РФ, с учетом разъяснений, содержащихся в п.9 Постановлении Пленума ВС РФ от 19.12.2003 г. №23 «О судебном решении», обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным постановлением по ранее рассмотренному гражданскому делу, обязательны для суда. Указанные обстоятельства не доказываются и не подлежат оспариванию при рассмотрении другого дела, в котором участвуют те же лица.
Под судебным постановлением, указанным в ч. 2 ст. 61 ГПК РФ, понимается любое судебное постановление, которое согласно ч. 1 ст. 13 ГПК РФ принимает суд (судебный приказ, решение суда, определение суда).

Как следует из Решения Анадырского городского суда от 22 мая 2015 года по гражданскому делу №2-231/15,  по заявлению Лемешева К.С. к ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север» о признании недействительной записи в трудовой книжке, взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда, вселении в служебное помещение, Анадырский городской суд установил, что в период работы и после увольнения работодателем (ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север») в отношении Лемешева не было допущено нарушений его авторских прав (стр. 10 Решения). Данное решение утверждено судом апелляционной инстанции определением от 22.08.2015 года.
На основании вышеизложенного прошу отказать К.С. Лемешеву в заявленных исковых требованиях.
Директор                                                                           Н.В. Шалагинов
            07.09.2017                                                                  

